Информация о  состоянии и мерах по выполнению 
Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 
комитетом образования 
Администрации Любытинского муниципального района   
за 2015 год
          Система образования Любытинского муниципального района в 2015 -2016 учебном году представлена 4 общеобразовательными организациями (далее – ОО), 4 дошкольными образовательными организациями (далее – ДОО) и 1 учреждением дополнительного образования  (далее - УДО). Программа дошкольного  образования реализуется  также в филиале № 1 государственного областного бюджетного учреждения «Боровичский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»  (12 воспитанников).      
На 01.01.2016 года в ОО района обучается 805 учащихся, дошкольные образовательные услуги получают 442 воспитанника (427 - в детских садах, 15 человек – в ЦППРК), работает 55 учителей в ОО района, 28 воспитателей дошкольных образовательных организаций.

Во исполнение Указа Президента №597 от 07.05.2012г.  "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" пункта а. разработан план поэтапного повышения заработной платы работникам системы образования. 
Утверждена муниципальная «дорожная карта» в сфере образования постановлением Администрации района №279 от 10.06.2014 года («Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Любытинском муниципальном районе» на 2014-2018 годы»). 

Утверждено Примерное положение об оплате труда работников муниципальных учреждений/организаций, подведомственных комитету образования Администрации Любытинского муниципального района  (приказ комитета образования № 133 от 09.06.2014 года), на основании которого с 1 сентября 2014 года увеличены должностные оклады работникам.

постоянно проводится работа по оптимизации кадрового состава подведомственных учреждений и организаций (было в 2014 - 205 человека списочного состава, стало в 2015- 203 человека);

введены платные услуги (кружки по интересам в дошкольных образовательных организациях, группы продленного дня по осуществлению  присмотра и ухода в общеобразовательных организациях и др.), доход от которых направляется на повышение заработной платы работникам. За 4  квартал 2015 года    объем доходов от оказания  платных  услуг и иной приносящей  доход деятельности составил   2009388,70 рублей , что составило 108,47 %  к 4 кварталу 2014 года (за 4 квартал 2014 года – 1852500 рублей). Из них, образовательных -336544,30рублей. 
Динамика повышения заработной платы работников образования в Любытинском районе  положительная. Целевые показатели, установленные департаментом образования и молодежной политики Новгородской области, в 2015 году  достигнуты. 
Заработная плата  у педагогических работников общеобразовательных организаций  за 2015 год составила – 23750,29   руб. при установленном целевом показателе 23746  рублей. Но целевой показатель средней  заработной платы  по экономике в регионе - 26170- не достигнут. 

Заработная плата педагогов дошкольных образовательных организаций в 2015 году составила 27601,91 рублей  при установленном целевом показателе 27601,91  рублей. Целевой показатель среднемесячный доход от трудовой деятельности   по общему образованию – 25657 рублей

( прогноз статистики) - достигнут. 

Средняя зарплата педагогов учреждений дополнительного образования детей в 2015 году составила 18036,38  рублей  при установленном целевом показателе 18036,38  рублей. Целевой показатель– 80% от средней заработной платы  учителей (26385,4рублей)– 21108,32 рубля - не достигнут.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»:
п. 1 а). В Любытинском районе осуществляются мероприятия, направленные на выявление и поддержку одаренных детей и молодежи. Создана и регулярно обновляется база данных одаренных детей. На основании Положения о специальных денежных поощрениях обучающихся, проявивших выдающиеся способности о муниципальных стипендиях и премиях Администрации района учащимся образовательных учреждений, утвержденного постановлением Администрации района от 10.09.2013 № 413 одаренные дети и молодежь (67 человек) района ежегодно получают стипендии и премии на сумму не менее 50 тыс.руб. В 4 квартале финансовую поддержку получили 27 учащихся.
п. 1 в). Доля  детей от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, по итогам  4 квартала 2015 года составила  91,3% (1028 детей из 1126) . 
п. 2а). Потребность родителей (законных представителей) в предоставлении доступного бесплатного дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет удовлетворена на 100 % (в 4 ДОО района дошкольные образовательные услуги получают  329 детей).

п. 2в). В социально опасных семьях (10 семей, 12 родителей (законных  представителя))  проживает 17 детей. С данной категорией семей  работают 6 педагогических работников. Предусмотрено  финансовое стимулирование педагогических работников, работающих с данной категорией детей:
на основании Примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений/организаций, подведомственных комитету образования Администрации Любытинского муниципального района  (приказ комитета образования № 133 от 09.06.2014 года) установлен повышающий коэффициент за психолого-педагогическое сопровождение детей, воспитывающихся в семьях, находящихся в социально-опасном положении, – 0,20.
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