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Аналитическая записка по состоянию сельского хозяйства

           Любытинского района    за  2012 год.
           По состоянию на 1 января 2013 года  на территории района сельскохозяйственным производством занимались  4 сельскохозяйственных предприятий,16 крестьянских (фермерских) хозяйств, около 2500 личных подсобных хозяйств. 

           Площадь сельхозугодий в районе составляет 16446га, в том числе пашни –10271 га, процент  использования пашни составляет 42% .

            Поголовье крупного рогатого скота  в хозяйствах всех категорий района на 1 января 2013 года составляет 416 голов (на 7% меньше предыдущего года), из них 213 голов (51%) содержится  в личных подсобных хозяйствах,66 голов (16%) в крестьянских фермерских хозяйствах и 137 голов (33%) в сельскохозяйственных организациях. В том числе поголовье коров -151 голова (снижение составило 93 головы). В личных подсобных хозяйствах поголовье снизилось на 21 голову и составило 106 голов, в крестьянских фермерских хозяйствах  на 2 головы (27 голов),  в сельскохозяйственных организациях содержится всего 18, снижение составило 70 голов. Продуктивность коров очень низкая. Надой на 1 корову за прошедший год снизился по сравнению с предыдущим на 6 %  и составил 1736 кг. Хозяйства были вынуждены провести  выбраковку коров, что и привело к резкому снижению поголовья.    
        Тенденция снижения поголовья коров в личных подсобных хозяйствах сохраняется. За отчетный период поголовье крупного рогатого скота в целом в личных хозяйствах  района не снизилось, но в  тоже время   поголовье коров снизилось  на 21 голову и составило 106 голов. Надо отметить, что в личных подсобных хозяйствах поголовье коров и свиней снижается ежегодно. Связано это с уменьшением и старением  сельского населения. Молодежи на селе практически не остается. 
             На 1 января 2013г.  поголовье  свиней во всех категориях хозяйств составляет 125 голов ( снижение на 100 гол.), из них 104головы (83%) содержится  в личных подсобных хозяйствах, 10 голов в сельхозорганизациях и 11голов в фермерских хозяйствах.
                 Наиболее популярным среди населения остается разведение овец и коз. Поэтому поголовье их растет. За предшествующий год поголовье выросло на 7% и составило 1040 голов. В том числе разведением овец занимается у нас Агрофирма «Государь». В течение года поголовье у них составляет более 100 голов.

              В результате снижения поголовья скота  падает производство молока и мяса. В 2012 году   произведено молока :в  сельскохозяйственных организациях  132 тонны, это составляет 77 % к  уровню 2011 года,  в крестьянских хозяйствах 91 тонна - 102,2 %  к предыдущему году.
          Производство мяса в 2012 году составило в сельскохозяйственных организациях  29 тонн   ( 100% к предыдущему году), в крестьянских хозяйствах 7,1 тонн (102,9% к 2011 году).

            Активнее в последние годы население стало заниматься пчеловодством. С каждым годов увеличивается количество пасек и пчелосемей.За  2012 год в районе увеличилось количество пчелосемей на 15% и составило 480 пчелосемей. Создано  5 новых пасек. Объем производства меда составил более 9 тонн.
          В 2012 г. в растениеводстве увеличились  площади выращивания картофеля и овощей  в сельскохозяйственных организациях (155 га картофеля и 37 га –овощей).  Соответственно выросли и объемы производства этой продукции.  Произведено картофеля 9912 тонн и овощей 1905 тонн. В дальнейшем планируем увеличивать это производство.
             Со снижением производства происходит уменьшение численности работающих в сельскохозяйственных организациях. Численность работающих в сельскохозяйственных организациях на 1 января 2012года  составила  50 человек. В 2012 году среднемесячная зарплата в сельхозорганизациях выросла  на 21,7% и  составила  12335 рублей  (10134 рублей в  2011г.).
    Для повышения финансовой  устойчивости сельскохозяйственные предприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и ЛПХ участвуют в областных и федеральных программах по субсидированию. 

  В 2012 году  получено государственной поддержки в виде субсидий в сумме 1 млн 935 тыс.рублей (меньше чем в предыдущем году на 1 млн 200тыс.руб). В  том числе сельскохозяйственные организации получили 796 тыс.руб.( ЗАО «Роса»- 396 тыс.руб. и ООО Агрофирма «Государь» -400 тыс.руб.), на развитие пчеловодства 47 тыс.рублей (2 человека), и на приобретение  жилья молодым семьям, участвующим в программе «Социальное развитие села до 2013 года» –992 тыс.руб. Сумма субсидий могла быть значительно больше, ЗАО «Роса»  не получили  часть субсидий по возмещению затрат на уплату процентов по кредиту и  вообще на получили по приобретению химсредств защиты посадок картофеля.
В 2012 году сельхозтоваропроизводители района принимали участие 
в 5 целевых программах развития сельского хозяйства, в том числе:

в ОЦП «Развитие агропромышленного комплекса Новгородской области на 2008-2012 годы» – 2 сельхозорганизации, 1 ЛПХ, 1 молодая семья;

в ОЦП «Развитие начинающих крестьянских (фермерских) хозяйств в Новгородской области на 2012-2013 годы» – 1 КФХ ( заявлялись на грант 2 человека Миронова и Ракоци, получила субсидию  Миронова  в сумме 98,8 тыс.рублей.)
в ОЦП «Развитие пчеловодства в Новгородской области на 
2010-2012 годы» – 2 ЛПХ;

в ДОЦП «Развитие картофелеводства в Новгородской области на 2011-2015 годы» – 1 сельхозорганизация; 

в ОЦП «Развитие потребительской кооперации в Новгородской области на 2009-2013 годы».                 

В 2012 году были проведены 3 ярмарки (весенняя и 2 осенние) в п.Любытино. В ярмарках активное участие принимали  сельхозтоваропроизводители и личные подсобные хозяйства  района   (картофель и овощи).
            По программе «Социальное развитие села до 2013 года» в 2012 году участвовала одна семья. На сегодня в списке по муниципальному району числятся 14 семей ( из них 11 семей граждане и 3 молодые семьи), желающие участвовать в программе. 
           Основными задачами развития сельского хозяйства района в настоящее время  является вовлечение в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных земель и развитие животноводства. Для этого ведется работа по поиску инвесторов. Создано 10 инвестиционных сельскохозяйственных площадок, площадью 430,2 га.
          В 2012 году на территории района начало производственную деятельность новое предприятие ООО «Чистый продукт», которое в настоящее время  занимается кролиководством, разведением пчел и плодовым садоводством. Поголовье кроликов в прошедшем году составляло около 1000 голов. Сумма вложений за год составила около 10 млн.рублей.( на строительство кроликоферм, приобретение техники, маточного поголовья кроликов). В планах этого предприятия  увеличение поголовья кроликов до 4000 голов (20 кроликоферм по 200 голов), расширение пасеки,  содержание коров.
          В 2012 году проводилась работа с крестьянско-фермерскими хозяйствами, а также с желающими создать такие хозяйства. Были созданы 3 новых крестьянских хозяйств. Два хозяйства участвовали в областном конкуре для начинающих фермеров и три в районном конкурсе на получение грантов на развитие.

        С 2012 года начал осуществляться интересный проект  КФХ  по сельскому туризму «Кудыкина гора». Целью данного проекта является производство экологически чистой сельскохозяйственной продукции и одновременно создание зоны отдыха для населения и туристов (создание мини зоопарка и дендропарка «Поляна сказок»). В настоящее время в хозяйстве содержатся перепела, кролики, декоративные голуби, пони. В текущем году в планах приобретение маточного поголовья овец и коз.







