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Исх. № 49 от «28» апреля  2022                       Председателю  Думы
на  № б/н  от «21» апреля  2022                       Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             М.Н. Ершовой
                                                                             Председателю комитета финансов

                                                                             Администрации Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             О.В. Новиковой
                                                 Заключение № 27 
на проект решения Думы Любытинского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О муниципальных заимствованиях и управлении муниципальным долгом   Любытинского муниципального  района» 
Заключение  подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ (с изменениями и дополнениями), Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, утверждённым Решением Думы муниципального района от 10.12.2021 №94, Положением о бюджетном процессе в Любытинском муниципальном районе, утверждённым Решением Думы муниципального района от  26  декабря 2014 года N 312 (с изменениями и дополнениями),  а также Стандартом внешнего муниципального финансового контроля СФК «Общие правила  проведения  экспертно-аналитического  мероприятия»,  утвержденным приказом  Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 04.08.2015 № 32. 
     Представленным на экспертизу проектом решения Думы  муниципального района в апреле 2022 года (вх.№41 от 21.04.2022) в электронном  виде  предлагается внести  изменения и дополнения в  Решение Думы  муниципального района от 26.12.2012 года N 161 «О муниципальных заимствованиях и управлении муниципальным долгом  Любытинского муниципального  района».

     Согласно представленному  проекту в Решение Думы  муниципального района от 26.12.2012 года N 161 «О муниципальных заимствованиях и управлении муниципальным долгом  Любытинского муниципального  района» предлагается внести  следующие изменения:

«1) муниципальные заимствования Любытинского муниципального района осуществлять в целях финансирования дефицита бюджета муниципального района, а также для погашения долговых обязательств Любытинского муниципального района, пополнение в течение финансового года остатков средств на едином счете бюджета муниципального района.».
                                           ВЫВОД

       Внесение изменений в Решение Думы Любытинского муниципального района от 26 декабря 2012 года N 161 «О муниципальных заимствованиях и управлении  муниципальным  долгом  Любытинского  муниципального  района»  обусловлено  нормами  Федерального  закона  от 27 декабря 2019 года №479-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей» внесены изменения в статью 93.6 бюджетного кодекса российской Федерации: уточнено наименование бюджетного кредита на пополнение остатка средств на едином счете бюджета (дополнено словом «едином»).

Настоящим проектом решения предлагается внести соответствующие изменения в пункт 3 решения думы Любытинского муниципального района от 26.12.2012 «О  муниципальных заимствованиях и управлении муниципальным долгом Любытинского муниципального района» в части ее приведения в соответствии со статьей 93.6 бюджетного кодекса Российской Федерации.
     Внесение вышеобозначенных изменений не противоречит  требованиям бюджетного  законодательства.  Контрольно-счетная палата считает возможным  предложить  депутатам  Думы  муниципального  района утвердить Проект Решения Думы «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О муниципальных заимствованиях и управлении муниципальным долгом   Любытинского муниципального  района» в представленной  редакции.
Председатель Контрольно-счетной 

Палаты  муниципального района                                                  Т.А. Сергеева

