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24 октября 2018 года 

Пенсионный фонд информирует!
Период ухода за ребенком засчитывается в стаж

Согласно законодательства период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более шести лет в общей сложности, включается в страховой стаж.  Также в страховой стаж одному из родителей может быть включен период ухода за ребенком-инвалидом.

А для расчета размера страховой пенсии за эти периоды начисляются пенсионные баллы. Так, за один календарный год установлены следующие баллы:

1,8 балла – период ухода за ребенком - инвалидом, инвалидом 1 группы;
1,8 балла – период ухода одного из родителей за первым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет (в сумме за 1,5 года ухода начисляется 2,7 балла);

3,6 балла – период ухода одного из родителей за вторым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет (в сумме за 1,5 года ухода начисляется 5,4 балла); 
5,4 балла -
 период ухода одного из родителей за третьим и четвертым ребенком до достижения каждым из них возраста 1,5 лет (в сумме за 1,5 года ухода начисляется 8,1 балла).


Баллы будут начислены, если гражданин в этот период не работал. Если гражданин в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком работал, то при назначении страховой пенсии у него будет право выбора, какие баллы использовать при расчете размера пенсии: за работу или  за нестраховой период. 


Если несколько входящих в страховой стаж периодов совпадают по времени, то при назначении пенсии учитывается только один из них. 


При расчете страховой пенсии все заработанные баллы суммируются: (и за осуществление трудовой деятельности и за нестраховые периоды) и умножаются на стоимость пенсионного балла  на день назначения пенсии гражданину.

Узнать количество начисленных пенсионных баллов за трудовую деятельность можно в электронном ресурсе «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или на портале госуслуг.
