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                     ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ ОТЧЕТА
                        Устинова Андрея Александровича,
            Главы Любытинского муниципального района,

             о достигнутых значениях показателей для оценки
 эффективности  деятельности органов местного самоуправления

    за  2018 год   и их планируемых значениях на  3-летний период
I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
      (п.1).Число действующих субъектов малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения в 2018 году осталось на уровне предыдущего года и составило 264 единицы. 
        На территории нашего района 24% трудоспособного населения заняты в малом бизнесе. Количество субъектов малого предпринимательства в 2018 году составило 215 единиц, из них 163 - индивидуальные предприниматели. Объем продукции, произведенной субъектами малого бизнеса, за отчетный период составил 157,2 млн. рублей или 4% в общем объеме производства по району.

В нынешних условиях развития данный сектор экономики требует к себе особого отношения. В районе продолжает действовать программа поддержки предпринимательства. На ее реализацию из районного бюджета в 2018 году было выделено 298 тысяч рублей, что дало возможность предоставить два гранта: Главе КФХ Богомолову А.В. и ИП Васильеву С.Н. на приобретение основных средств для развития собственного бизнеса.
          По программе «Развитие АПК по Новгородской области на 2014-2020годы»  грант  на создание и развитие крестьянского ( фермерского)  хозяйства  получил  один   фермер  в сумме  1,7 млн.рублей.
         (п.2).Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в  2018 году  не изменилась и осталась на уровне предыдущего года 25  процентов. В дальнейшем, прогнозируется  увеличение данного показателя,  за счет увеличения количества занятых на предприятиях малого бизнеса.
           (п.3). Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя муниципального района по крупным и средним предприятиям по итогам 2018 года составил 139317,60 рублей, что превышает уровень предыдущего года почти в 3,5 раза. 
С целью развития инвестиционной деятельности и привлечения инвестиций осуществляется сопровождение и мониторинг значимых для экономики района инвестиционных проектов, оказывается максимальное содействие инвесторам, по всем вопросам, касающимся прохождения инвестиционных проектов на территории района. Актуализируется база данных об инвестиционных площадках для размещения производств.

Для повышения инвестиционного климата и привлекательности нашего района, за отчетный год Администрацией было проведено два значимых мероприятия.

Одно, из которых - инвестиционная конференция «Возрождение русской глубинки». Цель, которой было показать ресурсно-сырьевой потенциал муниципального района, выявить проблемы в реализации инвестиционных проектов и найти пути их решения, как в Любытинском районе, так и в Новгородской области. Участниками мероприятия стали: Министр инвестиционной политики Новгородской области - Куимов В.А.; представители «Агентства развития Новгородской области»; эксперт по муниципальной науке в ГД РФ Тюрин Г.В.; Первый вице-президент Санкт-Петербургского Союза предпринимателей Дмитриенко С.А.; доктор технических наук Президент член Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга Евсеев В.И.; Советник Председателя Китайского общества Санкт-Петербурга Директор Китайского культурного центра Лысенко С.А.; представители бизнеса Санкт-Петербурга, Москвы, Ленинградской и Московской областей; гости из Чудовского и Окуловского муниципальных районов.

Другое мероприятие - инвестиционный форум, который был направлен на содействие развития малого и среднего предпринимательства в нашем районе, и привлечение государственных и частных инвестиций. На это мероприятие были приглашены представители всех ключевых министерств Новгородской области, которые представили все меры поддержки малого и среднего бизнеса, бизнес сообщество нашего район, предприниматели из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, а также представители  из Хвойнинского, Окуловского, Боровичского районов.

Заключено соглашение о сотрудничестве, взаимодействии и партнерстве между Санкт-Петербургским Союзом предпринимателей и Администрацией Любытинского муниципального района Новгородской области.

Наиболее значительные инвестиционные вложения в 2018 году:

- модернизация деревообрабатывающего производства на ООО «Сетново»; 

-строительство разъезда Окулово на перегоне Неболчи-Теребутенец Октябрьской железной дороги» в рамках реализации инвестиционного проекта «Мга-Сонково-Дмитров, строительство вторых путей в целях увеличения пропускной способности участка;

- организация переработки менее рентабельного сырья на ООО «Новгородская Лесопромышленная Компания «Содружество»;

          (п.4). Доля площади  земельных участков, являющихся  объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, подлежащей налогообложению в соответствии с действующим законодательством, в отчетном году  по сравнению с  прошлым  годом  не  изменилась и составила 100 процентов.   

(п.5). На территории муниципального района в 2018 году осуществляли  деятельность  два  сельскохозяйственных  предприятия, которые относятся к категории «микропредприятия».По итогам года оба предприятия получили прибыль в сумме 2287 тыс.рублей.
          (п.6). Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности муниципального района,  за   2018 год  увеличилась на 53%  к  соответствующему  периоду  прошлого года и составила 599,1 км. В текущем году из областной собственности в муниципальную было передано 211 километров  автодорог, к сожалению, все они не отвечают нормативным требованиям. В результате этого, доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог  местного значения за  2018 год по сравнению с  предыдущим  годом увеличилась  на 2,76 % и составила 92,72 %.

        Благодаря  принятию в муниципальную собственность был выполнен ремонт автодороги «подъезд к с.Зарубино» ,протяженностью 1,05км..

  Одним из основных видов работ в 2018 году был замена и ремонт трубопереездов. Ремонты по данному виду проводились в населенных пунктах д. Никольское,  с. Комарово, д. Бор а также на автодорогах «Своятино – Коромыслово», «Спасская Полисть - Малая Вишера - Любытино - Боровичи – Малышево», «Любытино-Хвойная-Галица», «Зарубино – Репищи».

Проведен ремонт асфальтового покрытия в п. Любытино ( ул. 50 лет ВЛКСМ), в с.Зарубино ( ул. Коммунарная, ул.Заводская),в  п.Неболчи  (ул.Школьная, ул.Ленинградская, ул.Советская, ул.Вокзальная, ул.Гагарина, Проскурка ул.Центральная).

Выполнены ремонтные работы по подсыпке, оканавливанию и вырубке кустарника в д. Витче Горка, с. Зарубино, ул. Стахановская, ул. Рудничная, д. Соломель, п.Любытино ул.Парковая, Цветочная, Полевая, на автодороге «Б. Заборовье - М. Заборовье».

Продолжен ремонт автодорог «Котово – Прощиха», Кременичи – Усадье». Проведен первый этап ремонта на автодороге «Красницы – Любань», «Анисимиха – Середка». Отремонтирована автодорога «подъезд к д.Подберезье». 

 В плановом периоде прогнозируется  снижение данного показателя за счет проведения ремонтов автомобильных дорог общего пользования местного значения  с твердым покрытием. 

(п.7).Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющего регулярного автобусного или  железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, по итогам 2018 года  снизилась на 0,08%  по сравнению с предыдущим годом и составила 3,74 %. Незначительное снижение данного показателя вызвано уменьшением численности проживающих в населенных пунктах не связанных транспортным сообщением.
           Транспортное обслуживание на территории Любытинского района представлено автобусным и железнодорожным сообщением. Пассажирские перевозки на пригородных маршрутах выполняются по утвержденной маршрутной сети и расписанию движения. Разработано и утверждено 14 маршрутов, обслуживание которых осуществляется всесезонно. 

 Железнодорожное сообщение осуществлялось по  линии «Окуловка-Неболчи», один раз в неделю.
        
(п.8). В  2018 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района выросла к уровню  прошлого года на 10,9% и составила 32213  рублей. Наибольший рост заработной платы отмечается в предприятиях деревообрабатывающей промышленности: в ООО «НЛК Содружество» и  ООО «Сетново» . 
            В бюджетных учреждениях наибольший рост среднемесячной  заработной  платы  в  отчетном  периоде отмечается у работников  учреждений культуры и искусства, рост составил 121,9%, у работников учреждений физической культуры и спорта на 8,3%. 

         У работников образования в последние годы сложилась положительная динамика повышения заработной платы. У работников   муниципальных общеобразовательных учреждений заработная плата в 2018 году выросла на 7,4% , в том   числе у учителей на 4%. Рост заработной платы у работников муниципальных дошкольных учреждений составил 111,7%.  
В целом  целевой показатель по заработной плате  работников муниципальных общеобразовательных учреждений, установленный департаментом образования и молодежной политики Новгородской области в 2018 году достигнут.


С целью обеспечения целевых показателей темпов роста заработной платы работников муниципального района осуществлялся ежеквартальный мониторинг деятельности промышленных предприятий муниципального района с учетом субъектов малого предпринимательства.
         Ежемесячно  проводились совещания с руководителями профильных подразделений Администрации муниципального района по вопросам повышения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников, заседания межведомственной комиссии по  легализации «теневой» заработной платы и мобилизации доходов бюджета муниципального района,  на  которых   рассматриваются вопросы доведения задекларированной величины среднемесячной начисленной заработной платы до ее фактического значения.
                            II.ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
          (п.9). В 2018 году  на  территории муниципального района осуществляли  деятельность 5 образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного  образования. Из них 3 – муниципальных автономных дошкольных образовательных учреждений и одно учреждение дополнительного образования. В течение 2018 года  произошла реорганизация МАОУ «Зарубинская основная школа» путем присоединения к ней детского сада № 3 «Ромашка». Программа дошкольного образования реализуется также в филиале №1 государственного областного бюджетного учреждения «Боровичский центр психолого-педагогической,медицинской и социальной помощи».
           Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования в районе составляет 100%.Для удовлетворения потребности в дошкольных образовательных услугах созданы и функционируют группы кратковременного пребывания, в том числе в ГОБОУ ЦППРК №6, организован подвоз дошкольников в МАДОУ №3 «Ромашка» и МАДОУ №17 «Теремок» комбинированного вида.
          В целях обеспечения доступности дошкольного образования ведется  учет всех  детей, проживающих на территории  муниципального района.

         Учет детей, нуждающихся в предоставлении места в дошкольной организации, ведет комитет образования Администрации муниципального района  с помощью автоматизированной информационной системы в соответствии с  Положением  об учете детей, проживающих на территории муниципального района, имеющих право на получение дошкольного образования, Постановлением Администрации муниципального района за образовательными учреждениями закреплены территории муниципального района.
  Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2018 году увеличилась  по сравнению с предыдущим годом на 1,58 %.  Дошкольные образовательные услуги  в 2018 году  получали  394 ребенка , что составляет 87,95%  от количества  детей в возрасте от  1 до 7 лет, проживающих в муниципальном районе. В 2018 году на 6,1% снизилась общая численность детей  в возрасте 1-7 лет, связано это с общей тенденцией снижения численности населения в районе.  
         (п.10).Очередь для определения детей в дошкольные образовательные учреждения в 2018 году отсутствовала, так как места были предоставлены всем желающим.

         (п.11). Муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на территории муниципального района нет.

III.ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
           (п.13). В 2018 году все выпускники 9-х классов (74 человека) и11-х классов (29 человек) получили аттестаты о получении  образования соответствующего уровня. Семь    выпускников  награждены медалями «За особые успехи в учении». Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 0%.         
  (п.14). Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году не изменилась и  составила 75 %. 
         Особое внимание  в районе уделяется улучшению материально-технической базы  образовательных учреждений. В 2018 году из областного и  местного бюджетов  были  выделены средства на обеспечение пожарной и антитеррористической безопасности образовательных учреждений, в Любытинской средней школе  оборудован кабинет для проведения дополнительных занятий по программе «Проектирование квадрокоптеров и робототехника», в Неболчской средней школе проводился частичный ремонт, приобреталась новая школьная мебель.

           Благодаря спонсорской помощи  ООО «Сетново» в период проведения Рождественского марафона  Неболчская средняя школа получила компьютеры для кабинета информатики на сумму 200 тыс.рублей.

   Наиболее полно отвечает современным требованиям обучения базовая школа района –МАОУ «Любытинская средняя школа».
         (п.15).На территории муниципального  района  одно из четырех общеобразовательных   учреждения требует  капитального ремонта, поэтому доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта , в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила за 2018 год 25%.
          В 2019 году планируется провести капитальный ремонт Неболчской средней школы. 
        (п.16). В 2018 году увеличилась  численность детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 81 человек, а численность детей первой ,второй, третьей, четвертой и пятой групп здоровья снизилась на 8 человек, соответственно доля детей  первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  по сравнению с прошлым годом увеличилась на 10,69 %  и  составила в 2018 году 96,96 %.
         (п.17).Численность обучающихся в образовательных учреждениях муниципального района на 01.01.2019 года составила 822 человека, по сравнению с предыдущим годом произошло снижение численности  на 0,5%.Учащиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального района занимаются только в первую смену.

         (п.18). В 2018 году  расходы  бюджета муниципального  образования  на общее образование  увеличились на 2,5%,  в результате чего произошло увеличение  расходов в расчете  на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 1,1%.
         (п.19). Снижение показателя «доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» в текущем периоде  с 95,25% до 72,5 % , произошло по причине изменения методики подсчета данного показателя.

Ранее подсчет количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных услугами дополнительного образования, проводился на основании ежегодных статистических отчетов (1-ДО,1-ДОП), куда включались образовательные учреждения, имеющие лицензию и реализующие программы дополнительного образования.

На основании распоряжения Правительства Новгородской области от 29.06.2018 года №185-рг с 1 сентября 2018 года введена в реализацию система персонифицированного финансирования дополнительного образования. Подсчет детей ведется по системе ПФДО, где все обучающиеся учитываются 1 раз только в учреждениях дополнительного образования. Охват услугами дополнительного образования в других образовательных учреждениях (детские сады и школы) данной системой не учитывается.

Согласно Указу Президента РФ от 07.05.2012 г. №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», поставлена задача увеличения к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет обучающихся по дополнительным образовательным программам в общей численности детей этого возраста до 70-75 %.

 В текущем периоде произошло снижение и общей численности детей в возрасте 5-18 лет на 3,1% .

           Система образования Любытинского муниципального района в 2018 - 2019 учебном году представлена 4 общеобразовательными организациями (далее – ОО), 3 дошкольными образовательными организациями (далее – ДОО) и 1 учреждением дополнительного образования  (далее - УДО). 
 Программа дошкольного  образования реализуется  также в филиале № 1 государственного областного бюджетного учреждения «Боровичский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»  (10воспитанников).  
 Внедряются новые направления технического творчества: в Любытинской средней школе открыт кружок «Проектирование квадрокоптеров и робототехника», в Центре дополнительного образования «Эксперименталы» и «ТИКО-моделирование». Дополнительными общеобразовательными программами технической направленности - охвачено 10% детей. Внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО), выдано 60 сертификатов ПФДО.

В Любытинском районе осуществляются мероприятия, направленные на выявление и поддержку одаренных детей и молодежи. 2018 год стал результативным:

- 10 год подряд учащиеся Неболчской средней школы становятся победителями  на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по технологии; Платонов Александр, учащийся МАОУ «Неболчская средняя школа» стал победителем заключительного этапа всероссийской олимпиады по технологии;

- 4 учащихся заняли призовые места в областном конкурсе исследовательских работ «Отечество» (три первых места и одно второе).

Около 60 учащихся школ района ежегодно получают стипендии и премии на общую сумму более 50 тыс.руб. из местного бюджета.

С целью обеспечения комплексного и системного подхода к решению проблем популяризации специальностей аграрного профиля среди обучающихся, информирования и дальнейшего привлечения молодежи к работе в аграрном секторе экономики в МАОУ «Любытинская средняя школа» создан Агро-класс.

                              IV. КУЛЬТУРА

        (п.20). Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном районе в 2018 году  по сравнению с предыдущим годом снизился с 95,25% до 72,57%. 
         В результате снижения нормативной потребности в библиотеках (из-за изменений в расчете норматива)  уровень обеспеченности библиотеками в  2018 году составил 112,5% ,  количество библиотек в районе уменьшилось на 1 единицу  и составило 9 единиц.
         Парки культуры и отдыха в муниципальном районе отсутствуют (нормативная потребность-0).

         (п.21). В 2018 году   отсутствовали здания муниципальных учреждений культуры, которые находились в аварийном состоянии или требовали капитального ремонта. 
           Общее количество муниципальных учреждений культуры в 2018 году составило 17 единиц, меньше на 1 единицу. 
         (п.22). В 2018 году  количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной  собственности  района, уменьшилось на одну единицу, и составило 17 единиц. Один объект был продан в частные руки, это флигель  (2 пол. ХIХ века в п.Любытино). Из 17 объектов  в семи    требуется реставрация ( Собор Рождества Богородицы (1917г.) в п.Любытино, церковь Николая Чудотворца (2 пол.ХIХ в.) в д.Слобода, церковь Николая Чудотворца  в д.Никольское).
                        V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
(п.23). Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в муниципальном районе  за  2018 год увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года   на 6,3% и  составила 40,76 %.

     На базе 40 спортивных сооружений муниципального района в отчетном периоде физкультурой и спортом регулярно занимались 3220 человек, что на 191 человек  больше, чем в соответствующем периоде 2017 года. Увеличению данного показателя способствует эффективная работа по привлечению населения к занятиям физкультурой и спортом , за счет привлечения к занятиям всех слоев населения, включая лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов, пенсионеров. В целях информирования населения создана группа в соцсетях «Будь в спорте. Любытинский район», в которой размещается вся актуальная информация о спортивных событиях.

        МАОУ ДО «ДЮСШ»   проводит спортивно – тренировочную   работу с учащимися  общеобразовательных учреждений  муниципального района  через  отделения по видам спорта: баскетбол, лыжные гонки, футбол, волейбол (250 обучающихся).

   Наиболее популярные и культивируемые виды спорта в муниципальном районе – волейбол, баскетбол, футбол, легкая атлетика, русская лапта, пулевая стрельба, лыжные гонки, по этим видам спорта проведено 53 спортивных мероприятий, в них приняли участие 1100 человек.

На территории горнолыжного клуба «Любогорье» в феврале 2018 года проведены четвертые открытые спортивные соревнования по горнолыжному спорту и сноуборду. Всего количество участников – 55 человек.

      С 2018 году в районе реализуются областные проекты для лиц старшего возраста «Активное долголетие», в нем участвовали 245 чел., проведено 21 мероприятие, в проекте «Будь в спорте» участвовали 650 чел., проведено  32 мероприятия.

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ГРАЖДАН  ЖИЛЬЕМ
(п.24). На территории района за   2018 год  введено в эксплуатацию за счет средств индивидуальных застройщиков 32 жилых дома, общей площадью 4171 кв. м., что превышает в 3, 2 раза ввод жилья в  2017 году. 
   Общая площадь жилых помещений,  приходящаяся в среднем на одного жителя во текущем периоде   составила 52,54 кв.метров, что на 2,4% больше чем в соответствующем периоде 2017 года. 
В течение отчетного периода велась работа с индивидуальными застройщиками по выявлению процента готовности объектов и разъяснению о необходимости государственной регистрации  построенных индивидуальных жилых домов. Так же ведется работа с владельцами земельных участков, выделенных для индивидуального жилищного строительства и получивших разрешение на строительство жилых домов.
              Администрация муниципального района постоянно оказывает содействие в участии граждан в государственных программах по строительству жилья.

(п.25).Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете на 10 тыс. человек населения составила в 2018 году  3,05 га, это на 53 % меньше  чем в предыдущем году. В 2018 году  было предоставлено для строительства всего 17 (в 2017 году-35)  земельных участков, общей площадью 2,63 га, вся площадь была предоставлена   для индивидуального жилищного строительства. 
          Снижение данного показателя произошло из-за уменьшения спроса на  земельные участки под жилищное строительство, что связано, в первую очередь,  с финансовыми трудностями у населения.  
(п.26).Земельных участков, предоставленных на территории муниципального района для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка, не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства- в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет нет.

VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
(п.27). Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в отчетном периоде составила 74,13 %, что на 1,05% меньше чем в соответствующем периоде прошлого года.12 многоквартирных домов переведены в категорию- ветхое и аварийное жилье. Без способа управления продолжают оставаться  23 многоквартирных  жилых дома из 129 домов. Администрация муниципального района проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации для этих домов. 
   (п.28). Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более         25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района,  в  2018 году  не изменилась и  составила 75 процентов. 
(п.29). Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2018 году не изменилась и составила   64,27 процента.
         (п.30).Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего  на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях,  в 2018 году снизилась на 23,76% и составила  15,86 %.  В 2017 году улучшили  жилищные условия 13 человек, стоявшие на учете в качестве нуждающихся. Снизилась так же общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях на 21,7%. 
        Снижение численности населения, улучшивших жилищные условия, вызвано отсутствием муниципального жилья в районе.
VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
(п.31). Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) за текущий период   2018  года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 2,17 %  и  составила 37,93%.
      За отчетный период в консолидированный бюджет муниципального района  поступило 336,4 млн. рублей, что составляет 100,7 %  к плану текущего года и 107,5% к уровню прошлого года. Собственные доходы поступили в сумме 139,4 млн. рублей,  что составляет 107,1 % от годового плана и 117,6 % к аналогичному показателю прошлого года. 

       Сумма поступлений налоговых доходов в отчетном периоде больше показателей аналогичного периода прошлого года на 12,9%, в том числе увеличение произошло по налогу на доходы физических лиц на 11,4%, налогу на имущество физических лиц на 16,3%,  налогам на совокупный доход в два раза. Рост поступлений по налогу на доходы физических лиц связан с гашением задолженности по данному налогу  рядом организаций.
 В текущем периоде  увеличились неналоговые доходы, в том числе  от сдачи в аренду муниципального имущества на 51,2%, от аренды земли на 11,1%, продажи земельных участков на 78,5%.

За отчетный период была проведена следующая работа по снижению недоимки по доходам:
 

- Администрацией района совместно с Межрайонной  ИФНС России № 6 по Новгородской области; ОСП Боровичского, Любытинского и Мошенского районов; ОМВД России «Боровичский» проведено 16 заседаний межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов неплатежеспособности организаций, на которых  было заслушано 144 налогоплательщика, допустивших  задолженность в бюджет, в т.ч. 50 налогоплательщиков по легализации трудовых отношений.  
В результате проделанной работы погашена недоимка по доходам  бюджета муниципального района  в сумме  5 млн. 471 тыс. 500 рублей, 25 человек легализовано.
- проведены индивидуальные беседы с плательщиками, допустившими задолженность по платежам в бюджет;                                                                                                                                                                                      

- в рамках проведения мониторинга по снижению неформальной занятости    МИФНС России №6 по Новгородской области  совместно с представителями  Администрации Любытинского муниципального района, ОСП Боровичского, Любытинского и Мошенского районов, ОМВД России «Боровичский»  проведено 5 рейдов по сокращению нелегальной занятости в районе 

        Одним из направлений увеличения собственных доходов является эффективное управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами.
       Строгий учет, работа по инвентаризации жилого фонда, регистрация права собственности на объекты недвижимого имущества, заключение договоров, оформление в собственность бесхозных объектов, приватизация, позволят  значительно улучшить показатели по управлению муниципальным имуществом.
Основной целью на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, напрямую связанной с налоговой политикой, проводимой на федеральном и региональном уровнях, является сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов бюджета муниципального района, поддержка предпринимательской и инвестиционной деятельности, обеспечивающая налоговую конкурентоспособность бизнеса.

 (п.32).Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, в муниципальном районе отсутствуют.

       (п.33). В текущем периоде объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств муниципального района, составил 697,1  тысячи  рублей. Незавершенными объектами являются:

-распределительный газопровод низкого давления  в р.п.Любытино  по ул.Советов, ул.Речная,Заводской пер., ул.В.Иванова;
-распределительный газопровод среднего давления в р.п..Любытино ул.Боровичская, ул.Советов,ул В. Иванова, пос. Мелиораторов;
-распределительный газопровод на территории Любытинского сельского поселения :с.Зарубино: ул. Заводская,ул Обломовка, ул Тракторная, ул Молодежная , ул Южная, ул Кировская, пер Ветеранов, дер Артем: ул Центральная, ул Парковая, ул М Карповой.
   Все эти объекты построены с соблюдением сроков строительства, но не введены в эксплуатацию. В настоящее время администрацией района проводится  работа  по постановке на кадастровый учет данных объектов с последующей регистрацией права собственности. 

         (п.34). Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда  (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений  за  2018 год отсутствует.

(п.35). Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования  в текущем периоде  по сравнению с  аналогичным периодом прошлого  года  увеличились  на 9,8 %  и составили 4082  рубля  22 копейки. Общая сумма расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления увеличилась  на 8,3 %. Увеличение расходов произошло за счет роста фонда оплаты труда и выплат по сокращению численности работников органов местного самоуправления. Фонд оплаты труда увеличился в результате увеличения оплаты труда на сумму единовременного денежного поощрения (на 0,5),которое было снижено в 2014 году.

 (п.36).В  муниципальном районе  действует  схема территориального планирования муниципального района, утвержденная  в декабре 2012 года.
(п.37). Удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления муниципального района    в  2018 году увеличилась на 6,35% , с 69,7% до 76,05 % от числа опрошенных. Удовлетворенность населения увеличилась по всем сферам деятельности, кроме качества дополнительного образования детей, которая снизилась на 4,2%.
 Удовлетворенность качеством дошкольного образования детей выросла на 12,5%, качеством общего образования детей на 1,8%,качеством жилищно-коммунальными услугами на 15,9 %, качеством услуг в сфере культуры  на 4,2 %. Удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления увеличилась на 7,9 %. 
(п.38). Среднегодовая численность постоянного населения муниципального района продолжает снижаться. В 2018 году среднегодовая численность постоянного  населения  уменьшилась на 2% ,это на 173 человека по сравнению с 2017 годом и составила 8622  человек (по данным Новгородстата). В дальнейшие годы эта тенденция сохранится.
Демографическая ситуация в нашем районе имеет устойчивую тенденцию к снижению в основном за счет естественной убыли. Более трети населения нашего района составляют пенсионеры, население продолжает активно стареть. 
 Численность постоянно проживающего населения района на 1 января 2019 года составила  8512 человек,  это  97,5%  от численности населения на 1 января 2018 года. За отчетный период родилось 57 человек (89% к 2017 году), умерло 172 человека (85,6% к 2017 году). 

В районе реализуется комплекс мероприятий, направленных на укрепление института семьи, организаторами которых выступают работники учреждений культуры и молодежной политики, образования, спорта, социальной защиты, отдел ЗАГСа.

Значительную роль в вопросах демографии играют социально-экономические условия. 

      Для решения жилищных проблем молодые семьи принимают участие в муниципальных  программах: «Обеспечение жильем молодых семей на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» и  «Устойчивое развитие сельских территорий  Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы». В 2018 году  улучшили жилищные условия с помощью государственной поддержки по этим программам 3 семьи. Молодым семьям и многодетным семьям предоставляются  бесплатно земельные участки для индивидуального жилищного строительства. 

Одним из направлений, способствующих улучшению демографической ситуации, является участие района в государственной программе переселения соотечественников, проживающих за рубежом. В рамках этой программы в 2018 году  в наш район переехали на постоянное место жительства 8 человек.

(п.39). В  2018 году по сравнению с предыдущим годом, общий   объем потребления электрической энергии в многоквартирных домах  незначительно увеличился  на 1,9 %, при этом уменьшилось число жителей, потребляющей эту электроэнергию на 20 человек  и соответственно, произошло увеличение  объема потребления электроэнергии в расчете на 1 проживающего на 2,9 %.

Потребление тепловой энергии увеличилось  в целом  на 3%, удельная величина потребления тепловой энергии на 1 кв.метр общей площади увеличилась на 4%, общая площадь многоквартирных домов, в которых отпущена тепловая электроэнергия осталась почти без изменения.
 Объем потребления  горячей  воды в целом  снизился   на 4,4 %,но в результате снижения общего  числа проживающих, потребляющих  горячую воду (на 5,3%), в расчете на одного проживающего объем воды увеличился на 0,9%.

 По  холодной воде произошло снижение  объема потребления на 2,3 % и в том числе на одного проживающего на 2,7% .
 В 2018 году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года   численность  населения, потребляющих   природный газ не изменилась. Общий объем потребления природного газа увеличился  на 8,7 % и составил 228,83 тыс.куб.метров, и  в расчете на 1 проживающего величина потребления природного газа увеличилась на 8,7%.
(п.40). В 2018  году произошло увеличение  удельной величины потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями на 5,1% .Объем потребления тепловой энергии снизился  на 4,1%. Объем потребления  холодной воды снизился на 12,5%.                                  

                                     __________________
