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16 октября 2018 года 

Пенсионный фонд информирует!
Откройте свой личный кабинет в Пенсионном фонде


Каждый год все больше людей подключается к Личному кабинету гражданина на сайте Пенсионного фонда России и используют его, чтобы получать государственные услуги в электронной форме. 2018 год не стал исключением. В целом по России к электронным сервисам ПФР поступает ежедневно в среднем до 55 тысяч обращений. Большим блоком сервисов Личного кабинета являются заявления.

Более 400 любытинцев получили услуги Пенсионного фонда за 9 месяцев этого года, не выходя из дома, подав заявления в Личном кабинете граждан на сайте ПФР http:/es.pfrf.ru. 


В настоящее время личный кабинет гражданина включает в себя более 60 сервисов, которые охватывают практически все направления деятельности фонда. Кому до пенсии еще далеко, здесь могут проверить свой стаж и уплату работодателем взносов, количество заработанных баллов, владельцы материнского капитала могут подавать заявление на распоряжение средствами или узнать их остаток, пенсионерам доступна информация о размере назначенных выплат и многое другое.  


Возможности кабинета расширяются каждый год. Недавно в нем были открыты новые сервисы, с помощью которых можно оформить профессиональные доплаты к пенсии (для работников гражданской авиации и угольной промышленности) и выплаты дополнительного материального обеспечения за выдающиеся достижения и заслуги, а также компенсацию расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и запросить выплатное дело по новому месту жительства при переезде пенсионера в другой регион. 
Для получения большинства электронных услуг ПФР необходима подтвержденная учетная запись на сайте Госуслуг. Те, у кого нет такой учетной записи, могут обратиться в Клиентскую службу ПФР или в МФЦ и пройти соответствующую регистрацию. 

