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 Утверждаю: 

   Председатель 

Контрольно-счетной палаты                                                                                                                                                    Любытинского муниципального района                                                                                                                                                                                                                  ___________ Т.А.Сергеева                                                                                                                                                      «14» апреля  2016
Заключение № 14
на проект Решения Совета депутатов Неболчского сельского поселения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год»

 пос. Любытино                                                                            14 апреля 2016 года
Заключение на проект Решения Совета депутатов Неболчского сельского поселения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2014 год» исполнено в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения  от 19.10.2007   №25 «О бюджетном процессе в Неболчском сельском поселении» (с изменениями и дополнениями).

    При подготовке заключения на проект Решения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год» Контрольно-счетной палатой в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской  Федерации, Федеральным Законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, принятого Решением Думы муниципального района 27.12.2011 за № 92 (с изменениями и дополнениями), а также Соглашением о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 30 декабря 2015 года между Думой Любытинского муниципального района, Контрольно-счетной палатой Любытинского муниципального района и Советом депутатов Неболчского сельского поселения и Стандартом муниципального финансового контроля «Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Любытинского муниципального района», утвержденного приказом Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 11.08.2015 №38,  проведено контрольное мероприятие по вопросу внешней проверки годовой бюджетной отчетности, исполнения бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год в Администрации Неболчского сельского поселения.                                               
                                                 Общие положения
      Социально-экономическое развитие поселения на 2015 год отражает меры, направленные на повышение уровня и качества жизни населения,         предусмотренные на обеспечение устойчивого развития поселения, повышения бюджетной эффективности предприятий, развитие малого и среднего предпринимательства, сферы торговли и бытового обслуживания, повышение эффективности расходования бюджетных средств.

     Результатом выполнения мероприятий «План развития сельского поселения 2015 год» должно быть обеспечение экономического роста за счет инновационного развития отраслей экономики, увеличение заработной платы, в том числе и в социальной сфере, повышение производительности труда, увеличение объемов налоговых поступлений, повышение занятости и уровня социальной защищенности населения и, в конечном итоге, рост благосостояния населения поселения.

     Выполнение мероприятий «Концепции поселения 2015 года» основывается на реальных возможностях: жесткой экономии средств; планирования самых важных и необходимых расходов и их перераспределения по статьям в зависимости от времени и ситуации. Необходимость объединения усилий органов власти, хозяйствующих субъектов, общественных объединений для достижения планируемых целей, потребует более совершенного их взаимодействия, квалифицированной работы, должно создать условия для наращивания потенциала на последующие периоды.

        Администрация Неболчского сельского поселения является органом власти и основное направление деятельности – местное самоуправление. Администрация поселения образована 1 января 2006 года. Подведомственных учреждений Администрация сельского поселения не имеет. Администрация Неболчского сельского поселения  осуществляет полномочия по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Неболчского сельского поселения, утвержденным на заседании Совета депутатов поселения 24.01.2006 года № 10 (с изменениями и дополнениями). Устав Неболчского сельского поселения зарегистрирован в Главном управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Северо-Западному федеральному округу 07 февраля 2006 года. Государственный регистрационный № Ru 535073012006002.
     Администрация Неболчского сельского поселения обеспечивает составление проекта бюджета поселения, вносит его с необходимыми документами и материалами на утверждение Совета депутатов, обеспечивает исполнение бюджета поселения и составление бюджетной отчетности, представляет отчет об исполнении бюджета поселения на утверждение Совета депутатов, составляет и представляет отчет о кассовом исполнении бюджета поселения,  обеспечивает управление муниципальным долгом, осуществляет иные полномочия, определенные Бюджетным Кодексом Российской Федерации и (или) принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения. Администрация поселения осуществляет проведение публичных слушаний по проекту  бюджета поселения и проекту годового отчета об исполнении  бюджета поселения. Порядок и сроки проведения публичных слушаний определяются Положением о проведении публичных слушаний в Неболчском сельском поселении, утверждаемым решением Совета депутатов.

    В соответствии с проектом Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год» публичные слушания по  данному вопросу назначены на 15 апреля 2016 года. 
В соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Соглашением о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 30 декабря 2015 года между Думой Любытинского муниципального района, Контрольно-счетной палатой Любытинского муниципального района и Советом депутатов Неболчского сельского поселения, Положением о бюджетном процессе в Неболчском сельском поселении, утвержденном Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения 19.10.2007 №25 (с изменениями и дополнениями), годовой отчет об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год представлен в Контрольно-счетную палату своевременно (вх.№18 от 15.03.2016). В Контрольно-счетную палату также в установленный законодательством срок предоставлен проект решения Совета депутатов Неболчского сельского поселения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год» для  проведения экспертно-аналитических мероприятий и подготовки заключения на Отчет об исполнении бюджета сельского поселения  за 2015 год, который  внесен Главой поселения для  рассмотрения и утверждения на Совет депутатов в соответствии с Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения «О бюджетном процессе в Неболчском сельском поселении» (с изменениями и дополнениями). 

       Предложенный на утверждение проект Решения об исполнении бюджета сельского поселения за 2015 год, в основном, соответствует по форме утвержденному бюджету сельского поселения и подготовлен на основании годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения за 2015 год.  Однако, Контрольно-счетная палата Любытинского муниципального района отмечает, что Приложение № 5 к проекту Решения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения «Распределение бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ сельского поселения на 2015 год»  в итоговой строке «Всего расходов» содержит арифметическую ошибку.  Так, итоговая сумма расходов в рамках программных мероприятий муниципальных программ Неболчского сельского поселения имеет значение 4280362,47 рублей, а фактически составляет сумму 4280291,67 рублей. По данным Контрольно-счетной палаты, разница между фактическими и указанными расходами в вышеобозначенном Приложении №5 составляет 70,80 рублей.
             Контрольно-счетная палата указывает и на такой факт, что Приложение № 8 «Сведения о численности муниципальных служащих сельского поселения и фактические затраты на их содержание за 2015 год не имеет единиц измерения как по численности муниципальных служащих, так и по их расходам. Контрольно-счетная палата рекомендует привести данные Приложения №5 и №8 в надлежащий вид.
Анализ основных характеристик исполнения бюджета


В соответствии со статьей 187 Бюджетного кодекса РФ Решение о бюджете Неболчского сельского поселения на 2015 год было принято 22 декабря 2014 года № 222, т.е. до начала финансового года и в соответствии с требованиями статьи 5 Бюджетного Кодекса РФ Решение о бюджете  сельского поселения опубликовано в приложении к газете «Любытинские вести» «Официальный вестник» 23.12.2014 года №15.
      В соответствии с требованиями пункта 2 статьи 5 «Действие закона (решения) о бюджете во времени» Бюджетного Кодекса Российской Федерации Решения Совета депутатов Неболчского сельского поселения «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2015 и плановый период 2016 и 2017 годов», с внесенными в него изменениями и дополнениями, своевременно  и в полном объеме опубликовывались в бюллетене Администрации Неболчского сельского поселения  «Официальный вестник поселения».  

В соответствии с нормами пункта 2 статьи 157 «Бюджетные полномочия органов государственного (муниципального) финансового контроля» Бюджетного Кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 23.07.2013 N 252-ФЗ) Администрацией Неболчского сельского поселения  своевременно и в полном объеме представлялись в Контрольно-счетную палату проекты Решений Совета депутатов Неболчского сельского поселения «О бюджете  Неболчского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».       

В ходе исполнения бюджета сельского поселения в Решение Совета депутатов «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2015 год и на плановый период  2016 и 2017 годов» 9 раз вносились изменения и дополнения и окончательно доходы  на 2015 год были утверждены в сумме 19714,600 тыс. рублей; расходы - в сумме  22311,379 тыс.рублей.  Дефицит бюджета сельского поселения должен был составить 2596,779 тыс.рублей. Фактическое исполнение бюджета Неболчского сельского поселения по доходам за 2015 год составило 20303,496 тыс. рублей, по расходам – 20218,297 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (с профицитом) в сумме 85,198 тыс. рублей. 
     Доходная часть бюджета  сельского поселения за 2015 год выполнена на 103,0 процента,  или 80,5 процентов к фактическому поступлению 2014 года. По расходам бюджет сельского поселения выполнен на 90,6 процентов к уточненному плану 2015 года, или на 70,6 процента к уточненному плану 2014 года. 
     Фактическое исполнение бюджета Неболчского сельского поселения по доходам за 2014 год составило  25221,740 тыс. рублей, по расходам - 28649,463 тыс. рублей, с превышением  расходов над доходами (с дефицитом) в сумме 3427,723 тыс. рублей. 
     В 2015 году плановые назначения выполнены по одному разделу: «Национальная оборона», по другим разделам расходной части бюджета поселения плановые назначения не исполнены. Плановые назначения по разделу «Национальная экономика» исполнены лишь на 78,0 процентов. 

      В 2014 году плановые назначения были выполнены по четырем разделам, таким как: «Национальная оборона», «Образование», «Физическая культура и спорт» и «Социальная политика». По таким разделам, как: «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Культура и кинематография»  плановые назначения в 2014 году не были выполнены лишь на 0,1- 0,5 процентов.
       По данным раздела 3 «Анализ отчета об исполнении учреждением плана его деятельности» отклонения исполнения бюджета сельского поселения в 2015 году от установленного планового значения обусловлены следующим:

- по статье «Резервный фонд» отсутствием мероприятий по чрезвычайным ситуациям;

- по мероприятиям в рамках муниципальных программ сельского поселения по противодействию коррупции; по информатизации сельского поселения; по развитию местного самоуправления; по капитальному ремонту автомобильных дорого сельского поселения; по комплексному развитию инфраструктуры по газификации сельского поселения; по мероприятиям в области коммунального хозяйства; по проведению мероприятий для детей и подростков – отсутствием потребности и заявок на выполнение работ;
-по мероприятиям в области пенсионного обеспечения – перерасчет пенсий пенсионерам в соответствии с действующим законодательством.

   Исполнение показателей бюджета сельского поселения приведено в                                                    таблице:  

                                                                                                           тыс. рублей
	Наименование показателей
	     План 2015 года
	Факт 2015 года 
	Процент исполнения

	              1
	             2                 
	             3
	              4

	    Доходы
	19714,600
	20303,496
	            103,0

	    Расходы
	22311,379
	20218,297
	             90,6

	   Дефицит (-)

   Профицит (+)
	«-»2596,779
	«+»85,198
	                 *  


  Бюджет сельского поселения за 2015 год исполнен с превышением  доходов над расходами (с профицитом) в сумме 85,198 тыс. рублей.  По состоянию на 01.01.2016 года на счетах Администрации Неболчского сельского поселения остаток денежных средств составил  2682,014 тыс.рублей.. 

  Доходы исполнены на 103,0 процента от утвержденных показателей бюджета поселения, расходы на 90,6 процентов.  

                  Исполнение доходной части бюджета сельского поселения

за  2015 год

     Исполнение доходной части бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год характеризуется следующими показателями:
                                                                                                                   тыс. рублей
	Виды доходов
	Исполне-ние

2014 год
	2015 год
	Струк-

тура, % испол-нения
	Процент исполнения (%)

	
	
	Уточнен-ный план
	Исполне-ние
	
	к плану 2015 г.
	к 
2014 году


	            1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Налоговые доходы
	7033,622
	7110,900
	7618,270
	37,5
	 107,2
	108,3

	Неналоговые доходы
	7277,067
	257,000
	340,500
	1,7
	132,5
	4,7

	Итого налоговых и неналоговых доходов
	14310,689
	7367,900
	7958,740
	39,2
	108,1
	55,6

	Безвозмездные поступления 
	10911,051
	12346,700
	12344,756
	60,8
	100,0
	113,1

	Всего доходов
	25221,740
	19714,600
	20303,496
	100,0
	103,0
	80,5


Доходная часть бюджета поселения за 2015 год исполнена на 103,0 процентов к уточненному плану, или перевыполнена на 588,896 тыс. рублей. По отношению к 2014 году доходная часть бюджета недовыполнена почти на 20,0 процентов, в основном, за счет недопоступления неналоговых доходов. По сравнению с 2014 годом налоговые доходы увеличились незначительно, на 8,3 процента, неналоговые доходы значительно уменьшились. 
       План поступления по налоговым доходам за 2015 год выполнен на 107,2 процентов к уточненному  плану. За предыдущий отчетный период, т.е. за 2014 год, план поступления по налоговым доходам  был исполнен на 100,9 процента к уточненному плану, или перевыполнен  на 224,689 тыс.рублей.   

       План по неналоговым доходам за 2015 год исполнен на 132,5 процента, что в процентном выражении  намного выше выполнения плана за 2014 год.  
       План по безвозмездным поступлениям  исполнен также на 100,0 процентов, что в процентном выражении также значительно выше уровня 2014 года.

      Контрольно-счетная палата отмечает, что сумма фактического поступления налоговых и неналоговых доходов отчетного периода 2015 года значительно меньше показателей аналогичного периода прошлого 2014 года.

      Поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет сельского поселения за анализируемый период не пропорционально. Удельный вес налоговых платежей составляет 37,5 процента, неналоговых – 1,7 процент. За 2014 год доля налоговых и неналоговых платежей была более пропорциональна и  составляла  налоговых – 49,2 процентов, а неналоговых -  50,8 процентов. 

     Основной удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов  бюджета Неболчского сельского поселения  занимают налоговые платежи. 
     Сумма фактического поступления по неналоговым доходам  бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год значительно ниже показателей аналогичного периода прошлого года. Однако, плановые назначения выполнены  по всем доходным источникам.    
     Контрольно-счетная палата отмечает, что показатели по  налогу на доходы физических лиц и по доходам от уплаты акцизов меньше показателей аналогичного периода прошлого года.  Объясняется это изменениями в законодательстве, а именно тем, что норматив зачисления этих доходов в бюджет сельского поселения с 1 января 2015 года уменьшился. Так, в соответствии с областным законодательством, норматив зачисления в бюджет сельского поселения по налогу на доходы физических лиц в 2015 году составил 2,0 процента; в 2014 году данный показатель в соответствии с нормами Бюджетного Кодекса РФ составлял 10,0 процентов. 
     Норматив отчислений доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет на 2015 год установлен исходя из протяженности автомобильных дорого местного значения, находящихся в собственности поселения. В связи с этим, общий объем поступлений доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет сельского поселения за 2015 год составил 3156,009 тыс. рублей, что  меньше аналогичного периода прошлого года на сумму 1087,348 тыс. рублей. (4243,357 тыс.рублей). 
     В ходе проведенного анализа по поступлению в бюджет сельского поселения неналоговых доходов установлено, что сумма фактического поступления по неналоговым доходам  значительно меньше уровня 2014 года. 
    Контрольно-счетная палата отмечает, что в 2015 году увеличилась доля налогов на имущество физических лиц на 15,6 процента по сравнению с периодом 2014 года.  Так, поступление налога на имущество физических лиц за 2015 год составило 482,725 тыс.рублей при плановом показателе в сумме 447,000 тыс.рублей; земельного налога – 3142,777 тыс.рублей при плановом показателе в сумме 3052,000 тыс.рублей.  За 2014 год поступление налога на имущество физических лиц составляло 371,496 тыс.рублей; земельного налога –  2764,233 тыс.рублей.

    Сумма доходов в виде государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами РФ на совершение нотариальных действий за 2015 год составила 37,220 тыс.рублей при плановом показателе в размере 20,000 тыс.рублей, что на 11,240 тыс.рублей больше  фактического поступления за 2014 год. 
            Анализ исполнения расходной части бюджета Неболчского сельского поселения, соблюдение установленного порядка финансирования  расходов бюджета поселения

      Согласно Решения Совета депутатов Неболчского сельского поселения «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» (с изменениями и дополнениями) расходы бюджета поселения на 2015 год были утверждены в сумме 22311,379 тыс. рублей. Фактическое исполнение составило  20218,297 тыс. рублей, или 90,6 процентов к уточненному плану. По сравнению с 2014 годом   расходы  бюджета поселения уменьшились почти в 1,5 раза. (31326,236 тыс.рублей). 

  Расходы бюджета поселения по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации
                         Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»

Бюджетные ассигнования по разделу «Общегосударственные вопросы» в уточненном проекте бюджета поселения на 2015 год были запланированы в сумме 9393,800 тыс. рублей, что составляет 102,4 процента к уточненному бюджету поселения 2014 года. Кассовые расходы за 2015 год по данному разделу составили 9274,766 тыс.рублей. Невыполнение плана расходов по данному разделу допущено по причине экономии бюджетных средств по центральному аппарату.  Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения за 2015 год составила  45,9 процентов. (доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения за 2014 год составляла  31,0 процент).                       
                                Раздел 02 «Национальная оборона»
Бюджетные ассигнования по разделу «Национальная оборона» производятся за счет средств федерального бюджета и предусмотрены бюджетам муниципальных районов для предоставления их бюджетам поселений на осуществление  мобилизационной и вневойсковой подготовки в части  государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Расходы данного раздела  предусматривались в проекте бюджета на 2015 год в сумме 207,000 тыс.рублей и исполнены на 100,00 процентов, т.е. кассовый расход составил также 207,000 тыс.рублей.  В 2014 году расходы по данному разделу были запланированы в объеме 170,100 тыс.рублей, кассовое исполнение составило также 170,100 тыс.рублей, т. е. план  был выполнен на 100 процентов. 

 Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная

деятельность»

По
разделу "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность" кассовые расходы за 2015 год при плане в 148,000 тыс.рублей составили 145,615 тыс.рублей, или 98,4 процентов. В проекте бюджета на 2014 год  расходы по данному разделу были запланированы в сумме 135,000 тыс.рублей. Кассовые расходы за 2014 год по данному разделу составили 134,231 тыс.рублей, или 99,4 процента. Вся сумма расходов отнесена к подразделу «Обеспечение пожарной безопасности», а это: содержание и ремонт пожарных водоемов, подъездов к ним, приобретение средств противопожарной защиты. Неизрасходованными на специальные мероприятия за анализируемый период остались 2,384 тыс. рублей.

Раздел 04 «Национальная экономика»

Бюджетные ассигнования по разделу «Национальная экономика» в  бюджете на 2015 год были предусмотрены в размере 7037,179 тыс.рублей. Исполнение составило 5486,224 тыс.рублей. Неизрасходованные бюджетные средства в сумме 1550,955 тыс.рублей относятся, в основном, к мероприятиям муниципальной программы сельского поселения «Капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов Неболчского сельского поселения на 2014-2016 годы» подраздела  «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)». Основной причиной невыполнения плана по капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования по данным раздела 3 «Анализ отчета об исполнении учреждением плана его деятельности» Пояснительной записки к годовой бухгалтерской (бюджетной) отчетности Администрации сельского поселения явилось отсутствие потребности и заявок на выполнение работ.    
Бюджетные средства по данному разделу на 2014 год были предусмотрены в размере 6843,936 тыс.рублей. Исполнение составило 4505,513 тыс.рублей. Неизрасходованные бюджетные средства в сумме 2338,422 тыс.рублей также относились к мероприятиям муниципальной программы сельского поселения «Капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов Неболчского сельского поселения на 2014-2016 годы» подраздела  «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)». Основной причиной невыполнения плана данного подраздела по данным Пояснительной записки Администрации сельского поселения также явилось отсутствие потребности и заявок на выполнение работ.      
Бюджетные средства, направленные на реализацию мероприятий по землеустройству и землепользованию подраздела «Другие вопросы в области национальной экономики» также не  освоены в полном объеме. Предусмотренные уточненным бюджетом 50,000 тыс.рублей освоены на 84,0 процента, или на сумму 42,000 рублей. 
Бюджетные средства, направленные на реализацию мероприятий по землеустройству и землепользованию подраздела «Другие вопросы в области национальной экономики» в 2014 году в сумме 100,000 тыс.рублей были освоены в полном объеме. 

        Раздел 05  «Жилищно-коммунальное хозяйство»

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» плановые расходы на анализируемый год предполагались в сумме 4969,220 тыс. рублей, кассовое исполнение  за 2015 год составило 4582,689 тыс. рублей, или 92,2  процентов от плана. (Кассовые расходы за 2014 год по данному разделу были исполнены в сумме 14622,314 тыс. рублей, или на 99,8 процента к плановому показателю). Большая часть расходов по данному разделу сформирована в подразделе «Благоустройство» - 3615,269 тыс. рублей, или 79,0 процентов от всех расходов по данному разделу. (Кассовые расходы за 2014 год по данному подразделу были исполнены в сумме 3236,465 тыс. рублей, или на 100,0 процентов к плановому показателю).  По подразделу «Коммунальное хозяйство» -  при плане в 230,000 тыс.рублей кассовое исполнение составило 168,983 тыс. рублей,  или 73,0 процента. (Кассовые расходы за 2014 год по данному подразделу «Коммунальное хозяйство» были исполнены в сумме 10904,436 тыс. рублей, или на 99,9 процента к плановому показателю и освоены они были, в основном, в рамках областной программы «Газификация Новгородской области»). Подраздел «Жилищное хозяйство» занимает 17,4 процентов всех бюджетных ассигнований данного раздела. Расходы по подразделу «Жилищное хозяйство» при уточненном бюджете в сумме 817,500 тыс.рублей  составили 798,435 тыс.рублей  и исполнены на 97,7 процентов.
          Раздел 07 «Образование»
Расходы бюджета сельского поселения по разделу  «Образование» за период 2015 года составили 1,7 процентов от общего объема расходной части бюджета Неболчского сельского поселения. В уточненном бюджете плановый объем бюджетных ассигнований по данному разделу предполагался  в сумме 354,980 тыс.рублей, кассовое исполнение составило 341,485 тыс.рублей. Исполнение плановых показателей  за анализируемый период составило 96,2 процентов. Невыполнение плановых показателей по разделу «Образование» составило сумму 13,495 тыс.рублей.
Наибольший удельный вес в общем объеме расходов данного раздела составляют расходы по подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» - расходы составили 329,505 тыс. рублей, или 96,5 процента - это наибольший удельный вес в общем объеме расходов данного раздела за 2015 год. Кассовое исполнение по подразделу «Другие вопросы в области образования»  за 2015 год  составило 11,980 тыс.рублей. 

В уточненном бюджете на 2014 год плановый объем бюджетных ассигнований по данному разделу предполагался  в сумме 225,880 тыс.рублей, кассовое исполнение составило 225,846 тыс.рублей. Исполнение плановых показателей  за анализируемый период составило 100,0 процентов. 

Наибольший удельный вес в общем объеме расходов данного раздела в 2014 году составляли также расходы по подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» - расходы составили 208,800 тыс. рублей, или 92,5 процента - это наибольший удельный вес в общем объеме расходов данного раздела за предыдущий год. Кассовое исполнение по подразделу «Другие вопросы в области образования»  за 2014 год  составило 17,080 тыс.рублей, или 100,0 процентов к уточненному плану.

Раздел 08 «Культура, кинематография»

Кассовые расходы бюджетных средств за 2015 год по данному разделу при плане в 109,000 тыс.рублей  составили 108,586 тыс.рублей, или исполнены  на 99,6 процентов (неисполнение составило 0,414тыс.рублей). Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах исполненного бюджета поселения занимает лишь 0,5 процента. 

Кассовые расходы бюджетных средств за 2014 год по данному разделу при плане в 57,000 тыс.рублей  составляли 56,862 тыс.рублей, или исполнены  на были 99,8 процентов (неисполнение составило 0,137 тыс.рублей. Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах исполненного бюджета поселения 2014 года  занимала лишь 0,2 процента. 

               Раздел 10 «Социальная политика »

   В разделе «Социальная политика» из утвержденных  бюджетных назначений в сумме 46,200 тыс.рублей освоено 34,307 тыс.рублей, т.е. исполнение составило на 74,3 процентов. Все бюджетные ассигнования данного раздела распределены в подразделе «Пенсионное обеспечение» и произведены на доплаты к пенсиям муниципальных служащих.  Плановые назначения не выполнены на 25,7 процентов по причине отсутствия потребности в денежных средствах.
В разделе «Социальная политика» за 2014 год освоены все   бюджетные назначения в сумме 43,172 тыс.рублей. Все бюджетные назначения по данному разделу распределены были также на статьях подраздела «Пенсионное обеспечение» и предусмотрены на доплаты к пенсиям муниципальных служащих. 

Раздел 11 «Физическая культура и спорт»

По разделу «Физическая культура и спорт» на 2015 год  расходы бюджета поселения были предусмотрены в сумме 46,000 тыс.рублей.   Кассовые расходы составили 37,623 тыс.рублей, т.е. исполнены на 81,8 процентов. Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения занимает 0,2 процента.  На 2014 год  расходы бюджета поселения по данному разделу были предусмотрены в сумме 26,800 тыс.рублей и освоены они были на 100,0 процентов. Все расходы данной отрасли составили расходы по подразделу «Физическая культура», направленные на проведение спортивных мероприятий, а также агитацию и пропаганду здорового образа жизни. 
Контрольно-счетная палата отмечает, что в Приложении №4 «Расходы бюджета сельского поселения по разделам и подразделам классификации расходов бюджета сельского поселения за 2015 год» к проекту Решения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год» расходы на проведение спортивных мероприятий, а также агитацию и пропаганду здорового образа жизни сформированы лишь в разделе №11 «Физическая культура» без формирования  по подразделам. Однако, в утвержденном бюджете сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов, в Приложении №3 «Ведомственная структура расходов бюджета Неболчского сельского поселения  на 2015 год»  к Отчету об исполнении бюджета сельского поселения за 2015 год, в формах бюджетной отчетности к годовому отчету об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год раздел «Физическая культура и спорт» имеет подраздел «Физическая культура», где распределены бюджетные ассигнования на спортивные мероприятия сельского поселения. Контрольно-счетная палата рекомендует привести в соответствие наименования раздела №11 «Физическая культура и спорт»  и подраздела данного раздела №11 во всех формах Отчетности Неболчского сельского поселения за 2015 год. 
     Резервный фонд Неболчского сельского поселения

В Решении Совета депутатов Неболчского сельского поселения «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» от 22.12.2014 №222 размер резервного фонда в Неболчском сельском поселении установлен в сумме 10,000 тыс.рублей, (также, как и в предыдущем отчетном периоде), расходование бюджетных ассигнований на непредвиденные обстоятельства не производились.

           Анализ дебиторской и кредиторской задолженности

По состоянию на 01.01.2016 года по данным Пояснительной записки форма № 0503160 к годовой бюджетной отчетности сельского поселения за 2015 год за сельским поселением числится  кредиторская задолженность в сумме 120,482 тыс. рублей (задолженность уменьшилась по сравнению с 2014 годом на 304,202 тыс.рублей). По данным формы № 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности», представленной в составе Пояснительной записки к годовой бюджетной отчетности сельского поселения за 2015 год, вся кредиторская задолженность является долгосрочной, однако,    просроченная кредиторская задолженность отсутствует. По состоянию на 01.01.2015 года, т.е. за 2014 год, за сельским поселением числилась балансовая кредиторская задолженность в сумме 424,687 тыс. рублей, просроченная кредиторская задолженность по данным годовой бюджетной отчетности сельского поселения также отсутствовала. (Наибольший удельный вес составляла задолженность по строительству сетей газопровода среднего давления, а также за проведение госэкспертизы за проектно-сметную документацию в сумме 10289,2 тыс. рублей).   
По состоянию на 01.01.2016 года на счетах Администрации Неболчского сельского поселения остаток денежных средств составил 2682,013 тыс.рублей.

Государственного (муниципального) долга и доходов бюджета от перечисления части прибыли (дивидентов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий с государственным участием в капитале Неболчское сельское поселение не имеет. 

                                          Выводы
Проект Решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год» отражает достоверно во всех существенных отношениях кассовое исполнение доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета Неболчского поселения за период с 1 января 2015 года по 31 декабря 2015 года включительно.

      Проведённая на камеральном уровне внешняя проверка годового отчёта об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2015 год представляет достаточные основания для выражения независимого мнения о его достоверности во всех существенных отношениях отчётности. По результатам проведенной на камеральном уровне внешней проверки годовой бюджетной отчетности Неболчского сельского поселения Контрольно-счетной палатой составлен Акт №6 от 14.04.2016, где выявленные в процессе внешней проверки бюджетной отчетности недостатки Контрольно-счетная палата рекомендовала устранить и не допускать при составлении отчетности в последующие периоды.

        Не изменяя мнения о достоверности отчетности Неболчского сельского поселения, Контрольно-счетная палата Любытинского муниципального района обращает внимание на необходимость соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета сельского поселения, в том числе, соблюдения требований Бюджетного Кодекса Российской Федерации, а  также Инструкции № 191н в части полноты и правильности формирования бюджетной отчетности; надлежащему ведению бухгалтерского и бюджетного учета и качественному составлению бюджетной и отчетности;  проведение работы по повышению точности планирования поступлений в бюджет сельского поселения по всем администрируемым доходам  и  использование всех резервов по пополнению доходной части бюджета поселения
Председатель Контрольно-счетной 

палаты Любытинского 

муниципального района                                                             Т.А.Сергеева

