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О проведении публичных консультаций по действующему Решению Думы Любытинского муниципального района от 27.01.2017 № 128 «Об утверждении порядка определения цены продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предоставляемых без проведения торгов на территории Любытинского муниципального района»
Настоящим отдел экономики, потребительского рынка и сельского хозяйства комитета инвестиционной политики Администрации Любытинского муниципального района извещает о проведении публичных консультаций в целях осуществления экспертизы действующего Решения Думы Любытинского муниципального района от от 27.01.2017 № 128 «Об утверждении порядка определения цены продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предоставляемых без проведения торгов на территории Любытинского муниципального района» (далее – действующий акт).
Разработчик проекта: отдел архитектуры и земельных отношений Администрации Любытинского муниципального района.
Сроки проведения публичных консультаций: 25 ноября 2019 года – 24 декабря 2019 года.
Место размещения действующего акта: на едином интернет-портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов Новгородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и на официальном сайте Любытинского района в разделе «Оценка регулирующего воздействия» по адресу: http://lubytino.ru/napravleniya-deyatelnosti/ekonomika/otsenka-reguliruyushchego-vozdeystviya/ekspertiza-deystvuyushchikh-npa/ 
Способ направления предложений и замечаний: по установленной форме (см.раздел «Опросные листы для проведения публичных консультаций»): 
в бумажном виде на адрес: п. Любытино, ул.Советов д.29, каб.12;
по электронной почте: oeish@yandex.ru
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: заведующий отделом экономики, потребительского рынка и сельского хозяйства Администрации Любытинского муниципального района О.И.Приманова, тел. 62-310(доб.6609), режим работы: с 8.00 до 17.00 по рабочим дням.

