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Контрольно-счетная палата Любытинского муниципального района 

ул. Советов, д.29, р.п. Любытино, Новгородская обл., Россия, 174760            

тел. 62-113, факс ( 816+68 ) 61-681
E-mail:KSPlubitino@yandex.ru                                                                   
                                                                                   УТВЕРЖДАЮ:

        Председатель Контрольно-счетной палаты

                                                 Любытинского муниципального района

                                                                          _______    Т.А. Сергеева                                                                                     

26»  июля  2019  года       

                                                          О Т Ч Е Т
о результатах  проведенного контрольного мероприятия по вопросу проверки  выполнения целевых  показателей  и эффективности использования  бюджетных средств  в рамках  подпрограммы  «Развитие культуры  и туризма» муниципальной программы «Развитие  культуры  и  туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы»  за  2018 год и текущий период  2019 года в  муниципальном  бюджетном  учреждении культуры «Культурно-досуговая система Любытинского муниципального района» (далее - МБУК  КДС, Учреждение).

Основания  для  проведения  проверки: План работы Контрольно-счетной палаты  Любытинского муниципального района на 2019 год  (с изменениями и дополнениями), приказ  Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 24 июня 2019 года № 17.
Цель проверки: Целью проверки Контрольно-счетной палаты является выполнение целевых показателей  в части  целевых  субсидий, выделенных на возмещение  нормативных  затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания;  субсидии на  возмещение нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за муниципальным бюджетным или муниципальным автономным учреждением или приобретенного муниципальным бюджетным или муниципальным автономным учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду), а также  на  уплату налогов,  в  качестве объекта налогообложения по которым признается  указанное  имущество, в том числе земельные участки; а также субсидий на иные цели; систематизировать выявленные недостатки и нарушения,    выработать предложения по их устранению и совершенствованию. 
Объекты проверки:  муниципальное бюджетное учреждение  культуры «Культурно-досуговая система Любытинского муниципального района».  
Проверяемый период: с "01" января  2018 года  по  "24" июня 2019 года. 
Состав контрольно-ревизионной группы: председатель Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района Сергеева Татьяна Александровна.

Акты, заключения, справки, использованные в отчёте: по результатам контрольного мероприятия  составлен  Акт №9 от 24.07.2019 года,  с которым под роспись  ознакомлены  соответствующие  должностные  лица объекта контроля.
Наличие письменных объяснений, замечаний или возражений со стороны должностных лиц объекта (ов) контроля и заключение руководителя контрольной группы по ним: по результатам контрольного мероприятия на  момент подготовки настоящего Отчета (24.07.2019) возражения и разногласия в Контрольно-счетную палату не поступали.
                       Результаты контрольного мероприятия
1. Общие положения
Учреждение МБУК  КДС  находится в ведении комитета культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района,  имеет  филиалы:

1) Дрегельский сельский клуб;

2) Ярцевский сельский клуб;

3) Любытинский межпоселенческий Дом культуры;

4) Неболчский  сельский  Дом культуры;

5) Зарубинский сельский Дом культуры.

     Филиалы и представительства осуществляют свою деятельность от имени Учреждения, которое несет ответственность за их деятельность.

   Основными задачами МБУК КДС являются решение вопросов местного значения межпоселенческого характера в области сохранения культурного нематериального наследия, развития народного творчества посредством координации деятельности сети учреждений культуры клубного типа, организаций других видов и форм, общественных объединений и творческих коллективов. Имущество Учреждения является муниципальной собственностью  Любытинского муниципального района Новгородской области и закрепляется за Учреждением на праве оперативного управления. Учреждение в отношении закрепленного за ним имущества осуществляет в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, заданиями собственника и назначением имущества права владения, пользования и распоряжения им. 

   Контрольное мероприятие по вопросу проверки  выполнения целевых показателей и эффективности использования  бюджетных средств в рамках  подпрограммы  «Развитие культуры  и туризма»  муниципальной программы «Развитие  культуры  и  туризма на территории Любытинского муниципального района  на  2014-2024  годы»  за  2018 год и текущий период  2019 года  в муниципальном  бюджетном  учреждении  культуры «Культурно-досуговая система Любытинского муниципального района» проведено в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской  Федерации, Федеральным Законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, принятого Решением Думы муниципального района 27.12.2011 за № 92, а также Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 11.11.2013 № 37.     
         2. Анализ нормативной правовой базы и учредительных документов, регулирующих деятельность учреждения
     Бухгалтерский учёт в проверяемом Учреждении осуществляется муниципальным казенным учреждением «Центр обслуживания» (далее по тексту - МКУ ЦО) на основании договора №3 о ведении бухгалтерского и налогового учета от 10 января 2014 года.    В соответствии с условиями договора,  МБУК  КДС поручает, а МКУ ЦО обязуется вести бухгалтерский и налоговый учет финансово-хозяйственной деятельности Учреждения в соответствии с требованиями Российского законодательства.  Подпунктом 4.1. раздела 4. «Срок действия и порядок расторжения» договора определено, что договор вступает в силу с момента подписания его сторонами и действует в течение 2014 года по 31.12.2014. Если ни одна из сторон не потребовала расторжения договора в связи с истечением срока его действия, договор продлевается на тот же срок (пролонгируется). Расторгается договор по согласованию сторон. 
    Ведение бухгалтерского учета в МБУК КДС по настоящему договору осуществляется МКУ ЦО за счет субсидии из муниципального бюджета на возмещение нормативных затрат на осуществление деятельности, направленной на развитие местного традиционного художественного творчества в муниципальном районе в пределах утвержденной росписи и плана финансово-хозяйственной деятельности. 

    Контрольно-счетная палата отмечает, что в соответствии с нормами приказа Министерства финансов РФ ОТ 31.01.2019 №13н «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства финансов РФ по вопросам применения бюджетной классификации РФ» (далее-приказ №13н) приказ Министерства финансов РФ от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» и приказы Министерства финансов, которыми были внесены  в него изменения, согласно приказу №13н признаны утратившими силу, однако, данные изменения не нашли отражения в договоре №3 о ведении бухгалтерского и налогового учета от 10 января 2014 года между МБУК КДС и МКУ ЦО. 

    Контрольно-счетная палата рекомендует дополнительным соглашением внести   вышеуказанные  изменения в договор  №3 о ведении бухгалтерского и налогового учета от 10 января  2014 года между муниципальным казенным учреждением «Центр обслуживания» МБУК  КДС.

    Бухгалтерия МКУ ЦО  обеспечивает контроль за правильностью и целевым использованием бюджетных и внебюджетных средств, своевременность и полноту расчетов по налогам и взносам во внебюджетные фонды, а также расчеты с различными организациями, предприятиями, физическими лицами.

     Ведение бухгалтерского учета в МБУК КДС за проверяемый период осуществляли:

- в соответствии с трудовым договором №7, утвержденным директором  МКУ ЦО Л.А. Шараповой от 19.01.2012 года, должностной инструкцией  и приказом  МКУ ЦО от 08.04.2016  №9-лс  «О назначении ответственных лиц» - специалист 1 категории  МКУ  ЦО  Прохорова Елена  Владиславовна (до 30.07.2018 года);

 - в соответствии с трудовым договором  №55 от 30.07.2018 года, должностной инструкцией  и  приказом №56а-лс от 30.07.2018 «О назначении ответственного лица» по МКУ «Центр обслуживания» специалист 1 категории  МКУ  ЦО  Садкова Татьяна Евгеньевна (с  30.07.2018 года).

    В соответствии с требованиями статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Правилами и нормами, установленными  Инструкцией от 01.12.2010  №157н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкций по его применению» (далее - Инструкция №157н), а также положениями  других нормативно-правовых актов Российской Федерации, муниципального образования в проверяемом Учреждении  утверждена Учетная политика. Однако, Контрольно-счетная палата отмечает, что утвержденный  приказом от  28.12.2017 №78-од  «Об утверждении Учетной политики для целей бухгалтерского учета МБУК КДС» текст Положения об Учетной  политике не в полной мере соответствует нормам законодательства и  приказа от  28.12.2017 №78-од. Так,  вышеуказанным  приказом утверждена  Учетная политика  по организации  только  бухгалтерского  учета МБУК КДС, однако, в тексте  Учетной политики отмечены и положения Налогового кодекса Российской Федерации, а раздел №4 «Общие принципы ведения налогового учета» полностью отражает порядок ведения налогового учета проверяемым учреждением.

    Контрольно-счетная палата уже отмечала, что в соответствии с нормами приказа Министерства финансов РФ ОТ 31.01.2019 №13н «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства финансов РФ по вопросам применения бюджетной классификации РФ» приказ Министерства финансов РФ от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» и приказы Министерства финансов, которыми были внесены  в него изменения, согласно приказу №13н признаны утратившими силу, однако, в Учетной политике данные изменения не отражены. 
   Положением о внутреннем контроле (Приложение №11 «Перечень мероприятий внутреннего финансового контроля, проводимого в МБУК КДС» к Учетной политике МБУК КДС)  определен  порядок последующего контроля в части анализа соответствия номенклатуры товаров, полученных и оплаченных, где указано соблюдение норм лишь федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в то время как  проверяемое учреждение работает и в соответствии с нормами федерального  закона от  18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». 

    Контрольно-счетная палата рекомендует доработать и внести изменения в Учетную политику МБУК КДС, утвержденную  приказом от  28.12.2017 №78-од. 

    В целях реализации требований федерального законодательства, а также Постановления  Администрации Любытинского муниципального района  № 600 от 10.11.2015 «Об  утверждении Положения о формировании муниципального задания муниципальным учреждениям и финансовом обеспечении этого задания», приказом комитета культуры, спорта  и  туризма Администрации Любытинского муниципального района от 29.12.2017  №72-од  МБУК «Культурно-досуговая система Любытинского муниципального района»  утверждено  муниципальное задание  на 2018 год  и приказом комитета культуры, спорта  и  туризма  Администрации Любытинского муниципального района от 29.12.2018  №70-од  МБУК «Культурно-досуговая система Любытинского муниципального района» утверждено муниципальное задание  на 2019 год.  Положением о формировании  муниципального задания установлена форма муниципального задания. Форма утвержденного муниципального задания соответствует приложению №1  Положения о формировании муниципального задания. Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется путем предоставления субсидии. 

      Контрольно-счетная палата  обращает внимание на то, что нормами пункта 4. Положения о формировании  муниципального  задания определено, что муниципальное задание формируется при формировании бюджета муниципального района  на очередной финансовый год и плановый период, т.е. муниципальное  задание  утверждается на срок, соответствующий сроку формирования бюджета муниципального района. Бюджет Любытинского  муниципального района в соответствии с Решениями Думы Любытинского муниципального района  начиная с 2017 года формируется на финансовый год и плановый период. Так, согласно  решениям Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на  2018 год и  плановый  период  2019  и  2020 годов» от 22.12.2017 №204 и «О бюджете Любытинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» от 24.12.2018  №275  принятие  бюджета Любытинского муниципального района осуществлено на трехлетний период, сами  муниципальные задания также  утверждены на трехлетний период, а приказы – лишь на один год. 
Таким образом,  при утверждении  муниципальных заданий  для МБУК КДС отсутствует  согласованность между приказами (локальными документами), Положением о формировании  муниципального  задания и самими муниципальными заданиями.

В проверяемом периоде 2018 года и 1 полугодии 2019 года в соответствии с  нормами пункта 26. Положения о формировании муниципального задания  предоставление  Учреждению субсидии в течение финансового года осуществлялось на основании Соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания между комитетом культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района и МБУК «Культурно-досуговая система».

В соответствии с Соглашением №5 от 09.01.2018 между комитетом культуры, спорта  и туризма Администрации Любытинского муниципального района (далее по тексту-Учредитель) и МБУК КДС (далее-Учреждение) в 2018 году размер субсидии на возмещение нормативных затрат на осуществление деятельности, направленной на развитие местного традиционного  художественного  творчества, осуществление мероприятий по обеспечению жителей муниципального района услугами организаций культуры, содержанием движимого и недвижимого имущества должен был составить 18131500,00 рублей;  однако, в связи с внесенными дополнительными  Соглашениями  №1 от 12.04.2018;  №2 от 25.06.2018;  №3 от 30.07.2018;  №4 от 31.08.2018;  №5 от 23.11.2018;  №6 от 25.12.2018  изменениями, размер предоставленной субсидии составил 19417143,  00 рублей.

Срок предоставления субсидии обозначается ежемесячно, по мере поступления, на основании заявки от Учреждения.

В соответствии с Соглашением №5 от 25.06.2018 между комитетом культуры, спорта  и туризма Администрации Любытинского муниципального района и МБУК КДС в 2018 году размер субсидии на  иные  цели  должен был составить 371160,00 рублей, в том числе на: обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – 352600,00 рублей и  софинансирование  субсидии на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – 18560,00 рублей с освоением их в 3,4 кварталах 2018 года;  однако, в связи с внесенными дополнительными  Соглашениями  №1 от 31.08.2018;  №2 от 23.11.2018;  №3 от 25.12.2018  изменениями, размер предоставленной субсидии на иные цели составил 1866760,00 рублей, в том числе:

- на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – 352600,00 рублей;

-на софинансирование субсидии  на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – 18560,00 рублей;

- на иные цели – ремонт крыши  Ярцевского сельского клуба – 300000,00 рублей;

- субсидия на приобретение циркуляционного насоса -  45600,00 рублей;

- на приобретение основных средств (сцена, радиомикрофоны, контроллер акустической системы) -  1150000,00 рублей.

В соответствии с Соглашением №5 от 09.01.2019 между комитетом культуры,  спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района (далее по тексту - Учредитель) и МБУК КДС (далее-Учреждение) в 2019  году  размер  субсидии должен был составить 18563000,00 рублей;  однако, в связи с внесенными дополнительным  Соглашением  №1 от 05.06.2019 изменениями, размер предоставленной субсидии по состоянию на момент проведения контрольного мероприятия (на 25.06.2019 года) составил 18633400,00 рублей.

Срок предоставления субсидии обозначается ежемесячно, по мере поступления бюджетных средств, на основании заявки от Учреждения.

В соответствии с Соглашением №5 от 18.02.2019 между комитетом культуры, спорта  и туризма Администрации Любытинского муниципального района и МБУК КДС в 2019 году размер субсидии на  иные  цели  должен был  составить 145000,00 рублей, в том числе на: приобретение мягких кресел в Любытинский ДК – 120000,00 рублей и изготовлением проектно-сметной документации на ремонт кровли Неболчского ДК – 25000,00 рублей с освоением их в 1- 4 кварталах 2019 года;  однако, в связи с внесенными дополнительными  Соглашениями  №1 от 04.03.2019;  №2 от 22.04.2019;  №3 от 28.05.2019 и №4 от 05.06.2019  изменениями, размер предоставленной субсидии на иные цели составил 676000,00 рублей, в том числе:

- на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – 372400,00 рублей;

-на софинансирование субсидии  на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – 19600,00 рублей;

- на иные цели – на приобретение мягких кресел в Любытинский ДК – 100000,00 рублей;

- субсидия на приобретение контрольно-кассовой техники -  139000,00 рублей;

- на изготовление рекламно-информационного материала -  -  20000,00 рублей; 

- на изготовление проектно-сметной документации на ремонт кровли Неболчского ДК – 25000,00 рублей.

         В соответствии с нормами статьи 219.1 Бюджетного Кодекса РФ председателем комитета культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района  своевременно,  до начала очередного финансового года  на  2018  год - 25.12.2017;  на 2019 год – 26.12.2018  года  утверждены и доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств (далее-ЛБО) подведомственному учреждению-получателю бюджетных средств МБУК КДС в разрезе кодов разделов, подразделов, целевых статей, видов расходов классификации расходов бюджета. Контрольно-счетная  палата  отмечает, что в нарушение норм распоряжения Администрации Любытинского муниципального района от 29.08.2018 № 422-рг «Об утверждении Перечня муниципальных программ Любытинского муниципального района», решения  Думы  Любытинского муниципального района от 24.12.2018 №275 «О бюджете Любытинского  муниципального района  на  2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»

в утвержденных ЛБО на 2019 год наименование  в части периода действия  муниципальной подпрограммы «Развитие культуры и туризма»  муниципальной  программы «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы» до которой доведены  бюджетные   ассигнования,  указано несколько неверно,  т.е. на срок  до  2020 года,  а  следовало указать   на период  до 2024 года. Также, Контрольно-счетная  палата обращает  внимание  на то, что в нарушение раздела 6 «Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Любытинского муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального района (главных администраторов источников финансирования  дефицита бюджета муниципального района)», утвержденного  31.12.2013  №49, в лимитах бюджетных обязательств как на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов,  так  и на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов отсутствуют итоговые  значения бюджетного финансирования. 

      Итоговые  значения   в форме по ОКУД 0501050  предусмотрены также нормами  приказа Минфина России от 27.08.2018 N 184н (в последней редакции от 16.02.2019) «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи федерального бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей средств федерального бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета)» (далее – приказ № 184н), а также утверждения (изменения) лимитов бюджетных обязательств.

        В соответствии с требованиями к формированию плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, установленными приказом Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н (в редакции от 30.10.2018 года) «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» представленные в ходе контрольного мероприятия планы финансово-хозяйственной деятельности  проверяемого  учреждения составлены  на финансовый год и плановый период, также как и решение о бюджете Любытинского муниципального  района,  утвержденное на финансовый год и плановый период. Контрольно-счетная палата отмечает, что для проверки представлены как первоначально своевременно утвержденный, так  и окончательно  утвержденный 26 декабря 2018 года план финансово-хозяйственной деятельности МБУК КДС (далее - План ФХД) проверяемого учреждения на 2018 год.   Проверкой соответствия данных плана ФХД и Отчета о выполнении Плана ФХД за 2018 год расхождений не выявлено, сведения о плановых назначениях по доходам в отчете об исполнении Учреждением плана ФХД  учреждения соответствуют данным, отраженным в плане ФХД по поступлениям всего за 2018 год.

     В  окончательно утвержденном 26.12.2018 плане ФХД бюджетное финансирование для МБУК КДС составляло 21283903,00 рублей, что соответствует  ЛБО на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов на 2018 год в сумме 21283903,00 рублей.
    Для проведения контрольных мероприятий за 2019 год  также  представлен  как первоначальный план ФХД, утвержденный 29 декабря 2018 года, так и измененные поквартальные планы ФХД с измененными лимитами бюджетных обязательств. В утвержденном по состоянию на 02.04.2019  плане ФХД бюджетное финансирование для МБУК КДС составляло 18798000,00 рублей;  что соответствует  ЛБО  на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов на 2019 год в сумме 18798000,00 рублей,  утвержденных по состоянию на 02.04.2019 года.
     Однако, Контрольно-счетная палата отмечает, что в нарушение норм статьи 217 "Бюджетного кодекса Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (в редакции изменений от 06.06.2019), приказа №184н и Порядка составления и ведения бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета комитета культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района,  утвержденного  приказом  комитета культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района от 30.12.2015 №92-од  при  формировании  ЛБО и Плана ФХД на 2019 год не учтены изменения, внесенные дополнительными Соглашениями №2 от 22.04.2019;  №3 от 28.05.2019 и №4 от 05.06.2019  к Соглашению №5 от 18.02.2019 между учредителем и МБУК  КДС «О порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели» на следующие мероприятия:

- субсидия на приобретение контрольно-кассовой техники – в сумме 139000,00 рублей;

- на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – в сумме 372400,00 рублей;

- на софинансирование субсидии  на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы домов культуры – в сумме 19600,00 рублей и Справками-уведомлениями №14 от 22.04.2019; № 19 от 28.05.2019 и №22 от 05.06.2019. 

      Таким образом, сумма неучтенных изменений, внесенных дополнительными  Соглашениями №2 от 22.04.2019;  №3 от 28.05.2019 и №4 от 05.06.2019  к Соглашению №5 от 18.02.2019 между учредителем и МБУК  КДС «О порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели» составила за 2019 год 531000,00 рублей, что классифицируется в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ 17.12.2014, протокол N 2-СКСО, Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014 (в редакции от 22.12.2015) видом нарушения 1.2.42 «Несоблюдение порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи». 
      Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что   тексте Порядка  составления  и ведения бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета комитета культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района,  утвержденного  приказом  комитета культуры, спорта и туризма  Администрации Любытинского муниципального района от 30.12.2015 №92-од  нарушена последовательность в сквозной   нумерации  пунктов  в разделе  №1 «Состав бюджетной росписи, порядок её составления и утверждения». Так, после пункта №1.2. следует пункт №3.5, промежуточный  пункт №1.3 и последующие пункты отсутствуют. 

3. Анализ выполнения целевых показателей по реализации муниципальной программы «Развитие культуры  и туризма» муниципальной программы «Развитие  культуры  и  туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы»  за  2018 год и текущий период  2019 года
       В целях реализации приоритетных направлений государственной политики в сфере культуры  на территории муниципального района  Постановлением  Администрации  Любытинского  муниципального района  от  31.10.2013 № 502  была утверждена  муниципальная  программа «Развитие культуры и туризма на территории  Любытинского муниципального  района  на 2014 - 2020 годы» с дальнейшим внесением в неё изменений и дополнений.

    Постановлением  Администрации  Любытинского  муниципального района  

от  04.03.2019  № 194  данная   муниципальная  программа  утверждена в новой  редакции и на новый  срок  реализации  «Развитие культуры и туризма на территории  Любытинского муниципального  района  на  2014 - 2024 годы» (далее - муниципальная Программа).
Муниципальная программа имеет подпрограммы муниципальной программы:


- Подпрограмма 1. «Развитие культуры и туризма»  муниципальной программы Любытинского муниципального района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы»;


- Подпрограмма 2. «Вовлечение молодежи в социальную практику» муниципальной программы Любытинского муниципального района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы»;


-Подпрограмма 3. «Патриотическое воспитание населения Любытинского района» муниципальной программы Любытинского муниципального района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы».

      Программа разработана с учетом положений статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ). 

       Установленные  муниципальной  Программой  цели и задачи определены с учетом  норм  пунктов 11, 19, 19.1, 19.2  статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Общий  объем финансирования  муниципальной  Программы в 2014-2024  годах  должен  составить сумму  494422,573 тыс. рублей, в том числе за проверяемый  период  2018 года  –  сумму  53619,754 тыс. рублей, за 2019 год -  сумму 51518,200 тыс. рублей. Следует отметить, что объем финансирования  муниципальной  Программы  уточняется при формировании  бюджета  муниципального  района на очередной финансовый год и на плановый период.

        Срок реализации Программы: 2014-2024 годы.

        Имея  выгодное транспортное  расположение,  Любытинский  район  является одной из наиболее  привлекательных территорий с точки зрения развития  туризма в Новгородской области, благодаря богатому культурному наследию в сочетании с природными ресурсами. Целями муниципальной  Программы, способными решить эти проблемы на территории муниципального района, являются модернизация  сферы культуры, адаптация к новым условиям, создание конкурентоспособных культурных продуктов и услуг, а также проведение отдельных организационных и практических мероприятий, направленных на развитие туристских услуг. Решение этих проблем будет способствовать повышению качества жизни  населения  муниципального  района, что  совпадает   с приоритетами государственной  политики и стратегией  социально-экономического развития муниципального района.

      Целью проверки Контрольно-счетной палаты является выполнение целевых показателей  в части  целевых  субсидий, выделенных на возмещение  нормативных  затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания;  субсидии на возмещение нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за муниципальным бюджетным или муниципальным автономным учреждением или приобретенного муниципальным бюджетным или муниципальным автономным учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду), а также  на  уплату налогов,  в  качестве объекта налогообложения по которым признается  указанное  имущество, в том числе земельные участки; а также субсидий на иные цели.

       В паспорте  муниципальной Программы имеется подпрограмма «Развитие культуры и туризма» (далее – подпрограмма), в которой для проверяемого Учреждения МБУК КДС предусмотрены следующие мероприятия и денежные средства:                                                                                              (тыс. рублей)

	                  Наименование   

                  мероприятий 
	    2018 год
	          2019 год      

	1) Организация и проведение районных мероприятий 
	                180,000
	      80,000

	2) Укрепление материально-технической базы
	           1636,760
	             0

	3) Субсидии (и софинансирование) по приобретению коммунальных услуг 
	           1562,163
	         1607,500

	4) Выплата почетным гражданам района 
	    49,000
	        49,000

	5) Выполнение ремонтных работ
	  300,000
	            0

	6) Издание печатной и мультимедийной продукции
	               10,000
	        10,000


             В ходе  проведения   контрольного мероприятия  установлено следующее:

       В соответствии с Отчетом о ходе реализации  муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» за 2018 год, сформированным и опубликованным на сайте Администрации Любытинского муниципального района в сети Интернет, в соответствии с требованиями раздела  5. «Управление реализацией муниципальной программы» Постановления Администрации Любытинского муниципального района от 24.12.2018 № 1229  «Об утверждении Порядка  разработки муниципальных программ Любытинского муниципального района, их  формирования,  реализации и проведения оценки эффективности», данная муниципальная программа признана эффективной, следовательно, в дальнейшем  действие её реализации не прекращается. 

         Согласно Сведениям о достижении значений целевых показателей муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» за 2018 год фактическое значение целевых показателей практически по всем мероприятиям равны, либо несколько превышают плановые значения целевого показателя за 2018 год.

     Согласно Критериям оценки эффективности реализации муниципальной Программы  в разрезе подпрограмм данной муниципальной Программы оценка эффективности в баллах составила за 2018 год:

1) Подпрограмма «Развитие культуры и туризма» муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» - 93 балла;

2) Подпрограмма «Вовлечение молодёжи в социальную практику» муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» - 97 баллов;

3) Подпрограмма «Патриотическое воспитание молодёжи Любытинского муниципального района»  муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» - 100 баллов.

    Таким образом,  по данным  отдела  экономики, потребительского рынка и сельского хозяйства   Администрации   муниципального  района    муниципальная  программа района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы»  в 2018 году оценена на 96,7 баллов и  признана высокоэффективной. Все подпрограммы  муниципальной  программы Любытинского муниципального  района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы»  исполняются в полном объеме и дальнейшая реализация муниципальной Программы целесообразна.

         За  2019 год  на момент подготовки и написания Акта проверки оценка эффективности анализируемой  муниципальной Программы не проведена, так как в соответствии с нормами пункта 5.1. Порядка  оценки эффективности Программы результаты мониторинга и оценка эффективности муниципальных программ проводится  ежегодно до 15 апреля года, следующего за отчетным годом.

Таким образом, в целом,  за проверяемый период 2018 года показатели результативности достигнуты: из всех запланированных в муниципальной программе показателей большая часть исполнена (выполнены работы и освоены предусмотренные Соглашениями  за 2018 год бюджетные средства по всем направлениям).

Проверкой соответствия объемов и источников финансирования муниципальной программы, обозначенных в разделе 6. «Объемы и источники  финансирования муниципальной программы в целом и по годам реализации» Паспорта муниципальной программы Любытинского муниципального района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы» установлено несоответствие  данных в суммовом выражении за 2019 год между Паспортом муниципальной программы и Решением Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов», утвержденным  от 24.12.2018  №275 с внесенными изменениями Думой муниципального района от 19.07.2019 № 305,  что  говорит о нарушении норм Постановления Администрации Любытинского муниципального района от 24.12.2018 № 1229  «Об утверждении Порядка  разработки муниципальных программ Любытинского муниципального района, их  формирования,  реализации и проведения оценки эффективности».

Так, Паспортом  муниципальной  программы бюджетное финансирование  на реализацию  мероприятий в 2019 году предусмотрено в сумме  51518,200 тыс. рублей,  а Решением Думы муниципального района от 19.07.2019 №305 «О внесении изменений в бюджет Любытинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов», утвержденным  от 24.12.2018   №275 – предусмотрена сумма 52601,244 тыс. рублей.  Разница составляет 1083,044 тыс. рублей,  в том числе по муниципальной  подпрограмме «Развитие культуры и туризма» - 980,974 тыс. рублей.

    Таким  образом, сумма  несоответствия  между Паспортом муниципальной программы  по  бюджетному финансированию  на реализацию  мероприятий в 2019 году  и  Решением Думы муниципального района от 19.07.2019 №305 «О внесении изменений в бюджет Любытинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов», утвержденным  от 24.12.2018   №275 составила за 2019 год 980974,00 рублей, что классифицируется в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным  Советом  контрольно-счетных  органов при Счетной палате РФ 17.12.2014, протокол N 2-СКСО, Коллегией Счетной палаты РФ 18.12.2014 (в редакции от 22.12.2015) видом нарушения 1.1.18 «Нарушение порядка принятия решений о разработке государственных (муниципальных) программ, их формирования и оценки их планируемой эффективности  государственных (муниципальных) программ. 
Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что нормами раздела 4. «Финансовое обеспечение реализации муниципальной программы» Порядка  разработки муниципальных программ Любытинского муниципального района, их  формирования,  реализации и проведения оценки эффективности определено, что  в случае несоответствия объемов финансового обеспечения за счет средств  бюджета муниципального района в муниципальной программе объемам бюджетных ассигнований,  предусмотренным решением  Думы  муниципального района о бюджете Любытинского муниципального района на очередной финансовый год и на плановый период на реализацию муниципальной программы, ответственный исполнитель готовит проект  постановления Администрации муниципального района о внесении изменений в муниципальную программу, касающихся ее финансового  обеспечения, целевых  показателей, перечня мероприятий на текущий и последующие годы.

Нормами раздела  3. «Порядок разработки муниципальной  программы»  Порядка  разработки муниципальных программ Любытинского муниципального района, их  формирования,  реализации и проведения оценки эффективности указано, что проект постановления Администрации муниципального района о внесении изменений в  муниципальную программу,  касающихся объемов  и  источников финансирования, с расчетами финансовых ресурсов, необходимых для реализации муниципальной программы, направляется в Счетную палату для  проведения финансово-экономической экспертизы.

          Контрольно-счетная палата уточняет, что в нарушение вышеперечисленных норм, проекты постановлений Администрации муниципального района о внесении изменений, как в  муниципальную Программу, так и в подпрограммы данной муниципальной Программы, утвержденной в новой редакции Постановлением Администрации Любытинского муниципального района от 04.03.2019 №194,  касающихся объемов  и  источников  финансирования,  с  расчетами финансовых ресурсов, необходимых для реализации муниципальной программы, для экспертно-аналитических мероприятий в контрольно-счетный орган муниципального района не направлялись.

4. Проверка  эффективности  использования  бюджетных средств в рамках муниципальной  подпрограммы «Развитие культуры и туризма» муниципальной  программа Любытинского муниципального  района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы»

  В ходе контрольного мероприятия проведен анализ объемов финансирования  и расходования  средств субсидий, выделенных  МБУК КДС  в проверяемом периоде 2018 года  на ремонт крыши  Ярцевского сельского клуба в сумме 300,000 тыс. рублей и на приобретение сборно-разборного  комбинированного  сценического  комплекса  для  Любытинского межпоселенческого Дома культуры в сумме 975,000 тыс. рублей в рамках вышеуказанной  муниципальной  Программы.
      Проверяемое Учреждение, являясь бюджетным и  подпадающее под сферу  действия Федерального закона от  05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных  и  муниципальных нужд»  (далее - Федеральный закон №44 ФЗ), вправе в случаях, предусмотренных положениями части 2 статьи 15 Федерального  закона  №44-ФЗ  осуществлять  закупки товаров, работ, услуг, руководствуясь  Федеральным законом от 18.07.2011  № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее - Федеральный закон №223-ФЗ). 

    Так, в соответствии с представленными для контрольного мероприятия документами, установлено, что  на основании  муниципального   контракта № 0350300003218000095  от  24.12.2018,  заключенного по результатам электронного аукциона между  ИП «Гайдай Ю.М.» и МБУК КДС, проверяемому  Учреждению поставлен  сборно-разборный  комбинированный  сценический  комплекс  в количестве 1 условной  единицы  стоимостью  975000,00 рублей, который согласно данным  бухгалтерского  учета  с  01.01.2019 года  введен в эксплуатацию и постоянно используется при проведении мероприятий на территории Любытинского сельского поселения.  

    В соответствии с договором   подряда  №1 от 05.10.2018 между МБУК КДС и ИП «Иванова Светлана Петровна», заключенного в соответствии с нормами  ч.1 ст.93 Федерального  закона  №44-ФЗ  МБУК КДС  выполнены следующие работы: текущий ремонт кровли здания Ярцевского сельского клуба на сумму 300,000 тыс. рублей.
Оплата выполненных работ проведена на основании Акта о приемке выполненных работ № 1 от 12.10.2018 (форма КС-2); Справки о стоимости выполненных работ № 1 от 12.10.2018 (форма КС-3) на сумму 300,000 тыс. рублей.

      Фактов  нецелевого и неэффективного использования  бюджетных средств за проверяемый период не  установлено.

      Таким образом, объем проверенных средств  по результатам контрольного  мероприятия составил     40081,903 тыс. рублей, в том числе:

- за 2018 год -  21283,903 тыс. рублей;

- за 2019 год -  18798,000 тыс. рублей.

     Нарушения установлены  за период 2019 года на сумму  1511,974 тыс. рублей. 

По результатам контрольного мероприятия можно сделать вывод, что достижение показателя результативности предоставления субсидий в проверяемом периоде МБУК КДС  обеспечено.

       Другие вопросы в ходе контрольного мероприятия не проверялись.
          Представлением, вынесенным в адрес руководителя проверенной организации, Контрольно-счетной палатой предложено:
·  Не допускать нарушений требований нормативно-правовых  документов, как местного, так и федерального значения, а именно требований законодательства по ведению бухгалтерского  учета, а также норм законодательства в части формирования договоров, соглашений, а также приказов,  как по Учредителю, так и подведомственному Учреждению МБУК КДС.

· Не  допускать нарушений требований федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
· Следить за внесением изменений в законодательные документы Российской Федерации  и вовремя вносить изменения в нормативно-правовые документы Учреждения с учетом внесенных изменений в приказы Министерств РФ, используемые в работе Учреждения. Своевременно и грамотно, в соответствии с нормами законодательства, вносить изменения в нормативно-правовые документы Учреждения  (Учетная политика, приказы по Учреждению, другие документы).
· При утверждении  муниципальных заданий  для МБУК КДС  наладить согласованность между приказами (локальными документами), Положением о формировании  муниципального  задания и самими муниципальными заданиями.

·  Контрольно-счетная палата рекомендует дополнительным соглашением внести   изменения в договор  №3 о ведении бухгалтерского и налогового учета от 10 января  2014 года между муниципальным казенным учреждением «Центр обслуживания» МБУК  КДС в соответствии с изменениями в федеральном законодательстве.
· Организовать  разработку и применение Учетной политики в соответствии с требованиями  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», а также "Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета...", утвержденной приказом Минфина России от 16.12.2010 N174н для отражения всех особенностей своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности Учреждения и выполняемых им в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий.
· Не допускать не верного указания периода действия муниципальных программ Любытинского муниципального района.

· Не допускать нарушения  норм статьи 217 "Бюджетного кодекса Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (в редакции изменений от 06.06.2019), приказа №184н и Порядка составления и ведения бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджета комитета культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района,  утвержденного  приказом  комитета культуры, спорта и туризма Администрации  Любытинского муниципального района от 30.12.2015 №92-од  в части  учета внесения изменений, как в дополнительные Соглашения, так  и ПФХД;  ЛБО и Бюджетную роспись Учреждения.
· Не допускать нарушений требований «Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Любытинского муниципального района и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального района (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района)», утвержденного  Администрации Любытинского муниципального района, в части оформления документации по  вопросам уточнения кредитов.

-   Не допускать  нарушений в  сквозной нумерации пунктов в нормативно-правовых документах Учреждения.

·  Не допускать  нарушений  норм Постановления  Администрации Любытинского муниципального района от 24.12.2018 № 1229  «Об утверждении  Порядка  разработки муниципальных программ Любытинского муниципального района, их  формирования,  реализации и проведения оценки эффективности». 

·  Финансирование, указанное в Паспорте  муниципальной программы Любытинского  муниципального района «Развитие культуры и туризма на территории Любытинского муниципального района на 2014-2024 годы» привести в соответствие  Решению  Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов», утвержденным  от 24.12.2018   №275 с внесенными изменениями  Думой муниципального района от 19.07.2019 № 305.
                                           Выводы
1. Направить  Отчет о результатах контрольного  мероприятия для сведения и принятия мер по недостаткам, отраженным в данном Отчете в адрес:
     -  Главы Любытинского муниципального района А.А. Устинова;

      - Председателя  комитета культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района К.В. Кармазиновой,  как Учредителя, так  и ГРБС  муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговая система Любытинского муниципального района».

2. Направить  Отчет о результатах контрольного  мероприятия для сведения в адрес:

       - Председателя Думы Любытинского муниципального района В.Н. Иванова.
     3. Направить информационное письмо с приложением акта проверки для правовой оценки в адрес прокурора  Любытинского района Ю.В. Матвеева.    
Председатель 

            Контрольно-счетной палаты

           Любытинского муниципального района                                     Т.А. Сергеева

