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05 октября 2018 года 

Пенсионный фонд информирует!
Сообщите о трудоустройстве, чтобы избежать возврата выплаты

Неправомерное получение пенсии и иных социальных выплат
Многочисленные случаи переплат пенсий и иных выплат по вине получателей возникают в связи с несообщением в территориальные органы Пенсионного фонда РФ об обстоятельствах, влекущих изменение размера пенсии или утрату права на ее получение. 

При обращении за установлением пенсии или иных социальных выплат специалистами Клиентской службы дается подробная консультация гражданам, как об их правах, так и об их обязанностях. К сожалению, многие об этом помнят только в момент нахождения в стенах ПФР.  
Хотим еще раз напомнить гражданам об их обязанностях перед ПФР и обратить их внимание на те виды пенсий и выплат, которые напрямую  зависят от факта работы гражданина, обучения, прохождения действительной военной службы и т.д.
Если гражданин является получателем:

- пенсии по случаю потери кормильца (СПК), назначенной по уходу за детьми умершего кормильца, не достигшими возраста 14 лет;

- социальной пенсии по старости, назначенной как гражданину,  достигшему возраста 65 лет - мужчины, 60 лет - женщины; 

- досрочной пенсии по старости, назначенной по предложению центра занятости населения; 

- компенсационной выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами;

- федеральной социальной доплаты (ФСД) к пенсии до прожиточного минимума пенсионера,

он обязан  при поступлении на работу и (или) осуществлении иной деятельности безотлагательно известить об этом территориальный орган ПФР по месту своего жительства, обратившись с письменным заявлением и документом подтверждающим факт трудоустройства. Указанные обстоятельства влекут за собой прекращение данных выплат. 


Если гражданин или его нетрудоспособный иждивенец является получателем:

- страховой пенсии  по случаю потери кормильца;

- страховой пенсии по старости или инвалидности и имеет иждивенца,

он обязан при отчислении из образовательного учреждения,  его окончании, переводе с очной формы обучения на другую форму обучения (заочную, очно-заочную, вечернюю), оформлении академического отпуска  в связи с призывом  на действи​тельную военную службу, безотлагательно из​вестить об этом территориальный орган ПФР по месту своего жительства, обратившись с письменным заявлением и документом, подтверждающий данные факты.

Указанные обстоятельства влекут за собой прекращение выплаты пенсии или уменьшение ее размера.

Если об этом не будет сообщено в ПФР, суммы, полученные в этот период, считаются незаконно полученными и подлежат возврату. 

Сообщить в Пенсионный фонд о начале трудовой деятельности можно через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда России es.pfrf.ru или при обращении в территориальный орган ПФР, МФЦ по месту жительства с паспортом, СНИЛС, трудовым договором или трудовой книжкой (или любым другим документом, подтверждающим факт трудоустройства).

Для возобновления выплат необходимо будет сообщить в Пенсионный фонд о завершении работы.

