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ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ ДОКЛАДА
УСТИНОВА АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА
 Главы Любытинского муниципального района,

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

деятельности органов местного самоуправления городского округа, муниципальных  районов  за 2020 года и их планируемых значениях на
  3-летний период
I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
      (п.1).Число субъектов малого и среднего предпринимательства, единиц  на 10 тыс.человек  населения.

         Число действующих субъектов малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения  на протяжении последних трех лет остается стабильной  и составляет 264 единицы. 
        По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Налоговой службы на 01.01.2021 года количество индивидуальных предпринимателей составило 210 единиц. Число занятых в малом бизнесе составляет 1095 человек, это  43,5% от общей численности занятых в экономике района.
        Объем продукции, произведенной субъектами малого бизнеса, за отчетный период составил 288,2 млн. рублей, или 7,1% в общем объеме производства по району.
        В районе продолжает действовать программа поддержки предпринимательства, в рамках которой оказывается финансовая, имущественная и информационная поддержка. На ее реализацию из районного бюджета в 2020 году было выделено 398 тысяч рублей, которые были израсходованы на предоставление субсидий на приобретение основных средств  и  на предоставление грантов двум  начинающим  индивидуальным предпринимателям  для создания собственного дела.
Администрация района постоянно оказывает содействие в развитие малого предпринимательства и в сфере сельского хозяйства. Ежегодно начинающие фермеры района  принимают участие в областных конкурсах на получение грантов в рамках государственной программы «Развитие АПК по Новгородской области на 2014-2020годы». В отчетном году два фермера получили гранты на развитие молочного и мясного животноводства в сумме 9,5 млн.рублей. 
Администрация района проводит постоянное информирование предпринимателей о возможностях получения финансово-кредитной поддержки, в том числе участия в программах льготного кредитования субъектов МСП, реализуемых АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» и другими уполномоченными банками, а также Новгородским фондом поддержки малого предпринимательства, а так же использования   ресурса «Бизнес-навигатор МСП».
В плановом периоде 2021-2023 годы прогнозируется сохранение данного показателя на уровне предыдущих лет.
          (п.2). Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций, %.

          Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в  2020 году  не изменилась и осталась на уровне предыдущего года 25  процентов. Этот показатель остается стабильным на протяжении последних трех лет.  В течение года администрацией района проводилась работа по легализации работников, занятых в малых предприятиях. 
       В плановом периоде прогнозируется сохранение значения показателя на уровне прошлого года.
         (п.3). Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя, рублей.

           Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя муниципального района по крупным и средним предприятиям по итогам 2020 года составил 25791,50 рублей, что составляет к уровню  предыдущего года всего14,1 процентов. Такое значительное сокращение  инвестиций в основной капитал объясняется завершением крупного инвестиционного проекта РЖД по   строительству  разъезда  Окулово  на перегоне  Неболчи-Теребутенец  Октябрьской  железной  дороги  в рамках реализации  проекта  по  строительству вторых  путей  «Мга-Сонково-Дмитров» в 2019 году.  
        В плановом периоде 2021-2023 годы   на территории района прогнозируется  вложение инвестиций в  реализацию инвестиционных проектов: горнолыжный клуб "Любогорье" , база отдыха «Любытино-Хутор», ООО "Сетново",  в сельском хозяйстве.
       С целью развития инвестиционной деятельности и привлечения инвестиций осуществляется сопровождение и мониторинг значимых для экономики района инвестиционных проектов, оказывается максимальное содействие инвесторам, по всем вопросам, касающимся прохождения инвестиционных проектов на территории района. Актуализируется база данных об инвестиционных площадках для размещения производств.

        В целях создания инвестиционной привлекательности в районе разработан инвестиционный паспорт, подробная информация об инвестиционном потенциале  размещена на сайтах Администрации района и Агентства развития Новгородской области.

 (п.4). Доля площади  земельных участков, являющихся  объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории городского округа (муниципального района), %.

       Значение показателя - доля площади  земельных участков, являющихся  объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, подлежащей налогообложению в соответствии с действующим законодательством, на протяжении последних лет остается стабильной и составляет  100 %.  

(п.5). Доля прибыльных  сельскохозяйственных организаций в общем их числе,%.

        Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций,  в общем их числе в отчетном периоде составила 66,67%, что ниже уровня прошлого года на 33,33%. Снижение данного показателя обусловлено тем, что одна организация  по итогам года получила убыток.  В отчетном периоде увеличилось общее число организаций  на 1 единицу, на территории муниципального района  в отчетном  периоде осуществляли деятельность   3 сельскохозяйственных  предприятия: ООО Агрофирма «Государь», АО «Октагон», ЗАО «Роса».  
        В плановом периоде 2021-2023 годы  прогнозируется довести  значение данного  показателя до 100%, сельскохозяйственные предприятия планируют развивать производство с получением положительного финансового результата. Администрация муниципального района постоянно информирует  сельскохозяйственных товаропроизводителей о мерах  государственной поддержки из областного и федерального бюджетов.

       (п.6). Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения,%.
       Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог  местного значения в отчетном  году  по сравнению с  предыдущим  годом снизилась   на 6,58 % и составила 83,01%.

        Произошло это в результате того, что были приведены в нормативное состояние 22,44 км дорог местного значения.
        В отчетном году увеличилась протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на 20,5 км, за счет передачи их из областной собственности в муниципальную.
В плановом периоде прогнозируется снижение данного показателя за счет планомерного проведения ремонтов  автомобильных дорог  общего пользования местного значения.

(п.7). Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или)  железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района),%.

 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или  железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, по итогам 2020 года   по сравнению с предыдущим годом не изменилась, и составила 4,6 %.  
Без транспортного сообщения находятся 79 населенных пунктов, с численностью 386 человек, в среднем на 1 населенный пункт 4,9 человека. В большей  части населенных пунктов проживают по 1-3 человека, некоторые проживают только в летнее время, поэтому потребности в регулярном транспортном сообщении не имеют.
           Транспортное обслуживание на территории Любытинского района представлено автобусным и железнодорожным сообщением. Пассажирские перевозки на пригородных маршрутах выполняются по утвержденной маршрутной сети и расписанию движения. Разработано и утверждено 14 маршрутов, обслуживание которых осуществляется всесезонно. С 2020 года Администрация района исполняет полномочия по перевозке пассажиров автобусным транспортом на внутрирайонных маршрутах, что позволило сохранить маршрутную сеть в прежнем объеме.

   Железнодорожное сообщение осуществлялось по  линии «Окуловка-Неболчи», один раз в неделю.

   В плановом периоде прогнозируется снижение данного показателя за счет уменьшения численности населения, проживающих в населенных пунктах без регулярного транспортного сообщения .
(п.8). Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников :
8.1 крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района),рублей
      Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников крупных и средних предприятий, и некоммерческих организаций муниципального района в   2020 году  увеличилась по сравнению с предыдущим годом на  5,4% и составила 36126,20 рублей.
       В данных предприятиях отмечается ежегодный прирост средней заработной платы, за счет увеличения  производства продукции на предприятиях. Наибольший рост заработной платы отмечается в предприятиях деревообрабатывающей промышленности.

       В плановом периоде прогнозируется ежегодный  прирост  данного показателя, за счет развития предприятий  и роста производства продукции.
8.2 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, рублей
      Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в отчетном  году уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года на 0,8 %, и составила 26407,30 рубля. Данное снижение связано с сокращением объема финансирования в связи с уменьшением  численности детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения.
     В плановом  периоде  2021-2023 годах прогнозируется незначительное увеличение данного показателя.

    8.3 муниципальных общеобразовательных учреждений, рублей
     В отчетном периоде среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников муниципальных образовательных учреждений составила 30499,70 рублей, что выше уровня предыдущего года на 6,2%. 
    В плановых периодах ожидается сохранение данной динамики.
8.4 учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, рублей
     Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений так же имеет положительную динамику, в отчетном периоде значение показателя составило 31232,81 рублей, что на 10,94 % больше значения показателя в 2019 году.  
        В плановых годах мы ожидаем сохранение данной динамики. В районе разработан план поэтапного повышения заработной платы работникам системы образования. Постановлением Администрации муниципального района №84-рг от 19.03.2020г. утверждена муниципальная «дорожная карта» повышения финансовой  и организационной эффективности образовательных организаций в Любытинском муниципальном районе.

8.5 муниципальных учреждений культуры и искусства, рублей

     Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников  муниципальных учреждений культуры и искусства в отчетном периоде увеличилась на 1,4% по сравнению с  2019 годом  и составила 32698,41 рублей. 
      В дальнейшем  прогнозируется увеличение значения данного показателя за счет средств от приносящей доход деятельности.
8.6 муниципальных учреждений физической культуры и спорта, рублей

      Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников  муниципальных учреждений физической культуры и спорта в отчетном периоде увеличилась  по сравнению с предыдущим годом на 16,7% и составила 35428,00 рублей. 
    Увеличение  данного  показателя обусловлено увеличением  стимулирующих выплат работникам за счет платных услуг.
    На прогнозируемый период ожидается сохранение положительной динамики, планируется  рост среднемесячной заработной платы.
    С целью обеспечения целевых показателей темпов роста заработной платы работников муниципального района осуществляется ежеквартальный  мониторинг деятельности промышленных предприятий муниципального района с учетом субъектов малого предпринимательства. Ежемесячно проводятся совещания с руководителями профильных подразделений Администрации муниципального района по вопросам повышения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников, заседания межведомственной комиссии по  легализации «теневой» заработной платы и мобилизации доходов бюджета муниципального района,  на  которых   рассматриваются вопросы доведения задекларированной величины среднемесячной начисленной заработной платы до ее фактического значения. 

II.ДОШКОЛЬНОЕ,ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ 
ОБРАЗОВАНИЕ
          (п.9).Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет,%.

          Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в 2020 году увеличилась  по сравнению с предыдущим годом на 0,06 %.  Дошкольные образовательные услуги  в 2020 году  получали  365 ребенка , что составляет 91,25%  от количества  детей в возрасте от  1 до 7 лет, проживающих в муниципальном районе. В 2020 году на 4,8% ( на 20 человек) снизилась общая численность детей  в возрасте 1-7 лет, связано это с общей тенденцией снижения численности населения в районе.       

        В 2020 году  на  территории муниципального района осуществляли  деятельность 3 образовательных учреждения, реализующих образовательные программы дошкольного  образования  и одно учреждение дополнительного образования. Программа дошкольного образования реализуется также в филиале №1 государственного областного бюджетного учреждения «Боровичский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» для 10 воспитанников.
           Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования в районе составляет 100%.
          В целях обеспечения доступности дошкольного образования ведется  учет всех  детей, проживающих на территории  муниципального района.

 В планируемом периоде прогнозируется сохранение значения данного показателя на уровне предыдущих лет.
         (п.10).Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет,%.

       Очередь для определения детей в дошкольные образовательные учреждения в 2020 году, как и в предыдущие  годы,  отсутствовала, так как места были предоставлены всем желающим.
        Учет детей, нуждающихся в предоставлении места в дошкольной организации, ведет комитет образования Администрации муниципального района  с помощью автоматизированной информационной системы в соответствии с  Положением  об учете детей, проживающих на территории муниципального района, имеющих право на получение дошкольного образования, Постановлением Администрации муниципального района за образовательными учреждениями закреплены территории муниципального района.
      В плановом периоде данная тенденция сохранится.
         (п.11).Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений,%.

          Значение данного показателя, как и в предыдущие годы, составило 0%. Здания муниципальных дошкольных образовательных  учреждений не нуждаются в капитальном ремонте.
          В плановом периоде 2021-2023 годах капитальные ремонты этих зданий  не прогнозируются.
          (п.13). Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений,%.

              В 2020 году все выпускники 9-х классов  и11-х классов  получили аттестаты о получении  образования соответствующего уровня. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году как и в предыдущие годы составила 0%. В дальнейшем прогнозируется сохранение данного значения показателя.
  (п.14).Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений,%.

 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году не изменилась и  составила ,как и в предыдущие годы, 75 %. 
Наиболее полно отвечает современным требованиям обучения ба-

зовая школа района – МАОУ «Любытинская средняя школа». 
    Это комплексный показатель, который складывается из множества показателей.
     Последние годы в районе особое внимание уделяется улучшению материально – технической базы образовательных организаций, в том числе, за счет участия в региональных и федеральных программах и проектах. В рамках реализации национального проекта «Образование» в 2020 году приняли участие в федеральном проекте «Современная школа»: Центры образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» созданы в двух средних школах- Любытинской и Неболчской, финансирование составило более 2,2 млн. рублей). В 2019 году такой Центр был создан в Зарубинской основной школе. В Любытинской школе в 2020 году реализован проект «Цифровая образовательная среда», финансирование  составило 2,2 млн.руб. В Неболчской средней школе в 2020 году отремонтирован спортивный зал за счет участия в программе по созданию условий для занятий спортом на селе, финансирование составило 1,2 млн.руб..

В 2020 году осуществлен капитальный ремонт кровли детского сада №17 «Теремок» п.Любытино на сумму 1,9 млн.руб.
       В плановом периоде прогнозируется сохранение значения показателя на уровне предыдущих лет.
         (п.15). Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений,%.

       Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта , в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила за 2020 год 25%.
      В 2020 образовалась потребность осуществления работ по  капитальному ремонту здания начальной школы МАОУ «Любытинская средняя школа», составлен акт на проведение капитального ремонта, который  планируется провести в 2023 году, поэтому на плановые  2021-2022 годы значение  данного показателя останется на уровне 25%., далее планируется достичь значения показателя на уровне 0%.  
        (п.16).Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях,%. 
        В 2020 году снизилась  численность детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 19 человек, а численность детей первой ,второй, третьей, четвертой и пятой групп здоровья снизилась на 43 человека, соответственно доля детей  первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  по сравнению с прошлым годом увеличилась на  2,38 %  и  составила в отчетном  году 88,65 %.

В планируемом периоде 2021-2023 годах прогнозируется сокращение, как общего числа учащихся, так и учащихся первой и второй групп здоровья. 
         (п.17).Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях,%.

          Численность обучающихся в образовательных учреждениях муниципального района на 01.01.2020 года составила 776 человек, по сравнению с предыдущим годом произошло снижение численности  на 3,24 %. Учащиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального района занимаются только в первую смену.
        В плановом периоде прогнозируется снижение общей численности учащихся.
         (п.18).Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях, тыс.рублей.

         Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях  в 2020 году увеличились по сравнению с предыдущим годом на 5,2% и составили 79,29 тыс.рублей. Произошло это в результате того, что в  2020 году  сумма  расходов  бюджета муниципального  образования  на общее образование  увеличилась на 2,3 %, а среднегодовая численность обучающихся снизилась на 2,7% .
          В плановом периоде прогнозируется незначительное увеличение данного показателя по причине  сокращения численности учащихся.
 (п.19).Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы,%.

В отчетном периоде  значение показателя доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составило 74,25%, что на 1,73 % больше , чем в аналогичном периоде прошлого года. Это обусловлено тем, что произошло  снижение общей численности детей в возрасте 5-18 лет на 5,25% (на 63 человека), число детей  этой возрастной категории, получающих услуги, снизилось  на 3% (на 26 человек).

В плановых периодах ожидается сохранение   значения данного показателя.
                          III. КУЛЬТУРА

     (п.20). Уровень фактической обеспеченности учреждениями в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности,%.
     (20.1).Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа,%.
    Значение показателя  в муниципальном районе в 2020 году,  как и в предыдущем году, составил 50%, так как по нормативу необходимое количество учреждений культуры клубного типа составляет 12 единиц, а фактическое количество-6 единиц. В планируемом периоде значение показателя останется без изменения, так как не планируется изменения количества клубов.
     (20.2).Уровень фактической обеспеченности библиотеками,%.  
       Уровень фактической обеспеченности библиотеками  в 2020 году остался на уровне 2019 года и составил 66,67%.  В планируемом периоде  не прогнозируется изменение значения показателя, так как не планируется изменения количества библиотек.
  (20.3).Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха,%. 
       Согласно Нормативным потребностям парки культуры и отдыха размещаются в зависимости от численности населения в количестве не менее 1 в городских поселениях с численностью населения более 30 тыс. человек и 1 парк культуры и отдыха на 30 тыс. человек в городском округе.  Поэтому в районе парки культуры и отдыха отсутствуют.
         (п.21).Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры%.

          В 2020 году   отсутствовали здания муниципальных учреждений культуры, которые находились в аварийном состоянии или требовали капитального ремонта. 

           Общее количество муниципальных учреждений культуры в 2020 году составило 16 единиц.
В планируемом периоде значение показателя останется без изменения.
         (п.22).Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности,%. 
           Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в 2020 году составила 43,75%, больше  значения предыдущего года на 2,57%. Увеличение показателя связано с уменьшением общего количества объектов культурного наследия на 1 единицу. Объект был продан частному лицу. Количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной  собственности  района, составляет  16 единиц. Из них   в семи    требуется реставрация, в том числе : Собор Рождества Богородицы (1917г.) в п.Любытино, церковь Николая Чудотворца (2 пол.ХIХ в.) в д.Слобода, и церковь Николая Чудотворца  в д.Никольское.
         В плановом периоде не прогнозируется изменение значения показателя.
                    IV. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
(п.23). Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, %.

 Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в муниципальном районе  в  2020 года увеличилась на 2,4 %  и  составила 45,61 % . Значение этого показателя имеет положительную динамику.
Рост данного показателя обусловлен планомерной,   эффективной  работой  по привлечению населения к занятиям физкультурой и спортом, за счет привлечения к занятиям всех слоев населения, включая лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов, пенсионеров
В отчетном периоде  проведено  39 районных  спортивных  соревнований, в  них приняло участие  - 1754 человека. Наиболее  значимыми спортивными мероприятиями стали –  День физкультурника, соревнования по рыбной ловле «Летняя рыбалка – 2020», открытый ринг по боксу среди боксеров Новгородской области в с.Зарубино.

В Любытинском районе реализуются следующие проекты: «Будь в спорте», «Активное долголетие», «Здоровым быть модно, спортивным быть стильно». 

Впервые в районе был реализован проект "День здоровья", направленный на укрепление здоровья, физического развития и повышение уровня физической подготовленности обучающихся, привлечение широкой общественности, средств массовой информации к пропаганде здорового образа жизни в Любытинском муниципальном районе.


      В плановом периоде прогнозируется рост данного показателя за счет привлечения еще большего числа населения к занятиям физической культурой и спортом. Продолжится работа по пропаганде здорового образа жизни , путем проведения районных профилактических мероприятий, реализация приоритетных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие».
       (п.23-1).Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся,%.

        В отчетном периоде доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся увеличилась на 6,93 % и составила 70,11%. В 2020 году увеличилась численность обучающихся ,занимающихся физкультурой и спортом на 6,8 %, и произошло снижение общего числа населения от 3-х до 18 лет на 3,7% (51человек).
В планируемом периоде прогнозируется сохранение значения данного показателя.
 V. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ГРАЖДАН  ЖИЛЬЕМ
(п.24). Общая площадь жилых помещений,  приходящаяся в среднем на одного жителя- всего, кв.метров.

       Общая площадь жилых помещений,  приходящаяся в среднем на одного жителя в  2020 году,  составила 61,5  кв. метров, что на 10,6 %  больше чем в  2019 году. В целом динамика показателя положительная, значение показателя ежегодно увеличивается.
      Рост  данного показателя обусловлен тем, что в районе постоянно ведется строительство индивидуальных жилых домов населением и ежегодно вводятся в эксплуатацию новые  дома. Администрация муниципального района постоянно оказывает содействие в участии граждан в государственных программах по строительству жилья.  На территории района за   2020 год введены в эксплуатацию  29 жилых домов  и 9 домов реконструировано.  Общая площадь, введенная индивидуальными  застройщиками,  составила  3159 м2, на 3,7 % больше, чем в 2019 году.
 В плановых периодах ожидается сохранение тенденции прироста по данному  показателю. Для сохранения положительной динамики в прогнозном периоде планируется продолжить  работу с индивидуальными застройщиками по выявлению процента готовности объектов и разъяснению о необходимости государственной регистрации  построенных индивидуальных жилых домов, а так же  с владельцами земельных участков, выделенных для индивидуального жилищного строительства и получивших разрешение на строительство жилых домов.
        (24.1.)В том числе введенная в действие за год, кв.метров
Значение показателя  за отчетный период составило 0,39 кв.метров , что больше  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,56%.
Для сохранения положительной динамики в планируемом периоде Администрация района продолжит работу по вовлечению жителей района в мероприятиях  по улучшению жилищных условий в рамках государственных программ. 

    (п.25). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете на 10 тыс. человек населения - всего, га.

              Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете на 10 тыс. человек населения  в отчетном  году уменьшилась на 71,33% (3,33 га)  и составила  1,34 га. В 2020 году  было предоставлено для строительства земельных участков общей площадью  1,1 га, вся площадь была предоставлена   для индивидуального жилищного строительства. Снижение данного показателя вызвано снижением активности граждан из-за распространения пандемии каронавируса.

           В плановом периоде прогнозируется увеличение показателя. 

     (п.26). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию
    объектов жилищного строительства- в течение 3 лет, кв.метров.
    иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет, кв.метров.

       Земельных участков, предоставленных на территории муниципального района для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка, не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства- в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет нет. 
VI. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
    (п.27). Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, %.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, в отчетном периоде не изменилась и  составила 100 %.    
Значение показателя стало возможным благодаря хорошо проведенной работе с жильцами многоквартирных домов по вопросу выбора способа управления.

В плановом периоде ожидается сохранение значения данного показателя. Администрация муниципального района продолжит работу с жителями многоквартирных домов.
(п.28). Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более  25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района), %. 
 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более  25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района,  на протяжении последних трех лет остается без изменений  и  составляет  77,78%.   
На территории муниципального района  осуществляют деятельность всего 9 организаций коммунального комплекса, из них только  в 2-х организациях доля участия муниципального района в уставном капитале составляет более 25 %, это муниципальное унитарное предприятие «Любытинское водопроводно-канализационное хозяйство» и  общество с ограниченной ответственностью «Неболчское межмуниципальное предприятие жилищного хозяйства».
В плановом периоде значение показателя сохранится. Изменений по организациям коммунального комплекса не планируется.

(п.29). Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, %.

 Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2020  году  осталась на уровне предыдущих лет и составила   64,27 %. Кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами не проводился в отчетном периоде из-за отсутствия финансовых средств.
В планируемом периоде ожидается изменение  данного показателя, в том числе  за счет проведения кадастрового учета земельных участков под многоквартирными домами  и изменения количества многоквартирных домов: в 2021 году планируется снос 4х домов, в 2023 -5 домов. Запланировано строительство одного дома в 2022 году.
         (п.30).Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего  на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях,%.

            Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего  на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях,  в 2020 году увеличилась на 3,24% и составила  15 %.  В 2020 году улучшили  жилищные условия 6 семей  (21 человек), стоявшие на учете в качестве нуждающихся, это на 3 человека больше, чем в 2019 году. Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, на конец 2020 года снизилась на  8,5 % и составила 140 человек. 
В плановом периоде прогнозируется снижение численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилье. Для решения жилищных проблем молодые семьи принимают участие в муниципальных  программах: «Обеспечение жильем молодых семей на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» и  «Устойчивое развитие сельских территорий  Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы». 
          (п.39). Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.

       (39.1) электрическая энергия, кВт/ч на 1 проживающего

В отчетном периоде значение показателя составило 796,04 кВт/ч , что на 0,24% меньше чем в аналогичном периоде прошлого года.  

Основной причиной незначительного снижения показателя является аномально теплая погода в отчетном периоде, что позволило жителям отказаться от дополнительных  обогревательных приборов. 

В прогнозном периоде возможен незначительный рост  данного показателя, который объясняется тем, что население все больше приобретают различные электробытовые приборы. 

      ( 39.2) тепловая энергия, Гкал на 1 кв. метр общей площади
Значение показателя в отчетном периоде составило 0,17 Гкал на 1 кв.метр общей площади, что ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 5,56%.

Основной причиной  снижения показателя является аномально теплая погода в отчетном периоде, что позволило, значительно сэкономить данный энергетический ресурс.

В прогнозном периоде планируется сохранение данного показателя на уровне предыдущих лет.

(39.3)  горячая вода,куб.метров на 1 проживающего

Значение показателя за отчетный период снизилось  по сравнению с прошлым годом на 19,43% и составило 21,56 куб.метров на 1 проживающего. Снижение показателя вызвано снижением общего объема потребления горячей воды в многоквартирном доме в результате экономии.
В целом, значение показателя стабильное, численность проживающих, пользующихся горячей водой, остается без изменений  в последние годы. Проводится работа по  снижению потребления энергетического ресурса за счет  планомерной установки  приборов учета, что позволяет вести точный учет потребления горячей воды.
На плановый период не  прогнозируется резких изменений  значения показателя.

(39.4) холодная  вода, куб.метров на 1 проживающего

Значение показателя в отчетном периоде составило 19,89 куб.метров на 1 проживающего, что на 6,65% больше соответствующего  периода прошлого года. В отчетном периоде  на 0,5% выросла  численность проживающих в многоквартирных домах, кому отпущена холодная вода ,и    общий объем потребления холодной воды вырос на 7,2%. Увеличение общего объема потребления воды произошло в результате утечки воды, которая  была обнаружены в одном из многоквартирных домов.

В целях снижения данного показателя проводится работа с жильцами многоквартирных домов по необходимости установки индивидуальных приборов учета холодной воды,  что позволит вести точный учет потребления этих ресурсов.

В прогнозном периоде запланировано незначительное увеличение потребления холодной воды.

  (39.5) природный газ, куб.метров на 1 проживающего

В отчетном периоде  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился общий объем потребления природного газа в многоквартирных домах на 6,74%, при этом численность проживающих, которым отпущен природный газ, осталась без изменения, в результате снизился  объем  потребления газа на 1 проживающего на  6,74% и составил 291,57 куб. метров.
Снижение показателя вызвано аномально теплой погодой в отчетном периоде, что позволило, значительно сэкономить данный энергетический ресурс.

В плановом периоде планируется увеличение численности жильцов, пользующихся природным газом,  и соответственно увеличение объема потребления газа. 
(п.40).Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
(40.1) электрическая энергия, кВт/ч на 1 человека населения

В 2020 году значение показателя снизилось на 5,07% и составило 106,15 квт/ч на 1 человека населения. Снижение показателя произошло в результате снижения общего потребления электроэнергии в бюджетных учреждениях на 7,52%, из-за экономии электроэнергии в учреждениях на электроотоплении. 
В плановом периоде прогнозируется незначительное увеличение показателя в результате уменьшения численности населения.

(40.2) тепловая энергия, Гкал на 1 кв.м.общей площади

Значение показателя в отчетном периоде составило 0,13 Гкал на 1 кв.метр общей площади, что ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 13,33%.

Основной причиной  снижения показателя является аномально теплая погода в отчетном периоде, что позволило, значительно сэкономить данный энергетический ресурс.

В прогнозном периоде планируется сохранение данного показателя на уровне предыдущих лет.

(40.3)  горячая вода,куб.метров на 1 человека населения
Потребления горячей воды в муниципальных учреждениях  района нет. И в плановом периоде не прогнозируется ее использование.
(40.4) холодная  вода, куб.метров на 1 человека населения
Значение показателя в отчетном периоде составило 0,71 куб.метров на 1 человека, что на 12,35% меньше  прошлого года. В отчетном периоде  на 14,47% произошло снижение  общего объема потребления воды муниципальными учреждениями.
В плановом периоде прогнозируется  незначительное увеличение показателя за счет уменьшения численности населения в районе.
      (40.5) природный газ, куб.метров на 1 человека населения
      Учет использования природного газа бюджетными учреждениями в отчетном периоде не проводился..

     VII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
(п.31). Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций),%.
 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в    2020  году по сравнению с  предыдущим  годом снизилась на 4,81%  и  составила 31,73 %.
Причинами снижения данного показателя в отчетном периоде является  сокращение объема налоговых и неналоговых доходов  из-за уменьшения поступлений налоговых доходов, в том числе налога на доходы физических лиц ,  доходов от уплаты акцизов  и   налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения.
В целях увеличения  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета администрацией  района  проводилась  работа  по снижению недоимки по доходам: проведены заседания межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов неплатежеспособности организаций, на которых  заслушивались  налогоплательщики, допустившие  задолженность в бюджет.  Проводились индивидуальные беседы с плательщиками (физлицами), допустившими задолженность по платежам в бюджет. А так же проводились рейды  по сокращению нелегальной занятости в районе.                                                                                                                                                                           
 В плановом периоде  ожидается  прирост показателя за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов , благодаря планомерной работе администрации района. Одним из направлений увеличения собственных доходов является эффективное управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами. Строгий учет, работа по инвентаризации жилого фонда, регистрация права собственности на объекты недвижимого имущества, заключение договоров, оформление в собственность бесхозных объектов, приватизация, позволят  значительно улучшить показатели по управлению муниципальным имуществом. Основной целью на  плановый период 2021-2023 годы, напрямую связанной с налоговой политикой, проводимой на федеральном и региональном уровнях, является сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов бюджета муниципального района, поддержка предпринимательской и инвестиционной деятельности, обеспечивающая налоговую конкурентоспособность бизнеса.
       (п.32). Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости),%.

         Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, в муниципальном районе отсутствуют. В плановом периоде показатель сохранит свое значение, так как не прогнозируется банкротство организаций муниципальной формы  собственности.
(п.33).Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района), тыс.рублей.

 В отчетном периоде  объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств муниципального района, снизился на 27,21% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  и  составил 507,45 тысяч рублей. 
Незавершенными объектами являются распределительные газопроводы (низкого и среднего давления), построенные в Любытинском сельском поселении. Все эти объекты построены с соблюдением сроков строительства, но своевременно не введены в эксплуатацию.
В плановом периоде  планируется данный показатель довести до значения-0 за счет проведение   работ по постановке на кадастровый учет данных объектов с последующей регистрацией права собственности и ввода в эксплуатацию этих объектов.
        (п.34).Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений, %.

     В отчетном периоде показатель доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений составляет  0% , что остается на уровне аналогичного периода прошлого года. Мы ожидаем сохранение данного значения показателя в плановых годах.
      Отсутствие просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) в муниципальных учреждениях  объясняется  эффективным планированием бюджетных средств, а так же выделенных иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета.

      В прогнозном периоде планируется продолжить работу по эффективному расходованию бюджетных средств, что позволит сохранить  данный показатель без изменений.

(п.35). Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования, рублей.  
В отчетном периоде расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились на 6,42% к уровню соответствующего периода прошлого года  и составили 4316,74 рублей.      

Увеличение  данного показателя обусловлено снижением численности населения в районе.
          В плановом  периоде прогнозируется незначительное увеличение  показателя  в результате снижения численности населения в районе.
(п.36).Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района), да/нет.

В  муниципальном районе  действует  схема территориального планирования муниципального района, утвержденная  в декабре 2012 года. В 2020 году были внесены изменения, синхронизированы данные в соответствии с инвестиционными программами субъектов естественных монополий и размещены объекты для выполнения программ местного, регионального и федерального значения.
(п.37).Удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района),% от числа опрошенных.
  Удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления муниципального района   вцелом  в  2020 году снизилась  на 4,25%  и составила 62,53 % от числа опрошенных. Снизилась удовлетворенность населения качеством общего образования детей на 3%, качеством дополнительного образования на 8,3%,  деятельностью органов местного самоуправления на 1,4% и качеством предоставления услуг в сфере культуры на 31,4%. Удовлетворенность населения увеличилась качеством дошкольного образования на 4,5% и жилищно-коммунальными услугами на 14,1%.
 (п.38). Среднегодовая численность постоянного населения, тыс.человек. 
Среднегодовая численность постоянного населения муниципального района продолжает снижаться. В 2020 году среднегодовая численность постоянного  населения  уменьшилась на 2,57%  ,это на 216 человека по сравнению с 2019 годом и составила 8184  человека (по данным Новгородстата). В дальнейшие годы эта тенденция сохранится.

Демографическая ситуация в нашем районе имеет устойчивую тенденцию к снижению в основном за счет естественной убыли. Более трети населения нашего района составляют пенсионеры, население продолжает активно стареть. 

 Численность постоянно проживающего населения района на 1 января 2021 года составила  8080 человека,  это  97,5%  от численности населения на 1 января 2020 года.  

В районе реализуется комплекс мероприятий, направленных на укрепление института семьи, организаторами которых выступают работники учреждений культуры и молодежной политики, образования, спорта, социальной защиты, отдел ЗАГСа.

Значительную роль в вопросах демографии играют социально-экономические условия. 

      Для решения жилищных проблем молодые семьи принимают участие в муниципальных  программах: «Обеспечение жильем молодых семей на территории Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы» и  «Устойчивое развитие сельских территорий  Любытинского муниципального района на 2014-2020 годы».Молодым семьям и многодетным семьям предоставляются  бесплатно земельные участки для индивидуального жилищного строительства. 

Одним из направлений, способствующих улучшению демографической ситуации, является участие района в государственной программе переселения соотечественников, проживающих за рубежом. В рамках этой программы в 2020 году  в наш район переехали на постоянное место жительства 2 семьи.
(п.41).Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии). 
В сфере культуры, балл
Независимую оценку качества условий оказания услуг в 2020 году  из 4х учреждений культуры прошло  одно учреждение - МБУК «Любытинский краеведческий музей» (100% от запланированного числа). Результат оценки составил 93,76 баллов.

В плановом периоде планируется прохождение независимой оценки в 4х учреждениях культуры.
В сфере образования, балл

В  2020 году независимую оценку качества условий оказания услуг в сфере образования из 9 учреждений прошли 5 учреждений (100% от запланированного числа), с результатом оценки- 85 баллов.
В плановом периоде прогнозируется прохождение независимой оценки всех организаций образования, попадающих под требование  о прохождении  независимой оценки  (независимая оценка проводится не реже  1 раза в 3 года).
                                     __________________

