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                                                                                                                                   УТВЕРЖДАЮ:


                                                                                           Председатель  

                                                                                 Контрольно-счетной палаты    

                                                                                Любытинского 

                                                                                муниципального района 



_________ Т.А. Сергеева


                                                                       «29 »ноября  2018 года
ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия по вопросу целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных  на реализацию приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Любытинского и Неболчского сельских поселений»  за 2017 год  и  истекший период 2018 года
Основание для проведения проверки:  пункт 4.1. Плана  работы  Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района на 2018 год, приказы Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района  о проведении  контрольного  мероприятия  по вопросу  целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных  на реализацию приоритетного  проекта «Формирование  комфортной городской среды»  за 2017 год  и  истекший период  2018 года от 08.10.2018  № 27  в  Администрации  Неболчского сельского поселения и от 26.10.2018  №31 в Администрации Любытинского муниципального района.     
Цель проверки: установить объемы бюджетных средств в разрезе средств областного, федерального и муниципального бюджетов, предусмотренных и  направленных в проверяемом  периоде на реализацию мероприятий  муниципальных программ, направленных  на реализацию приоритетного  проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Неболчского и Любытинского сельских поселений»  за 2017 год  и  истекший период 2018 года; провести анализ и оценку соблюдения объектами контроля требований  нормативных правовых актов, а также иных правовых и организационно-распорядительных документов в процессе  использования бюджетных средств;  проверить выполнение (достижение) целевых индикаторов (показателей) муниципальной программы и оценить результативность использования бюджетных средств, предусмотренных на реализацию  мероприятий муниципальной программы; аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг на объектах контроля.

Объекты проверки: Администрации  Неболчского сельского поселения (далее по тексту – Неболчское сельское поселение); Администрации Любытинского муниципального района (бюджет Любытинского сельского поселения) (далее по тексту - Администрации района).
Проверяемый период:  с «01» января 2017 года по «20»ноября  2018 года.
Состав контрольно-ревизионной группы:  председатель Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района Сергеева Т.А..

Акты, заключения, справки, использованные в отчёте: по результатам контрольного мероприятия составлено 2 (два) акта: 

1) Администрация Неболчского сельского поселения - акт № 12 от 26.10.2018; 

2) Администрации Любытинского муниципального района – акт № 13 от 20.11.2018, с которыми под роспись ознакомлены  соответствующие должностные  и ответственные лица объектов контроля.

Наличие письменных объяснений, замечаний или возражений со стороны должностных лиц объекта (ов) контроля и заключение руководителя контрольной группы по ним: замечаний или возражений, а также протоколов разногласий на акты проверок по состоянию на 29.11.2018 в Контрольно-счетную палату не представлялось.
Результаты контрольного мероприятия
     Одним из главных приоритетов развития территории сельского поселения является создание благоприятной для проживания населения и ведения экономической деятельности городской среды. Уровень благоустройства определяет комфортность проживания граждан и является одной из проблем, требующих каждодневного внимания и эффективного решения, которое включает в себя комплекс мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, благоустройство общественных территории (центральная улица, площадь, набережная, пешеходная дорожка и другое).
    В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации Правительством  Новгородской области утверждена  государственная программа Новгородской области «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований Новгородской области на 2018-2022 годы», мероприятия, проводимые в рамках которой, позволят благоустроить территории муниципальных образований Новгородской области, создать условия для комфортного и безопасного проживания и отдыха граждан. 

      В соответствии с  требованиями  пункта 10 постановления Правительства РФ от 10.02.2017 № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды»  Постановлением Администрации Любытинского муниципального района от 11.05.2017 №482  утверждена  муниципальная   подпрограмма «Формирование современной городской среды на территории р.п.Любытино на 2017 год» муниципальной  программы  Любытинского  сельского  поселения «Благоустройство территории  Любытинского сельского поселения на 2016-2020 годы», утвержденной  Постановлением Администрации муниципального района  от 19.01.2017 №32 (далее – муниципальная подпрограмма Любытинского муниципального района).

      Постановлением  Администрации Любытинского муниципального района от 12.12.2017 №1310  утверждена  муниципальная   программа Любытинского сельского поселения «Формирование современной городской среды на территории Любытинского  сельского поселения на 2018-2022 годы».
      Реализация  приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на территории  Неболчского сельского поселения»  в 2017 году  осуществлялась в рамках  подпрограммы  «Формирование современной городской среды на территории  р.п. Неболчи»  муниципальной программы «Благоустройство территории  Неболчского сельского поселения  на 2017-2019 годы»,  утвержденной Постановлением Администрации Неболчского сельского поселения от 15.03.2017 за №39 (далее – муниципальная подпрограмма Неболчского сельского поселения).
    Постановлением Администрации Неболчского сельского поселения от 11.12.2017 №204 утверждена  муниципальная программы Неболчского сельского поселения «Формирование современной городской среды на территории  Неболчского сельского поселения на 2018-2022 годы».

     Для реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» Любытинскому муниципальному району в 2017 году в соответствии  с заключенными  Соглашением  №8-бл от 19 мая  2017 года «О предоставлении в 2017 году субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования  на поддержку муниципальной программы в части формирования современной городской среды» между Департаментом по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Новгородской области и Администрацией Любытинского муниципального района из областного бюджета бюджету Любытинского сельского поселения  на софинансирование  расходных обязательств на реализацию мероприятий муниципальной программы, направленных на благоустройство дворовых территорий МКД и на благоустройство общественных территорий  в р.п. Любытино в рамках подпрограммы «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований на территории Новгородской области на 2017 год»  государственной программы Новгородской  области «Улучшение жилищных  условий граждан и  повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Новгородской области на 2014-2018 годы и на период до 2020 года»,  утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области  от 28.10.2013 №321 и Соглашением  №9-бл от 19 мая  2017 года «О предоставлении в 2017 году субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования  на поддержку муниципальной программы в части формирования современной городской среды» между Департаментом по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Новгородской области и Администрацией Неболчского сельского поселения  является предоставление в 2017 году из областного бюджета субсидии бюджету Неболчского сельского поселения  на софинансирование  расходных обязательств на реализацию мероприятий муниципальной программы, направленных на благоустройство дворовых территорий МКД и на благоустройство общественных территорий  в р.п. Неболчи в рамках подпрограммы «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований на территории Новгородской области на 2017 год»  государственной программы Новгородской области «Улучшение жилищных  условий граждан и  повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Новгородской области на 2014-2018 годы и на период до 2020 года»,  утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области  от 28.10.2013 №321  предусмотрено  выделение  субсидии в сумме 1707,98700 тыс. рублей, а именно: 
Любытинскому сельскому поселению -  981,76600 тыс. рублей, в том числе:

- на благоустройство дворовых территорий МКД - 654,51100  тыс. рублей,
-на благоустройство  общественных территорий  -  327,25500 тыс. рублей.

Неболчскому сельскому поселению – 726,22100 тыс. рублей, в том числе:

- на благоустройство дворовых территорий МКД  - 484,14700 тыс. рублей;
- на благоустройство  общественных территорий  -  242,07400 тыс. рублей.

    Для реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» Любытинскому муниципальному району в 2018 году в соответствии  с заключенными  Соглашением  №49616428  от 30 марта  2018 года «О предоставлении в 2018 году субсидии из бюджета Новгородской области бюджету муниципального образования  - сельского поселения на поддержку государственных  программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ  формирования современной городской среды между Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новгородской области и Администрацией Любытинского муниципального района на предоставление в 2018 году из областного бюджета субсидии бюджету Любытинского сельского поселения  на поддержку государственных  программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ  формирования современной городской среды  в рамках Постановления Правительства Новгородской области от 01.09.2017 № 305 «Об утверждении государственной программы Новгородской области «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований Новгородской области на 2018-2022 годы» и Соглашением  №49616431-1-2018-001 от 30 марта  2018 года «О предоставлении в 2018 году субсидии из  бюджета  Новгородской области бюджету муниципального образования – Неболчскому сельскому поселению на поддержку муниципальной программы в части формирования современной городской среды между Министерством строительства и жилищно-коммунального  хозяйства Новгородской области и Администрацией Неболчского сельского поселения   на предоставление в 2018 году из областного бюджета субсидии бюджету Неболчского сельского поселения  на софинансирование  расходных обязательств на реализацию мероприятий муниципальной программы, направленных на благоустройство дворовых территорий МКД и на благоустройство общественных территорий  в р.п. Неболчи в рамках государственной  программы Новгородской области  «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований на территории Новгородской области на 2018-2022 годы»,  утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области  от 01.09.2017 №305 на 2018 год предусмотрено  выделение  субсидии в сумме 1771,10900 тыс. рублей, а именно: 
 Любытинскому сельскому поселению -  1114,39300 тыс. рублей, в том числе:

- на благоустройство дворовых территорий МКД - 196,63000 тыс. рублей;

- на благоустройство  общественных территорий – 917,76300 тыс. рублей;
Неболчскому сельскому поселению – 656,71600  тыс. рублей, в том числе:

- на благоустройство дворовых территорий МКД  – 60,00000 тыс. рублей;
- на благоустройство  общественных территорий – 596,71600 тыс. рублей.
      Паспортом  муниципальной  подпрограммы Любытинского муниципального  района  объем бюджетных средств на данные мероприятия в 2017 году предлагался в сумме 1040,767 тыс. рублей, в том числе:

 1) на благоустройство дворовых территорий сумма 696,288 тыс. рублей:

- средства федерального бюджета             -  412,342 тыс. рублей;

- средства областного бюджета                 -  242,169 тыс. рублей;

- средства бюджета сельского поселения  -  34,814 тыс. рублей;

- внебюджетные средства                           -    6,963 тыс. рублей. 

2) на благоустройство территорий общего пользования сумма 344,479 тыс. рублей:

- средства федерального бюджета             -  206,171 тыс. рублей;

- средства областного бюджета                 -  121,084 тыс. рублей;

- средства бюджета сельского поселения  -  17,224 тыс. рублей;

- внебюджетные средства                           -    0 тыс. рублей.

   Паспортом  муниципальной  программы Любытинского муниципального  района «Формирование современной городской среды на территории Любытинского  сельского поселения на 2018-2022 годы» объем финансирования  на данные мероприятия в 2018 году предлагался в сумме 1136,24080 тыс. рублей, в том числе:

 1) на благоустройство дворовых территорий сумма 218,47780 тыс. рублей:

- средства федерального бюджета             -  99,99042  тыс. рублей;

- средства областного бюджета                 -  57,31358 тыс. рублей;

- средства бюджета сельского поселения  -  39,32600 тыс. рублей;

- внебюджетные средства                           -    21,84780 тыс. рублей. 

2) на благоустройство территорий общего пользования сумма 917,76300 тыс. рублей:

- средства федерального бюджета             -  466,70118 тыс. рублей;

- средства областного бюджета                 -  267,50882 тыс. рублей;

- средства бюджета сельского поселения  -  183,55300 тыс. рублей;

- внебюджетные средства                           -    0 тыс. рублей.
    Паспортом муниципальной подпрограммы в 2017 году «Формирование современной городской среды на территории  р.п. Неболчи»  объем бюджетных средств на данные мероприятия  предлагался в сумме 769,865 тыс. рублей, в том числе:

- средства федерального бюджета             -  485,015 тыс. рублей;

- средства областного бюджета                 -  241,206 тыс. рублей;

- средства бюджета сельского поселения  -  38,494 тыс. рублей;

- внебюджетные средства                           -    5,150 тыс. рублей. 

   Паспортом  муниципальной  программы Неболчского сельского поселения «Формирование современной городской среды на территории р.п.Неболчи на 2018-2022 годы»  объем  бюджетных средств на данные мероприятия предлагался в сумме 832,145 тыс. рублей, в том числе:

- средства федерального бюджета             -  455,340 тыс. рублей;

- средства областного бюджета                 -  201,376 тыс. рублей;

- средства бюджета сельского поселения  -  164,179 тыс. рублей;

- внебюджетные средства                           -   11,250 тыс. рублей. 

 Обсуждение проектов и наличие документов, в том числе дизайн-проектов

      Правила благоустройства являются нормативным Актом, устанавливающим  единые и обязательные для исполнения требования в сфере благоустройства на территории  муниципального образования, определяют порядок уборки и содержания территории сельского поселения,  обеспечения чистоты, охраны зеленых насаждений и обязательны для всех предприятий и организаций, а также физических лиц.  
     В соответствии с Решением Совета депутатов Любытинского сельского поселения  от 23.10.2017 №118  «О проведении публичных слушаний по проекту Решения Совета депутатов  «Об утверждении  Правил благоустройства территории Любытинского сельского поселения»  Решением Совета депутатов Любытинского сельского поселения  от 31.10.2017 №124  «Об утверждении Правил благоустройства территории Любытинского сельского поселения» утверждены Правила  благоустройства территории Любытинского сельского поселения (с изменениями, внесенными Решением Совета депутатов Любытинского сельского поселения от 27.04.2018 №148)  (далее – Правила благоустройства).

        Согласно нормам  главы 4. «Формы  и механизмы общественного участия в принятии решений и реализации проектов  комплексного благоустройства и развития городской среды» Правил благоустройства, а также требований вышеуказанных муниципальной подпрограммы и муниципальной программы   «Формирование комфортной городской среды на территории Любытинского сельского поселения»  в качестве приоритетных объектов благоустройства выбираются активно посещаемые или имеющие очевидный потенциал для роста пешеходных потоков территории населенного пункта, с учетом объективной потребности в развитии тех или иных общественных пространств, экономической эффективности реализации и планов развития муниципального образования.  

      В процессе проведения контрольного мероприятия Администрацией муниципального  района представлена информация о проведении инвентаризации дворовых и общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве. Так, в соответствии с Протоколом заседания общественной комиссии от 14.04.2017 года  по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» на территории р.п. Любытино  на 2017 год в части включения дворовых территорий и наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования по благоустройству решено включить в муниципальную подпрограмму из дворовых территорий  - территории  многоквартирных домов  №№ 2,4,6 по ул. 50 лет ВЛКСМ в р.п.Любытино; из  общественных территорий – наиболее посещаемую территорию – «пешеходную дорожку» от магазина «Теремок» по ул. Базарная до ул. Первомайская в р.п. Любытино.

     В соответствии с Протоколом по синхронизации мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Любытинского сельского поселения на 2018-2022 годы» на территории р.п. Любытино  на 2018 год  от 22.03.2018  в части включения дворовых территорий и наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования по благоустройству  решено включить в  участие муниципальной программы из дворовых территорий  - территории  многоквартирных домов  №№ 38  и  125  по ул. Советов  в  р.п.Любытино; из  общественных территорий – в результате проведенного  опроса  18.03.2018 по выбору общественной территории, подлежащей благоустройству в первоочередном порядке – благоустройство общественной  территории в р.п. Любытино, ул. Советов, площадь у Сбербанка. 

     Контрольно-счетная палата отмечает, что в представленном Журнале регистрации заявок для участия в приоритетном проекте  «Формирование современной городской среды на территории Любытинского сельского поселения» (далее - Журнал заявок) зарегистрировано 11 (одиннадцать)  заявок от жителей МКД и 2 (две) заявки – на предмет  наиболее посещаемых муниципальных территорий общего пользования, которые и нашли отражение в вышеуказанных Протоколах.
       Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения  от 31.10.2017 №115  «О внесении изменений в Правила благоустройства и санитарного содержания территории Неболчского сельского поселения» внесены изменения в Решение Совета депутатов Неболчского сельского поселения  от 28.01.2016 №31  «Об утверждении Правил благоустройства и санитарного содержания территории Неболчского сельского поселения» в части изложения статьи 15 «Формирование комфортной городской среды» утвержденных Правил благоустройства и санитарного содержания территории Неболчского сельского поселения в новой редакции (далее – Правила благоустройства).  Согласно нормам  раздела 15. «Формирование комфортной городской среды» Правил благоустройства, а также требований вышеуказанных муниципальной подпрограммы и муниципальной программы   «Формирование комфортной городской среды на территории Неболчского сельского поселения»  в качестве приоритетных объектов благоустройства выбираются активно посещаемые или имеющие очевидный потенциал для роста пешеходных потоков территории населенного пункта, с учетом объективной потребности в развитии тех или иных общественных пространств, экономической эффективности реализации и планов развития муниципального образования.  

     В процессе проведения контрольного мероприятия сельским поселением  представлена информация о проведении инвентаризации дворовых и общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве, в числе которых: дворовых – 22 единицы; общественных  - 11 единиц с приложением адресного перечня общественных и дворовых  территорий.  Из них 10 дворовых территорий и 5 общественных включены в муниципальную программу сельского поселения «Формирование современной городской среды на территории  Неболчского сельского поселения на 2018-2022 годы»,  а две дворовые и одна общественная территория отремонтированы в 2017 году  в рамках муниципальной подпрограммы «Формирование современной городской среды на территории  р.п. Неболчи» на 2017 год муниципальной программы «Благоустройство территории Неболчского сельского поселения на 2017-2019 годы». 

     Согласно Журналу регистрации заявок на включение дворовых и общественных  территорий для участия  в муниципальной подпрограмме на 2017 год и программе сельского поселения «Формирование современной городской среды на территории  Неболчского сельского поселения на 2018-2022 годы»,  в 2017 году поступили Заявки от пяти жителей многоквартирных домов сельского поселения (далее – МКД); в 2018 году – от двух МКД.
    Протоколом заседания общественной комиссии по реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на территории  Неболчского сельского поселения на 2017 год и 2018-2022 годы» от 14.04.2017 года   были утверждены для включения в подпрограмму следующие дворовые территории двух многоквартирных домов, у которых в соответствии с протоколами внеочередного собрания собственников помещений в многоквартирных  домах, расположенных по адресам: п.Неболчи, ул. Первомайская, дом №9 от 27.03.2017 и  п.Неболчи, ул. Советская, дом 23 от 01.04.2017 года «Об участии в муниципальной подпрограмме «Формирование  современной городской среды на территории  р.п. Неболчи» в  2017 году,  а также утверждении дизайн-проекта  благоустройства  дворовой территории;  дефектной ведомости, сметы, объема софинансирования работ по благоустройству дворовой территории; о принятии в состав общего имущества, оборудования, малых архитектурных форм; иных некапитальных объектов, установленных на дворовой территории в результате реализации муниципальной подпрограммы; об определении лица, которое от имени собственников помещений в многоквартирном доме уполномочено на участие в контроле  и приемке работ по благоустройству дворовой территории в Администрацию Неболчского сельского поселения, были поданы  Заявки на участие в отборе дворовых территорий многоквартирных домов для участия в подпрограмме «Формирование современной городской среды на территории  р.п. Неболчи» на 2017 год муниципальной программы «Благоустройство территории Неболчского сельского поселения на 2017-2019 годы». 
  А также утверждена наиболее посещаемая территория поселения -строительство спортивно-досуговой площадки; строительство автостоянки около детского сада; установка пешеходных переходов  от тротуара по ул.Советской  через переулок ул.Пионерской  р.п. Неболчи к магазину «Ивушка» и от киоска «Теле 2» к магазину «Стройматериалы» через улицу Советская с установкой дорожных знаков.

      Предложения, не вошедшие в муниципальную  подпрограмму,     данным протоколом заседания общественной комиссии предложено включить в реализацию приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на территории  Неболчского сельского поселения  на  2018-2022 годы» в последующие годы. 
    На  2018 год – включены территории  в  соответствии с дизайн-проектом благоустройства  территории МКД в р. п. Неболчи  по ул. Гагарина, д. 8 и д.10 и общественная территория – 1 этап   благоустройства ул. Советская (асфальтирование центральной площади  поселка Неболчи).
Проверка первичных документов, бухгалтерской и финансовой отчетности,  иных документов, подтверждающих  расходование бюджетных средств
                                       Любытинское  сельское  поселение
                                                      2017 год

        По результатам  заключенного муниципального контракта № 0350300003217000025  от  27.07.2017 года (с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем) между Администрацией  Любытинского муниципального района, действующей от имени муниципального образования – Любытинское сельское поселение, именуемая в дальнейшем «Заказчик»  и обществом с ограниченной ответственностью «УНР-345» (далее - ООО «УНР-345»), именуемое в дальнейшем «Подрядчик» путем проведения  аукциона в электронной форме, размещенного в соответствии с нормами  Федерального закона №44-ФЗ   от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ) предметом  контракта  является  выполнение работ по асфальтированию дворовых и общественных территорий в р.п. Любытино в соответствии с Техническим заданием Заказчика и сметным расчетом.

        Цена контракта составляет 1040767,0 рублей и включает в себя стоимость выполненных работ, материалов и оборудования, расходы на вывоз строительных и других отходов в место, предназначенное для их размещения, а также страхование, командировочные расходы, транспортные расходы, уплата налогов, пошлин и других обязательных платежей.

     Дополнительным Соглашением №1 от 07.09.2017 года к муниципальному контракту  № 0350300003217000025  от  27.07.2017 года  между Администрацией  Любытинского муниципального района, действующей от имени муниципального образования – Любытинское сельское поселение и обществом с ограниченной ответственностью «УНР-345» внесены изменения в раздел №2. «Цена контракта. Порядок расчетов» в части финансирования: источником финансирования являются средства бюджета сельского поселения в размере 1033804,12 рублей и внебюджетные средства согласно Порядка аккумулирования и расходования  средств заинтересованных лиц, направляемых на выполнение минимального, дополнительного перечня работ по благоустройству дворовых территорий и механизм контроля за их расходованием, согласно нормам подпрограммы   «Формирование современной городской среды на территории  р.п. Любытино» на 2017 год муниципальной программы «Благоустройство территории Любытинского сельского поселения на 2016-2020 годы» (Постановление Администрации Любытинского муниципального района от 14.03.2017 №207) в размере 6962,88 рублей.

   Данным дополнительным Соглашением №1 от 07.09.2017 года к муниципальному контракту  № 0350300003217000025  от  27.07.2017 года  внесены изменения и в раздел №4. «Приемка выполненных работ»: результат выполненных работ по объектам   в р.п. Любытино по  ул.50 лет ВЛКСМ, дом №2;  ул.50 лет ВЛКСМ, дом №4 и ул.50 лет ВЛКСМ, дом №6 принимается коллегиально представителем Заказчика и  заинтересованными лицами – собственниками МКД, указанных выше объектов по акту выполненных работ унифицированной формы КС-2 и справки о стоимости выполненных работ и затрат унифицированной формы КС-3.
     Проверкой  законности  проведения процедур и правильности  заключения муниципального контракта   в форме проведения аукциона в электронной форме на выполнение работ по асфальтированию   дворовых  и  общественных территорий  в соответствии с предъявленными документами нарушений не установлено.  Документами, подтверждающими  процесс выполнения  работ по благоустройству  дворовых и общественных территорий в соответствии с заключенным муниципальным контрактом установлено следующее:

- В нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (в редакции от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018), статьи 14 Федерального закона «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации» от 25.02.1999 №339-ФЗ (в редакции от 26.07.2017 №205-ФЗ),  постановления  Правительства Российской Федерации от 05.03.2007 №145 (в последней редакции от 15.03.2018 №257) «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов  инженерных изысканий», постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета"  на представленные Локальные сметы на благоустройство указанных выше дворовых территорий МКД и пешеходной дорожки от ул. Базарной до ул. Первомайской в р.п. Любытино  отсутствуют  Заключения ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» (с 20 апреля 2017 года на основании распоряжения Правительства Новгородской области от 27.12.2016 № 383-рз  государственное бюджетное учреждение "Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области"  реорганизовано путем присоединения к ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области») на предмет достоверности  определения сметной стоимости; 

- Не представлены к проверке Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль.   

       Контрольно-счетная палата обращает внимание, что Акты о приемке выполненных работ  (форма №КС-2)  оформлены от  12.09.2017 года, а подписаны Заказчиком (Зам. Главы Администрации района А.Н. Ведяничевым) на 3 дня позже - 15.09.2017 года. В комплекте исполнительской документации имеются Акты  приемки законченных работ жильцами-собственниками МКД по приемке выполненных работ, датированные тем же числом, что и Заказчиком (Зам. Главы Администрации района А.Н. Ведяничевым).

   Контрольно-счетная палата указывает на такой факт, что согласно пункту 1.4. раздела 1. «Предмет контракта, условия и сроки выполнения работ» муниципального контракта от 27.07.2017 года, срок выполнения работ – с  даты заключения муниципального  контракта до 30 августа 2017 года включительно. Однако, данные условия муниципального контракта были нарушены  Подрядчиком - ООО  «УНР-345», что подтверждается Актами  о приемке выполненных работ  (форма №КС-2) и  Справками  о стоимости выполненных  работ  от  12.09.2017  (форма  №КС-3) подписанными   Заказчиком (Зам. Главы Администрации района А.Н. Ведяничевым – подпись от  15.09.2017 года) и Подрядчиком  (генеральным директором ООО «УНР-345» М.Ю.Качковским).    Просрочка  составила  по данным ООО «УНР-345» - 13 календарных дней, по данным  Администрации Любытинского муниципального района – 16  календарных  дней, однако, Заказчик не воспользовался правом, предусмотренным нормами статей №№ 402 и 708 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 №51-ФЗ (с изменениями и дополнениями) и никаких претензий по исполнению вышеуказанного муниципального контракта об оплате пени, предъявлено  Подрядчику ООО «УНР-345» не было, что противоречит нормам вышеобозначенного законодательства, а также нормам  пункта 5.5. раздела  5. «Ответственность сторон» заключенного  муниципального контракта, где прописано, что в случае просрочки исполнения обязательств, предусмотренных контрактом, Подрядчик обязан в срок не позднее 5 рабочих дней после получения Требования Заказчика об уплате пеней оплатить ему пени и  пункта 10 «Правил  определения штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств), и размера  пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком  (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом»,  утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 №1042,  где обозначено, что пеня начисляется за каждый день просрочки  исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от цены контракта, уменьшенной на сумму, пропорциональную объему обязательств, предусмотренных контрактом и фактически  исполненных поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

      Также следует отметить, что в экспертном Заключении на результат выполненной  работы  от 15.09.2017 года,  подготовленным на основании ч.3 ст. 94 ФЗ №44-ФЗ  от  05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» заведующим отделом ЖКХ, строительства и дорожного хозяйства Администрации Любытинского муниципального района  М.Х. Сулеймановым, дана оценка условий выполнения работ в соответствии с муниципальным контрактом, где указано, что работы выполнены  качественно и в установленные контрактом  сроки, а также, что в ходе оценки результатов  исполнения контракта недостатков не выявлено. 

     Оплата по заключенному  Муниципальному контракту и дополнительному Соглашению к  Муниципальному контракту произведена следующим образом:

	№ п/п 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

	729825   
	20.09.2017
	ООО "УНР-345"
	1033804,00
	№0350300003217000025 от 27.07.2017

	447
	22.09.2017
	ООО "УНР-345"
	2127,41
	№0350300003217000025 от 27.07.2017

	448
	22.09.2017
	ООО "УНР-345"
	3208,84
	№0350300003217000025 от 27.07.2017

	449
	22.09.2017
	ООО "УНР-345"
	1626,63
	№0350300003217000025 от 27.07.2017

	 
	 
	 Итого
	1040766,88
	

	
	
	
	
	


    Таким образом, оплата по заключенному Муниципальному контракту произведена своевременно, однако не  в полном объеме. Разница составляет 0,12 копеек (Ноль рублей 12 копеек).

                                                  2018 год

       По результатам  заключенного муниципального контракта № 0350300003218000031  от  06.07.2018 года (с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем) между  Администрацией  Любытинского муниципального района  и обществом с ограниченной ответственностью «УНР-345 ЛЮБЫТИНО» (далее - ООО «УНР-345 ЛЮБЫТИНО»), предметом  которого  является  выполнение работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных по адресам: Новгородская область, Любытинский район, р.п.Любытино, ул.Советов, д.38 и д.125  и благоустройству  общественной территории, расположенной по адресу: Новгородская область, Любытинский район, р.п.Любытино, ул. Советов у д.34(площадь у Сбербанка) в соответствии с Техническим заданием Заказчика и сметным расчетом, оформленными Приложениями к муниципальному контракту.

       Цена контракта определена по результатам проведения электронного аукциона и составляет 1136240,78 рублей  (Один миллион сто тридцать шесть тысяч двести сорок рублей 78 копеек), НДС  не облагается. Оплата производится по безналичному расчету, путем перечисления Заказчиком денежных средств на счет Подрядчика  в течение 15 календарных дней с даты подписания обеими Сторонами акта выполненных работ (форма КС-2), справки о стоимости выполненных работ (форма КС-3) по предъявленным счету на оплату и  счет-фактуре.  Авансирование не предусмотрено.

      Проверкой  законности  проведения процедур и правильности  заключения муниципального контракта   в форме проведения аукциона в электронной форме на выполнение работ по асфальтированию   дворовых  и  общественных территорий  в соответствии с предъявленными документами нарушений не установлено.  Документами, подтверждающими  процесс выполнения  работ по благоустройству  дворовых и общественных территорий в соответствии с заключенным муниципальным контрактом установлено следующее:

- В нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018),  статьи 14 Федерального закона «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации» от 25.02.1999 №339-ФЗ (в редакции от 26.07.2017 №205-ФЗ),  постановления  Правительства Российской Федерации от 05.03.2007 №145 (в последней редакции от 15.03.2018 №257) «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов  инженерных изысканий»,  постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета" на представленную Локальную смету на благоустройство общественной территории (площадь у Сбербанка), расположенной по адресу: ул. Советов в р.п. Любытино  у дома №34 отсутствует  Заключение Государственного автономного учреждения «Госэкспертиза Новгородской области») на предмет достоверности определения сметной стоимости  (Контрольно-счетная палата обращает внимание, что Заключением №63 от 30 марта 2018 года Государственного автономного учреждения «Госэкспертиза Новгородской области»  о проверке сметной стоимости объекта по договору №ПСД /31-18 от 31.01.2018 дана оценка достоверности определения сметной стоимости лишь  локальной сметы без № от  27.03.2017  года на ремонт дворовой территории около данного МКД в р.п. Любытино, ул. Советов, дом 38 на сумму 42511,0  рублей и  благоустройства территории МКД в р. п. Любытино  по ул. Советов, дом 125  на сумму 175967,0 рублей);
-  Не представлены к проверке Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль, чем нарушены нормы статьи 53. «Строительный контроль» Градостроительного кодекса Российской Федерации.
      Контрольно-счетная палата отмечает, что в представленной документации  имеют место быть  Акты приемки законченных работ  от 05 сентября 2018 года комиссии, действующей на основании Постановления  от 13.07.2018 №598 Администрации муниципального района «Об утверждении состава общественной комиссии по контролю и координации реализации муниципальных программ (подпрограмм), направленных на формирование современной городской среды Любытинского сельского поселения», которые не противоречат нормам пункта 4.5. раздела 4. «Приемка выполненных работ»  заключенного муниципального контракта.
     Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что согласно пункту 1.4. раздела 1. «Предмет контракта, условия и сроки выполнения работ» муниципального контракта, срок выполнения работ – 30 календарных дней с даты заключения контракта, т.е. по 05.09.2018 года включительно. Однако, данные условия муниципального контракта были нарушены ООО  «УНР-345 Любытино», что подтверждается Актами  №1  о приемке выполненных работ  (форма №КС-2) и  Справками  о стоимости выполненных  работ  №1  от  24.08.2018  (форма  №КС-3) от  24.08.2018 на сумму 1136240,78 рублей, подписанными   Заказчиком (Зам. Главы Администрации района С.Н. Сивцом  06.09.2018 года) и Подрядчиком  (генеральным директором ООО «УНР-345 Любытино» М.Ю.Качковским); а также Актами приемки законченных работ  от 05 сентября 2018 года комиссии по приемке выполненных работ. Просрочка составила 19 календарных дней, на что  Администрацией Любытинского муниципального района Подрядчику - ООО  «УНР-345 Любытино», предъявлено Требование (претензия) по исполнению вышеуказанного муниципального контракта об оплате пени от 18.09.2018 № М06-2978-И, что не противоречит нормам законодательства, а также нормам   пункта 6.3. раздела  6. «Ответственность сторон» муниципального контракта.  По состоянию на 24 августа 2018 года размер пени, начисленной в соответствии с Правилами определения штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком  (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом,  утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 №1042 составил 5397,14 рублей.  

   Платежным поручение № 340 от 19.09.2018 Подрядчик - ООО  «УНР-345 Любытино» перечислил  на л/счет 04503Д00150  в УФК по Новгородской области Администрации Любытинского муниципального района сумму пени по муниципальному контракту № 0350300003218000031 от 06.07.2018 года в сумме 5397,14 рублей. 

       Оплата по заключенному  Муниципальному контракту произведена следующим образом:

	№ п/п 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

	732098  
	13.09.2018
	ООО "УНР-345 Любытино"
	21847,80
	№0350300003218000031 от 06.07.2018

	740831
	14.09.2018
	ООО "УНР-345 Любытино"
	196629,98
	№0350300003218000031 от 06.07.2018

	740832
	14.09.2018
	ООО "УНР-345 Любытино"
	917763,00
	№0350300003218000031 от 06.07.2018

	 
	 
	 Итого
	1136240,78
	

	
	
	
	
	


    Таким образом,  исходя из даты подписания Заказчиком (Зам. Главы Администрации района С.Н. Сивцом)  06.09.2018 года документов по приемке выполненных работ (Актов  №1  о приемке выполненных работ  (форма №КС-2) и  Справок  о стоимости выполненных  работ  №1  (форма  №КС-3))   оплата по заключенному  Муниципальному контракту произведена  в полном объеме, и в соответствии с нормами подпункта 2.7.  раздела 2. «Цена контракта. Порядок расчетов»  муниципального контракта. Однако, Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что Акты  о приемке выполненных работ  (форма №КС-2) и  Справки о стоимости выполненных  работ   (форма  №КС-3)  датированы  Подрядчиком – ООО «УНР-345 Любытино» от  24.08.2018 года и никаких документов, выразивших разногласия  как по факту даты подписания  приемки выполненных работ, так и по факту оплаты выполненных  работ ни от одной из сторон на момент подготовки Акта контрольного мероприятия не представлено. 

                              Неболчское  сельское  поселение

                                                    2017 год
       В соответствии с дизайн-проектом   благоустройства территории МКД в р. п. Неболчи  по ул. Первомайская, дом 9 составлена и утверждена  локальная смета №1 от 27.03.2017 года на благоустройство дворовой территории около  МКД на сумму 234561,59 рублей, которая по сумме  соответствует данным заключенного  муниципального контракта №8  от 18.07.2017 года между Администрацией Неболчского сельского поселения и ООО «Неболчская дорожная передвижная механизированная колонна». Предметом контракта является  выполнение работ по благоустройству дворовой территории МКД №9 по ул. Первомайская  в р.п. Неболчи. Заключение данного контракта проведено в соответствии с нормами Федерального закона  от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – закон № 44 -ФЗ) путем проведения запроса котировок, лучшее предложение  представила единственная  организация ООО «Неболчская дорожная передвижная механизированная колонна» (далее – ООО «ДПМК»), с кем и был заключен муниципальный контракт. 
      Проверкой  законности  проведения процедур и правильности  заключения муниципального контракта в форме проведения запроса котировок на выполнение работ по благоустройству  дворовой территории  около  МКД  №9 по ул. Первомайская  в р. п. Неболчи в соответствии с предъявленными документами нарушений не установлено.  Документами, подтверждающими процесс  выполнения  работ по благоустройству  территории МКД установлено следующее:
- В нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018),  статьи 14 Федерального закона «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации» от 25.02.1999 №339-ФЗ (в редакции от 26.07.2017 №205-ФЗ),  Постановления   Правительства  Российской  Федерации от 05.03.2007 №145 (в последней редакции от 15.03.2018 №257) «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов  инженерных изысканий», постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета" на Локальную смету №1 от 27.03.2017 в сумме 234561,59 рублей отсутствует Заключение ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» (с 20 апреля 2017 года на основании распоряжения Правительства Новгородской области от 27.12.2016 № 383-рз государственное бюджетное учреждение "Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области" реорганизовано путем присоединения к ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области») на предмет достоверности определения сметной стоимости; 
- В нарушение требований Гражданского кодекса РФ (часть 1) от 30.11.1994  №51-ФЗ  (в редакции от 23.05.2018) (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 03.06.2018), норм  статьи 53. «Строительный контроль» Градостроительного кодекса Российской Федерации  к проверке не представлены Дефектные ведомости на выполненные работы; Договор оказания услуг по осуществлению строительного контроля; Отсутствует Приказ директора  ООО «ДПМК» о назначении ответственного лица за производство строительных работ; отсутствуют  Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль, а  также  Общий журнал учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства (форма КС-6), утвержденный приказом Ростехнадзора от 12.07.2007 №7.
      Оплата по заключенному Муниципальному контракту произведена своевременно и в полном объеме:

	№ ЗКР 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

	   000575
	14.08.2017
	ООО "Неболчская ДПМК"
	2345,62
	№ 8 от 18.07.2017

	000575
	14.08.2017
	 ООО "Неболчская ДПМК»
	220487,89
	№ 8 от 18.07.2017


	000575
	14.08.2017
	ООО "Неболчская ДПМК"
	11728,08
	№ 8 от 18.07.2017

	 
	 
	 Итого
	234561,59
	


    Благоустройство дворовой территории  по вышеуказанному адресу включает в себя также установку скамеек  в количестве 4 штук и  установку урн в количестве также 4 штук. 

     На основании договора поставки  №52/19 от 03 июля 2017 года, заключенного между ООО «Комплексное благоустройство» г. Таганрог Ростовской области и Администрацией  Неболчского сельского поселения  на сумму 91000 (Девяносто одна тысяча) рублей  Неболчскому сельскому поселению поставлены декоративные ограждения в количестве 37 метров по цене 1000 рублей за 1 погонный метр декоративного ограждения и скамейки парковые  в количестве 10 штук по цене 3000 рублей за одну скамью и 6 штук по цене 4000 рублей за 1 штуку. Установка скамеек  на данной придомовой территории произведена в количестве 4 штук на сумму  12000 (двенадцать тысяч) рублей. 

    Урны металлические  установлены в соответствии с дизайн-проектом в количестве 4 штук на сумму 12000 рублей (по цене 3000 рублей за штуку).

      Приобретение урн металлических осуществлено у Боровичского индивидуального предпринимателя  ИП «Федоров Д.Н.» за наличный расчет. 

     В соответствии с дизайн-проектом благоустройства  территории МКД в р. п. Неболчи  по ул. Советская, дом 23 составлена и утверждена  локальная смета №1 от 01.05.2017 года  на ремонт асфальтобетонного покрытия  по ул. Советская у дома №23 на сумму 238469,72 рублей, которая по сумме  соответствует данным заключенного  муниципального контракта №9  от 18.07.2017 года между Администрацией Неболчского сельского поселения и ООО «Неболчская дорожная передвижная механизированная колонна». Однако, Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что предметом данного муниципального контракта  является не ремонт асфальтобетонного покрытия, а выполнение  работ по благоустройству дворовой территории МКД №23 по ул. Советская  в р.п. Неболчи. Лучшее предложение  представила также единственная  организация ООО «Неболчская дорожная передвижная механизированная колонна», с кем и был заключен  муниципальный контракт. Проверкой  законности  проведения процедур и правильности  заключения муниципального контракта в форме проведения запроса котировок на выполнение работ по благоустройству  дворовой территории  около МКД  №23 по ул. Советская  в р. п. Неболчи в соответствии с опубликованными на официальном  сайте «zakupki.gov.ru» в сети Интернет документами установлено, что  локальная смета №1 от 01.05.2017 года опубликована на ремонт асфальтобетонного покрытия  по ул. Советская у дома №23 на сумму 238469,72 рублей, а не на благоустройство  дворовой территории  около МКД  №23 по ул. Советская  в р. п. Неболчи.
      Документами, подтверждающими процесс выполнения  работ по благоустройству  территории МКД установлено следующее:
- В нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018),  постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета" на Локальную смету №1 от 01.05.2017 в сумме 238469,72 рублей отсутствует  Заключение ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» на предмет достоверности определения сметной стоимости; 
- В нарушение требований Гражданского кодекса РФ (часть 1) от 30.11.1994  №51-ФЗ  (в редакции от 23.05.2018) (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 03.06.2018),  норм  статьи 53. «Строительный контроль» Градостроительного кодекса Российской Федерации  к проверке не представлены Дефектные ведомости на выполненные работы;  Договор оказания услуг по осуществлению строительного контроля;  отсутствует Приказ директора  ООО «ДПМК» о назначении ответственного лица за производство строительных работ; не представлены к проверке Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль, а  также  Общий журнал учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства (форма КС-6), утвержденный приказом Ростехнадзора от 12.07.2007 №7.
      Оплата по заключенному Муниципальному контракту произведена своевременно и в полном объеме:

	№ ЗКР 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

	   000576
	14.08.2017
	ООО "Неболчская ДПМК"
	2384,69
	№ 9 от 18.07.2017

	000576
	14.08.2017
	 ООО "Неболчская ДПМК»
	224161,56
	№ 9 от 18.07.2017

	000576
	14.08.2017
	ООО "Неболчская ДПМК"
	11923,47
	№ 9 от 18.07.2017

	 
	 
	 Итого
	238469,72
	


     Благоустройство дворовой территории  по вышеуказанному адресу включает в себя также установку скамеек  в количестве 2 штук и  установку урн в количестве также 2 штук. 

      В соответствии с дизайн-проектом  по благоустройству территории общего пользования в р. п. Неболчи  по ул. Советская (центр поселка) составлена и утверждена  локальная смета №1 от 01.05.2017 года  на ремонт асфальтобетонного покрытия  по ул. Советская  на сумму 254811,34 рублей, которая по сумме  соответствует данным заключенного  муниципального контракта №10  от 18.07.2017 года между Администрацией Неболчского сельского поселения и ООО «Неболчская дорожная передвижная механизированная колонна». Однако, Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что предметом данного муниципального контракта  является не ремонт асфальтобетонного покрытия, а выполнение  работ по благоустройству общественной  территории  Неболчского сельского поселения по ул. Советская  в р.п. Неболчи. 
     Проверкой  законности  проведения процедур и правильности  заключения муниципального контракта в форме проведения запроса котировок на выполнение работ по благоустройству  общественной территории  около детского сада по ул. Советская  в р. п. Неболчи в соответствии с опубликованными на официальном  сайте «zakupki.gov.ru» в сети Интернет документами установлено следующее:

-  техническое задание на выполнение работ на территории по ул. Советская р.п.Неболчи (парковка около детского сада и обустройство пешеходных переходов) отсутствует;

- локальная смета №1 от 01.05.2017 года опубликована на ремонт асфальтобетонного покрытия  по ул. Советская у дома № не указан на сумму 254811,34 рублей, а не на благоустройство  общественной территории   по ул. Советская (парковка около детского сада и обустройство пешеходных переходов) в р. п. Неболчи.
      Документами, подтверждающими процесс выполнения  работ по благоустройству   общественной территории по ул. Советская (парковка около детского сада и обустройство пешеходных переходов) в р. п. Неболчи установлено следующее:
- В нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018),  постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета" на Локальную смету №1 от 01.05.2017 в сумме 254811,34 рублей  отсутствует  Заключение ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» на предмет достоверности определения сметной стоимости; 
- В нарушение требований Гражданского кодекса РФ (часть 1) от 30.11.1994  №51-ФЗ  (в редакции от 23.05.2018) (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 03.06.2018), норм  статьи 53. «Строительный контроль» Градостроительного кодекса Российской Федерации  к проверке не представлены  отсутствуют Дефектные ведомости на выполненные работы; не представлен к проверке Договор оказания услуг по осуществлению строительного контроля; отсутствует Приказ директора  ООО «ДПМК» о назначении ответственного лица за производство строительных работ; не представлены к проверке Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль, а  также  Общий журнал учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства (форма КС-6), утвержденный приказом Ростехнадзора от 12.07.2007 №7.
      Оплата по заключенному Муниципальному контракту произведена своевременно и в полном объеме:

	№ ЗКР 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

	   000672
	04.10.2017
	ООО "Неболчская ДПМК"
	242070,34
	№ 10 от 18.07.2017

	000672
	04.10.2017
	 ООО "Неболчская ДПМК»
	12741,00
	№ 10 от 18.07.2017

	 
	 
	 Итого
	254811,34
	


     Таким образом, Контрольно-счетная палата констатирует, что в 2017 году мероприятия  по благоустройству дворовых территорий МКД, общественных территорий  в муниципальном образовании Неболчское сельское поселение, предлагаемые к финансированию за счет средств субсидии в рамках подпрограммы «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований Новгородской области на 2017 год» выполнены, бюджетные средства в сумме 726221,00 рублей освоены в полном объеме при участии средств бюджета сельского поселения в объеме 38494,00 рублей, а также средств собственников МКД в сумме 5150,00 рублей (денежные пожертвования, предоставляемые физическими лицами, собственниками МКД, включенными в программу по благоустройству дворовых территорий МКД, внесенные Исаевой Г.А. –  платежное поручение №609357 от 17.11.2017 на сумму 5150,00 рублей).                                    
                                                    2018 год
      В соответствии с дизайн-проектом благоустройства  территории МКД в р. п. Неболчи  по ул. Гагарина, д. 8 и д.10 в числе  минимального перечня работ по благоустройству данной дворовой территории в рамках муниципальной  программы  «Формирование современной городской среды на территории Неболчского сельского поселения на 2018-2022 годы» предлагалось  асфальтирование  проезда  дворовой  территории площадью 100 кв. м на сумму 87100 рублей, а также установка скамеек в количестве 2 штук на сумму 10000 рублей,  установка урн - 1 штуки на сумму 2000 рублей и установка дополнительных малых архитектурных форм. Общая стоимость перечня работ  должна составить 99100 рублей.
    Финансирование работ по благоустройству дворовой  территории площадью 100 кв. м в р.п.Неболчи по ул.Гагарина д.8 и д.10  должно быть осуществлено в  соответствии с Локальной  сметой  №1  на сумму  98992,10 рублей. В соответствии с договором между Администрацией Неболчского сельского поселения и ООО «Неболчская дорожная передвижная механизированная колонна» №51 от 01.06.2018 года  ООО «ДПМК» принимает на себя выполнение обязательств по асфальтированию проезда дворовой  территории по ул. Гагарина д.№8 и д.№10 в сумме  не более, чем на 99000 рублей. Заключение данного договора  проведено без применения  конкурсных процедур. Акт №1 от 25.07.2018 года о приемке выполненных работ  (форма  № КС-2) по объекту благоустройства  дворовой  территории площадью 100 кв. м в р.п.Неболчи по ул. Гагарина д.8 и д.10 подписан директором  ООО «ДПМК»   В.Э. Хельштейн и Главой Неболчского сельского поселения П.С. Ермиловым  на сумму 98823,68 рублей. Контрольно-счетная палата отмечает, что разница  между Сметой и Актом выполненных работ составляет 168,51 рублей.

      Оплата по заключенному договору за выполненные работы  произведена следующим образом:

	№ ЗКР 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	Договор 

	   000546
	07.08.2018
	ООО "Неболчская ДПМК"
	75000,00
	№ 51 от 01.06.2018

	000548
	08.08.2018
	 ООО "Неболчская ДПМК»
	23823,68
	№ 51 от 01.06.2018

	 
	 
	 Итого
	98823,68
	


     Контрольно-счетная палата отмечает, что как и в 2017 году, в нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018),  постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета" на Локальную смету №1 в сумме 98992,19 рублей отсутствует  Заключение ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» на предмет достоверности определения сметной стоимости; 
- Отсутствуют Дефектные ведомости на выполненные работы;

- Не представлен к проверке Договор оказания услуг по осуществлению строительного контроля; 

- Отсутствует Приказ директора  ООО «ДПМК» о назначении ответственного лица за производство строительных работ;

- Не представлены к проверке Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль, а  также  Общий журнал учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства (форма КС-6), утвержденный приказом Ростехнадзора от 12.07.2007 №7.
    Благоустройство дворовой территории  по вышеуказанному адресу включает в себя также установку скамеек  в количестве 2 штук и  установку урн в количестве также 1 штуки. Установка скамеек  на данной придомовой территории произведена в количестве 2 штук на сумму  8000 (восемь тысяч) рублей, приобретенных  у фирмы ООО «Комплексное благоустройство» г. Таганрог Ростовской области. 

    Урны металлические  установлены в соответствии с дизайн-проектом в количестве 1 штук на сумму 3000 рублей (по цене 3000 рублей за штуку).

    В соответствии с дизайн-проектом благоустройства  территории  общественного пользования р.п. Неболчи  по ул. Советская  на 1 этапе 2018 года  запланировано приобретение плитки-брусчатки, бордюрного камня и их укладка  на площади 242 кв.м и 340 погонных метров. В соответствии с Перечнем  работ по благоустройству данной общественной  территории в рамках  муниципальной  программы  «Формирование современной городской среды на территории Неболчского сельского поселения на 2018-2022 годы» предлагалось так же  благоустройство  общественной территории по ул. Советская  в р.п. Неболчи. Финансирование работ по благоустройству общественной  территории в р.п.Неболчи по ул. Советская  должно быть осуществлено в  соответствии с Локальной  сметой  №1 от 12.03.2018 на сумму  1791156,72 рублей. 

    Контрольно-счетная палата отмечает, что, в нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018),  постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета" на данную Локальную  смету на устройство тротуаров с покрытием из плитки и отмостка на общественной территории в р.п. Неболчи по ул.Советская отсутствует  Заключение ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» на предмет достоверности определения сметной стоимости.

   Смета состоит из разделов:

1) Прогулочные дорожки (велодорожка с асфальтовым покрытием) – на сумму 318461,14 рублей;

2) Тротуары с покрытием из тротуарной плитки и отмостка -  на сумму 1266979,95 рублей; 

3) Установка бортовых камней  - на сумму 205715,63 рублей.
      В соответствии с договорами, заключенными без проведения конкурсных процедур, между Администрацией Неболчского сельского поселения и  индивидуальным предпринимателем  «Шампуров Константин Сергеевич» №3 от 01.06.2018 года на сумму до 99000 рублей;  № 6 от  01.08.2018  на сумму 87500 рублей  и №7 от 01.09.2018 года на сумму 80000 рублей  индивидуальный предприниматель  «Шампуров Константин Сергеевич» (далее – ИП «Шампуров К.С.»)  принимает на себя выполнение обязательств по поставке Администрации Неболчского сельского поселения тротуарной плитки и бордюра дорожного в соответствии с товарной  накладной по форме  № ТОРГ-12, где обозначено наименование и характеристика товара, а  также единица измерения, количество, цена и сумма.  Согласно условиям подпункта 1.3 пункта 1 «Предмет договора» плитка и бордюрный камень изготавливаются силами ИП «Шампуров К.С.». В соответствии с товарными накладными № 17 от 01.08.2018; № 19 от 01.08.2018 и №26 от 24.09.2018  Администрации Неболчского сельского поселения отгружено  плитки «Классика» серого цвета в количестве   285 м2 по цене 500,00 рублей на сумму 142500 рублей;  а  также плитки «Классика» красного цвета в количестве   80 м2 по цене 500,00 рублей на сумму 40000 рублей;  итого на общую сумму 182500 рублей. 

   Оплата за отгруженную продукцию по заключенным договорам  произведена следующим образом:

	№ ЗКР 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	Договор 

	   000553
	13.08.2018
	ИП «Шампуров К.С.»  
	15000,00
	№ 3 от 01.06.2018

	000554
	13.08.2018
	ИП «Шампуров К.С.»  
	87500,00
	№ 6 от 01.08.2018

	000633
	01.10.2018
	ИП «Шампуров    К.С.»  
	80000,00
	№ 7 от 01.09.2018

	 
	 
	 Итого
	182500,00
	


       Контрольно-счетная палата отмечает, что условия договоров № 6 от  01.08.2018  на сумму  87500 рублей  и  №7 от 01.09.2018 года на сумму 80000 рублей с ИП «Шампуров К.С.»  выполнены  обеими сторонами, а поставка и оплата  товара по  договору № 3 от 01.06.2018 года  может осуществляться в срок до 30.11. 2018 года (подпункт 1.3. пункта 1 данного договора). Также Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что предметом всех вышеупомянутых договоров является поставка тротуарной плитки и бордюра дорожного, однако, бордюр дорожный на момент подготовки Акта контрольного мероприятия не отгружался и оплата не производилась. 

       В соответствии с договорами, заключенными также без проведения конкурсных процедур, между Администрацией Неболчского сельского поселения и действующим от своего имени Игнатьевым Денисом Александровичем  №61  от  01.08.2018  года на сумму до 99000 рублей;  № 75 от  01.09.2018  на сумму  99000 рублей  и  №78 от 01.10.2018 года на сумму 99000 рублей  Игнатьев Денис Александрович принимает на себя выполнение обязательств по укладке тротуарной плитки и установки бордюра на общественной территории по ул. Советской в р. п. Неболчи.  Каждый из 3-х договоров заключен ровно на 1 месяц, выполнение работ в соответствии с условиями договоров предполагается в течение 1 месяца. Однако, стоит заметить, что в актах сдачи-приемки выполненных работ не имеет места быть установка бордюров и акты сдачи-приемки выполненных работ  составлены от начала месяца. Так, в соответствии с Актом сдачи- приемки выполненных работ №19 от 03.08.2018 по договору №61 от 01.08.2018 в соответствии со сметой на устройство тротуара  укладка тротуарной плитки осуществлена на площади в 134 кв.м на сумму 98849,12 рублей. В соответствии с Актом сдачи- приемки выполненных работ №24 от 04.09.2018 по договору №751 от 01.09.2018 в соответствии со сметой на устройство тротуара  укладка тротуарной плитки осуществлена  также на площади в 134 кв.м на сумму 98849,12 рублей.  В соответствии с Актом сдачи- приемки выполненных работ №30  от  09.10.2018  по договору  №78 от 01.10.2018 в соответствии со сметой на устройство тротуара  укладка тротуарной  плитки осуществлена на площади в 53 кв.м на сумму 39097,04 рублей, а также произведена установка  бортовых  камней  на  расстоянии в 58 м на сумму 59740,00 рублей. Всего стоимость работ по данному акту сдачи-приемки работ составила сумму 98837,04 рублей.

   Оплата за выполненные работы по заключенным договорам с Игнатьевым Денисом Александровичем произведена следующим образом:

	№ ЗКР 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	Договор 

	   000540
	03.08.2018
	Игнатьев Денис Александрович
	98849,12
	№ 61 от 01.08.2018

	000582
	04.09.2018
	Игнатьев  Денис Александрович
	98849,12
	№ 75 от 01.09.2018

	000683
	11.10.2018
	Игнатьев  Денис Александрович
	98837,04
	№ 78 от 01.10.2018

	 
	 
	 Итого
	296547,36
	


     Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что предметом вышеупомянутых  договоров с ИП «Шампуров К.С.»  является поставка тротуарной плитки и бордюра дорожного, однако, в соответствии с товарными накладными № 17 от 01.08.2018; № 19 от 01.08.2018 и №26 от 24.09.2018  Администрации Неболчского сельского поселения отгружена лишь  плитка «Классика» серого цвета в количестве   285 м2 по цене 500,00 рублей на сумму 142500 рублей;  а  также плитка «Классика» красного цвета в количестве   80 м2 по цене 500,00 рублей  на сумму 40000 рублей;  итого на общую сумму 182500 рублей;  бордюр дорожный на момент подготовки Акта контрольного мероприятия не отгружался. 

     В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Неболчском сельском поселении на 2018-2022 годы» по благоустройству территории общего пользования по ул. Советская в р.п. Неболчи в 2018 году  за счет софинансирования из бюджета сельского поселения в соответствии с договором №37 от 17.05.2018 на поставку стройматериалов для хозяйственных нужд, заключенным между Администрацией Неболчского сельского поселения и индивидуальным предпринимателем Федоров Дмитрий Николаевич  (далее –  ИП Федоров Д.Н.)  приобретены цемент на сумму 70320 рублей и труба дренажная на сумму 5600,00 рублей.  Оплата за поставленный товар произведена следующим образом: 

	№ ЗКР 
	Дата
	Наименование организации
	Сумма (руб.)
	Договор 

	   000504
	01.08.2018
	ИП Федоров Д.Н.
	42320,00
	№ 37 от 17.05.2018

	000568
	21.08.2018
	ИП Федоров Д.Н.
	33600,00
	№ 37 от 17.05.2018

	 
	 
	 Итого
	75920,00
	


          Контрольно-счетная палата отмечает, что из запланированных в рамках Соглашения о предоставлении субсидии местному бюджету на 2018 год бюджетных средств  на реализацию мероприятий по муниципальной программе «Формирование современной городской среды в Неболчском сельском поселении на 2018-2022 годы», направленных на благоустройство дворовых территорий МКД и общественных территорий на момент проведения контрольного мероприятия и подготовки его результатов от  Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новгородской области получено средств субсидии бюджетам сельских поселений на поддержку государственных программ субъектов РФ и МО  в объеме  424894,59  рублей по причине не полного выполнения мероприятий 1 этапа благоустройства  территории  общественного пользования р.п. Неболчи  по ул. Советская.  

     Перечисление бюджетных средств осуществлено следующим образом:

- платежное поручение № 543337 от 02.08.2018 на сумму 33856,00 рублей;

- платежное поручение № 556485 от 06.08.2018 на сумму 79079,30 рублей;

- платежное поручение № 572033 от 08.08.2018 на сумму 60000,00 рублей;

- платежное поручение № 591330 от 14.08.2018 на сумму 82000,00 рублей;

- платежное поручение № 627298 от 21.08.2018 на сумму 26880,00 рублей;

- платежное поручение № 697426 от 05.09.2018 на сумму 79079,30 рублей;

- платежное поручение № 822796 от 02.10.2018 на сумму 63999,99 рублей.

     Согласно заключенным договорам   выполнение работ по укладке тротуарной плитки и установки бордюра на общественной территории по ул. Советской в р. п. Неболчи  сроки выполнения работ обозначены до 30 ноября 2018 года. 

     В процессе подготовки Отчета по контрольному мероприятию по реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Любытинского муниципального района» за 2017 и текущий период 2018 годов Администрацией Неболчского  сельского поселения в адрес Контрольно-счетной палаты направлен пакет документов, подтверждающий выполнение мероприятий, обозначенных в рамках Соглашения  на 2018 год и муниципальной программы сельского поселения  «Формирование современной городской среды на территории р.п.Неболчи на 2018 год». Так, согласно представленным данным: договорам на выполнение работ по благоустройству общественной территории по ул. Советской в р.п. Неболчи; договорам на поставку стройматериалов для хозяйственных нужд; актам выполненных работ и платежным документам, следует, что запланированные  работы в рамках  реализации мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Неболчском сельском поселении на 2018-2022 годы» по благоустройству  территории общего пользования по ул. Советская в р.п. Неболчи в 2018 году  выполнены и произведена оплата за выполненные работы в рамках заключенного Соглашения   №49616431-1-2018-001 от 30 марта  2018 года «О предоставлении в 2018 году субсидии из  бюджета  Новгородской области бюджету муниципального образования – Неболчскому сельскому поселению на поддержку муниципальной программы в части формирования современной городской среды.     

    По  окончании контрольного мероприятия и до момента  подготовки и утверждения Отчета перечисление бюджетных средств от Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новгородской области на поддержку государственных программ субъектов РФ и МО  по данному Соглашению осуществлено следующим образом:

- платежное поручение № 875224 от 12.10.2018 на сумму 79069,63 рублей;

- платежное поручение № 12971 от 19.10.2018 на сумму 27004,00 рублей;

- платежное поручение № 104666 от 08.11.2018 на сумму 29400,00 рублей;

- платежное поручение № 145795 от 16.11.2018 на сумму 24000,00 рублей;
- платежное поручение № 160658 от 20.11.2018 на сумму 72347,78 рублей.
Итого: 231821,41 рублей.

     Таким образом, предусмотренное бюджетное финансирование в рамках заключенного Соглашения на 2018 год, перечислено Администрации Неболчского сельского поселения в полном объеме, т.е. в сумме 656716,00 рублей и освоено также в полном объеме, о чем свидетельствуют представленные  в  процессе  подготовки Отчета по контрольному мероприятию  договора на выполненные работы по поставке тротуарной плитки  и бордюров  дорожных  между Администрацией Неболчского сельского поселения и индивидуальным предпринимателем «Шампуров Константин Сергеевич» на сумму 30000,00 рублей; по укладке тротуарной плитки и установке бордюров между Администрацией Неболчского сельского поселения и Игнатьевым Денисом Александровичем на сумму 99000,00 рублей; по  поставке бортового камня  от индивидуального предпринимателя Федорова Дмитрия Николаевича на сумму до 99000,00 рублей и договора между Администрацией Неболчского сельского поселения и ООО «Неболчское МПЖХ» на выполнение работ по благоустройству общественной территории на ул. Советской в р.п.Неболчи согласно заявкам; а также документы, подтверждающие факт выполнения вышеобозначенных работ: акты приемки выполненных работ; товарные накладные и платёжные документы,  подтверждающие факт оплаты поставленных товаров и выполненных работ по благоустройству общественной территории по ул.Советской в р.п.Неболчи.
    Оценка эффективности и результативности реализации муниципальных программ  сельского поселения по вопросу «Формирование современной городской среды на территории поселения»
Экономическая эффективность и результативность муниципальной программы зависят от степени достижения ее целевых показателей.

В целях реализации статьи 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, повышения эффективности решения отдельных социально-экономических задач, рационального использования бюджетных средств района Постановлениями  Администрации Неболчского сельского поселения  № 55 от 23.08.2013 года;  Администрации Любытинского сельского поселения №154 от 05.11.2013 и  Администрации Любытинского муниципального района  № 161 от 29.04.2011,  №168 от 06.04.2015 утверждены Порядки принятия решения о разработке муниципальных программ и порядке проведения оценки их эффективности».  В соответствии с положениями  вышеуказанных Порядков разработки Программ,  ежегодно осуществляется мониторинг хода реализации муниципальной как программы, так и подпрограммы, а также дается оценка выполнения целевых показателей. В числе показателей эффективности имеют место быть как выполнение мероприятий муниципальной программы и уровень фактического объема финансирования программы, так и актуальность  программы и ее мероприятий в соответствии с концепцией (стратегией) социально-экономического развития муниципального образования и соответствие количества достигнутых и запланированных программой критериев оценки эффективности.
Согласно представленной  информации Администрации Неболчского сельского поселения   реализация  подпрограммы   «Формирование современной городской среды на территории р.п. Неболчи» на 2017 год муниципальной программы «Благоустройство территории Неболчского сельского поселения на 2017-2019 годы», утвержденной Постановлением Администрации Неболчского сельского поселения от 15.03.2017 №38 (с изменениями и дополнениями)   признана  эффективной.

     За 2018 год на момент написания Акта контрольного мероприятия  оценка эффективности Программы не проведена, так как в соответствии с нормами пункта 5 Порядка  оценки эффективности Программы данная оценка проводится Администрацией сельского поселения  в срок до 15 апреля  года, следующего за отчетным.    
    Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что по Администрации Неболчского сельского поселения  как в муниципальной  подпрограмме  на 2017  год, так и в муниципальной программе  на 2018-2022 годы по вопросу «Формирование современной городской среды на территории поселения»  не имеют места быть Сведения о показателях  (индикаторах) муниципальной программы, обозначенные Методическими рекомендациями  по подготовке муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 21 февраля 2017 г. N 114/пр., характеризующие такие показатели (индикаторы), как: 

- Доля благоустроенных дворовых территорий от общего количества и площади дворовых территорий (%);

- Охват населения благоустроенными дворовыми территориями (доля населения, проживающего в жилом фонде с благоустроенными дворовыми территориями от общей численности населения муниципального образования субъекта Российской Федерации (%);

- Площадь благоустроенных общественных территорий, приходящихся на 1 жителя муниципального образования (кв.м);

- Объем трудового участия заинтересованных лиц в выполнении минимального перечня работ по благоустройству дворовых территорий (чел/час);

- Объем трудового участия заинтересованных лиц в выполнении дополнительного перечня работ по благоустройству дворовых территорий (чел/час) и другие.


В соответствии с пунктом 3 Порядка  оценки эффективности Программы Любытинского сельского поселения по муниципальной программе «Благоустройство территории Любытинского сельского поселения на 2016-2020 годы» за 2017 год проведена интегральная оценка эффективности реализации программы с первоначальной оценки, данной заказчиками в годовых отчетах. Согласно представленной  информации отдела экономики, потребительского рынка  и сельского хозяйства Администрации Любытинского муниципального  района,  реализация  данной муниципальной программы в 2017 году оценена на 100 баллов и  признана эффективной.

     За 2018 год на момент написания Акта проверки оценка эффективности муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Любытинского сельского поселения на 2018-2022 годы» не проведена, так как в соответствии с нормами пункта 5 Порядка  оценки эффективности Программы данная оценка проводится отделом экономики, потребительского рынка и сельского хозяйства Администрации района в срок до 15 апреля  года, следующего за отчетным.  Однако, в соответствии с пунктом 2 Порядка  оценки эффективности Программы  по данным Отчета о ходе реализации данной муниципальной программы за 2018 год (далее - Отчет)  выполнены все запланированные и предусмотренные Отчетом в рамках реализации данной муниципальной программы показатели и освоены предусмотренные  бюджетами всех уровней финансовые средства.

Таким образом, в целом,  за проверяемый период показатели результативности достигнуты: из всех запланированных в муниципальных программах в рамках благоустройства  как дворовых, так и общественных территорий  показатели  исполнены в полном объеме (выполнены работы и освоены предусмотренные Соглашениями и мероприятиями мунципальных программ Любытинского и Неболчского сельского поселений за 2017 и 2018 годы бюджетные средства).

                                       Информированность  населения

    Для обеспечения уровня доступности информации и информирования граждан о задачах и проектах по благоустройству дворовых и общественных территорий Администрациями Любытинского муниципального района и Неболчского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет созданы  интерактивные порталы, предоставляющие наиболее полную и актуальную информацию в сфере  приоритетного проекта «Формирование  современной городской  среды  на  территории  р.п. Любытино и  р.п. Неболчи»  на 2017 год, а также период 2018-2022  годы, организованную и предоставленную  максимально понятным образом для пользователей портала.  

                                                   Выводы
      По результатам контрольного мероприятия можно сделать вывод, что достижение показателя результативности предоставления субсидии  из  бюджета Новгородской области бюджету муниципального образования  - бюджетам Любытинского и Неболчского сельских поселений на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ  формирования современной городской  среды в рамках Постановлений  Правительства Новгородской области от  28.10.2013 №321 «Об утверждении государственной программы Новгородской области «Улучшение жилищных  условий граждан и  повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Новгородской области на 2014-2018 годы и на период до 2020 года» и  от 01.09.2017 № 305 «Об утверждении государственной программы Новгородской области «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований Новгородской области на 2018-2022 годы»  обеспечено.
     В рамках мероприятий муниципальных подпрограмм «Формирование современной городской среды на территории  р.п.Любытино  и р.п. Неболчи на 2017 год»  выполнен ремонт  трех  дворовых  территорий  МКД - территории  многоквартирных домов  №№ 2,4,6 по ул. 50 лет ВЛКСМ в р.п.Любытино (асфальтовое покрытие с установкой бортового камня) с софинансированием собственников многоквартирных домов  и  благоустройство одной  муниципальной территории общего пользования (произведен ремонт пешеходной дорожки  от магазина «Теремок» ул. Базарная до ул. Первомайская) в р.п.Любытино  и благоустройство двух дворовых  территории МКД в р. п. Неболчи - ул. Первомайская, дом №9 и  ул. Советская, дом 23  и одной по благоустройству территории общего пользования в р. п. Неболчи  по ул. Советская (центр поселка).
      В рамках мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Любытинского и Неболчского  сельских поселений на 2018-2022 годы» на 2018 год  выполнен ремонт  двух дворовых проездов  МКД территории  многоквартирных домов  №№ 38  и  125  по ул. Советов  в  р.п.Любытино (асфальтовое покрытие с установкой бортового камня) с софинансированием собственников многоквартирных домов в р. п. Любытино  и одной общественной  территории – площадь у Сбербанка в р.п. Любытино, а также  благоустройство двух  территории МКД в р. п. Неболчи  по ул. Гагарина, д. 8 и д.10 и  благоустройство  одной  территории  общественного пользования р.п. Неболчи  по ул. Советская.  
     В ходе визуального осмотра  благоустроенных  участков  в натуре,   как на территории Любытинского, так и на территории Неболчского сельских поселений, перечень работ соответствует утвержденной документации и соответствует установленным требованиям. 

     Между тем, в процессе  выполнения  мероприятий  в рамках заключенных Соглашений и  утвержденных муниципальных программ сельских поселений, допущены следующие нарушения:  
 в Администрации Неболчского  сельского  поселения:

1)  В  нарушение  Методических рекомендаций  по подготовке муниципальных программ  формирования современной городской среды в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 21 февраля 2017 г. N 114/пр.,   в муниципальной подпрограмме на 2017 год и  в муниципальной программе  на 2018-2022 годы  по вопросу «Формирования современной городской среды на территории муниципального  образования» не имеют места быть Сведения о показателях  (индикаторах) муниципальной программы, обозначенные данными Методическими рекомендациями.
2) В нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (ред. от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018),  статьи 14 Федерального закона «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации» от 25.02.1999 №339-ФЗ (в редакции от 26.07.2017 №205-ФЗ),  Постановления   Правительства  Российской  Федерации от 05.03.2007 №145 (в последней редакции от 15.03.2018 №257) «О порядке организации и проведения государственной экспертизы  проектной  документации и результатов  инженерных изысканий», постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета" на Локальные сметы отсутствуют Заключения ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» (с 20 апреля 2017 года на основании распоряжения Правительства Новгородской области от 27.12.2016 № 383-рз государственное бюджетное учреждение "Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области" реорганизовано путем присоединения к ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области») на предмет достоверности определения сметной стоимости. 
3)  В нарушение требований Гражданского кодекса РФ (часть 1) от 30.11.1994  №51-ФЗ  (в редакции от 23.05.2018) (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 03.06.2018), норм  статьи 53. «Строительный контроль» Градостроительного кодекса Российской Федерации  к проверке не представлены Дефектные ведомости на выполненные работы; Договора оказания услуг по осуществлению строительного контроля; Отсутствуют Приказы директора организации-подрядчика   о назначении ответственного лица за производство строительных работ; отсутствуют  Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль, а  также  Общий журнал учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства (форма КС-6), утвержденный приказом Ростехнадзора от 12.07.2007 №7.

4) При  подготовке и  оформлении документации на выполнение работ по благоустройству территории Неболчского сельского поселения имеет место быть  недостоверная  информация, а именно: разница в  формулировке  статей заключенных  договоров  и документации на выполнение и оплату  подрядных работ к данному договору в части  перечисленных в договоре работах;  несоответствие в наименовании выполняемых  работ, а также месту выполняемых работ во всей имеющейся документации   по определенному объекту,  начиная с  дизайн-проекта  по  выполненным работам; составления и утверждения  локальной сметы; проекта, либо утверждения  муниципального контракта и другим документам.  
 5) Имеют место  нарушения  принципа открытости и  прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, согласно которому на официальном  сайте «zakupki.gov.ru»  в сети Интернет опубликована некорректная информация,  предусмотренная Федеральным Законом от 05 апреля 2013 года  №44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - закон №44-ФЗ), выразившаяся в неидентичном  наименовании  работ и месте выполнения работ, указанных  в контракте, техническом задании и других документах.
6)  Допущена разница в суммовом выражении  между Сметой и Актом выполненных работ (финансирование работ по благоустройству дворовой  территории площадью 100 кв. м в р.п. Неболчи по ул.Гагарина д.8 и д.10  должно быть осуществлено в  соответствии с Локальной  сметой  №1  на сумму  98992,10 рублей, Акт №1 от 25.07.2018 года о приемке выполненных работ  (форма  № КС-2) подписан на сумму 98823,68 рублей; разница  между Сметой и Актом выполненных работ составляет 168,51 рублей).

7)  В нарушение норм  статей 15  и  17.1. Федерального закона №135-ФЗ от 26.07.2006 года «О защите конкуренции», имеет место быть не соблюдение  принципа  обеспечения конкуренции. При заключении  контрактов, договоров на выполнение работ, услуг для муниципальных нужд  допущено заключение договоров без применения  конкурсных процедур, имеет место быть  искусственное дробление закупок  путем осуществления заключения  однотипных видов работ (договоров) по одному объекту на выполнение одних и тех же работ с единым предметом исполнения на сумму до 100,00 тыс. рублей, тем самым допуская необоснованное сокращение числа участников, с целью избежать проведения предусмотренных законодательством конкурсных процедур.
в Администрации Любытинского муниципального района (по Любытинскому  сельскому  поселению):
1) В нарушение требований  статьи 49 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ (в редакции от  03.08.2018) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2018), статьи 14 Федерального закона «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации» от 25.02.1999 №339-ФЗ (в редакции от 26.07.2017 №205-ФЗ),  постановления  Правительства Российской Федерации от 05.03.2007 №145 (в последней редакции от 15.03.2018 №257) «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов  инженерных изысканий», постановления  Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 427 "О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета"  на Локальные сметы на благоустройство дворовых территорий МКД,  пешеходной дорожки и благоустройство общественной территории – площади у Сбербанка в р.п. Любытино  отсутствуют  Заключения ГБУ «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области» (с 20 апреля 2017 года на основании распоряжения Правительства Новгородской области от 27.12.2016 № 383-рз  государственное бюджетное учреждение "Региональный центр по ценообразованию в строительстве Новгородской области"  реорганизовано путем присоединения к ГАУ «Госэкспертиза Новгородской области») на предмет достоверности  определения сметной стоимости; 

2)  В нарушение требований Гражданского кодекса РФ (часть 1) от 30.11.1994  №51-ФЗ  (в редакции от 23.05.2018) (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 03.06.2018), норм  статьи 53. «Строительный контроль» Градостроительного кодекса Российской Федерации  к проверке не представлены Акты освидетельствования скрытых работ организации, осуществляющей строительные работы и строительный контроль на объектах благоустройства.
3) В  нарушение  норм  статей №№ 402 и 708 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 №51-ФЗ (с изменениями и дополнениями), а также в   нарушение условий муниципального  Контракта за 2017 год  между  Администрацией Любытинского муниципального района и ООО «УНР-345 Любытино» Заказчик не воспользовался правом по  начислению и предъявлению штрафа и пени,  и никаких претензий по исполнению вышеуказанного муниципального контракта об оплате пени, предъявлено  Подрядчику ООО «УНР-345» не было. Сумма предъявленных пени могла составить размер  4121,44 рублей.
4) В экспертном  Заключении на результат выполненной  работы  от 15.09.2017 года,  подготовленным на основании ч.3 ст. 94 ФЗ №44-ФЗ  от  05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  допущена   недостоверная информация по оценке условий выполнения работ в соответствии с муниципальным контрактом, где указано, что работы выполнены  качественно и в установленные контрактом  сроки, а также, что в ходе оценки результатов  исполнения контракта недостатков не выявлено, однако, нарушены сроки выполненных работ.

5)  Имеет место быть   оплата  по заключенным  муниципальным контрактам  не  в полном объеме; недоплата по заключенному муниципальному контракту за  2017 год между  Администрацией Любытинского муниципального района и ООО «УНР - 345 Любытино»    на сумму 1040767,0 рублей  составляет 0,12 копеек (Ноль рублей 12 копеек).

     Нарушений норм Бюджетного Кодекса Российской Федерации, выразившихся в  нецелевом и неэффективном  использования бюджетных средств проверкой не установлено.
  В соответствии с нормами  статьи 16 Федерального Закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 1 статьи 5 «Положения о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района», утвержденного Решением  Думы муниципального района 27.12.2011  года №92,  в  адрес руководителей  проверенных организаций председателем Контрольно-счетной палаты  направлены Представления для их рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по устранению и предупреждению нарушений.

                                                 Предложения
1. Направить Отчет по результатам проведенного контрольного мероприятия Главе Администрации Любытинского муниципального района А.А. Устинову.

2. Направить Отчет по результатам проведенного контрольного мероприятия для сведения председателю Думы Любытинского  муниципального  района В.Н. Иванову. 
3. В  рамках исполнения Решения от 12.09.2018 №155 о  проведении параллельного контрольного мероприятия  направить Отчет по результатам проведенной проверки председателю Счетной палаты Новгородской области Н.Д. Яковлевой.
Председатель Контрольно-счетной 

палаты Любытинского 

муниципального района                                                            Т.А.Сергеева

