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Клиентская служба 
в Любытинском районе Новгородской области
О правах застрахованных лиц при реорганизации 
негосударственных пенсионных фондов
Федеральным законодательством предусмотрено, что негосударственный пенсионный фонд (далее – НПФ) может быть реорганизован путем слияния, присоединения, выделения или разделения. 
При этом реорганизуемый НПФ должен направить своим кредиторам уведомление о начале процедуры реорганизации. Кредиторами по обязательствам, возникшим из договоров об обязательном пенсионном страховании, являются застрахованные лица НПФ, участвующих в процедуре реорганизации.

Обращаем внимание граждан, получивших такие уведомления НПФ о проведении процедуры реорганизации, на наличие у них права на смену страховщика в период реорганизации НПФ. Действующим федеральным законодательством закреплено, что такие застрахованные лица имеют право осуществить переход в другой НПФ или в Пенсионный фонд Российской Федерации с передачей средств пенсионных накоплений в полном объеме. При этом перевод средств осуществляется не позднее 31 марта года, следующего за годом подачи соответствующего заявления.
Реализация указанного права застрахованных лиц осуществляется путем подачи заявлений в любой территориальный орган ПФР в соответствии с формами заявлений о досрочном переходе из НПФ в НПФ, о досрочном переходе из НПФ в ПФР, с указанием в заявлении формулировки «в связи с реорганизацией». Заявление должно быть подано в период проведения реорганизации НПФ.
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