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 Исх. № 1 от «12»января  2017                 Заведующему отделом  ЖКХ,    
 На    № ___  от «__» ___ 2017                 строительства и дорожного хозяйства    

                                                                     Администрации Любытинского                               

                                                                     муниципального района

                                                                           М.Х.Сулейманову   
                                                  Заключение № 1
на проект Постановления Администрации Любытинского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Благоустройство территории Любытинского  сельского поселения на 2016-2020 годы» в новой редакции
     Экспертиза проекта Постановления Администрации Любытинского муниципального района об утверждении муниципальной программы Любытинского муниципального района «Благоустройство территории Любытинского сельского поселения на 2016-2020 годы» в новой редакции проведена в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, утвержденным решением Думы Любытинского муниципального района 27.12.2011 за № 92, Постановлением Администрации Любытинского муниципального района от 20.08.2013 № 372 «Об утверждении Порядка разработки муниципальных программ Любытинского муниципального района, их формирования и реализации», решением Думы Любытинского муниципального района от 27.11.2014 №305 «О принятии к осуществлению части полномочий Администрации Любытинского сельского поселения по решению вопросов местного значения», а также Стандартом муниципального финансового контроля «Проведение финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ Любытинского муниципального района», утвержденный приказом Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 11.08.2015 № 37.   

    При проведении экспертизы использовались следующие источники права:

· Бюджетный кодекс Российской Федерации;

· Жилищный кодекс Российской Федерации (с изменениями и дополнениями);

· Федеральный закон от 07.05.2013 №104-ФЗ (ред. от 23.07.2013) "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса";
· Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  от 06.03.2003 № 131-ФЗ (с изменениями и дополнениями).
                                             Общие положения
     Для проведения экспертизы муниципального нормативно-правового акта отделом ЖКХ, строительства и дорожного хозяйства Администрации Любытинского муниципального района в Контрольно-счетную палату Любытинского муниципального района (далее - Контрольно-счетная палата) представлен Проект Постановления Администрации Любытинского муниципального района об утверждении муниципальной программы Любытинского сельского поселения «Благоустройство территории Любытинского сельского поселения на 2016-2020 годы» в новой редакции (далее - Проект Программы). 

Основная часть
      Проектом Программы предлагается утвердить прилагаемую муниципальную программу «Благоустройство территории Любытинского сельского поселения на 2016-2020 годы» в новой редакции.  Данная муниципальная программа имеет 3 подпрограммы:
1. «Озеленение, уборка мусора, пожарная безопасность на территории Любытинского сельского поселения»;

2. «Уличное освещение территории Любытинского сельского поселения»;

3. «Содержание, текущий и капитальный ремонт дорог в границах населенных пунктов Любытинского сельского поселения».

      В ходе проведения экспертизы Проекта Программы установлено, что пунктом 1.9 Мероприятий подпрограммы «Озеленение, уборка мусора, пожарная безопасность на территории Любытинского сельского поселения»  данной муниципальной программы, на выполнение прочих работ по благоустройству (разборку пожарищ, аварийных строений и т.п.) на период 2017 года бюджетное финансирование из бюджета сельского поселения не предусмотрено, однако, по результатам контрольного мероприятия, проведённого Контрольно-счетной палатой в 2016 году (Акт №12 от 28.12.2016) необходимо констатировать, что в Любытинском муниципальном районе мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства  осуществлялись  в рамках  муниципальной программы  «Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Любытинском муниципальном районе на 2014-2016 годы», в состав которой вошла подпрограмма «Переселение граждан, проживающих на территории Любытинского муниципального района, из аварийного жилищного фонда в 2014-2016 годах с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства» при финансовой поддержке Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и средств  бюджета Новгородской области. Предусмотренные мероприятиями, как Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального, РАП «Переселение граждан», так и муниципальной программой, бюджетные средства освоены в полном объеме, однако, имеются определенные недостатки, а также  недоработка в части выполнения отдельных положений как Федерального закона №185-ФЗ, так и региональной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2013-2015 годах с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства», по осуществлению сноса аварийных домов после переселения граждан, вывозке, переработке и утилизации мусора после разборки ветхих домов, жильцы которых уже расселены. Контрольно-счетная палата отмечает, что действие муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Любытинском муниципальном районе на 2014-2016 годы», закончено, однако, мероприятия по осуществлению сноса аварийных домов после переселения граждан не выполнены. Контрольно-счетная палата уточняет, что создавшаяся ситуация  после расселения жильцов из ветхих и аварийных домов, равно как и после сноса ветхих и аварийных домов, влечёт за собой угрозу пожарной безопасности, создаёт не благополучную для населения санитарно-эпидемиологическую ситуацию, портит внешний вид территории населенного пункта, а также не способствует созданию условий для обеспечения жилищной застройки на участках, занятых в настоящее время аварийными домами, либо грудами мусора. Контрольно-счетная палата предлагает предусмотреть в бюджете сельского поселения на 2017 год бюджетные средства на осуществление сноса аварийных домов после переселения граждан, вывозке, переработке и утилизации мусора после разборки ветхих домов, жильцы которых уже расселены.                                          
                                              Вывод
    Контрольно-счетная палата Любытинского муниципального района считает  возможным утвердить проект Постановления  Администрации Любытинского муниципального района об утверждении муниципальной программы «Благоустройство территории Любытинского сельского поселения на 2016-2020 годы» с учетом предложений, обозначенных в данном Заключении. 
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