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Исх. №23 от «09» марта 2022                          Председателю  Думы
На  №б/н от «05»  марта 2022                          Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             М.Н. Ершовой
                                                                             Председателю комитета финансов

                                                                             Администрации Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             О.В. Новиковой  
                                                 Заключение № 12 
на проект решения Думы Любытинского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» от 24.12.2021  № 98
Заключение  подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ (с изменениями и дополнениями), Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, утверждённым Решением Думы муниципального района от 10.12.2021 №94, Положением о бюджетном процессе в Любытинском  муниципальном районе, утверждённым Решением Думы муниципального района от 26 декабря 2014 года N 312 (с изменениями и дополнениями), а также Стандартом внешнего муниципального финансового контроля СФК «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия», утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 04.08.2015 № 32. 

Представленным на экспертизу проектом решения Думы  муниципального района  в  марте  2022 года (вх.№27 от 05.03.2022)  предлагается внести изменения и дополнения в  бюджет муниципального района,  утвержденный  решением  Думы  муниципального района от 24.12.2021  №98  «О бюджете  Любытинского  муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (далее - Проект Решения о бюджете).

Согласно проекту Решения о бюджете изменятся основные параметры бюджета  лишь на 2022 год в отношении уточнений как доходной, так и расходной части бюджета муниципального района. На плановый период 2023-2024 годов уточнения планируются, но к изменению параметров они не приведут.    
Доходная  часть бюджета муниципального района  на 2022 год изменится за счет увеличения доходов на сумму 2937,70000 тыс. рублей  и  составит  сумму 321158,02955 тыс. рублей; расходная  часть бюджета муниципального района  на 2022 год  изменится также за счет увеличения на сумму  2937,70000 тыс. рублей и  составит  сумму 342673,41065 тыс. рублей;   дефицит бюджета  муниципального района не изменится и составит сумму 21515,38110 тыс. рублей. 
     Предусмотренный Проектом Решения о бюджете дефицит бюджета муниципального района не противоречит нормам статьи 92.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации. Дефицит бюджета муниципального района возник за счет снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета. 
      В доходной части предложенного к утверждению проекта бюджета дополнительно предусмотрены суммы бюджетных средств: 
-субсидии бюджетам муниципальных районов на реконструкцию и капитальный ремонт муниципальных музеев сверх соглашения в рамках национального проекта «Культура» в сумме 283,80000 тысяч рублей, которые в расходной  части бюджета  предусмотрены комитету культуры спорта и туризма на ремонт крыши Любытинского краеведческого музея;

-субвенция на общее образование в сумме 926,20000 тысяч рублей, которые в расходной части бюджета предусмотрены  комитету образование на повышение оплаты труда работникам подведомственных учреждений;

-межбюджетные трансферты на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работникам бюджетной сферы в сумме  1512,20000 тысяч рублей,  средства предусмотрены комитету культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района на повышение оплаты труда специалистам подведомственных учреждений;

-субвенция на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей в сумме 237,20000 тысяч рублей.
     В доходной части предложенного к утверждению проекта бюджета предлагается произвести уменьшение бюджетных средств:
-в связи с  уточнением контингента обучающихся на 1 января 2022 года в комитете образования Администрации Любытинского муниципального района: субвенция на обеспечение учебниками и учебным материалом в размере 21,70000 тысяч рублей. 
      Предлагаемым  Проектом Решения о бюджете в  расходной части бюджета муниципального района представленным  Проектом Решения о бюджете  предлагается увеличить  расходы бюджета на 2022 год, в том числе:
          Администрации Любытинского муниципального района: 

- уточнение лимитов по фонду оплаты труда - сумма 1495,99320 тыс. рублей;

-для подведомственного муниципального бюджетного учреждения «Хозяйственно-диспетчерская служба»: уточнение лимитов по фонду оплаты труда - сумма  190,70000 тыс. рублей;
- на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (сверх уровня, предусмотренного соглашением) – сумма 237,20000 тыс. рублей;

- исполнительский сбор по ИП неимущественного характера  по исполнительному производству  № 66941/21/53025 ИП от 22.09.2021 (Ершова Анастасия Михайловна) Управления федеральной службы судебных приставов по Новгородской области на основании исполнительного документа  №034749424 от 10.08.2021 по обязательству Администрации Любытинского муниципального района  перед Кузьмичевой К.С. по предоставлению специализированного благоустроенного жилого помещения - сумма 50,00000 тыс. рублей, в связи с чем Контрольно-счетная палата Любытинского  муниципального района  обращает внимание  на нормы  статьи  34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, где установлен принцип результативности и эффективности использования  бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса должны исходить из необходимости  достижения  заданных  результатов с наименьшими затратами или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом  размера средств. По мнению Контрольно-счетной палаты, направление бюджетных средств на оплату штрафных санкций за не выполнение требований в срок для добровольного исполнения в сумме 50,00000 тысяч рублей не является заданным результатом  деятельности  казенного  учреждения  и расходы на данные нужды являются неэффективными;

-  уменьшение лимитов на приобретение автомобиля   в сумме 1003,90000 тыс.рублей;
- уменьшение лимитов  на проведение кадастровых работ по образованию и уточнению местоположения границ земельных участков в сумме 250,00000 тыс. рублей.
         Комитету образования Администрации Любытинского муниципального района:

-уточнение лимитов по фонду оплаты труда - сумма 101,78385тыс. рублей;

-субвенции на общее образование – сумма 926,20000 тыс. рублей;
-для оплаты работ по расчистке снега и удалению наледи с кровли образовательных учреждений- сумма 64,8216 тыс. рублей.
Комитету культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района:
-на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы - сумма 1512,20000 тысяч рублей;

–уточнение лимитов по фонду оплаты труда- сумма 117,38572 тысяч рублей.
Комитету образования Администрации Любытинского муниципального района:
- уточнение лимитов по фонду оплаты труда – сумма 269,18850 тыс.рублей;
- на обучение специалиста отдела бухгалтерского учета по  Федеральному закону №44-ФЗ - сумма 5,10000 тыс. рублей;

-уменьшение  суммы по резервным средствам на софинансирование субсидий – 61,57320 тыс. рублей.
В представленном проекте  произведено  перераспределение ассигнований  по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов по Администрации Любытинского муниципального района, комитету культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района, комитету образования Администрации Любытинского муниципального района.

Изменения вносятся в  Приложение №1 «Прогнозируемые поступления доходов в бюджет муниципального района на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов»; в  Приложение  №6 «Ведомственная структура расходов бюджета муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в  Приложение  №7 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов», в Приложение №8 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов»,  в связи с чем,  Контрольно-счетная палата  напоминает, что с внесением изменений в объемы бюджетного  финансирования на реализацию муниципальных программ Любытинского муниципального района, разработчикам муниципальных программ, которые претерпели  изменения, в соответствии с нормами законодательства, объемы финансирования муниципальных программ необходимо привести в соответствие  решению о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. 
                                         ВЫВОД
        Внесение изменений в Решение Думы района  «О бюджете Любытинского  муниципального  района  на  2022  год и плановый период  2023  и 2024 годов» не противоречит  требованиям  бюджетного законодательства.  Контрольно-счетная  палата  считает возможным предложить депутатам Думы муниципального района утвердить представленный Проект Решения Думы «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» от 24.12.2021  №98 в предлагаемой редакции. Однако, Контрольно-счетная палата обращает внимание депутатов на расходование бюджетных средств  без  результата  на  оплату  исполнительского сбора по ИП неимущественного характера  по исполнительному производству  № 66941/21/53025 ИП от 22.09.2021 (Ершова Анастасия Михайловна) Управления федеральной службы судебных приставов по Новгородской области на основании исполнительного документа  №034749424 от 10.08.2021 по обязательству Администрации Любытинского муниципального района  перед Кузьмичевой К.С. по предоставлению специализированного благоустроенного жилого помещения в сумме 50,00000 тыс. рублей,  допущенного в нарушение  норм  статьи  34 Бюджетного Кодекса  Российской Федерации, где установлен принцип результативности  и  эффективности  использования  бюджетных средств.    
Председатель Контрольно-счетной 

палаты муниципального района                                                     Т.А.Сергеева


