Итоговый документ
по результатам публичных слушаний о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка
 
            Итоговый документ составлен по результатам публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка площадью 500 кв.м. с кадастровым номером 53:07:0080102:157, расположенного по адресу: д.Дрегли, Неболчского сельского поселения, Любытинского района Новгородской области, земельный участок 66 , имеющего вид разрешенного использования: «для индивидуального жилищного строительства» на условно разрешенный вид использования: «Амбулаторно-поликлиническое обслуживание», состоявшихся 07 августа 2019 года в помещении административного здания  Неболчского сельского поселения, расположенного по адресу: Новгородская область, Любытинский район, Неболчское сельское поселение, д.Дрегли, д.33, назначенных распоряжением Администрации Любытинского муниципального района от 24.07.2019 г. №339-рг «О проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка»       
           Инициатор публичных слушаний – правообладатель земельного участка главный врач ГОБУЗ «Зарубинская ЦРБ» Курбанисмаилов А.М.

          Информация была размещена на официальном сайте Администрации Любытинского муниципального района и в газете «Любытинские вести»   от 24.07.2019 г.

          Присутствовало 8 человек.

По вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 53:07:0080102:157, расположенного по адресу: д.Дрегли, Неболчского сельского поселения, Любытинского района Новгородской области, земельный участок 66, проголосовали «за» - 8 человек, «против» - нет, «воздержавшихся» -  нет.

            Считать население проинформированным.

            Признать публичные слушания состоявшимися.

            Заключения о результатах публичных слушаний подлежат опубликованию в газете «Любытинские вести» и размещению на официальном сайте Администрации Любытинского муниципального района в сети «Интернет».

           
            Председатель слушаний – Жукова Н.М.
            Секретарь слушаний – Никитина И.Н.
