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 исх.  № 72  от «17» июня  2020                         Председателю комитета финансов
на    № б/н от «16»  июня  2020                         Администрации Любытинского 

                                                                              муниципального района 

                                                                              О.В. Новиковой

                                                                              Главе Любытинского 

                                                                              сельского поселения  

                                                                              А.Н. Миронову  
Заключение № 39
на проект  решения Совета  депутатов Любытинского сельского поселения «О внесении изменений в решение Совета депутатов «О бюджете  Любытинского сельского поселения на 2020  год и плановый период 2021 и 2022 годов»   от  19.12.2019   № 213
Заключение подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района,  утверждённым  Решением Думы муниципального района  от 27.12.2011 № 92, Соглашением б/н от 24.12.2019 о передаче полномочий по осуществлению  внешнего  муниципального  финансового контроля  на 2020 год между Контрольно-счетной палатой Любытинского муниципального района, Думой Любытинского муниципального района и Советом депутатов   Любытинского сельского поселения, а также Стандартом внешнего муниципального финансового контроля СФК «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия», утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 04.08.2015 № 32. 

 
Представленным на экспертизу проектом решения Совета депутатов Любытинского сельского поселения (входящий №71 от 16.06.2020), предлагается внести изменения и дополнения в бюджет, утвержденный решением Совета депутатов от 19.12.2019  №213 «О бюджете Любытинского сельского поселения на 2020 год и плановый период  2021  и  2022 годов» (далее - Проект Решения).
     Согласно представленному Проекту Решения изменятся основные параметры  бюджета  сельского поселения  в части  как доходной части, так и расходов бюджета сельского поселения только на 2020 год, на плановый период 2021 и 2022 годов изменения не планируются. Доходную  часть бюджета Любытинского сельского поселения в 2020 году данным Проектом Решения  предлагается  увеличить  за  счет поступлений  из областного бюджета суммы 61,70000 тыс. рублей  иных межбюджетных трансфертов бюджетам  муниципальных образований Новгородской области на организацию работ, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, которые  в расходной части бюджета предусмотрены  Администрации Любытинского муниципального района на общественные работы 2 человек.
      Других  изменений в представленном Проекте Решения не планируется.
      После внесения изменений, доходная  часть бюджета сельского поселения составит сумму  26170,93100 тысяч рублей,  расходы  бюджета Любытинского сельского поселения   составят сумму  28308,17076 тысяч  рублей,  дефицит бюджета  поселения составит сумму 2137,23976  тысяч  рублей. Предусмотренный  Проектом Решения Совета депутатов Любытинского сельского поселения о бюджете дефицит бюджета  сельского поселения не противоречит нормам статьи 92.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации. Дефицит бюджета поселения возник за счет снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета поселения.  
Предлагаемым  к  утверждению Проектом Решения о бюджете, изменения  вносятся в  Приложение №1 «Прогнозируемые поступления доходов в бюджет Любытинского сельского поселения  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годы»; в Приложение №6 «Ведомственная структура расходов бюджета сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», в Приложение №7 «Распределение бюджетных  ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям, группам и подгруппам, видам расходов   бюджета Любытинского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022  годов»  и в Приложение №8 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам сельского поселения и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации  расходов бюджета сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», в связи с чем,  Контрольно-счетная палата  напоминает, что с внесением изменений в объемы бюджетного  финансирования на реализацию муниципальных программ Любытинского сельского поселения, разработчикам муниципальных программ, которые претерпели  изменения, в соответствии с нормами законодательства, объемы финансирования муниципальных программ необходимо привести в соответствие решению о бюджете на 2020 год и  плановый  период  2021 и 2022 годов,  утвержденному  решением Совета депутатов от 19.12.2019 №213.
                                               ВЫВОД
Внесение изменений в Решение Совета депутатов «О бюджете Любытинского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» не противоречит требованиям бюджетного законодательства. Контрольно-счетная палата считает возможным предложить депутатам Любытинского сельского поселения утвердить данный Проект внесения изменений в Решение о бюджете Любытинского сельского поселения на 2020  год и плановый период 2021 и 2022 годов в представленной редакции.
Председатель   Контрольно-счетной 
палаты муниципального района                                                Т.А. Сергеева 

