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Исх. №44 от «27»апреля 2022                          Председателю  Думы
На  №б/н от «21» апреля 2022                          Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             М.Н. Ершовой
                                                                             Председателю комитета финансов

                                                                             Администрации Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             О.В. Новиковой  
                                                 Заключение № 22 
на проект решения Думы Любытинского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» от 24.12.2021  № 98
Заключение  подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ (с изменениями и дополнениями), Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, утверждённым Решением Думы муниципального района от 10.12.2021 №94, Положением о бюджетном процессе в Любытинском  муниципальном районе, утверждённым Решением Думы муниципального района от 26 декабря  2014 года N 312 (с изменениями и дополнениями), а также Стандартом внешнего муниципального финансового контроля СФК «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия», утвержденным приказом Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 04.08.2015 № 32. 

Представленным на экспертизу проектом решения Думы  муниципального района  в  апреле  2022 года (вх.№43 от 21.04.2022)  предлагается внести изменения и дополнения в  бюджет муниципального района,  утвержденный  решением  Думы  муниципального района от 24.12.2021  №98  «О бюджете  Любытинского  муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (далее - Проект Решения о бюджете).

Согласно проекту Решения о бюджете изменятся основные параметры бюджета лишь на 2022 год в отношении уточнений только расходной части бюджета муниципального района. На плановый период 2023-2024 годов внесение изменений не  планируется.

Доходная  часть бюджета муниципального района  на 2022 год изменится за счет увеличения доходов на сумму 13289,80000 тыс. рублей  и  составит  сумму 334447,82955 тыс. рублей;  расходная  часть бюджета муниципального района на 2022 год  изменится за счет увеличения на сумму 15404,59300 тыс. рублей и составит  сумму 358961,92814 тыс. рублей; дефицит бюджета  муниципального района  претерпит изменения в сторону увеличения и составит сумму 24514,09859 тыс. рублей. Предусмотренный Проектом Решения о бюджете дефицит бюджета муниципального района не противоречит нормам статьи 92.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации. Дефицит бюджета муниципального района возник за счет снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета. 
     В доходной части предложенного к утверждению проекта бюджета дополнительно предусмотрены суммы бюджетных средств:

дотации бюджетам муниципальным районам на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности на сумму 709,00000 тысяч рублей, средства предусмотрены Администрации Любытинского муниципального района для перечисления вклада в имущество ООО «Межмуниципальное предприятие газоснабжения» (Протокол №5 от 18.03.2022);

- субвенция на содержание штатных единиц, осуществляющих переданные отдельные полномочия в сумме 282,20000 тысяч рублей (проект областного закона предусматривает наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в следующем объеме:

1)осуществление в соответствии с Законом Российской Федерации от 14 января 1993 года №4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества, в том числе принятие решения о захоронении непогребенных останков погибших при защите Отечества и (или) решения о перемещении неизвестных воинских захоронений;

2)обеспечение проведения всех необходимых мероприятий по захоронению (перезахоронению) останков погибших при защите Отечества;

3)взаимодействие с федеральными органами государственной власти, органами местного самоуправления и объединениями, указанными в статье 8 Закона Российской Федерации от 14 января 1993 года №4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», по вопросам увековечения памяти погибших при защите Отечества;

4)формирование поименных списков погибших при защите Отечества, останки которых погребены в воинских захоронениях, находящихся на территории Новгородской области), которые 
 в расходной части бюджета предусмотрены комитету культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района на содержание  0,5 ставки специалиста с 1 мая 2022 года);


-субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по оказанию социальной поддержки обучающимся муниципальных образовательных организаций в сумме 122,90000 тысяч рублей (произведено уточнение обучающихся на 1 января 2022 года), средства предусмотрены комитету образования Администрации Любытинского муниципального района;


-субвенция на предоставление жилых помещений детям-сиротам  в сумме 945,60000 тысяч рублей 
(внесение изменений в областной закон №431-ОЗ от 24.12.2013, увеличена стоимость квадратного метра до 33170 рублей), в расходной части бюджета средства предусмотрены Администрации Любытинского муниципального района;


-дополнительно предусмотрена субсидия по реализации правовых актов Правительства Новгородской области на софинансирование расходов дорожного фонда в сумме 10 миллионов рублей, средства предусмотрены Администрации Любытинского муниципального района на ремонт дорог Водогон-Тальцы-Петровское,  Любытино-Хвойная-Галица, Мстинская Новинка-Хвощевик,  Смолево-Кстище;


-прочие межбюджетные трансферты на частичную компенсацию расходов, связанных с увеличением стоимости питания обучающихся в образовательных  организациях реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 347,50000 тысяч рублей, средства предусмотрены комитету образования администрации Любытинского муниципального района.

Уменьшена субвенция на общее образование в сумме 116,40000 тысяч рублей (уточнение числа обучающихся на 1 января 2022 года).

Также за счет перевыполнения доходной части бюджета увеличены доходы от реализации имущества, находящегося в собственности муниципального района  на сумму 150,00000 тысяч рублей, доходы от продажи земельных участков в сумме 849,00000 тысяч рублей.

      В расходной части предложенного к утверждению проекта бюджета муниципального района  предлагается увеличить  расходы  бюджета на 2022 год по:

          Администрации Любытинского муниципального района: 

- на пересчет сметы по сохранению культурного наследия  по зданию флигеля при МАОУ «ЛСШ»  на  сумму 400,00000 тысяч рублей.
         Комитету образования Администрации Любытинского муниципального района:

- на устранение аварийной ситуации (очистка канализации) в детском садике «Теремок»  в сумме 12,65000 тысяч рублей;

- на ремонт фасада здания начальной школы МАОУ «ЛСШ» в сумме  491,94600 тысяч рублей;

- на  замену  шифера на крыше здания интерната  при МАОУ «ЛСШ» - сумма 56,00000 тысяч рублей;

- на замену  шифера на крыше основного здания школы МАОУ «ЛСШ» - 10,00000 тысяч рублей;

-на  работы по ремонту козырька  на входной группе основного здания МАОУ «ЛСШ» - сумма 30,00000 тысяч рублей;

- на проведение аттестации рабочего места в ФИС «ФРДО» МАОУ «ЛСШ»  в сумме 58,50000 тысяч рублей;

-на софинансирование межбюджетных трансфертов на частичную компенсацию расходов, связанных с увеличением стоимости питания обучающихся в сумме 148,90000 тысяч рублей.
         Комитету  культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района:

- на замену отопительной системы МАУ МЦ «Импульс»- сумма  37,10700 тысяч  рублей;

- денежная компенсация  к МАУ «Физкультурно-спортивный центр» согласно Решению суда по  делу №2-1736/2021УИД 53РС 0002-01-2021-003018-73 от 16.12.2021 о взыскании компенсации морального вреда  - сумма  30,00000 тысяч рублей; в связи с чем Контрольно-счетная палата Любытинского  муниципального района  обращает внимание  на нормы  статьи  34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, где установлен принцип результативности и эффективности использования  бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса должны исходить из необходимости  достижения  заданных  результатов с наименьшими затратами или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом  размера средств. По мнению Контрольно-счетной палаты, направление бюджетных средств на оплату штрафных санкций на взыскание компенсации морального вреда  в сумме 30,00000 тысяч рублей не является заданным результатом  деятельности  казенного учреждения и расходы на данные нужды являются неэффективными;

- на  ремонт фасада спортивного зала  МАОУ ДО «ДЮСШ» - сумма  390,00000 тысяч рублей;

- на устранение нарушений пожарной безопасности в МБУК «КДС» в соответствии с представлением  прокуратуры  от 29.12.2021 №7-03-2021/346-21-20490008 – сумма 78,20000 тысяч рублей;

- на  комплектацию  маломерного судна  для  Любытинского  краеведческого музея – сумма  40,50000 тысяч рублей;

-на проведение фестиваля «Славянский берег» - сумма  700,00000 тысяч рублей;

- на проведения салюта «День победы» в п.Неболчи и п.Любытино -  сумма 200,00000 тысяч рублей.

В представленном проекте  произведено перераспределение  ассигнований  по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов по Администрации Любытинского муниципального района в части проведения кадастровых работ по образованию и уточнению местоположения границ земельных участков в  сумме 60,00000 тысяч рублей и софинансирования субсидии  бюджетам муниципальных районов на софинансирование расходов по реализации правовых актов Правительства Новгородской области по вопросам проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения в сумме 101,10000 тысяч рублей.
По комитету образования Администрации Любытинского муниципального района  предлагается произвести перераспределение  ассигнований  по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов в части  уточнения лимитов на проведение  Дня учителя в сумме 10,00000 тысяч рублей и по субвенции на общее образование – в сумме 116,40000 тысяч рублей. 

    Изменения вносятся в  Приложение №2 «Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»; в  Приложение  №6 «Ведомственная структура расходов бюджета муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в  Приложение  №7 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов», в Приложение №8 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Любытинского муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»,  в связи с чем,  Контрольно-счетная палата  напоминает, что с внесением изменений в объемы бюджетного  финансирования на реализацию муниципальных программ Любытинского муниципального района, разработчикам муниципальных программ, которые претерпели  изменения, в соответствии с нормами законодательства, объемы финансирования муниципальных программ необходимо привести в соответствие  решению о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. 

     Изменения внесены и в текстовую часть Решения Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2022 год и на  плановый  период 2023 и 2024 годов»  в части  изложения  пункта 14 в следующей редакции:  «Утвердить объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Любытинского муниципального района на 2022 год в сумме 33614,50000 тыс. рублей, в том числе за счет субсидии бюджетам муниципальных районов на формирование муниципальных дорожных фондов 5926,00000 тыс. рублей, за счет субсидии на софинансирование расходов по реализации правовых актов Правительства Новгородской области по вопросам проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта  автомобильных дорог  общего пользования  местного значения (за счет средств областного бюджета) 10000,00000 тысяч рублей.

          Утвердить объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Любытинского муниципального района на 2023 год в сумме 21672,40000 тысяч рублей, в том числе за счет субсидии бюджетам муниципальных районов на формирование муниципальных дорожных фондов 3950,00000 тысяч рублей.        

Утвердить объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Любытинского муниципального  района  на 2024 год в сумме 22040,00000  тысяч рублей, в том числе за счет субсидии бюджетам муниципальных районов на формирование муниципальных дорожных фондов 3950,00000 тысяч рублей». 
                                         ВЫВОД
        Внесение изменений в Решение Думы района  «О бюджете Любытинского  муниципального  района  на  2022  год и плановый период  2023  и 2024 годов» не противоречит  требованиям  бюджетного законодательства.  Контрольно-счетная  палата  считает возможным предложить депутатам Думы муниципального района утвердить представленный  Проект Решения Думы «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» от 24.12.2021  №98 в предлагаемой редакции. 
Однако, Контрольно-счетная палата обращает внимание депутатов на расходование  бюджетных средств  без  результата  на  оплату  денежной компенсации  к МАУ «Физкультурно-спортивный центр» согласно Решению суда по  делу №2-1736/2021УИД 53РС 0002-01-2021-003018-73 от 16.12.2021 о взыскании компенсации морального вреда в сумме  30,00000 тысяч рублей, допущенного в нарушение  норм  статьи  34 Бюджетного Кодекса  Российской Федерации, где установлен принцип результативности  и  эффективности  использования  бюджетных средств.    
Председатель Контрольно-счетной 

палаты муниципального района                                                     Т.А.Сергеева


