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Клиентская служба 
в Любытинском районе Новгородской области
  Изменения в погашении жилищных кредитов и займов
Начиная с 13 июня 2018 года средства материнского капитала можно использовать на рефинансирование ранее взятых жилищных кредитов и займов вне зависимости от того, когда возникли финансовые обязательства: до появления ребенка, с рождением которого семья получила право на материнский капитал,  или после. Это стало возможным после вступления в силу изменений, внесенных в Правила направления средств материнского  (семейного) капитала на улучшение жилищных условий.
Соответствующие изменения позволяют владельцам государственных сертификатов на материнский капитал направлять средства материнского капитала на погашение нового кредита, который выдан на погашение ранее предоставленного кредита (займа) на приобретение или строительство жилья вне зависимости от даты возникновения обязательства по такому кредиту. Кредит должен быть оформлен на владелицу сертификата или ее супруга.
Ранее граждане не имели возможности направить средства материнского (семейного) капитала на уплату основного долга и процентов по кредиту, выданному на погашение ранее предоставленного ипотечного кредита после возникновения права на материнский капитал.
Принятое решение расширяет возможности использования средств материнского капитала на улучшение жилищных условий.

Подать такое заявление на распоряжение средствами материнского капитала можно как лично в ПФР или через МФЦ, так и в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР  либо через Единый портал Государственных услуг.

По состоянию на 16.07.2018 года владельцами сертификатов в нашем районе является 425 семей. 343 любытинских семьи направили средства материнского капитала на улучшение жилищных условий, из них 140 погасили материнским капиталом жилищные кредиты и займы.
