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ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия вопросу проверки финансово-хозяйственной деятельности, использования средств субсидий, выделенных из бюджета муниципального района на выполнение муниципального задания муниципального бюджетного учреждения «Любытинское городское хозяйство», по результатам осуществления финансово-хозяйственной деятельности за период с 01 января 2014 года по 27 апреля 2015 года, ее соответствие нормам действующего законодательства Российской Федерации.
Основания для проведения проверки: письмо Главы Администрации Любытинского муниципального района от 29.10.2014 № М06-2955-и о проведении проверки; приказ комитета финансов Администрации Любытинского муниципального района от 24.04.2015 № 26 о назначении проверки; приказ Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района от 18 мая 2015 года № 21; план работы Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района на 2015 год (с изменениями и дополнениями); план работы комитета финансов Администрации Любытинского муниципального района.
Цель проверки: определение законности и эффективности использования бюджетных средств выделенных из бюджета муниципального района на выполнение муниципального задания муниципального бюджетного учреждения «Любытинское городское хозяйство», по результатам осуществления финансово-хозяйственной деятельности, ее соответствие нормам действующего законодательства Российской Федерации.
Объект проверки: муниципальное бюджетное учреждение «Любытинское городское хозяйство».
Проверяемый период: с "01" января 2014 года по "27" апреля 2015 года.
Состав контрольно-ревизионной группы: председатель Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района Сергеева Татьяна Александровна,  начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности, главный бухгалтер комитета финансов Любытинского муниципального района Никитина Надежда Алексеевна, главный служащийо отдела бухгалтерского учета и отчетности, контролер-ревизор комитета финансов муниципального района Загоскина Ирина Викторовна. 
Акты, заключения, справки, использованные в отчёте: по результатам контрольного мероприятия  составлен  акт № 5/8 от 29.05.2015 года, с которым под роспись ознакомлены соответствующие должностные лица объекта контроля.
Наличие письменных объяснений, замечаний или возражений со стороны должностных лиц объекта(ов) контроля и заключение руководителя контрольной группы по ним: по результатам рассмотрения Акта контрольного мероприятия руководителем (главным инженером) проверяемой организации в адрес контрольно-ревизионной группы направлен протокол разногласий на акт проверки (вх.№ 46 от 15.06.2015), который рассмотрен контрольно-ревизионной группой 16.06.2015 года (Заключение №1 от 16.06.2015). 
Результаты контрольного мероприятия
Учредителем и собственником имущества МБУ «ЛГХ» является Администрация Любытинского сельского поселения Любытинского муниципального района (далее по тексту – Учредитель, Администрация Любытинского сельского поселения).

Муниципальное задание для Учреждения в соответствии с основными видами деятельности формирует и утверждает Учредитель. Учреждение не вправе отказаться от выполнения муниципального задания.

Постановлением Администрации от 21.08.2012 № 121  Любытинского сельского поселения «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания муниципальным учреждениям и финансовом обеспечении выполнения этого задания» утверждено Положение о формировании муниципального задания муниципальным учреждениям и финансовом обеспечении выполнения этого задания (далее по тексту – Положение о формировании муниципального задания). Положением о формировании муниципального задания установлена форма муниципального задания. Муниципальное задание на 2014 финансовый год сформировано и утверждено 30 декабря 2013 года главой Любытинского сельского поселения Алексеевым Ю.М.. Форма данного муниципального задания не соответствует приложению № 1 Положения о формировании муниципального задания. Пунктом 3 Положения о формировании муниципального задания установлено, что муниципальное задание формируется на очередной финансовый год и на плановый период. Данное требование при формировании муниципального задания МБУ «ЛГХ» не соблюдено (утверждено только на 1 год).  Муниципальным заданием МБУ «ЛГХ» установлено одновременно оказание муниципальных услуг и выполнение работ, в нарушение пункта 2 Положения о формировании муниципального задания, данное муниципальное задание не содержит информации о потребителях муниципальной услуги (работ),  о требованиях к оказанию муниципальных услуг и выполнению работ соответственно,  а также показатели, характеризующие объем, качество муниципальной услуги (работ) и порядок их оказания (выполнения). Также, Положением о формировании муниципального задания установлены требования к отчетности об исполнении муниципального задания, которые не отражают информацию о показателях, характеризующих объем оказанных услуг, выполненных работ, что не дает возможность оценить полноту выполнения муниципального задания.  
Согласно пункта 6  Положения о формировании муниципального задания, порядок определения затрат и распределения их по отдельным муниципальным услугам устанавливается органом местного самоуправления сельского поселения, осуществляющим функции и полномочия учредителя. Нормативно-правовой акт Администрации Любытинского поселения, регламентирующий порядок определения нормативных затрат, отсутствует. В соответствии с пунктом 7 Положения о формировании муниципального задания предоставление Учреждению субсидии в течение финансового года осуществлялось на основании соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания между Администрацией Любытинского сельского поселения и МБУ «ЛГХ» от 31.12.2013 года.
В соответствии с требованиями Приказа Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее-План ФХД), Постановлением Администрации Любытинского сельского поселения от 24.09.2012 № 130 утвержден Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведении Администрации сельского поселения (далее по тексту - Порядок № 130), в приложении № 1 которого  содержится форма Плана ФХД.  Согласно пункта 4 Порядка № 130 показатели Плана ФХД по поступлениям должны формироваться Учреждением в разрезе:

-субсидий на выполнение муниципального задания;

-субсидий на иные цели;

-поступлений от оказания учреждением муниципальных услуг (выполнения работ), относящихся в соответствии с Уставом Учреждения к его основным видам деятельности, предоставление которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе, а также поступлений от иной приносящей доход деятельности (внебюджетная деятельность);

- поступлений от реализации ценных бумаг в случаях, установленных федеральными законами.

В нарушение данного пункта МБУ «ЛГХ» формирует на 2014 год два Плана ФХД (с изменениями): первый по поступлениям субсидий на выполнение муниципального задания, второй по поступлениям от оказания учреждением муниципальных услуг (выполнения работ), относящихся в соответствии с Уставом Учреждения к его основным видам деятельности, предоставление которых для физических и юридических лиц осуществляется на платной основе, а также поступлений от иной приносящей доход деятельности (внебюджетная деятельность). 


В нарушение пункта 2 Порядка № 130 План ФХД проверяемого учреждения составлен на финансовый год, а решение о бюджете утверждено на финансовый год и плановый период. Один план ФХД на 2014 год  МБУ «ЛГХ» (с учетом внесения изменений) утвержден Учредителем 30.12.2014 года по поступлениям на общую сумму 5052000,00 рублей, по выплатам на общую сумму 5052000,00 рублей. Второй план ФХД на 2014 год  МБУ «ЛГХ» (с учетом внесения изменений) утвержден Учредителем 30.12.2014 года по поступлениям на общую сумму 6 326 392,32,00 рублей, по выплатам на общую сумму 6340327,44 рублей. В ходе проверки соответствия данных плана ФХД и отчета об его исполнении выявлено, что сведения о плановых назначениях по доходам  в отчете об исполнении Учреждением плана ФХД по собственным доходам учреждения не соответствуют данным, отраженным в плане ФХД по поступлениям всего. Расхождения составили 92396,35 рублей.
Проверка фактического наличия и использования находящегося в муниципальной собственности недвижимого имущества, полноты и правильности его учета проведена в соответствии со ст. 131 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ), ст. 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее - Закон № 122-ФЗ). 

В соответствии с подпунктами 3.1.4. и 3.1.9. пункта 3.1 раздела 3 Устава Учреждения имущество Учреждения является собственностью Учредителя и закреплено Учредителем за Учреждением на праве оперативного управления,  значит, является обособленным и должно отражаться на самостоятельном балансе Учреждения. 

Из  основных средств, переданных в соответствии с Решением Совета депутатов Любытинского сельского поселения от 05.08.2014 № 226 «О передаче имущества в собственность Администрации Любытинского муниципального района», а также Решением Думы Любытинского муниципального района от 15.08.2014 № 285 «О приеме имущества в муниципальную собственность»  в муниципальную собственность муниципального района из муниципальной собственности Любытинского сельского поселения приняты в соответствии с актами приема-передачи от 31.12.2014 № 4 и от 31.12.2014 № 12  соответственно в МБУ «ЛГХ» лишь встроенное помещение бани общей площадью 511,1 кв.м., расположенное по адресу: Любытино п., Комсомольская ул., д.23 и здание бани общей площадью 544,9 кв.м, расположенное по адресу: Зарубино с., Артема ул., д.12. Однако, представленные в ходе контрольного мероприятия акты приема — передачи основных средств (кроме зданий, сооружений) форма  ОС-1  подписаны не всеми членами комиссии, указанными в акте. Также, представленные акты не утверждены руководителем организации-получателя основных средств. Контрольно-ревизионная группа отмечала, что передача зданий и сооружений производится на основании акта приема-передачи объектов основных средств по форме № ОС-1а (для зданий и сооружений). Акты приема-передачи на другие переданные основные средства отсутствуют.

Ранее, согласно Распоряжения Администрации Любытинского сельского поселения от 15.08.2012 №72-рг «О передаче имущества в оперативное управление» и на основании договора о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за МБУ «ЛГХ» от Администрации Любытинского сельского поселения было передано кладбище, расположенное, по адресу: Любытино рп., Механизаторов ул., акт приема-передачи кладбища отсутствовал. Данный объект также не нашел отражения как в бухгалтерском учете, так и в бюджетной отчетности МБУ «ЛГХ». Настоящей проверкой факт передачи данного кладбища в оперативное управление  подведомственного Учреждения не установлен.  Однако, статьей 2 Положения о платных услугах, утвержденных приказом от 10.11.2014 № 29 Тимофеевой Н. Н., определено, что МБУ «ЛГХ» вправе оказывать, в том числе, платные услуги населению и организациям по отводу места на кладбище и подхоронение.
В нарушение требований подпункта 5.2. пункта 5 договора о закреплении муниципального имущества на право оперативного управления  б/н от 31 декабря 2014 года между Администрацией Любытинского муниципального района и МБУ «ЛГХ», а также пункта 1 статьи 131 «Государственная регистрация недвижимости» Гражданского Кодекса Российской Федерации Учреждением не произведена  государственная регистрация права на недвижимость и сделок с нею на переданные в оперативное управление встроенное помещение бани общей площадью 511,1 кв.м, расположенное по адресу: Любытино п., Комсомольская ул., д. 23 и здание бани общей площадью 544,9 кв.м, расположенное по адресу: Зарубино с., Артема ул., д. 12 в органах, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с нею.

Также, контрольно-ревизионная группа отмечает, что требованиями подпункта 5.2. пункта 5 вышеуказанного Договора, определено, что настоящий Договор вступает в силу с момента его подписания, однако, дата подписания договора обеими сторонами не указана. Таким образом, определить, с какого момента вышеперечисленное имущество перешло в оперативное управление МБУ «ЛГХ» не представляется возможным. 
На момент написания акта проверки (на 29.05.2015 года)  контрольно-ревизионной группе не представлены документы, подтверждающие право оперативного управления на переданные транспортные средства, зарегистрированные в Едином государственном реестре органами, осуществляющими государственную регистрация права на недвижимость и сделок с нею. Регистрация права собственности на данные объекты произведена Учредителем (Администрацией Любытинского сельского поселения).
Согласно статьи 2 Положения о платных услугах МБУ «ЛГХ», утвержденных приказом от 10.11.2014 № 29 Тимофеевой Н.Н.,  Учреждение вправе оказывать платные услуги по сбору мусора на рынке (ярмарке).
В ходе проверки установлено, что в соответствии с Постановлением Администрации Любытинского муниципального района от 31.12.2014 № 820 «О  предоставлении земельного  участка в постоянное (бессрочное) пользование» МБУ «ЛГХ»  для выполнения своих Уставных задач предоставлен в постоянное (бессрочное) пользование земельный участок площадью 879 кв. метров, расположенный на ул. Базарной в р.п. Любытино, для размещения рынка. Однако, как показала проверка, в нарушение требований статьи 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации правоустанавливающие документы на данный земельный участок, равно, как и на рынок, в Учреждении отсутствуют. В силу статьи 8.1. Гражданского Кодекса Российской Федерации, в случаях, предусмотренных законом, права на недвижимое имущество, подлежащее государственной регистрации, возникают с момента регистрации соответствующих прав на него, если иное не установлено законом. В проверяемом Учреждении государственная регистрация права оперативного управления не закреплена ни на одно из зданий, земельный участок, переданных в оперативное управление, либо в постоянное пользование.
    Учреждением в нарушение пункта 11 Инструкции № 157 н объектам основных средств не присвоены уникальные инвентарные номера. Согласно пункта 54 Инструкции № 157  аналитический учет основных средств ведется на инвентарных карточках, открываемых на соответствующие объекты (группу объектов) основных средств, которые регистрируются в описи инвентарных карточек. Данные регистры бухгалтерского учета не сформированы на бумажных носителях, для проверки не представлены.   
       В нарушение пункта 1.6. Положения № 373-П и пункта 4 Указания № 3210-У ответственное  за ведение кассовых операций лицо не определено приказом по Учреждению, также договор о полной индивидуальной материальной ответственности с бухгалтером-экономистом Захаровой Натальей Николаевной заключен на предмет ответственности за имущество, а не за денежные средства и бланки строгой отчетности. В МБУ «ЛГХ» руководителем не обеспечена сохранность наличных денежных средств: помещение кассы не изолировано, доступ посторонних лиц не ограничен, нет в наличии специального сейфа для хранения наличных денежных средств и бланков строгой отчетности.   

     МБУ «ЛГХ» определен лимит остатка наличных денег в кассе Учреждения на 2014 год в сумме  60 955,00 рублей и утвержден приказом по Учреждению от 31.12.2013 № 38, в приказе номер нормативного документа, являющимся основанием для осуществления расчета лимита остатка наличных денег в кассе указан неверно: № 333-П от 12.10.2011, а не № 373-П от 12.10.2011. В связи с вступлением в силу Указаний № 3210-У с 01.06.2014 должны были быть внесены изменения в данный приказ, которые внесены несвоевременно, а только с 01.09.2014. Проверкой соблюдения требований Положения № 373-П и Указания № 3210-У,  по оформлению кассовых документов за проверяемый период выявлено, что в приходных кассовых ордерах в строке приложение не указывают первичные документы, которые приложены к ордеру, т.е. квитанции с указанием номеров. В расходных кассовых ордерах систематически допускают не заполнение данных о документе, удостоверяющем личность лица, получившего денежные средства. Также при написании суммы полученных денежных средств получателем допускают написание суммы не с начала строки и не с заглавной буквы, не прочеркивают свободное место от надписи до слова «рублей», в ходе проверки выявлены несоответствия в данных расходного кассового ордера и недочеты в его оформлении: 

- по РКО № 1 от 10.02.2014 выданы Петрову Николаю Владимировичу денежные средства в размере 4819,94 рубля  в подотчет на ГСМ, не прописана получателем сумма прописью и дата получения, паспортные данные.

- по РКО № 32 от 24.02.2014 (1500,00), РКО № 46 от 19.03.2014 (1000,00), РКО № 73 от 22.04.2014 (1000,00), РКО №150 от 23.06.2014 (2000,00), РКО № 135 от 27.04.2015 (1000,00) выданы денежные средства Пастушковой Елене Викторовне за услуги по дератизации, не указаны паспортные данные получателя денежных средств, документы, служащие основанием для оплаты; договор, счет на оплату, акт оказанных услуг. Сумма прописью написана с маленькой буквы. 

- по РКО № 103 от 03.06.2014 (1200,00) выданы Васильеву Владимиру Петровичу денежные средства в сумме 1200,00 рублей подотчет на ГСМ, запасные части, получателем сумма прописью указана «Одна тысяча рублей 00 копеек». Сумма нарушений составила 200,00 рублей.
- по РКО № 106 от 04.06.2014 (2218,70) выданы Федоровой Елене Геньевне денежные средства в сумме 2218,70 рублей подотчет на материалы, нет подписи получателя и даты получения.

- по РКО № 129 от 16.06.2014  выданы Тимофеевой Наталье Николаевне денежные средства в сумме 9988,90 рублей под отчет на материалы, сумма прописью получателем средств не указана. 

- по РКО № 191 от 07.07.2014  выданы Тимофеевой Наталье Николаевне денежные средства в сумме 607,87 рублей под отчет на ГСМ, сумма прописью получателем средств не указана. 

- по РКО № 379 от 06.10.2014 выданы Тимофеевой Наталье Николаевне денежные средства в сумме 3213,86 рублей под отчет на запчасти, сумма прописью получателем средств указана 3320,86 рублей. Сумма нарушений составила 107,00 рублей.
- по РКО № 449 от 29.12.2014 выданы Тимофеевой Наталье Николаевне денежные средства в сумме 1289,00 рублей под отчет на запчасти, сумма прописью получателем средств указана  1000,00 рублей. Сумма нарушений составила 289,00 рублей.
- по РКО № 116 от 21.04.2015 в сумме 3494,00 рублей и по РКО № 129 от 23.04.2015 в сумме 1029,00 рублей, выданных Звереву Виталию Михайловичу под отчет на ГСМ, суммы прописью получателем средств ошибочно указаны по строке «Приложение», а не в  строке «Получил», в которой получателем денежных средств  поставлен прочерк.  Таким образом, сумма нарушений по оформлению расходных кассовых ордеров составила 596,00 рублей.
        В Учреждении наличные денежные расчеты с населением за предоставленные услуги осуществляется без применения ККМ, с применением бланков строгой отчетности – квитанций. В нарушение пункта 4 Постановления Правительства РФ от 06.05.2008 г. № 359 «О порядке осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники» (далее по тексту – Положение №359)  бланк документа не изготавливается типографским способом и не формируется с использованием автоматизированных систем, а распечатывается самостоятельно с использованием принтера, формы содержащей реквизиты, не соответствующие пункту 3 Положения № 359. Квитанции не пронумерованы, с указанием шестизначного номера и серии документа, не указано место нахождения постоянно действующего исполнительного органа юридического лица, должность, фамилия, имя и отчество лица, ответственного за совершение операции и правильность ее оформления, его личная подпись. В нарушение пункта 10 Положения № 359 допускается заполнение квитанций с исправлениями в дате документа, в стоимости услуг (не соответствие суммы цифрами с суммой прописью), допускается исправление указанной стоимости услуг (со «150 на 180» рублей), при оформлении квитанций за услуги по уборке территории рынка номера документов не проставляются, фамилия, имя и отчество заказчика не указываются. В нарушение пункта 337 "Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета...", утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157 н (далее по тексту Инструкция № 157 н) учет бланков строгой отчетности на забалансовом счете в разрезе ответственных за их хранение и (или) выдачу  лиц, мест хранения  в Учреждении не организован, Учетной политикой не определен. В нарушение пункта 13 Положения № 359, пункта 338 Инструкции № 157н книга по учету бланков строгой отчетности не ведется, не определены ответственные лица за прием наличных денежных средств от населения за оказанные услуги, договора о материальной ответственности на предмет сохранности наличных денежных средств и бланков строгой отчетности не заключены. Фактически  прием наличных денежных средств в Учреждении в разрезе услуг осуществляют: 

- кассир Гримут Алла Федоровна за услуги бани п. Любытино

- мастер по благоустройству Юсова Надежда Михайловна за услуги бани с. Зарубино

- специалист по кадрам Ермилова Марина Алексеевна за услуги по уборке территории рынка
- бухгалтер-экономист Захарова Наталья Николаевна за ТБО, за ЖБО, работу автотранспорта, отвод места на кладбище, работу трактора с рабочим, отвод места на кладбище, работу косилки, работу трактора и экскаватора, подхоронение. При приеме наличных денежных средств за данные услуги квитанции не выписывают.  В нарушение Закона № 402-ФЗ, пункта 17  Положения № 359 инвентаризация бланков строгой отчетности перед составлением годовой бухгалтерской отчетности за 2014 год не проводилась, инвентаризационная опись (сличительная ведомость) бланков строгой отчетности и денежных документов (ф.0504086) к проверке не представлена.   
Проверка полноты учета выручки денежных средств за проверяемый  период проведена методом сравнения данных, отраженных в квитанциях с приходными кассовыми ордерами, кассовыми отчетами и данными кассовой книги. В ходе проверки выявлены следующие нарушения: 

- по ПКО № 35 от 20.01.2014 принято от Юсовой Надежды Михайловны выручка от оказания платных услуг (за услуги бани) на сумму 10275,00, а на основании квитанций сумма полученной выручки  составила 10995,00 рублей, сумма не оприходованной выручки составляет 720,00 рублей.
- по ПКО № 44 от 23.01.2014 принято от Ермиловой Марины Алексеевны выручка от оказания платных услуг (сбор за уборку территории рынка) на сумму 5170,00, а на основании  квитанций сумма полученной выручки  составила 5060,00 рублей, сумма излишне оприходованной выручки составляет 110,00 рублей. 
- по ПКО № 140 от 20.03.2014 принято от Ермиловой Марины Алексеевны выручка от оказания платных услуг (рынок) в размере 5060,00 рублей, а на основании квитанций сумма полученной выручки составила 6050,00 рублей, сумма не оприходованной выручки составляет 990,00 рублей.
- по ПКО № 330 от 07.07.2014 принято от Юсовой Надежды Михайловны выручка от оказания платных услуг (за услуги бани) на сумму 14230,00, а на основании квитанций сумма полученной выручки  составила 14220,00 рублей, сумма излишне оприходованной выручки составляет 10,00 рублей.
· по ПКО № 466 от 01.09.2014 принято от Юсовой Надежды Михайловны выручка от оказания платных услуг (за услуги бани) на сумму 9585,00, а на основании квитанций сумма полученной выручки  составила 9510,00 рублей, сумма излишне оприходованной выручки составляет 75,00 рублей.

  В результате данных нарушений по полноте учета выручки денежных средств за проверяемый период установлена сумма не оприходованной выручки в размере 1710,00 рублей,  излишне оприходованной выручки составила 195 ,00 рублей.   

В ходе проверки проведена инвентаризация наличных денежных средств, инвентаризация бланков строгой отчетности и денежных документов по состоянию на 28.04.2015, излишков и недостач не выявлено. 

Выдача наличных денежных средств работникам МБУ «ЛГХ»  под отчет на расходы, связанные осуществлением деятельности производится на основании заявления подотчетного лица. В нарушение пункта 4.4. Положения №373-П, пункта 6.3. Указаний № 3210-У в заявлениях подотчетного лица не проставляется срок, на который выдаются наличные денежные средства  подотчет. Случаев выдачи авансов лицам, не состоящим в штате Учреждения, не выявлено. 
В ходе проверки выявлены следующие нарушения:
В авансовых отчетах № 16 от 31.05.2014, № 83 от 09.06.2014  Федоровой Е.Г. отражены расходы по приобретению конвертов от ФГУП Почта России в количестве 30 штук на сумму 540,00 рублей, в количестве 20 штук на сумму 380,00 рублей и марок 3 штуки на сумму 15 рублей, в бухгалтерском учете они учтены на счете 105 «Материальные запасы». В соответствии с  пунктом 169 "Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета...", утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, в целях бухгалтерского учета  маркированные конверты относятся к денежным документам и должны учитываться на балансовом счете 201 35 «Денежные документы». 
В авансовом отчете № 157 от 07.07.2014  Васильева В.П. отражены расходы по приобретению дизельного топлива от ООО «Альтаир» в количестве 30 литров на сумму 1018,50 рублей, а согласно чеку ККМ № 000069 от 03.07.2014 сумма составляет 1014,00 рублей. Сумма излишне выплаченных денежных средств составила 4,50 рублей.
В авансовом отчете № 299 от 11.09.2014  Тимофеевой Н.Н. отражены расходы по приобретению запчастей на сумму 1400,00 рублей, в товарном чеке ассортимент товара не расписан. Таким образом, сумма нарушений по вопросу выдачи наличных денежных средств работникам МБУ «ЛГХ»  под отчет на расходы, связанные осуществлением деятельности за проверяемый период составила 4,50 рублей.
В нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 04.11.2014) "О бухгалтерском учете" (далее по тексту – Федеральный закон № 402-ФЗ), Федерального закона от 22 мая 2003 N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" к бухгалтерскому учету принимаются первичные учетные документы, оформленные не надлежащим образом: не  указывается № документа, должность и Ф.И.О. лица, выдавшего документ.
Выборочной проверкой осуществления закупок по договорам подряда у единственного поставщика на сумму, не превышающую 100,0 тыс. рублей установлено следующее:

- В нарушение требований подпунктов 1.1. и 1.2. пункта 1 договора на выполнение работ, оказание услуг от 31.12.2014 № 5 по расчистке автомобильных дорог от снега между МБУ «ЛГХ» (Заказчик) и Васильевым Владимиром Петровичем (Подрядчик) предусмотрено подписание акта выполненных работ по окончании срока договора-подряда данных требований, акт №1 сдачи-приемки работ подписан и Заказчиком, и Подрядчиком  26 января 2015 года, в то время, как, выполнение работы согласно подпункта 1.1. пункта 1 данного договора на выполнение работ, оказание услуг предусмотрено в срок до 31 марта 2015 года. 

-В нарушение статей 432, 703 Гражданского кодекса Российской Федерации, не оговорены существенные условия о предмете договора и условия, определяющие содержание и объем выполняемых работ, без которых договор не будет считаться заключенным  договорами подряда от 23.03.2015 года № 2 и от 10.04.2015 года № 3 на сварочные работы для ТБО между МБУ «ЛГХ» (Заказчик) и Драник Александром Васильевичем (Подрядчик). Пунктом 1 данных договоров-подряда предусмотрены лишь сварочные работы для ТБО, благоустройство. Перечень работ, их объемы или количество, расчет цены - в договорах отсутствуют. В ходе проверки представленных договоров подряда и актов выполненных работ выявлено несоответствие данных о Подрядчике: по условиям договора Подрядчиком является  Драник Александр Васильевич, а в актах сдачи-приемки работ значится Драник Алексей Васильевич.
В нарушение требований Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее ФЗ № 402)  установлено, что Учреждением первичные учетные документы не сброшюровываются  с регистром бухгалтерского учета – журналом операций, а подшиваются отдельно. В представленных для проверки первичных учетных документах на оплату услуг, выполнение работ за 2014 год в комплекте документов на услуги по санитарной очистке (талоны на мусор) от ООО «Спецтранс» г. Боровичи к счету №1666 от 19.05.2014 года подшита товарная накладная № 1588 от 30.05.2014, в которой отсутствуют какие либо записи о наименовании и характеристиках товара, а также их количестве и стоимости. Данный (без записи) документ подписан директором (главным инженером) Учреждения.
В подшитых на оплату первичных документах на услуги по информационно-технологическому сопровождению бухгалтерского учета Учреждения от ООО «Актив Линк» имеет место быть лишь копия счета на оплату услуг №1212 от 05.08.2014 года.

В нарушение требований статьи 9 ФЗ № 402 представленный счет № 539010945 от 08.09.2014 на сумму 4900,00 рублей на оплату неисключительных прав использования программы «СбиС ++ЭО, ЮЛ, бюджет, основной абонент в течение года» и акт приема-передачи № 539010945 от 08.09.2014 на данную сумму  от ООО «Компания «Тензор»  являются не подлинными документами, а копиями. Оригиналы в комплекте документов отсутствуют.
В нарушение требований Постановления Госкомстата России от 11.11.1999 №100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ" в комплекте документов на ремонт  асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог общего пользования ул. Комсомольская и ул. Пионерская в п. Любытино, выполняемых в соответствии с договором от 10.10.2014 года № 10/10/14 между МБУ «ЛГХ» и ООО «Любытинское ДЭП» отсутствуют Акт о приемке выполненных работ (форма КС-2) и Справка о стоимости выполненных работ (затрат) (форма № КС-3).  В первичных учетных документах по расчетам с поставщиками и подрядчиками имеется в наличии лишь акт выполненных работ произвольной формы № 169 от 10.10.2014 ООО «Любытинское ДЭП», в котором отсутствует подпись и расшифровка подписи заказчика в приеме объемов, качества и срокам оказания услуги по выполнению работ по ремонту асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог общего пользования по ул. Комсомольская и ул. Пионерская в п. Любытино.

По состоянию на 01.01.2014 года и  на 01.01.2015 года на балансе Учреждения числятся транспортные средства на сумму 2 760 674,00 рубля, но в ходе проверки данного вопроса установлено, что транспортные  средства, участвующие в производственном процессе МБУ «Любытинское городское хозяйство»,  не зарегистрированы в Едином государственном реестре органами, осуществляющими государственную регистрация права на недвижимость и сделок с нею в оперативное управление проверяемой организации. Регистрация права собственности на данные объекты произведена Учредителем (Администрацией Любытинского сельского поселения). В процессе их эксплуатации  приходится оформлять путевые листы, которые служат основанием для списания расходов по ГСМ, и в целом подтверждают экономическую обоснованность и производственную направленность всех затрат, связанных с использованием автотранспорта. Однако, в разделах «Организация» и «Задание водителю», в чьё распоряжение направляется транспортное средство, всех выписанных и представленных для проверки путевых листов, указано МБУ «ЛГХ». На всех путевых листах стоит штамп МБУ «ЛГХ». Контроль за движением путевых листов, выданных водителю, и сдачей обработанных путевых листов в бухгалтерию должен осуществляться в журнале учета движения путевых листов по форме утвержденной  в разделе 2 Постановления Госкомстата России от 28.11.1997 № 78 (далее по тексту – Постановление №78) по форме ОКУД 0345008. Ответственным за ведение данного журнала в проверяемой организации является директор, с 01.08.2014 года главный инженер Наталья Николаевна Тимофеева. В журнале имеют место принятые к учету путевые листы, не зарегистрированные в журнале учета путевых листов (путевой лист без № от 05.10.2014 года, выдан на а/м Газель ГАЗ-3362 № В830ОХ, водитель Васильев В.П. (в данном путевом листе отсутствует подпись водителя в сведениях о принятии автомобиля в технически исправном состоянии); путевой лист без № от 05.02.2015 года, выдан на а/м Газель ГАЗ -3362 № В830ОХ, водитель Лунев В.Н. (в данном путевом листе отсутствуют данные, в чьё распоряжение предоставлен автомобиль); путевой лист без № от 28.02.2015 года, выдан на а/м ГАЗ-3362 №В830ОХ, водитель Лунев В.Н. (в данном путевом листе также отсутствуют данные, в чьё распоряжение предоставлен автомобиль) и  многие  другие путевые листы. А путевые листы от 02 ноября 2014 года, выданные Луневу В.Н. на а/м ГАЗ 3362 № В 830 ОХ и от 05 ноября 2014, выданные Васильеву В.П. на а/м ГАЗ 3309 КО 522 Б №С 691 КН, зарегистрированы под одним номером 720, в путевом листе водителя Лунева за 02.11.2015 года отсутствует запись, в чье распоряжение был выделен служебный автомобиль. Проверкой установлено, что путевые листы на работу тракторов и бульдозеров в проверяемом  Учреждении выписываются не по утвержденной приказом Минсельхоза России от 16.05.2003 №750 (с изменениями и дополнениями) форме № 412-АПК. Форма путевого листа трактора № 412-АПК предназначена для того, чтобы вести учет сделанной работы трактором на рабочем месте. Для  работы тракторов в проверяемом Учреждении применяются путевые листы грузового автомобиля, утвержденные Постановлением Госкомстата России от 28.11.1997 №78, а также Министерством финансов СССР и ЦСУ СССР 1983 года форма № 4-с, которые оформляются с нарушением. Так, в путевых листах грузового автомобиля, выданных водителю (трактористу) Звереву В.М. на бульдозер ДЗ-82 № 3722 за проверяемый период (4 квартал 2014 года и 1 квартал 2015 года), отсутствует нумерация, во многих путевых листах отсутствуют подписи водителя о принятии автомобиля в исправном состоянии (путевой лист б/н от 24.12.2014), а также  в нарушение пункта 1 статьи 20 и статьи 23 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и требований методических рекомендаций Минздрава России совместно с Минтрансом России «Об организации проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств» (письмо Минздрава России от 21.08.2003 № 2510/9468-03-32) штамп медицинского учреждения, в котором указываются дата и точное время прохождения медицинского осмотра, ФИО и подпись медработника, проводившего обследование водителя в путевом листе грузового автомобиля б/н от 24.12.2014 года, выданном водителю (трактористу) Звереву В.М. имеют место быть два штампа на предрейсовый осмотр без подписи работника медицинского учреждения и даты проведения осмотра.
В нарушение вышеуказанных норм, штамп медицинского учреждения, в котором указываются дата и точное время прохождения медицинского осмотра, ФИО и подпись медработника, проводившего обследование, на многих путевых листах отсутствует. Так, нет данной отметки  на путевых листах грузового автомобиля  №05 от 05.01.2015, № 07 от 08.01.2015, № 55 от 27.01.2015 и № 60 от 28.01.2015 года, выданных водителю (трактористу) Павлову Г.В. на бульдозер ДЗ-82 №3721. Данные нарушения установлены и на выписанных многих других путевых листах, предъявленных для проверки.  Контрольно-ревизионная группа напоминает, что отсутствие штампа о прохождении предрейсового осмотра может быть квалифицировано, как нарушение законодательства об охране труда. В этом случае должностное лицо  Учреждения, которому принадлежит автомобиль, или трактор (бульдозер) может быть оштрафовано на сумму от 1000 рублей до 5000 рублей (статья 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях).  Во многих путевых листах отсутствуют и подписи механика в графах: «выезд разрешен» и «автомобиль принял». В данных графах также имеют место быть подписи самих водителей, на которых выписаны путевые листы.
В нарушение требований вышеперечисленных документов договор возмездного оказания услуг на 2015 год по предрейсовым медицинским осмотрам водителей автомобилей и трактористов контрольно-ревизионной группе на момент написания акта не представлен, однако отметки о прохождении медицинского осмотра в отдельных путевых листах имеются. 
За проверяемый период имеют место неоднократные случаи, когда   в путевых листах отсутствуют сведения о работе водителя и автомобиля (выезд из гаража, возвращение в гараж — путевые листы, выписанные водителю (трактористу) Звереву В.М. на бульдозер ДЗ-82 № 3722), а также о движении горючего (путевой лист № 642 от 02.10.2014, выписанный водителю (трактористу) Иванову В.А. на трактор МТЗ 82). В путевых листах автомобиля ГАЗ 3307 440 № В829 ОХ  № 670 от 13.10.2014, № 674 от 14.10.2014, б/№ от 15.10.2014 года, выписанных водителю Петрову Н.В.,  остаток ГСМ при выезде указан «0».  

Данные нарушения свидетельствуют об отсутствии контроля  за ведением путевых листов, как со стороны механика, так и руководителя Учреждения. Механик (исполняющий обязанности механика) организации также ежедневно должен проверять и фиксировать показания спидометра транспортного средства в путевом листе. В ходе выборочной проверки нарушений по данному вопросу не установлено. Однако имеют место быть  отдельные неоговоренные соответствующим образом исправления в графе путевых листов «показания спидометра». Показания спидометра в проверенных  выборочной проверкой за 4 квартал 2014 года и 1 квартал 2015 года в путевых листах на начало дня совпадают с показаниями на конец предыдущего дня работы автомобиля.

В приказах по Учреждению на установление летних и зимних норм списания ГСМ указывается только начало периода, а до какого числа действуют определенные нормы списания ГСМ - сведения отсутствуют.  Контрольно-ревизионная группа рекомендует прописывать установленные нормы списания ГСМ на определенный период с указанием начала периода и окончания периода. Путевые листы являются основанием для списания ГСМ. В соответствии с законодательством, бухгалтерия МБУ «ЛГХ» ежемесячно производит списание ГСМ на основании  путевых  листов. В соответствии с законодательством, ответственность за правильностью заполнению документа несут руководитель Учреждения, а также те лица, которые отвечают за эксплуатацию автомобиля (трактора) и участвуют в оформлении этого документа, таким образом, необходимо более ответственно отнестись к приему первичных документов и не допускать нарушений в их оформлении. С трактористом-бульдозеристом в проверяемой организации заключены договора о полной индивидуальной материальной ответственности на закрепленное за ним транспортное средство.
Проверкой правильности расходования денежных средств на оплату труда, установления должностных окладов и надбавок, выплаты премий и материальной помощи установлено следующее:
- в нарушение пункта 11 Инструкции № 157 н карточки-справки, содержащие сведения о заработной плате работников в Учреждении ежегодно не распечатаны и не сформированы в дела. Данные хранятся только в электронном виде. (Контрольно-ревизионная группа отмечает, что в процессе проверки карточки-справки были распечатаны и представлены).  Книги приказов также не сформированы и не сшиты по годам начиная с 2012 года, все приказы подколоты в  папку-скоросшиватель, имеет место отсутствие № документа). Табеля учета рабочего времени не подписаны ответственным лицом за ведение формы Тимофеевой Натальей Николаевной. 

В  нарушение статьи 40 Трудового кодекса Российской Федерации в Учреждении отсутствует  правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения - коллективный договор, который является важнейшим локальным внутренним нормативным актом, содержащим обязательства работодателя и коллектива.  

       В нарушение требований Положения об оплате труда работников муниципальных (автономных, бюджетных и казенных) учреждений Любытинского муниципального района, подведомственных Администрации муниципального района, утвержденных Постановлением Администрации Любытинского муниципального района от 23.07.2014 № 360 (с изменениями и дополнениями от 22.12.2014 № 776) (далее по тексту – Постановление № 360),  о внесении руководителями подведомственных учреждений изменений в Положения об оплате труда в соответствии с настоящим Постановлением №360, обеспечив  тем самым соблюдение норм действующего трудового законодательства Российской Федерации, МБУ «ЛГХ» только в конце 2014 года разработано новое Положение об оплате труда МБУ «ЛГХ», утвержденное приказом по Учреждению от 31.12.2014 года № 35 (далее по тексту – Положение об оплате труда), которое регламентирует вопросы установления системы оплаты труда работников начиная с 01.01.2015 года.  Таким образом, оплата труда работников МБУ «ЛГХ» в соответствии с этим Положением состоит из: должностного оклада, выплат компенсационного и стимулирующего характера, повышающих коэффициентов к окладам или ежемесячного денежного поощрения. При разработке Положения об оплате труда Учреждением не установлены размеры должностных окладов. Положением об оплате труда предусмотрены следующие виды стимулирующего характера: выплата за интенсивность и высокие результаты работы, выплата за качество выполняемых работ, выплата за стаж непрерывной работы, выслугу лет,  премиальные выплаты по итогам работы, ежемесячное денежное поощрение. Положением не установлен порядок, условия, периодичность выплат и критерии, позволяющие оценить результативность выполняемых работ. Премиальные выплаты  по итогам работы выплачивают без оценки результатов эффективности деятельности работников Учреждения. Согласно данным карточки-справки Тимофеевой Наталье Николаевне ежемесячно начисляется премия в размере 50 % должностного оклада в сумме 3191,50 рублей. Распорядительным документом  размер данной выплаты не установлен. 
  Также, в нарушение  требований Постановления №360 в марте 2015 года  выявлен факт начисленной премии по итогам работы за 1 квартал 2015 года в размере 10000,00 рублей Тимофеевой Наталье Николаевне, установленной приказом по Учреждению от 30.03.2015 года, номер  документа отсутствует, а не Учредителем (Решение о выплате премии и ее конкретном размере принимается в отношении руководителя учреждения - Учредителем и оформляется правовым актом Учредителя) (в проколе разногласий от 15.06.2015, исх.№ 31, на Акт проверки №5 от 29.05.2015, представленном Н.Н.Тимофеевой, указано, что премия 10000,00 рублей выплачена не директору, а главному инженеру, на что контрольно-ревизионной группой сделано заключение — Тимофеева Н.Н. выполняла обязанности как директора, так и главного инженера). За январь, февраль март 2015 года работникам Учреждения начислена и выплачена премия по итогам работы за месяц, приказы от 31.01.2015, от 28.02.2015, от 31.03.2015 года, номера данных приказов не проставлены.
   В ходе проверки  также выявлено, что при приеме или увольнении работника Учреждения в бухгалтерию не предоставляется приказ о приеме (увольнении) работника или его копия, который является  первичным учетным документом, а также  распорядительным документом, фиксирующим факт приема на работу и являющимся основанием для начисления сотруднику заработной платы, а при увольнении основанием для расчета компенсации за неиспользованный отпуск.  В апреле 2015 года начислена компенсация за неиспользованный отпуск Маркусь Юрию Викторовичу, приказ об увольнении отсутствует, записка-расчет об исчислении среднего заработка при увольнении для проверки не представлен (в проколе разногласий от 15.06.2015, исх.№ 31, на Акт проверки № 5 от 29.05.2015, представленном Н.Н.Тимофеевой, указано, что документы все имеются, на что контрольно-ревизионной  группой указано в Заключении №1 от 16.06.2015 - «на момент проверки представлены не были»).  
В  нарушение Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, утвержденных постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты», в 2014 году Учреждением при формировании штатного расписания применялась неунифицированная форма (должна применяться форма №Т-3), разработанная самостоятельно в произвольной форме. С 01 января 2015 года в Учреждении разработано и утверждено штатное расписание, согласно которому изменились размеры должностных окладов и выплат стимулирующего характера, штатная численность составила 37,5 штатных единиц. В нарушение требований Положений об оплате труда в Учреждении не издан приказ об установлении новых должностных окладов и надбавок. С 01 февраля 2015 года утверждено новое штатное расписание (приказ от 30.01.2015 №2), согласно которому штатная численность составила 37,00 штатных единиц (сокращены должности юрисконсульта – 0,5 шт.ед. и газосварщика – 0,5 шт.ед., и введена должность бухгалтера – 1 шт.ед.), изменился размер надбавки за качество выполняемых работ директору с 180 % на 250%, главному бухгалтеру с 75 % на 115 %.
В нарушение требований Трудового кодекса Российской Федерации (далее по тексту - ТК РФ) в апреле 2015 года установлен факт превышения норм рабочего времени у работника проверяемого Учреждения. Так, в табеле учета рабочего времени (унифицированная форма №Т-13) на Васильева Виктора Викторовича за апрель 2015 года отражено, что он отработал по должности кочегар 176 часов и по должности рабочий по благоустройству 151 час, всего 327 часов в месяц, чем также  нарушена статья 111 ТК РФ – не предоставлены выходные дни для отдыха. (Отсутствуют приказы на предоставление отгулов). (В протоколе разногласий на акт проверки №5 от 29.05.2015 главный инженер (руководитель)  Н.Н.Тимофеева дает пояснения, что в должности кочегар работал Васильев Виктор Викторович, а в должности рабочий по благоустройству — Васильев Владимир Викторович).

   В МБУ «ЛГХ» на период отопительного сезона приняты 4 кочегара: Васильев В.В., Петров В.С., Маркусь Ю.Ю., Тимофеев В.С., а также истопник Кундротас Р.М.. Для данных категорий сотрудников ТК РФ предусмотрен суммированный учет рабочего времени. В нарушение части 1 и 3 статьи 104 ТК РФ в Учреждении не установлен правилами внутреннего трудового распорядка порядок его введения, не утвержден расчетный период для подсчета сверхурочных часов работы. Для организации сменного режима работы должны быть утверждены графики работы, которые в ходе проверки не представлены контрольно-ревизионной группе. По представленным в ходе контрольного мероприятия табелям учета рабочего времени за период с января по апрель 2015 года количество сверхурочных часов работы по Учреждению составило 199 часов. Контрольно-ревизионная группа отмечает, что согласно нормам статьи 152 ТК РФ, время сверхурочной работы должно оплачиваться за первые два часа работы в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере. В Учреждении данная норма ТК РФ не соблюдается. 

     В период проведения мероприятия контрольно-ревизионной группой (с привлечением специалиста отдела ЖКХ и дорожного хозяйства Администрации Любытинского муниципального района) было проведено обследование рабочих мест работников МБУ «ЛГХ» на факт нахождения их на рабочем месте выборочным методом, в том числе по работникам: кассир бани п. Любытино Гримут Алла Федоровна (1,0 шт.ед.), дровокол (1,0 шт.ед.), а также сантехник (0,5 шт.ед.) Тимофеев Николай Валерьевич и рабочий по благоустройству (1,0 шт.ед.) Ваганов Юрий Александрович, о чем свидетельствует Протокол обследования рабочего места работников МБУ ЛГХ от 26.05.2015-вторник). Начисление заработной платы с января по апрель 2015 года кассиру Гримут Алле Федоровне, дровоколу и слесарю Тимофееву Николаю Валерьевичу, рабочему по благоустройству Ваганову Юрию Александровичу производится на основании данных табеля учета рабочего времени, который содержит информацию о том, что режим рабочего времени предусматривает пятидневную рабочую неделю с двумя выходными (суббота, воскресенье). В ходе выезда контрольно-ревизионной группы на рабочее место по адресу п.Любытино, ул. Комсомольская, д.23, здание бани п. Любытино 26 мая 2015 года установлено, что кассир Гримут Алла Федоровна и дровокол, сантехник Тимофеев Николай Валерьевич на рабочем месте отсутствовали, не выполняя своих должностных обязанностей. Факта свежерасколотых дров и выполнения сантехнических работ не установлено. Здание бани было закрыто. (Согласно режиму работы бани, бани работают два дня в неделю: суббота, воскресенье, таким образом, кассир Гримут выполняет свои обязанности кассира два дня в неделю: в субботу и воскресенье). Со слов главного инженера Тимофеевой Натальи Николаевны работник Тимофеев Николай Валерьевич отсутствовал на рабочем месте, так как  был направлен руководителем (главным инженером) на выполнение работы по скашиванию травы в д. Соломель. Главный инженер Тимофеева Наталья Николаевна проехать с комиссией в д. Соломель отказалась. Во время прибытия комиссии в д. Соломель Тимофеева Николая Валерьевича там не оказалось, факта выполнения работы по скашиванию травы вышеуказанным работником, равно как и другими работниками данного Учреждения установлено не было. Данным фактом главный инженер Тимофеева Наталья Николаевна ввела контрольно-ревизионную группу в заблуждение.(Протоколом разногласий к Акту проверки № 5 от 29.05.2015 Н.Н.Тимофеева дает пояснение, что эти работники отсутствовали на рабочем месте, т. к. работали в выходные дни, в табель учета рабочего времени по внутреннему распоряжению ставятся вторник и среда — рабочие дни, чтобы не оплачивать в двойном размере).   Работник по благоустройству Ваганов Юрий Александрович находился на рабочем месте п. Любытино, ул. Базарная, выполняя работы по благоустройству. С его слов установлено, что данный работник занимается, не только работой по благоустройству,  но и привлекался к работам по расколке дров без дополнительной оплаты. Фактов начисления заработной платы работникам при отсутствии рабочих дней в табеле учета рабочего времени, не установлено.
    В нарушение требований  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», а также "Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета...", утвержденной приказом Минфина России от 16.12.2010 N174 н выявлены ошибки в организации учетной политики Учреждения. Так, Учетная политика Учреждения утверждена приказом руководителя «Об учетной политике в части организации бухгалтерского учета, начиная с 1 января 2013 года» от 12.12.2012 без номера.  При разработке Учетной  политики главный бухгалтер руководствовался приложением № 1 к приказу Минфина России от 06.10.2008 № 106н «Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (далее по тексту – ПБУ 1/2008). Данное ПБУ 1/2008 для муниципальных учреждений не применяется (пункт 1 Раздела 1), а также руководствовалась приказом Минфина России от 23.09.2005 № 123 н «Об утверждении форм регистров бюджетного учета», приказом Минфина России от 15.12.2010 № 173н, настоящий приказ утратил силу.  В составе учетной политики проверяемого Учреждения отсутствует порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля; не утвержден рабочий план счетов, методы оценки отдельных видов имущества и обязательств; формы первичных учетных документов, применяемых для оформления хозяйственных операций, по которым законодательством не уста​новлены обязательные формы. В ходе проверки установлено, что учетная политика МБУ «ЛГХ» сформирована так, что не отражает всех особенностей своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности Учреждения и выполняемых им в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий. 

В ходе проверки формирования журналов операций и главной книги, установлено, что в нарушение пункта 11 Инструкции № 157 н по истечении каждого отчетного периода первичные (сводные) учетные документы на бумаге, относящиеся к соответствующим журналам операций, хронологически не подбирают и не сброшюровывают в одно дело. То есть, журналы операций подшиваются отдельно от первичных учетных документов. Представленные в ходе проверки регистры бухгалтерского учета (журналы операций, главная книга) не подписаны  ответственными лицами за их формирование. Главная книга представлена для проверки в не сброшюрованном виде. Годовая бухгалтерская отчетность за 2014 год представлена на бумажном носителе в не сброшюрованном, не пронумерованном виде без оглавления, подписана руководителем и главным бухгалтером Учреждения.
Проверкой достоверности и законности банковских операций, проведенной сплошным  путем  за период с 01.01.2014 по 30.04.2015 по лицевым счетам нарушений не установлено. Однако, Контрольно-ревизионная группа отмечает, что из-за несвоевременного распечатывания журналов операций (за весь проверяемый период журналы операций распечатаны в 2015 году, а не по окончании отчетного месяца) во всех представленных для проверки журналах операций № 2 «Расчеты с безналичными денежными средствами» значится номер лицевого счета № 20506Щ45590, в то время как,  в выписках из лицевого счета данный номер указывается только с 1 августа 2014 года.
     С учетом изложенного в данном Отчете, контрольно-ревизионная группа предложила МБУ «ЛГХ»:
· Не допускать нарушений требований нормативно-правовых документов как местного, так и федерального значения, а именно требований законодательства в части формирования Учреждением муниципального задания.

· В соответствии  с требованиями пункта 1 статьи 131 «Государственная регистрация недвижимости» Гражданского Кодекса РФ произвести государственную регистрацию права на недвижимость и сделок с нею на переданные в оперативное управление  помещения бани, земельный участок, в органах, осуществяющих государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с нею.  Произвести перерегистрацию транспортных средств в соответствии с законодательством.

· Оформить надлежащим образом документацию по переданным основным средствам от Учредителя, а также не допускать нарушений в оформлении первичной документации по передаче основных средств.

· Не допускать нарушений Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, а также расхождений  данных плана ФХД и отчета об его исполнении. 

· Своевременно вносить изменения в нормативно-правове акты Учреждения (лимит кассы, другие).

· Не допускать нарушений требований Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами, и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» (далее - Указания № 3210-У) .

·  Не допускать нарушений в оформлении кассовых документов (приходные и расходные кассовые ордера).

· Осуществлять наличные денежные расчеты с населением за предоставленные услуги в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 06.05.2008 № 359 «О порядке осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники» (далее-Положение №359) с применением бланков строгой отчетности – квитанций установленного законодательством образца, не допускать нарушений при оформлении бланков строгой отчетности. Требования по ведению бланков строгой отчетности указать в Учетной политике Учреждения.

· В соответствии с требованиями  Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 04.11.2014) "О бухгалтерском учете" (далее по тексту – Федеральный закон № 402-ФЗ), Положения № 359 «О порядке осуществления наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники»  перед составлением годовой бухгалтерской отчетности проводить инвентаризацию бланков строгой отчетности.

· В соответствии с требования "Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета...", утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 N157 н (далее-Инструкция №157н) учет бланков строгой отчетности осуществлять на забалансовом счете в разрезе ответственных за их хранение и (или) выдачу  лиц, заключив  договора о материальной ответственности на предмет сохранности наличных денежных средств и бланков строгой отчетности.

· Организовать в соответствии с требованиями законодательства хранение бланков строгой отчетности в помещении Учреждения (наличие сейфа).

·  В соответствии с требованиями Положения № 359,  Инструкции № 157н учет бланков строгой отчетности осуществлять в Книге по учету бланков строгой отчетности.

· Не допускать нарушений по полноте учета выручки денежных средств (за проверяемый период установлена сумма не оприходованной выручки в размере 1710,00 рублей, (что следует в обязательном порядке оприходовать в кассу учреждения); излишне оприходованная выручка составила 195,00 рублей) (что также в обязательном порядке следует привести в соответствие).

· Не допускать нарушений при  выдаче наличных денежных средств работникам МБУ «ЛГХ»  под отчет на расходы, связанные осуществлением деятельности (за проверяемый период сумма излишне выплаченных денежных средств составила 4,50 рублей, что следует внести в кассу учреждения).  
· Соблюдать требования статей 432, 703 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона № 402-ФЗ, Федерального закона от 22 мая 2003 г. N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" в части принятия к бухгалтерскому учету первичных учетных документов, оформленных надлежащим образом, сброшюровывания их с регистром бухгалтерского учета – журналом операций, а  также подшивкой:

· соблюдать  требования  договоров-подряда на выполнение работ, оказание услуг между МБУ «ЛГХ» (Заказчик) и юридическими и физическими лицами (Подрядчик) в части своевременного  подписания актов выполненных работ;

· в договорах-подряда оговаривать существенные условия о предмете договора и условия, определяющие содержание, перечень и объем или количество, а также расчет цены выполняемых работ, без которых договор не будет считаться заключенным; не допускать несоответствие данных о Подрядчике (фамилия, имя, отчество);

· не принимать к учету  копии первичных документов, а также документы, в которых отсутствуют записи о наименовании и характеристиках товара, а также их количестве и стоимости. 
· Соблюдать требования Постановления Госкомстата России от 11.11.1999 №100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ"  в части  комплектации документов на выполнение ремонтных работ, выполняемых в соответствии с заключенными  договорами (факт сдачи объекта должен подтверждаться  Актом о приемке выполненных работ (форма КС-2) и Справкой о стоимости выполненных работ (затрат) (форма № КС-3)).  Не допускать приема к учету первичных документов без подписи и расшифровки подписи Заказчика (в комплекте документов на ремонт  асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог общего пользования ул. Комсомольская и ул. Пионерская в п. Любытино, выполняемых в соответствии с договором от 10.10.2014 года № 10/10/14 между МБУ «ЛГХ» и ООО «Любытинское ДЭП» в первичных учетных документах по расчетам с поставщиками и подрядчиками имеется в наличии лишь акт выполненных работ произвольной формы № 169 от 10.10.2014 ООО «Любытинское ДЭП», в котором отсутствует подпись и расшифровка подписи заказчика в приеме объемов, качества и срокам оказания услуги по выполнению работ по ремонту асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог общего пользования по ул. Комсомольская и ул. Пионерская в п. Любытино).
· Организовать в Учреждении ведение инвентарного учета по каждому объекту основных средств (инвентарному объекту): инвентарных карточек учета объектов основных средств (форма № ОС-6), инвентарных карточек группового учета основных средств (форма № ОС-6а), а также инвентарных книг учета объектов основных средств (форма № ОС-6б) в соответствии с п.7 Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.10.2003 № 91-н, а также Постановления Госкомстата РФ от 21.01.2003 №7  «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету основных средств и указания по их применению и заполнению».

· В соответствии с требованиями Постановления Госкомстата России от 28.11.1997 № 78, производить регистрацию всех путевых листов в журнале учета путевых листов по форме № 0345008.

·  Усилить контроль за ведением путевых листов как со стороны механика, так и   руководителя Учреждения. Ответственному лицу не проводить прием путевых листов от водителей служебных автомобилей, тракторов, заполненных с нарушением требований законодательства, в том числе Постановления Госкомстата РФ от 21.01.2003 №7  «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету основных средств и указания по их применению и заполнению», а именно: 
· не зарегистрированных в журнале учета путевых листов по форме 0345008;

· не имеющих штампа организации; 

· не имеющих  подписей механика, водителя;  

· не имеющих штампа медицинского осмотра с соответствующими подписью медицинского работника, расшифровкой подписи, а также даты проведения медицинского осмотра;

· не имеющих отметки, в чье распоряжение был выделен служебный автотранспорт с указанием на обратной стороне  путевого листа в соответствии с требованиями законодательства места, времени,  пройденного км, а также подписи ответственного работника, в чье распоряжение поступает служебный автомобиль;

· имеющих неоговоренные в установленном порядке исправления в графах путевых листов по всем служебным автомобилям, например, «показания спидометра», «выдано по заправочному листу» и другим (поскольку путевой лист признается первичным учетным документом, при внесении в него исправлений следует руководствоваться пунктом 4 Инструкции № 25-н и пунктом 7 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402 «О бухгалтерском учете»). 

20.       Не допускать «нулевой» остаток в баке служебного автомобиля  при выезде из гаража, или при возвращении в гараж.

21.      В нормативно-правовых  документах по вопросу утверждения норм списания ГСМ на автомобильном транспорте, принадлежащем Учреждению, четко обозначить периоды действия норм списания ГСМ. 

22.        Организовать соблюдение пункта 1 статьи 20 и статьи 23 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» и требований методических рекомендаций Минздрава России совместно с Минтрансом России «Об организации проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств» (письмо Минздрава России от 21.08.2003 № 2510/9468-03-32) в части прохождения медицинского осмотра водителями служебного транспорта проверяемого Учреждения. Не допускать случаев наличия двух штампов на предрейсовый осмотр без подписи работника медицинского учреждения и даты проведения осмотра.  Контрольно-ревизионная группа напоминала, что отсутствие штампа о прохождении предрейсового осмотра может быть квалифицировано, как нарушение законодательства об охране труда. В этом случае должностное лицо  Учреждения, которому принадлежит автомобиль, или трактор (бульдозер) может быть оштрафовано на сумму от 1000 рублей до 5000 рублей (статья 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях).  Во многих путевых листах отсутствуют и подписи механика в графах.

23. Не нарушать требования  пункта 11 Инструкции № 157 н в части ежегодного формирования карточек-справок, содержащих сведения о заработной плате работников Учреждения в отдельные дела. (Контрольно-ревизионная группа отмечает, что в процессе проверки карточки-справки были распечатаны и представлены).

24. Соблюдать требования законодательства в части ведения и формирования  Книги приказов по Учреждению (приказы по личному составу; приказы по основной деятельности, а также нумерация приказов).

25. Не допускать нарушений законодательства по ведению табеля учета рабочего времени,  в том числе в части подписания данного документа  ответственным лицом за ведение формы табеля, а также отметки (явки) работника (работников) на наличие присутствия (отсутствия) на рабочем месте, других нарушений.

26. В соответствии с нормами статьи 40 Трудового кодекса Российской Федерации разработать и утвердить в Учреждении  правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения - коллективный договор, который является важнейшим локальным внутренним нормативным актом, содержащим обязательства работодателя и коллектива. 

27. Не допускать нарушений требований Положения об оплате труда работников муниципальных (автономных, бюджетных и казенных) учреждений Любытинского муниципального района, подведомственных Администрации муниципального района, утвержденных Постановлением Администрации Любытинского муниципального района от 23.07.2014 № 360 (с изменениями и дополнениями от 22.12.2014 № 776) (далее по тексту – Постановление № 360), в части внесении руководителями подведомственных учреждений изменений в Положения об оплате труда в соответствии с настоящим Постановлением №360, обеспечив  тем самым соблюдение норм действующего трудового законодательства Российской Федерации  в части разработки Положения об оплате труда Учреждением: установить размеры должностных окладов в суммовом выражении; установить порядок, условия, периодичность выплат и критерии, позволяющие оценить результативность выполняемых работ; премиальные выплаты  по итогам работы выплачивать с учетом оценки результатов эффективности деятельности работников Учреждения.

28. Взыскать с Тимофеевой Натальи Николаевны  неправомерно начисленную премию по итогам работы за 1 квартал 2015 года в размере 10000,00 рублей, установленную приказом по Учреждению от 30.03.2015 года, номер  документа отсутствует, а не Учредителем (Решение о выплате премии и ее конкретном размере принимается в отношении руководителя учреждения - Учредителем и оформляется правовым актом Учредителя).
29. Организовать своевременное предоставление приказов при приеме или увольнении работника Учреждения в бухгалтерию организации,  фиксируя тем самым факт приема на работу, или факт увольнения работника,  являющихся основанием для начисления сотруднику заработной платы, а при увольнении - основанием для расчета компенсации за неиспользованный отпуск.  

30. Соблюдать требования  Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, утвержденных постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 г. № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты», в части применения унифицированная форма №Т-3 «штатное расписание». Своевременно принимать нормативно-правовые документы (приказы) на изменение условий оплаты труда (должностных окладов и надбавок).  

31. Не нарушать требований Трудового кодекса Российской Федерации в части превышения норм рабочего времени  работниками  Учреждения и предоставления выходных дней для отдыха. Организовать предусмотренный Трудовым кодексом Российской Федерации суммированный учет рабочего времени; а также  организовать сменный режим работы с утвержденными графиками работы.

32. Организовать разработку и применение Учетной политики в соответствии с требованиями  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», а также "Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета...", утвержденной приказом Минфина России от 16.12.2010 N174 н для отражения всех особенностей своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности Учреждения и выполняемых им в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий. 

33. Не допускать несвоевременного распечатывания журналов операций по ведению бухгалтерского учета МБУ «ЛГХ».
ПРЕДЛОЖЕНИЯ
1.   В целях устранения нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия, направить Отчет по результатам проведенной проверки и предложить:

1.1. Администрации Любытинского муниципального района привести в соответствие документацию о принятии Администрацией Любытинского муниципального района от Администрации Любытинского сельского поселения функций и полномочий учредителя муниципального бюджетного учреждения «Любытинское городское хозяйство» Администрацией Любытинского муниципального района на период с 01.01.2015 по 31.12.2015 года, а также привести в соответствие нормативно-правовую документацию в части оплаты труда подведомственного Учреждения. Своевременно вносить изменения в нормативно-правовые акты, касающиеся подведомственных Учреждений.

1.2. Исходя из положений  статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 26.04.2007 №63-ФЗ (с изменениями и дополнениями от 23.07.2013, вступающими в силу с 01.01.2014),  Администрации Любытинского муниципального района, как главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств при проведении внутренних проверок усилить финансовый контроль в подведомственном учреждении МБУ «Любытинское городское хозяйство».  При утверждении планов-графиков проведения внутренних проверок в подведомственных учреждениях на 2016 год  особое внимание уделить порядку ведения кассовых операций, а также обратить внимание на нарушения, отмеченные в представленном Отчете. 
1.2. МБУ «Любытинское городское хозяйство» принять необходимые меры для устранения выявленных недостатков и нарушений в ходе контрольного мероприятия, а также в установленном порядке привлечь к ответственности лиц, допустивших нарушения, отмеченные в Акте №5 от 29.05.2015  контрольного мероприятия Учреждения.

2.  Направить Отчет по результатам контрольного мероприятия Главе Администрации Любытинского муниципального района для принятия мер дисциплинарного воздействия к руководителю МБУ «Любытинское городское хозяйство». 

3.   Направить Отчет по результатам проведенной проверки  для сведения в Думу Любытинского муниципального района.

	Председатель 

Контрольно-счетной палаты 

Любытинского муниципального района                                             

Председатель комитета финансов Администрации Любытинского муниципального района
	  _______________

        (подпись)
    ______________

         (подпись)
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