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Клиентская служба 
в Любытинском районе Новгородской области
25 сентября стартовала программа пенсионной грамотности
 среди учащейся молодежи
Именно в этот день единовременно во всех субъектах Российской Федерации состоялся «Единый день пенсионной грамотности» с участием сотрудников Пенсионного фонда, в рамках которого специалисты ПФР провели экскурсии и прочитали лекции для старшеклассников и студентов. С этих лекций и был дан старт программе пенсионной грамотности среди учащейся молодежи.
В рамках неё с аналогичными лекциями в СУЗах и уроками в школах с сентября по декабрь выступят специалисты и руководители территориальных органов Пенсионного фонда по всей стране. 
В Любытинском районе руководитель клиентской службы в Любытинском районе Наталья Егорова провела 2 урока для учащихся 8 «а» и 9 «б» классов МАОУ «Любытинская средняя школа» по теме "Пенсионное обеспечение в России". Кроме этого для ребят была проведена экскурсия.
Ребята узнали, какие функции возложены на Пенсионный фонд России. Сегодня это не только назначение и выплата пенсий, материнский (семейный) капитал и учет пенсионных прав всех трудоспособных граждан, а с недавних пор еще и ведение Федерального реестра инвалидов и Единой государственной информационной системы социального обеспечения. В России существует 3 уровня пенсионного обеспечения – обязательное пенсионное страхование – когда человек зарабатывает себе на страховую пенсию; государственное – государство обеспечивает пенсией тех, кто по объективным причинам не смог на нее заработать (пенсии по инвалидности); добровольное пенсионное страхование – когда человек делает дополнительные отчисления на свою пенсию. Так же ребята узнали, какие условия необходимо соблюсти, чтобы заработать право на страховую пенсию, научились рассчитывать свою будущую пенсию и  узнали об основных факторах, которые смогут ее увеличить, что такое СНИЛС, для чего он нужен. 
Программа пенсионной грамотности является всероссийской акцией и  проходит во всех регионах страны. Информационно-разъяснительная кампания по повышению пенсионной грамотности учащейся молодежи действует в России и в Новгородской области с 2011 года. Специально для ее реализации Пенсионным фондом был разработан сайт Школьникам о пенсии http://school.pfrf.ru/index.html и учебник «Всё о будущей пенсии для учёбы и жизни», который полезен не только учащимся, но и родителям и учителям. 
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