ПРОГРАММА ПРЕДСТОЯЩЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
на должности Главы Любытинского муниципального района
кандидата О.А. Ивановой

Уважаемые члены конкурсной комиссии, разрешите представить вам программу предстоящей деятельности на должности Главы Любытинского муниципального района. 
Любытинский район – это моя  родина. Мне важно быть сопричастной к его развитию. Это мой дом.    
В администрации муниципального района работаю с 2003 года, с 2013 года – в должности заместителя Главы администрации. За 19 лет получила большой управленческий опыт, хорошо знаю социальную сферу деятельности, ориентируюсь во всех вопросах местного значения.
За предыдущие годы в районе достигнуты определенные результаты  в развитии дорожной деятельности, образования, культуры, спорта и туризма, здравоохранения, благоустройства, улучшения инвестиционного климата, роста доходов. Эту положительную динамику безусловно необходимо сохранить и приумножить. 
Главная цель программы – обеспечение поступательного развития  Любытинского муниципального района, эффективное использование экономического потенциала, создание условий для улучшения качества жизни населения.
Основные направления и задачи.
Стабильное развитие экономики. 
В районе 3 крупных промышленных предприятия, которые дают значительные налоговые поступления в бюджет. Сейчас, в условиях экономических санкций, предприятия перестраивают свою работу, сохраняя рабочие места. Мы заинтересованы в стабилизации ситуации и дальнейших инвестициях в производство.
В сельском хозяйстве действуют 3 с/х предприятия, 32 КФХ, более 2 тыс. личных подсобных хозяйств. Труд в этой отрасли не знает выходных и праздников. Перспективы для увеличения числа крестьянско-фермерских хозяйств имеются при условии использования различных видов государственной поддержки («Агростартап», «Новгородский гектар»), увеличения социального контракта (до 200 тыс.) на личное подсобное хозяйство. Спрос среди населения на местную с/х продукцию устойчивый и в перспективе будет увеличиваться.  Мы будем активнее информировать сельхозтоваропроизводителей, оказывать консультативную и методическую помощь. С ростом объемов производства следующим этапом должна стать работа по созданию производств по переработке сельхозпродукции, ввод в оборот земель с/х назначения, в том числе занятых борщевиком.
Особое внимание необходимо уделить поддержке малого и среднего предпринимательства, потому что это трудолюбивые, активные жители, которые создают рабочие места, обеспечивают свои семьи. В районе таких людей порядка 300 человек. Хорошим подспорьем здесь является социальный контракт на открытие собственного дела, с 1 июля 2022 г. его сумма увеличена до 350 тыс. рублей. Задача администрации – помогать соискателям в правильном составлении бизнес-плана, последующем сопровождении на этапах его реализации.
Медицина, здоровый образ жизни, демография. 
В рамках модернизации первичного звена здравоохранения значительно улучшилась материально-техническая база районной больницы. В новых модульных и передвижных ФАПах  созданы все условия как для приема пациентов, так и для работы медицинского персонала. Приоритетной является задача привлечения врачей. Инструментом для решения является программа «Земский доктор», приобретение благоустроенного жилья для медиков.
Национальный проект «Демография» нацеливает нас на усиление профилактической работы среди населения, формирование ответственного отношения к своему здоровью через проведение диспансеризации населения, вакцинации по национальному календарю профилактических прививок. Мы продолжим реализацию районной программы по укреплению общественного здоровья, а также внедрение корпоративных программ по укреплению здоровья в трудовых коллективах.
Важной задачей остается популяризация спорта. Новые спортивные площадки в Любытино, Неболчах, многофункциональные площадки для сдачи комплекса ГТО доступны для всех возрастов. Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, к 2024 году должна составить не менее 55%. (2022- 50%). Мы вплотную подошли к задаче строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в Любытино.  Считаю необходимым создать условия для занятий спортом по месту жительства в населенных пунктах с численностью  от 50 человек.
Специфика демографического состава населения нашего района такова, что молодежь в возрасте до 17 лет составляет примерно 16% (2,9 тыс. чел.), трудоспособное население – 47% (3,9 тыс. чел.), а старше трудоспособного возраста – 37% (2,9 тыс. чел.). 
Отсюда вытекают задачи по поддержке молодых, многодетных семей, а также помощь пожилым людям, решение социальных вопросов, продвижение проекта «Активное долголетие». Мы продолжим взаимодействие с учреждениями социальной защиты населения.  
Образование.  
Сегодня, в век информационных технологий все очень быстро обновляется, меняется. Появляются новые знания, умения, навыки, компетенции. Наша задача -  создавать условия для того, чтобы жители района могли идти «в ногу со временем», чтобы дети имели возможность учиться в современных классах, заниматься дополнительным образованием, раскрывать свои способности и таланты.  Участие школ района в реализации национального проекта «Образование», внедрение федерального государственного образовательного стандарта будет продолжено.  На 2023-2025 г. все школы будут включены в госпрограмму по капитальному ремонту «Модернизация школьных систем образования». В  образовании также существует проблема кадрового обеспечения, которую необходимо решать в комплексе с мерами господдержки ("Земский» учитель», социальные доплаты молодым специалистам).
Туризм, культура
Любытинский район имеет богатую историю и славится именами великих личностей и деятелей, начиная с княгини Ольги, русского полководца, генералиссимуса А.В. Суворова, государственного деятеля, председателя Совета министров Российской империи И.Л. Горемыкина. Территория, природа, история района привлекает множество туристов. Уже сейчас в рамках муниципального туристического стандарта район отнесен к флагманам туризма, это обязывает нас соответствовать и дальше развивать туристическую отрасль. Основываясь на концепции по развитию туризма, которая сейчас в стадии разработки, мы будем дальше планировать и реализовать развитие Любытинского туристического кластера.
Мы будем расширять спектр услуг культурно-досуговой системы  -  домов культуры, библиотек, автоклуба. Они должны быть доступны для жителей не только поселков, но и отдаленных деревень.
Открытость власти.
Современные средства коммуникации позволяют  выстроить  конструктивное взаимодействие между  властью и обществом.  Это особенно заметно на примере социальных сетей. Реакция на обращения граждан становится все результативнее. Количество обращений возрастает, но и количество решенных вопросов тоже увеличивается. И это правильно. В то же время, ценно и личное общение с людьми. Диалог с жителями  позволяет принимать взвешенные решения. Полностью поддерживаю губернаторскую программу инициативного бюджетирования. В нашем районе ее результаты ощутимы и убедительны. Считаю, что вовлечение граждан в эти проекты  позволит решать актуальные вопросы местного значения.  
Муниципальный округ. 
Особенность нашего района – наличие двух сельских поселений, причем полномочия  Любытинского сельского поселения исполняет администрация муниципального района. Эта ситуация создает предпосылки для создания в ближайшем будущем муниципального округа, что позволит сбалансировать  развитие территорий Неболчского и Любытинского сельских поселений, применять единые подходы в решении вопросов благоустройства, обеспечения инфраструктуры, жизнеобеспечения. Опыт работы, профессиональные качества сотрудников администрации позволят решить и эту задачу. 
В своей программе я не отразила весь спектр задач по развитию нашей территории. Также необходимо полностью реализовать весь блок планов и проектов,  которые были подготовлены главой района и администрацией в предыдущие годы -  заявки на участие в госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» по капитальным ремонтам бюджетных учреждений – детского сала, районной библиотеки и строительства ФОКа, благоустройства территорий по программе «Формирование комфортной городской среды», участия в региональных программах («Обеспечение жильем молодых семей», «Создание и восстановлений воинских захоронений» и др.), дорожной деятельности, улучшению инфраструктуры, кластерных проектах. 

В заключение хочу сказать, что мы живем в непростое время. Последствия пандемии, экономических санкций повышают запрос общества на социальную и экономическую стабильность. Это накладывает еще большую ответственность на органы местного самоуправления. 
[bookmark: _GoBack]Ставя задачи развития Любытинского района, мы готовы искать новые механизмы, новые решения в тесном взаимодействии с Правительством Новгородской области,  депутатским корпусом всех уровней, руководителями организаций и предприятий, представителями бизнеса и конечно, с инициативными жителями нашего района.
Спасибо за внимание!
 
 

