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ОТЧЕТ
о результатах внешней проверки годовой бюджетной (бухгалтерской) отчетности и  исполнения бюджетов Любытинского и Неболчского сельских поселений за 2019 год

Основание для проведения проверки: Бюджетный Кодекс Российской Федерации, план работы Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района на 2020 год.
Цель проверки: провести внешнюю проверку исполнения бюджетов поселений за 2019 год и дать заключение на них.  
Объекты проверки: Любытинское сельское поселение (Комитет финансов Администрации Любытинского муниципального района), Администрация Неболчского сельского поселения.
Состав контрольно-ревизионной группы: председатель Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района Сергеева Т.А..   
Акты, заключения, справки, использованные в отчёте: по результатам проверки составлено 2 акта, с которыми под роспись ознакомлены соответствующие должностные лица объектов контроля, а также 2 Заключения.

Общие положения        
Внешняя проверка исполнения бюджетов Любытинского и Неболчского сельских поселений за 2019 год  проведена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, утвержденного Решением Думы Любытинского муниципального района 27.12.2011 №92, Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от  24 декабря 2019  года между Думой Любытинского муниципального района, Контрольно-счетной палатой Любытинсого муниципального района и  Советом депутатов Любытинского и Неболчского сельских поселений и иными нормативными правовыми актами федерального и регионального уровня на основании годовой бюджетной отчетности, регистров синтетического и аналитического учета и иных документов, представленных сельскими поселениями.
           В ходе контрольного мероприятия установлено: 
                          Любытинское сельское поселение    
                                               Общие положения

     Социально-экономическое развитие поселения на 2019 год и на период до 2030 года («Стратегический план социально-экономического развития Любытинского района Новгородской области до 2030 года»),  как и в предыдущие  периоды,  отражает  меры, направленные  на повышение уровня и качества благосостояния  населения, направленные на обеспечение устойчивого развития поселения, повышения качества жизни за счет совершенствования социальной  инфраструктуры, снижения уровня бедности и повышения качества среды обитания, обеспечения устойчивого развития сельских территорий, повышения уровня самообеспеченности населения Любытинского поселения основными видами продовольствия, создания материально-производственной базы, наличия инвестиций, вливания больших финансовых средств,  повышения эффективности  расходования бюджетных средств.  

       В Стратегическом плане социально-экономического развития Любытинского района Новгородской области до 2030 года разработаны основные индикативные показатели социально-экономического развития муниципального района  до 2030 года, пути и механизмы их достижения, место и роль органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов при реализации Стратегии.

В стратегическом плане социально-экономического развития Любытинского района Новгородской области до 2030 года сформирован образ Любытинского района, имеющего, как и большинство территорий, серьезные экономические, социальные и инфраструктурные проблемы, но знающего и использующего пути их разрешения и способного обеспечить своим жителям высокое качество жизни и безопасность жизнедеятельности. Приоритетными направлениями для привлечения инвестиций на средне- и долгосрочную перспективу являются: промышленное производство; агропромышленный комплекс; коммунальная инфраструктура; газификация поселений района; жилищное строительство; здравоохранение; развитие туризма.

      В соответствии с пунктом 3.8. Положения о комитете финансов Администрации Любытинского муниципального района, утвержденным Постановлением Администрации муниципального района 10.11.2015 № 592 (далее–Положение о комитете) комитет финансов Администрации Любытинского муниципального района осуществляет отдельные бюджетные полномочия финансового органа сельского поселения, в том числе  на основании пункта 3.12. Положения о комитете составляет и представляет годовой отчет об исполнении бюджета Любытинского сельского поселения и консолидированного бюджета в департамент финансов Новгородской области, Думу муниципального района и Совет депутатов Любытинского сельского поселения. Изменениями, внесенными в статью 29 Устава Любытинского сельского поселения, определено, что исполнение полномочий Администрации Любытинского сельского поселения в соответствии с частью 2 статьи 34 Федерального закона от  06 октября  2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» возлагается на Администрацию Любытинского муниципального района, в том числе, разработка и организация реализации концепций, планов и программ развития поселения, утвержденных Советом депутатов поселения; составление проекта бюджета поселения; исполнение бюджета поселения и составление бюджетной отчетности. 

      Нормами статьи 33.1. «Исполнение Администрацией Любытинского муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района» Устава Любытинского муниципального района,  Глава Администрации Любытинского муниципального района представляет Совету депутатов Любытинского сельского поселения ежегодные отчеты о деятельности Администрации Любытинского муниципального района по исполнению переданных полномочий местной Администрации Любытинского сельского поселения. Также, в пределах своей компетенции, Администрация Любытинского  муниципального района осуществляет переданные от Администрации Любытинского сельского поселения полномочия и осуществляет отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления Любытинского сельского поселения федеральными и областными законами.  Администрация Любытинского муниципального района исполняет функции и полномочия учредителя муниципальных предприятий, муниципальных учреждений, находящихся в собственности Любытинского сельского поселения, в связи с чем, принимает решение о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, о создании, реорганизации муниципальных учреждений, об изменении типа существующих муниципальных учреждений. Расходные обязательства Любытинского  муниципального района, связанные с осуществлением исполнительно-распорядительными органами муниципального района полномочий исполнительно-распорядительного органа Любытинского сельского поселения устанавливаются органами местного самоуправления Любытинского  муниципального района и исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита бюджета Любытинского сельского поселения.

     Комитет финансов Администрации Любытинского муниципального района, в соответствии с возложенными на него задачами, осуществляет, в том числе, следующие полномочия:

- составляет проекты бюджета Любытинского сельского поселения и прогноз основных характеристик консолидированного бюджета муниципального района;

- организует исполнение бюджета Любытинского сельского поселения на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана;

- производит расчет дополнительных нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты сельских поселений в соответствии с действующим законодательством;

- составляет и представляет в Администрацию муниципального района отчет об исполнении бюджета Любытинского сельского поселения за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года;

- составляет и представляет в Администрацию муниципального района бюджетную отчетность Любытинского сельского поселения на основании сводной бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета муниципального района и бюджета Любытинского сельского поселения, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального района и бюджета Любытинского сельского поселения;

- составляет и представляет годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района, Любытинского сельского поселения и консолидированного бюджета в департамент финансов Новгородской области, Думу муниципального района и Совет депутатов Любытинского сельского поселения проводит анализ финансового состояния принципала в целях предоставления муниципальной гарантии муниципального района и Любытинского сельского поселения;

- участвует в подготовке муниципальных программ муниципального района и Любытинского сельского поселения;

- участвует в установленном порядке в разработке проектов решений, нормативных правовых актов муниципального района и Любытинского сельского поселения по вопросам, относящимся к полномочиям комитета финансов района;

- осуществляет полномочия по контролю в финансово-бюджетной сфере в порядке, установленном Администрацией Любытинского муниципального района.

      Администрация муниципального района обязана осуществлять проведение публичных слушаний по проекту  бюджета поселения и проекту годового отчета об исполнении  бюджета поселения. Порядок и сроки проведения публичных слушаний определяются Положением о проведении публичных слушаний в Любытинском  муниципальном районе, утверждаемым решением  Думы района. В соответствии с Распоряжением Администрации Любытинского муниципального района  от 20.02.2020  №39-рз «О проведении публичных слушаний» публичные слушания по проекту Решения Совета депутатов Любытинского сельского поселения «Об исполнении бюджета Любытинского сельского поселения за 2019 год» было назначено провести 07 апреля 2020 года.

В соответствии с требованиями законодательства, Проект Решения Совета депутатов сельского поселения «Об исполнении бюджета Любытинского сельского поселения за 2019 год» для  проведения экспертно-аналитических мероприятий и подготовки заключения на него представлен в Контрольно-счетную палату в установленный законодательством срок  и  зарегистрирован  20.02.2020  за №25.  Предложенный на утверждение проект отчета об исполнении  бюджета сельского  поселения  за 2019 год соответствует по форме утвержденному бюджету сельского поселения и подготовлен на основании годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения за 2019 год. 

        Одновременно, с проектом Решения «Об исполнении бюджета  Любытинского сельского поселения  за 2019 год», в Контрольно-счетную палату направлены:

-  Стратегический план развития Любытинского муниципального района Новгородской области до 2030 года, утвержденный Решением Думы Любытинского муниципального района от 25.10.2012 №136;

- Основные направления бюджетной и налоговой политики Любытинского сельского поселения на период 2019-2021 годов;

- Пояснительная записка к Проекту Решения «Об исполнении  бюджета Любытинского сельского поселения за 2019 год».   

       Контрольно-счетная палата также  отмечает, что в соответствии с нормами статьи 264.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (с изменениями и дополнениями), Положения о бюджетном процессе в Любытинском  сельском поселении, Любытинским сельским поселением отчетность об исполнении бюджета за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2019 года в Контрольно-счетную палату  представлялась  своевременно  и в полном объеме. 

                   Анализ основных характеристик исполнения бюджета

       В соответствии со статьей 187 Бюджетного кодекса РФ Решение о бюджете Любытинского сельского поселения на 2019 год было принято Советом депутатов сельского поселения от 24.12.2018 за №171 «О бюджете Любытинского сельского поселения на 2019  год и плановый период 2020 и 2021  годов»,  т.е. до начала  финансового  года и в соответствии с требованиями  статьи 5 Бюджетного Кодекса РФ  Решение о бюджете  сельского поселения опубликовано в  бюллетене «Официальный вестник поселения» от 25.12.2018  №55.

        В ходе исполнения бюджета сельского поселения  в Решение Совета депутатов «О бюджете Любытинкого сельского поселения на 2019 год и плановый период  2020  и  2021 годов» 8 раз вносились изменения и дополнения и  окончательно доходы  на 2019 год были утверждены в сумме 24651,400 тыс. рублей, расходы - в сумме 25827,400 тыс. рублей. Дефицит бюджета должен был составить сумму 1176,000 тыс. рублей.

      Согласно  представленных  для камеральной проверки документов, а также проекта исполнения бюджета Любытинского сельского поселения за 2019 год фактическое исполнение бюджета Любытинского сельского поселения по доходам  за   2019  год составило  сумму  25801,100 тыс. рублей,  по расходам –  24140,100 тыс. рублей, с превышением доходной части бюджета над расходной  на  сумму  1161,000 тыс. рублей (с профицитом). 

      Контрольно-счетная палата  отмечает, что фактическое исполнение бюджета Любытинского сельского поселения по доходам  за  2018  год составляло  сумму  25266,299 тыс. рублей, по расходам –  24352,975 тыс. рублей, с превышением доходной части бюджета над расходной  на  сумму  913,324 тыс. рублей (с профицитом) при окончательно  утвержденном бюджете сельского поселения по доходам в сумме 24383,812 тыс. рублей, по  расходам - в сумме 24558,786 тыс. рублей. Дефицит бюджета составлял сумму 174,973 тыс. рублей, или доходная часть бюджета  сельского поселения за 2018 год была выполнена на 103,6 процентов, что выше уровня показателя  2017 года на 0,1 процент.

     Таким образом, доходная часть бюджета  сельского поселения за 2019 год 

исполнена  на 104,7 процентов,  что выше уровня показателя  2018 года  на 1,1 процент,  или на 102,1 процентов к фактическому поступлению  2018 года.   

      По расходам бюджет Любытинского  сельского поселения за 2019 год исполнен на 93,5 процента к уточненному плану 2019 года, что ниже показателя предыдущего 2018 года на 5,7 процента (Расходная часть бюджета сельского поселения была выполнена на 99,1 процента к уточненному плану 2018 года).

   В представленном в составе Пояснительной записки Отчете «Сведения об исполнении бюджета» - «Доходы всего» (форма № 0503164) практически по всем показателям процент исполнения составляет 100,0 и более процентов.

    В представленном в составе Пояснительной записки Отчете «Сведения об исполнении бюджета» - «Расходы всего» (форма № 0503164) процент исполнения расходной части бюджета сельского поселения не очень высокий и  составляет 93,5 процентов.

     Причинами  неисполнения  расходной  части бюджета поселения  по данным Пояснительной  записки  (форма №0503160) к годовой бюджетной  отчетности сельского поселения за 2019 год  явилось, в основном, расторжение муниципального контракта на выполнение работ по дорожной деятельности, а также комплекс неблагоприятных метеорологических явлений и введением с 06.11.2019 режима функционирования «Чрезвычайная ситуация».    

    На реализацию мероприятий подпрограммы «Содержание, текущий и капитальный ремонт дорог в границах населенных пунктов Любытинского сельского поселения» муниципальной программы «Благоустройство территории  Любытинского  сельского поселения на 2016-2020 годы и на период до 2024 года» согласно  данных  Пояснительной  записки  (форма №0503160)  к годовой бюджетной  отчетности  сельского поселения за 2019 год  по причине расторжения муниципального контракта на выполнение работ по дорожной деятельности не освоены бюджетные средства в сумме 1666,97122  тыс. рублей.

      В связи с отсутствием потребности в денежных средствах по разделу «Социальная политика» подраздела «Пенсионное обеспечение»  плановые назначения  не  выполнены на 0,5 процента, в связи с отсутствием потребности в денежных средствах.

      Доходная часть бюджета сельского поселения за 2019 год выполнена на 104,7 процента. При уточненном плане  в объеме  24651,400 тыс. рублей фактически поступило в бюджет сельского поселения 25801,100 тыс. рублей, или 102,1 процента к фактическому поступлению 2018 года.

       Контрольно-счетная палата отмечает, что налоговые  и неналоговые доходы  бюджета сельского поселения за 2019 год исполнены на 110,6 процента,  при  уточненном  плане в сумме  10798,300 тыс.  рублей   фактически  поступило в бюджет сельского поселения 11948,000 тыс. рублей,  или  109,1 процента к фактическому поступлению налоговых и неналоговых доходов  за  2018 год (Доходная часть бюджета поселения за 2018 год была исполнена на 103,6 процента, или перевыполнена на 882,487 тыс. рублей при плане в сумме   10954,122 тыс. рублей).  

           Безвозмездные поступления в бюджет сельского поселения перечислены в сумме 13853,100 тыс. рублей,  что составило 100,0 процента к уточненному плану 2019 года  и  96,8 процента  к фактическому исполнению 2018 года (14312,200 тыс. рублей).           

          Как и в предыдущие периоды, поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет сельского поселения за анализируемый период  2019 года, не пропорционально. Удельный вес налоговых платежей составляет 43,5 процента (показатель 2018 года – 42,1 процентов); неналоговых – 2,8 процента (показатель 2018 года – 1,3 процента). 

         План по  безвозмездным поступлениям исполнен на 100 процентов. Безвозмездные платежи занимают наибольший удельный вес в структуре доходов бюджета Любытинского сельского поселения за 2019 год. За предыдущий 2018 год  безвозмездные поступления в бюджет сельского поселения составляли  несколько  большую  сумму -  14312,200 тыс. рублей, т.е. на 459,000 тыс. рублей и исполнены они были  также  на 100 процентов. Исполнение по  безвозмездным поступлениям за 2019 год к факту 2018 года составляет 96,8 процентов.

    Основной удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов  бюджета Любытинского сельского поселения, как и в предыдущие периоды,  в 2019 году занимают налоговые платежи.

     Анализируя поступления налоговых доходов (исходя из показателей  исполнения доходной части бюджета поселения по                             налоговым  доходам за 2019 год), можно сказать, что в целом, сумма поступлений налоговых доходов отчетного периода больше показателей прошлого года почти по всем налогам. В 2019 году в бюджет Любытинского сельского поселения поступили  налоговые доходы в сумме 11234,300 тыс. рублей, что  больше показателя  прошлого года на 425,900 тыс. рублей (поступления налоговых доходов за 2018 год составили  10808,400 тыс. рублей). Однако, Контрольно-счетная палата отмечает, что за отчетный период 2019 года  фактическое поступление по налогу на  доходы  физических лиц составило 826,900 тыс. рублей,  что  меньше, чем за прошлый год на  сумму 2,600 тыс. рублей. За  2019 год фактическое поступление по земельному налогу составило 4641,500  тыс. рублей, или 107,2 процента  к уточненному плану 2019 года и 95,1 процента к фактическому поступлению прошлого 2018 года.  Согласно данным текстовой части Пояснительной записки к годовой бюджетной отчетности за 2019 год,  недовыполнение поступлений по земельному налогу  объясняется тем, что за отчетный период уменьшилось поступление  земельного налога с организаций на сумму 409,100 тыс. рублей. Причиной является уменьшение поступлений от ООО «Любытино-Слалом» в связи с переоценкой кадастровой стоимости земельных участков и снижением налогооблагаемой базы по земельным участкам, принадлежащим ООО «Любытино-Слалом».  
      Налоговые доходы по налогу на имущество физических лиц исполнены на 117,6 процентов. По сравнению с прошлым  2018 годом также увеличилось поступление налога на имущество физических лиц на  сумму 453,400 тыс. рублей. 

Доходы  от  уплаты акцизов в бюджет сельского поселения в 2019 году зачислялись по нормативу, установленному исходя из протяженности автомобильных  дорог местного значения, находящихся в собственности поселения. Объем  поступлений  доходов от уплаты акцизов в бюджет сельского поселения  за  2019 год  при  уточненном  плане в сумме  4019,700 тыс. рублей составил  4490,900 тыс. рублей, что  также  больше,  чем за 2018 год на  сумму 214,600  тыс. рублей.

       Анализируя поступления налоговых доходов (исходя из показателей  исполнения доходной части бюджета поселения по                            неналоговым  доходам за 2019 год), следует, что за 2019 год в бюджет сельского поселения по неналоговым доходам поступили  доходы  в  сумме  713,700 тыс. рублей, что  больше, чем за прошлый 2018 год на  сумму  568,000 тыс. рублей. (Сумма поступлений по неналоговым доходам за 2018 год  составила 145,700 тыс. рублей).   

         За отчетный период фактическое поступление по неналоговым доходам больше  фактического поступления прошлого 2018 года по доходам от продажи земельных участков на 616,000 тыс. рублей  (В  2018 году поступления   составили 84,400 тыс.  рублей). Поступления неналоговых доходов  по штрафным санкциям в бюджет Любытинского сельского поселения за 2018 год составляли сумму 5,400 тыс. рублей, в 2019 году поступление составило 335,900 тыс. рублей, что  больше, чем за прошлый год на 330,500 тыс. рублей. 

В ходе проведенного анализа по поступлению в бюджет сельского поселения неналоговых доходов установлено, что, в целом, сумма фактического поступления по неналоговым доходам значительно  выше  уровня 2018 года и несколько выше показателей уточненного плана 2019 года (на 174,000 тыс. рублей). 

    Анализ  исполнения  расходной  части бюджета Любытинского сельского поселения, соблюдение установленного порядка финансирования  расходов бюджета поселения

       В ходе исполнения бюджета сельского поселения в Решение Совета депутатов «О бюджете Любытинкого сельского поселения на 2019 год» 8 раз вносились изменения и дополнения и окончательно Решением Совета депутатов  Любытинского сельского поселения «О внесении изменений в Решение «О бюджете Любытинского сельского поселения на 2019 год и плановый  период  2020  и  2021 годов»  доходы  на 2019  год были  утверждены  в  сумме 24 651,400 тыс. рублей, расходы - в сумме  25827,400 тыс. рублей. Дефицит бюджета должен был составить сумму 1176,100 тыс. рублей.

     Согласно представленному Проекту Решения Совета депутатов Любытинского сельского поселения «Об исполнении бюджета Любытинского  сельского поселения за 2019 год», а также представленных для камеральной проверки бухгалтерских документов, фактическое исполнение бюджета Любытинского сельского поселения по расходам составило сумму 24140,100 тыс. рублей. Расходная часть бюджета поселения за  2019 год исполнена на 93,5 процента (в предыдущем отчетном периоде расходная часть бюджета поселения была исполнена на 99,2 процентов), что в процентном отношении  несколько отличается от  уровня 2018 года. Однако, в суммовом выражении расходная  часть бюджета сельского поселения за 2019 год несколько  меньше  суммы расходной  части бюджета сельского поселения за 2018 год (на сумму 213,000 тыс. рублей). Окончательно, исполнение бюджета поселения по расходам за 2018 год было утверждено в сумме  24353,000 тыс. рублей.

     Причины неисполнения расходной части бюджета поселения в краткой форме указаны в Отчете «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» (форма №0503166) Пояснительной  записки к годовой бюджетной  отчетности  сельского поселения за 2019 год.  

      В 2019 году плановые назначения расходной части бюджета сельского поселения выполнены по следующим разделам: «Национальная оборона»; «Национальная безопасность»;  «Образование»; «Культура, кинематография»; «Физическая культура и спорт». По разделу «Социальная политика» исполнение составило 99,50 процентов.

     В 2018 году плановые назначения расходной части бюджета сельского поселения выполнены по следующим разделам: «Национальная оборона»; «Образование»; «Культура, кинематография»; «Физическая культура и спорт»;

«Обслуживание государственного и муниципального долга». 

       Расходы бюджета поселения за 2019 год по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации

                  Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»

Бюджетные ассигнования по разделу «Общегосударственные вопросы» в проекте бюджета поселения на 2019 год  предусмотрены в сумме 561,600 тыс.  рублей,  кассовые расходы  составили  543,700 тыс. рублей,  или   96,8 процента  к  уточненному  годовому плану.  Расходы из бюджета сельского поселения по данному разделу  на 2018 год были запланированы в сумме 980,837 тыс. рублей,  кассовые расходы составили 932,974 тыс. рублей, или 95,1 процентов к уточненному плану 2018 года.  Фактическое  исполнение бюджета поселения по разделу  «Общегосударственные вопросы»  за   2019 года   составляет  58,3  процента  к   фактическому исполнению  за  2018 год. Контрольно-счетная палата  отмечает, что в связи с отсутствием потребности в денежных средствах, по данному разделу не использованы  средства резервного фонда, что и является одной из причин низкого освоения бюджетных средств.

Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения  незначительна и на 2019 год составила 2,2 процента, в 2018 году – 3,8 процента.

     В составе расходов данного раздела учтены расходы на обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора (бюджетные расходы на переданные полномочия по муниципальному финансовому контролю сельского поселения Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района); на  функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований в сумме 4,660 тыс. рублей (для обеспечения Совета депутатов сельского поселения), а также на расходы по  другим общегосударственным вопросам - в сумме 427,077  тыс. рублей.

Контрольно-счетная палата  отмечает, что расходы из бюджета поселения по данному разделу за анализируемый год  имеют тенденцию к  резкому уменьшению. 

                            Раздел 02 «Национальная оборона»

       Бюджетные ассигнования по разделу «Национальная оборона» в уточненном бюджете 2019 года предусматривались в объеме 198,800 тыс. рублей и исполнены в сумме 198,800 тыс. рублей, т.е. на 100,0 процентов. Бюджетные  ассигнования по разделу «Национальная оборона» в уточненном бюджете 2018 года предусматривались в несколько меньшем  объеме, т.е. в сумме 193,200  тыс. рублей и исполнены они были также на 100,0 процентов, т.е. в сумме 193,200 тыс. рублей. Данные расходы  сформированы в подразделе «Мобилизационная и вневойсковая подготовка», производятся за счет средств федерального бюджета и предусмотрены бюджетам муниципальных районов для предоставления их бюджетам поселений на осуществление  мобилизационной и вневойсковой подготовки в части  государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.  

                Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная

деятельность»

      Бюджетные ассигнования по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» в проекте бюджета на 2019 год предусматривались в сумме 522,000 тыс. рублей, что намного  больше бюджетного финансирования  предыдущего  2018  года  (на 2018 год расходы по данному разделу были запланированы в сумме 123,700 тыс. рублей). Кассовое исполнение по данному разделу расходов бюджета поселения  за 2019 год составило 521,991 тыс. рублей, или 99,99 процентов к уточненному плану. В 2018 году кассовое исполнение составило 123,700 тыс. рублей, или 100,0 процентов к уточненному плану. Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения, как и в предыдущем  2018  году очень мала  и  составляет 2,2 процента (в 2018 году – менее 1,0 процента).  Бюджетные средства данного раздела сосредоточены в подразделе «Обеспечение пожарной безопасности» и планируются на обеспечение пожарной безопасности на территории Любытинского сельского поселения.

Контрольно-счетная  палата отмечает, что финансовое  обеспечение расходов из бюджета поселения на обеспечение пожарной безопасности  впервые увеличилось в 4 раза  за последние несколько лет.

                              Раздел 04 «Национальная экономика»

       Бюджетные ассигнования по разделу «Национальная экономика» в проекте бюджета Любытинского сельского поселения на 2019 год предусматривались в сумме 5881,100 тыс. рублей и исполнены на сумму 4214,017 тыс. рублей, или на 71,7 процентов. Бюджетные ассигнования по разделу «Национальная экономика» в проекте бюджета на 2018 год предусматривались в несколько большей сумме  - 9091,000 тыс. рублей и исполнены были на сумму 8380,453 тыс. рублей, или на 92,4 процентов.

      Как и в предыдущем, 2018 году, бюджетные средства данного раздела  сформированы в двух подразделах: «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» в сумме 3793,856 тыс. рублей  (меньше, чем в 2018 году на сумму  2328,244 тыс. рублей) и «Другие вопросы в области национальной экономики»  в сумме 420,160 тыс. рублей  (больше показателей  2018 года на  107,160 тыс. рублей). Бюджетные средства  подраздела «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» освоены на 69,5 процента к уточненному годовому плану, а подраздела  «Другие вопросы в области национальной экономики»  исполнены на 100,0 процентов. 


Неисполнение бюджета по дорожной деятельности обусловлено  расторжением муниципального контракта на выполнение работ по дорожной деятельности, а также комплексом неблагоприятных  метеорологических явлений и введением с 6 ноября 2019  года  режима функционирования «Чрезвычайная ситуация». Мероприятия по содержанию и ремонту дорог местного значения будут произведены в 2020 году.

Контрольно-счетная палата отмечает, что фактическое  исполнение бюджета Любытинского поселения по разделу «Национальная экономика» за  2019 год  составляет  67,0  процентов  к   фактическому исполнению   бюджетного финансирования  2018 года, а именно: 

- расходы по подразделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» исполнены на 62,8 процента к аналогичному периоду  2018 года (Направлено средств  в 2018  на содержание дорог местного значения  в сумме  3532,700 тыс. рублей;  на ремонт дорог местного значения – в сумме  1593,100 тыс. рублей; за счет субсидии на формирование муниципальных дорожных фондов - сумма  917,100 тыс. рублей.  В 2019 году направлено средств на содержание  дорог  местного значения  в сумме 2610,000 тыс. рублей, на ремонт дорог местного значения – 116,800 тыс. рублей, за счет субсидии на формирование  муниципальных дорожных фондов в сумме 1 1067,000 тыс. рублей);  

- расходы  по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики»  составляют 172,9 процента к аналогичному периоду  2018 года.  

         Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения одна из  самых  значительных  и  составляет 17,5  процентов. В  2018 году  расходы  данного    раздела в общем объёме бюджетных расходов  составляли  25,8 процентов, что  значительно выше  показателей  2019 года. 

Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Окончательно утверждённым бюджетом сельского поселения на 2019 год финансирование по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» предусматривалось в сумме 18306,210 тыс. рублей, что несколько  выше показателей  предыдущего  2018 года  (16583,000 тыс. рублей). Исполнение по данному разделу составило сумму 18305,008 тыс. рублей и распределено финансирование в трех подразделах, а именно:

- в подразделе «Коммунальное хозяйство» - 2782,000 тыс. рублей (показатель 2018 года – 2645,350 тыс. рублей);

- в подразделе «Благоустройство» - 15523,008 тыс. рублей  (показатель 2018 года – 13772,594  тыс. рублей). 

Сумма неисполненных бюджетных назначений за 2019 год составила 1,202 тыс. рублей и объясняется данный факт отсутствием потребности в бюджетных средствах. 

Сумма неисполненных бюджетных назначений за 2018 год составила 8,40455 тыс. рублей и объясняется данный факт отсутствием потребности в бюджетных средствах.

Расходы по данному разделу занимают  более 75,8 процентов в общем объёме расходов бюджета сельского поселения на 2019 год – это наибольший удельный вес бюджетных расходов сельского поселения за анализируемый отчетный период  (показатель 2018 года -  более 68,0 процентов в общем объёме расходов бюджета сельского поселения  – это также наибольший удельный вес бюджетных расходов сельского поселения за2018 год).

                                                  Раздел 07 «Образование»

          Расходы  из бюджета Любытинского сельского поселения по разделу «Образование»  на 2019 год были запланированы, как и в предыдущем 2018 году, в размере 7,000 тыс. рублей,  кассовый расход по данному разделу составил  также 7,000 тыс. рублей, или 100,0 процентов к уточненному плану. Все расходы бюджета по данному разделу предусмотрены, как и в предыдущем 2018 году, в подразделе «Молодежная политика и оздоровление детей».  Доля бюджетных расходов по данному разделу в общих расходах  бюджета поселения как в 2018, так и 2019  годах незначительна и занимает лишь 0,03 процента. 

Контрольно-счетная  палата отмечает, что на протяжении последних трёх лет расходы в данном направлении остаются неизменными и составляют сумму 7,000 тыс. рублей.                       
         Расходы из бюджета Любытинского сельского поселения  по данному разделу  «Культура, кинематография»  в 2019  году также, как  и  в 2018 году,  составили сумму 41,000 тыс. рублей  при  плановых показателях  в сумме  41,000 тыс. рублей, т.е. исполнены на 100,0 процентов. Доля бюджетных расходов по данному разделу в общих расходах  исполненного  бюджета поселения не изменилась и занимает лишь 0,2 процента. Расходы  данного раздела  «Культура, кинематография» в бюджете сельского поселения, как и прежде, распределены в подразделе «Культура»  и  направлены  на мероприятия в сфере культуры  в Любытинском сельском поселении.

Контрольно-счетная палата отмечает, что на протяжении последних трёх лет расходы по данному разделу  «Культура, кинематография»  остаются неизменными и составляют сумму 41,000 тыс. рублей.

                           Раздел 10 «Социальная политика»

     В разделе «Социальная политика» из утвержденных  бюджетных назначений  на  2019 год  в сумме 279,799 тыс. рублей освоено 278,539 тыс. рублей, т.е. исполнение составило на 99,5 процентов. Все бюджетные ассигнования данного раздела распределены в разделе «Пенсионное обеспечение» и производились на доплаты к пенсиям муниципальных служащих.  Плановые назначения не выполнены на 0,1 процент по той же причине, что и в предыдущем  2018 году: отсутствие потребности в денежных средствах. 

       В 2018 году  из  утвержденных  бюджетных назначений в сумме 156,300 тыс. рублей освоено 156,241  тыс. рублей, т.е. исполнение составило на 99,9 процентов. Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения, как и прежде, занимает около 0,5 процента.

      Контрольно-счетная палата отмечает, что на протяжении последних трёх лет расходы по данному разделу  «Социальная политика» незначительно увеличиваются.  

                         Раздел 11 «Физическая культура и спорт»

По разделу «Физическая культура и спорт» на 2019 год  расходы бюджета поселения были предусмотрены, как и на предыдущий 2018 год, в сумме 30,000 тыс. рублей.   Кассовые расходы  составили также сумму 30,000 тыс. рублей, что  соответствуют показателю предыдущего  2018 года и  исполнены также на 100 процентов.  Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения занимает, как и в предыдущие отчетные периоды, около 0,1 процента.  Бюджетное финансирование  по данному разделу направлено  на проведение мероприятий по физической культуре и спорту в сельском поселении.
          Дефицит (профицит)   бюджета сельского поселения и источники финансирования дефицита бюджета сельского поселения

           Источниками покрытия дефицита бюджета Любытинского  сельского поселения в 2019 году, как и в предыдущем отчетном периоде,  является  снижение остатков средств бюджета сельского поселения, а также иные источники  финансирования дефицита бюджета Любытинского  сельского поселения.


 Муниципальный  внутренний долг Любытинского сельского поселения по состоянию  как  на 1 января  2019 года, так и  на 1 января 2020 года -  отсутствует. Сведения об отсутствии  муниципального внутреннего долга Любытинского  сельского поселения  представлены  не только в бюджетной (бухгалтерской) отчетности, но  и в Пояснительной  записке к бюджетной отчетности за 2019 год.

         По результатам деятельности сельского поселения за 2019 год государственного  муниципального  долга  и доходов  бюджета от перечисления части  прибыли  (дивидентов)  государственных  (муниципальных) предприятий с  государственным  участием в капитале учреждение  не  имеет. По состоянию на 01.01.2020 года остатки денежных средств на счетах сельского поселения составляют сумму 5733,26077 тыс. рублей, из них:

- собственные средства  - сумма 5733,26077 тыс. рублей, в том числе средства дорожного фонда – 2137,23976 тыс. рублей.

Остаток в бухгалтерском балансе за 2019 год  по счету 1.106.00 в размере 36098,158 тыс. рублей отражает построенный газопровод, на который нет разрешительной документации на ввод объекта в эксплуатацию  и документов, подтверждающих право собственности на построенный объект. Указанный объект  незавершенного строительства  нашел отражение  в годовой  бюджетной отчетности в форме №0503190 «Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства».

         Анализ дебиторской и кредиторской задолженности

       Согласно   представленному  годовому отчету Любытинского сельского поселения  за  2019  год  по  состоянию на  01.01.2019  года  по данным  формы № 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности», входящей  в  состав  Пояснительной записки к годовому отчету за 2019  год,  за сельским поселением числится балансовая  дебиторская задолженность в сумме 5777,812 тыс. рублей,  в том числе  сумма задолженности  в размере 5678,495 тыс. рублей является просроченной. За период 2019 года сумма дебиторской  задолженности  увеличилась  на  сумму 815,181 тыс. рублей,  в том числе просроченная задолженность увеличилась на сумму 722,281 тыс. рублей. 

        По состоянию на 01.01.2019  года  по данным формы № 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» за сельским поселением числилась  балансовая  кредиторская  задолженность в сумме 1341,947 тыс. рублей, которая  сумма задолженности не является просроченной.  По состоянию на 01.01.2018 года, т. е. за 2017 год,  за сельским поселением числится  балансовая  кредиторская задолженность  в сумме 2436,947 тыс. рублей,  задолженность не является просроченной. 

     За период  2019 года сумма кредиторской  задолженности  увеличилась  на  сумму 151,989 тыс. рублей, тем самым  составив по состоянию на 31.12.2019  года, т. е. за  2019 год, сумму  кредиторской задолженности 1493,936 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность по данным  формы № 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» Пояснительной записки к годовому отчету, как и за 2018 год, за проверяемый период  отсутствует.       

Согласно данных Пояснительной записки к годовому отчету за 2019 год, в   2019 году  произведен авансовый платеж за декабрь ООО «ТНС энерго Великий Новгород» в размере 521,362 тыс. рублей. Увеличение кредиторской задолженности по отношению к 2018 году обосновывается увеличением цены за поставку электроэнергии по уличному освещению и проведению и оплате за дополнительные  работы  по  ремонту и содержанию линий уличного освещения  сельского поселения на общую сумму 448,639 тыс. рублей.     

         В 2019 году  на  Администрацию  Любытинского муниципального района  из бюджетных средств Любытинского сельского поселения  на исполнение решения суда по  оплате административного  штрафа  Северо-Западного Управления  Ростехнадзора, предусмотренного в совершении  об административном  правонарушении  за  нарушение требований промышленной безопасности или условии лицензирования на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности (по газопроводу)  наложены штрафные санкции в сумме 250,000 тыс. рублей.

      Контрольно-счетная палата Любытинского муниципального района обращает внимание  на нормы статьи  34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, где установлен принцип результативности и эффективности использования  бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса должны исходить из необходимости  достижения  заданных  результатов с наименьшими затратами или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом  размера средств. По мнению Контрольно-счетной палаты, направление бюджетных средств на оплату штрафных санкций за ненадлежащее выполнение требований промышленной безопасности или условии лицензирования на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности (по газопроводу)  не является заданным результатом  деятельности  казенного  учреждения  и расходы на данные нужды являются неэффективными.

       Контрольно-счетная палата  обращает внимание на то, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» определены 13 направлений  стратегического развития страны. По каждому направлению разработаны национальные проекты, которые направлены на обеспечение прорывного научно-технологического и социально-экономического развития России, повышения уровня жизни, создания условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека, в числе которых приоритетный национальный проект «Жилье и городская среда». Ключевые цели национального проекта - обеспечение доступным жильем семей со средним достатком, в том числе создание возможностей для приобретения (строительства) ими жилья с использованием ипотечного кредита, увеличение объема жилищного строительства, повышение комфортности городской среды, создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда.

       Паспорт  национального проекта  разработан  Минстроем России и включает в себя четыре федеральных проекта: «Ипотека», «Жильё», «Формирование комфортной городской среды» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».

       В рамках  реализации  муниципальной программы Любытинского сельского поселения «Формирование современной городской среды на территории Любытинского сельского поселения на 2018-2022 годы» на реализацию национального проекта  «Формирование комфортной городской среды»  в бюджете Любытинского сельского поселения в анализируемом периоде  2019 года были предусмотрены  бюджетные средства  в размере 1374,92900 тыс. рублей (1066,94485 тыс. рублей – средства федерального бюджета; 32,99815 тыс. рублей – средства областного бюджета; 274,98600 тыс. рублей – средства бюджета Любытинского сельского поселения), которые  освоены  в полном объеме и по назначению, о чем в Пояснительной записке (форма № 0503160) к годовой бюджетной отчетности  отсутствует какая-либо информация.

Частью 4 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что Пояснительная записка содержит анализ исполнения бюджета и бюджетной отчетности, а также сведения о выполнении государственного (муниципального) задания и (или) иных результатах использования бюджетных ассигнований главными распорядителями (распорядителями, получателями) бюджетных средств в отчетном финансовом году. Информация по анализу исполнения бюджета раскрывается  в  Разделе №3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» Пояснительной записки   (форма № 0503160), включающем согласно пункту 152 Инструкции N 191н, как Таблицу N 3, так и иные сведения, в том числе, информацию, характеризующую  результаты  анализа исполнения текстовых статей закона (решения) о бюджете,  касающихся  приоритетных  национальных проектов  и имеющих отношение к деятельности субъекта бюджетной отчетности.

        Контрольно-счетная  палата  рекомендует полнее раскрывать и  отражать информацию в Пояснительной записке к годовой бюджетной отчетности.

       Проведённая на камеральном уровне внешняя проверка годовой бюджетной  отчётности  Любытинского сельского поселения за 2019 год представляет  достаточные  основания для выражения независимого мнения о её достоверности, однако, на основании вышеизложенного, Контрольно-счетная палата считает целесообразным рекомендовать при составлении бюджетной (бухгалтерской) отчетности полнее отражать необходимую информацию в Пояснительной записке к Таблицам  и Отчетам.                                               

                                                      Вывод

      Проект Решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета Любытинского сельского поселения за 2019 год» отражает достоверно во всех существенных отношениях  кассовое  исполнение доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Любытинского сельского поселения за период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года включительно. На основании  выше  изложенного в представленном документе,  Контрольно-счетная палата Любытинского муниципального района считает возможным признать годовой отчет об исполнении бюджета Любытинского  сельского поселения за 2019 год по основным параметрам достоверным и полным. Отчет может быть рекомендован  к принятию и утверждению его депутатами Любытинского сельского поселения.

      Не  изменяя  мнения  о  достоверности отчетности Любытинского сельского поселения, Контрольно-счетная  палата Любытинского муниципального района обращает внимание на необходимость соблюдения бюджетного законодательства,  в том числе, на проведение  работы по повышению точности  планирования поступлений в бюджет сельского поселения по всем администрируемым  доходам  и  использование  всех резервов по пополнению доходной  части бюджета  поселения, а также снижение размеров как дебиторской, так  и  кредиторской  задолженности, не допускать неэффективных  расходов из бюджета сельского поселения, в том числе на оплату штрафных санкций. Контрольно-счетная палата считает целесообразным   рекомендовать  полнее  отражать  необходимую информацию в Пояснительной  записке к годовой отчетности и проекту об  исполнении  бюджета сельского поселения.
                               Неболчское сельское поселение:
                                         Общие положения

        Администрация Неболчского сельского поселения является органом власти и основное направление деятельности – местное самоуправление. Администрация  сельского поселения образована 1 января 2006 года. Подведомственных  учреждений  Администрация сельского поселения не имеет. Администрация Неболчского сельского поселения  осуществляет полномочия по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Неболчского сельского поселения, утвержденным на заседании Совета депутатов поселения 24.01.2006 года № 10 (с изменениями и дополнениями). Устав Неболчского сельского поселения зарегистрирован в Главном управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Северо-Западному федеральному округу 07 февраля 2006 года. Государственный регистрационный № Ru 535073012006002.

     Администрация  Неболчского  сельского поселения обеспечивает исполнение  полномочий  по решению  вопросов местного значения поселения; разработку  и  организацию  концепций, планов и программ развития поселения, утвержденных Советом депутатов Неболчского сельского поселения; составление проекта бюджета поселения, вносит его с необходимыми  документами  и материалами на утверждение Совета депутатов;  обеспечивает исполнение бюджета поселения и составление бюджетной отчетности; представляет  отчет об исполнении бюджета поселения на утверждение Совета депутатов  Неболчского сельского поселения; осуществляет иные полномочия, определенные Бюджетным Кодексом Российской Федерации и (или) принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения. Администрация поселения осуществляет  проведение публичных слушаний по проекту  бюджета поселения и проекту годового отчета об исполнении  бюджета поселения. Порядок и сроки проведения публичных слушаний определяются Положением о проведении публичных слушаний в  Неболчском  сельском поселении, утверждаемым решением Совета депутатов.

    В соответствии с проектом Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения  за  2019 год»  публичные слушания по  данному вопросу назначены  и были проведены  10 апреля 2020 года. 

В соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Соглашением о передаче  полномочий по осуществлению  внешнего муниципального финансового контроля от 24 декабря 2019 года между Думой Любытинского муниципального района, Контрольно-счетной палатой Любытинского муниципального района и Советом депутатов Неболчского сельского поселения, Положением о бюджетном процессе в Неболчском сельском поселении, утвержденном Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения 19.10.2007 №25 (с изменениями и дополнениями), формы годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2019 год представлены в Контрольно-счетную палату своевременно (вх.№27 от 28.02.2020). В Контрольно-счетную палату также в  установленный  законодательством  срок предоставлен проект решения Совета депутатов Неболчского сельского поселения  «Об исполнении  бюджета Неболчского сельского поселения за 2019 год»  для  проведения экспертно-аналитических мероприятий и подготовки  заключения  на Отчет об исполнении бюджета сельского поселения  за  2019 год,  который  внесен  Главой поселения для  рассмотрения и утверждения на Совет депутатов в соответствии с Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения «О бюджетном процессе в Неболчском сельском поселении» (с изменениями и дополнениями). 
                  Анализ основных характеристик исполнения бюджета

     В соответствии со статьей 187 Бюджетного кодекса РФ Решение о бюджете Неболчского сельского поселения на 2019 год было принято 18 декабря 2018 года, т.е. до  начала  финансового  года  и  в соответствии с требованиями статьи 5 Бюджетного Кодекса РФ Решение о бюджете  сельского поселения опубликовано в печатном издании Совета депутатов Неболчского сельского поселения Бюллетене «Официальный вестник поселения»  №54 от 20.12.2018 года.

Согласно  первоначально  утвержденному  Решению Совета депутатов Неболчского сельского поселения №166 от 18.12.2018  «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2019 год и плановый  период  2020 и 2021 годов» прогнозируемый общий объем доходов  сельского  поселения  на 2019 год  должен составить сумму 22591,40 тыс. рублей; прогнозируемый  общий объем  расходов сельского поселения на 2019 год  должен  был составить сумму 22591,40  тыс. рублей;  прогнозируемый  дефицит Неболчского сельского поселения на 2019 год должен составить сумму 0,00 тыс. рублей.

В ходе исполнения бюджета сельского поселения в Решение Совета депутатов  «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» 6 раз вносились изменения и дополнения и окончательно Решением Совета депутатов Неболчского сельского поселения от 19.12.2019 года №204 «О  внесении изменений в решение Совета депутатов» «О бюджете сельского поселения на 2019 год и плановый  период  2020  и 2021 годов» доходы  на 2019 год были утверждены в сумме 28401,10 тыс. рублей; расходы - в сумме  30117,50 тыс. рублей.  Дефицит бюджета сельского поселения должен был составить 1716,40 тыс. рублей.

Фактическое исполнение бюджета Неболчского сельского поселения по доходам  за  2019  год составило  28250,02 тыс. рублей, по расходам – 27391,81  тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (с профицитом) в сумме 858,21 тыс. рублей. 

Фактическое исполнение бюджета Неболчского сельского поселения по доходам  за  2018   год  составляло  сумму  23809,64 тыс. рублей, по расходам – 22650,80  тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (с профицитом) в сумме 1158,84 тыс. рублей. 

     Доходная часть бюджета  сельского поселения за 2019 год выполнена на 

99,5 процентов, или на 118,6 процентов к факту 2018 года (однако, стоит заметить, что доходная часть бюджета Неболчского сельского поселения за 2018 год была исполнена на 100,9 процента).

     Контрольно-счетная палата отмечает, что доходная часть бюджета  сельского поселения за 2018 год выполнена на 100,9 процентов, или на 100,0 процентов к факту 2017 года (однако, стоит заметить, что доходная часть бюджета Неболчского сельского поселения за 2017 год была исполнена на 101,1 процента).

    По расходам  бюджет  сельского поселения за 2019 год выполнен на 90,9 процентов, что несколько выше  показателя к  уточненному плану 2018 года (90,2 процентов).    (За 2018 год по расходам бюджет сельского поселения был выполнен на 90,2 процентов, что несколько ниже  показателя к  уточненному плану 2017 года (91,7 процентов)).

   По состоянию на 01.01.2020 года на счетах Администрации Неболчского сельского поселения остаток денежных средств составил  6281,91864 тыс. рублей, в том числе: налоговые доходы – 6281,91864 тыс. рублей.

    По состоянию на 01.01.2019 года на счетах Администрации Неболчского сельского поселения остаток денежных средств составил  5423,71671 тыс. рублей, в том числе: акцизы – 102,59176 тыс. рублей; налоговые доходы – 5321,12495 тыс. рублей.  Государственного (муниципального) долга и доходов бюджета от перечисления части прибыли (дивидентов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий с государственным участием в капитале Неболчское сельское поселение не имеет. 

      В соответствии с данными представленного Проекта «Об исполнении бюджета  Неболчского сельского поселения  за  2019 год»  плановые назначения за анализируемый  период выполнены в рамках мероприятий  по четырем разделам классификации расходов бюджета сельского поселения: «Национальная оборона»; «Культура, кинематография»; «Социальная политика»; «Физическая культура и спорт».  По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение  составило 95,4 процентов; по разделу  «Образование»  исполнение  составило 93,4  процентов. По  остальным разделам классификации расходов бюджета сельского поселения плановые назначения не выполнены значительно. (В предыдущем  2018 году  плановые назначения  были  выполнены  в  рамках  мероприятий  лишь по одному разделу классификации расходов бюджета сельского поселения: «Национальная оборона».  По разделу  «Социальная политика» исполнение составило 99,5 процентов. По  остальным разделам классификации расходов бюджета сельского поселения  плановые  назначения не выполнены).         

        Бюджет Неболчского сельского поселения за 2019 год исполнен с превышением  доходов над расходами (с профицитом) в сумме 858,21 тыс. рублей. За 2018 год бюджет сельского поселения исполнен также с превышением  доходов над расходами (с профицитом) в сумме 1158,84 тыс. рублей. Доходная часть бюджета поселения за 2019 год исполнена на 99,5 процента, или  на 118,6 процентов  к факту 2018 года.  За 2018 год доходная часть бюджета поселения исполнена на 100,9 процента от утвержденных показателей бюджета поселения, расходы на 90,9 процентов.  Согласно текстовой   части  Раздела 3  «Анализ отчета об исполнении  учреждением плана его деятельности» Пояснительной записки  к годовому отчету об исполнении бюджета   Неболчского сельского поселения за 2019 год,  равно, как и за предыдущий  2018 год, отклонения  исполнения бюджета поселения в 2019 году  от  установленных  плановых назначений  обусловлены, в основном,  

проведением и выполнением работ и услуг в следующем 2020 году, либо отсутствием потребности и заявок на выполнение работ.
       Исполнение  доходной  части бюджета сельского поселения за  2019 год

          План  поступления по налоговым  доходам  за 2019 год исполнен на 102,3 процентов к уточненному плану 2019 года (за 2018 год выполнение по налоговым доходам было несколько выше и составляло 103,3 процентов к уточненному  плану).  Доля  налоговых доходов в структуре доходов сельского поселения составляет 25,7 процента (в 2018 году –  также 27,2 процентов). 

     Исходя из проводимых экспертно-аналитических мероприятий по исполнению бюджета поселения, можно сделать вывод о том, что  доля  налоговых доходов в структуре доходов Неболчского сельского поселения  постепенно снижается. (За 2016 год - 31,2 процентов; за 2017 год – 27,6 процентов; за 2018 год - 27,2 процентов; за 2019 год – 25,7 процентов).

      План  по  неналоговым  доходам  за  2019  год исполнен на 100,8 процента, что в процентном выражении  несколько ниже показателя  выполнения плана за 2018 год (за 2018 год  исполнение  составило 105,7 процента). Доля неналоговых  доходов в структуре доходов сельского поселения  незначительна и составляет  лишь 5,4 процента (в 2018 году – 4,3 процентов). 

    Исходя из проводимых экспертно-аналитических мероприятий по исполнению бюджета поселения, можно сделать вывод о том, что  доля  неналоговых  доходов в структуре доходов Неболчского сельского поселения  остается почти неизменной и процент  исполнения  доходной части бюджета  по неналоговым доходам за последние три года составляет чуть  выше 100,0 процентов (за 2016 год – 102,1 процент; за 2017 год – 100,9 процентов; за 2018 год – 105,7 процентов; за 2019 год – 100,8 процентов).

    Однако, стоит заметить, что исполнение по налоговым и неналоговым доходам за 2019 год к фактическому исполнению 2018 года составило 117,5 процентов, или на 1307,98 тыс. рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

      Безвозмездные  поступления  за 2019 год поступили в бюджет Неболчского сельского поселения в сумме 19451,81 тыс. рублей, в том числе:  из других бюджетов – 11417,00  тыс. рублей при уточненном плане в сумме 11417,00 тыс. рублей;   а также прочие безвозмездные поступления в сумме 8034,81 тыс. рублей, что составило 98,3 процентов к уточненному плану 2019 года и 119,2 процента к фактическому поступлению 2018 года. Контрольно-счетная палата отмечает, что за  2018 год  исполнение плана по безвозмездным поступлениям  составляло также 99,7 процентов (за 2018 год безвозмездные поступления поступили в бюджет Неболчского сельского поселения в сумме 16319,40 тыс. рублей, в том числе:  из других бюджетов – 11184,20  тыс. рублей при уточненном плане в сумме 11184,20 тыс. рублей;   а также прочие безвозмездные поступления в сумме 120,00 тыс. рублей).

         Контрольно-счетная палата также обращает внимание на такой факт, что процент  безвозмездных  поступлений в общей структуре исполнения бюджета сельского поселения очень велик и составляет в 2019 году 68,9 процентов в общем объеме доходной части бюджета Неболчского сельского поселен и на протяжении  последних трёх лет постепенно увеличивается, как и сумма данных  доходов:  за  2017 год  - сумма 16191,80 тыс. рублей;  за 2018 год  -  сумму 16319,40 тыс. рублей;  за 2019 год -  19451,81 тыс. рублей.

     Контрольно-счетная палата отмечает, что сумма фактического поступления налоговых и неналоговых доходов отчетного периода 2019 года  значительно выше  показателей аналогичного периода прошлого 2018 года, а именно на сумму 1307,96 тыс. рублей.   Поступление  налоговых и неналоговых доходов в бюджет сельского поселения  за анализируемый  период  2019 года также,  как,  и за предыдущий период  2018 года, не пропорционально. 

     Как  и  в предыдущие отчетные периоды, основной удельный вес в структуре  налоговых и неналоговых  доходов  бюджета  Неболчского сельского поселения  занимают налоговые платежи.

     Сумма фактического поступления по налоговым доходам в бюджет Неболчского сельского поселения за 2019 год значительно выше показателей аналогичного  периода  прошлого  2018  года по всем налоговым доходам. Контрольно-счетная палата отмечает, что плановые  назначения выполнены и перевыполнены  по  всем  доходным источникам, а именно:  по  доходам  от уплаты  налога  на  доходы с физических лиц;  по доходам от уплаты акцизов на нефтепродукты; по  налогу на имущество физических лиц; по земельному налогу; по госпошлине.  Общий объем поступлений  доходов  от  уплаты  налога  на доходы с физических лиц (НДФЛ) в истекшем 2019 году составил 1262,40 тыс. рублей, что несколько выше поступлений за аналогичный период прошлого года (на 271,20 тыс. рублей). Увеличение доходов по НДФЛ объясняется ростом количества налогоплательщиков и увеличением заработной платы в организациях.

    Контрольно-счетная палата уточняет,  что,  сумма фактического поступления по налоговым  доходам  в бюджет Неболчского сельского поселения за 2018 год была также  значительно выше показателей аналогичного периода прошлого 2017 года почти по всем налоговым доходам. Контрольно-счетная палата отмечает, что плановые  назначения выполнены и перевыполнены  по  таким доходным источникам, как:  по  доходам  от уплаты  налога  на  доходы с физических лиц; по доходам от уплаты акцизов на нефтепродукты; по  налогу на имущество физических. Общий объем поступлений  доходов  от  уплаты  налога  на доходы с физических лиц (НДФЛ) в предыдущем  2018 году составил  991,20  тыс. рублей, что также  несколько выше поступлений за аналогичный период прошлого года (на 124,60 тыс. рублей). Увеличение доходов по НДФЛ  также объяснялось  ростом  количества налогоплательщиков и увеличением заработной платы в организациях.

     Поступления по доходам от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет сельского поселения за 2019 год составили   2200,00 тыс. рублей, или 103,7 процентов к  уровню 2018 года (сумма поступлений за 2018 год  составляла  2165,60 тыс. рублей). Норматив отчислений доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет сельского поселения устанавливается исходя из протяжённости автомобильных дорог местного значения, находящихся в собственности сельского поселения. Сумма фактических поступлений доходов от уплаты акцизов согласно Пояснительной записке Администрации Неболчского сельского поселения больше уточненного плана 2019 года  на 81,129 тыс. рублей по причине оформления в 2019 году в собственность сельского поселения 130 метров дорог.

     Общий объем поступлений доходов от уплаты налога на имущество физических лиц составил 464,00 тыс. рублей, что больше, чем за аналогичный период прошлого года на 107,03 тыс. рублей.  Увеличение доходов от уплаты налога на имущество физических лиц объясняется тем, что население сельского поселения  стремиться к погашению задолженности по данному налогу за прошлые годы.  

    Земельный налог является основным доходообразующим налогом в  налоговых доходах бюджета  Неболчского сельского поселения. Фактическое поступление земельного налога  в 2019 году  составило 3287,50 тыс. рублей, что больше, чем за аналогичный период прошлого года на сумму 343,34 тыс. рублей,  что объясняется также погашение населением сельского поселения задолженности по данному налогу за прошлые периоды. Следует отметить, что фактическое поступление земельного налога  в предыдущем  2018 году  составило 2944,10 тыс. рублей, что меньше, чем за аналогичный период прошлого 2017 года на сумму 504,76 тыс. рублей,  и  объясняется  данный факт изменением налоговых ставок.

      Общий объём поступлений доходов от уплаты госпошлины составил 13,00 тыс. рублей, что выше  уточненного показателя  2018  года  на  4,20 тыс. рублей.    Увеличение доходов  по госпошлине  объясняется тем, что в 2019 году по сравнению с  предыдущим 2018 годом нотариальных услуг производилось больше.

      Сумма фактического поступления по неналоговым доходам в бюджет Неболчского сельского поселения за 2019 год   больше показателей  аналогичного периода прошлого 2018 года на сумму 502,60 тыс. рублей.   Контрольно-счетная палата отмечает, что  сумма  фактического  поступления по неналоговым  доходам в бюджет Неболчского сельского поселения за 2018 год  незначительно,  но была  ниже показателей  аналогичного периода прошлог о 2017 года. Контрольно-счетная палата также отмечает, что плановые показатели за 2018 год, равно, как и за предыдущий  2017 год,  исполнены по всем доходным источникам. 

     Вместе с тем, фактическое поступление доходов от сдачи в аренду имущества  за  2019 год   меньше,  чем  за  2018  год на сумму 36,80 тыс. рублей.  Контрольно-счетная палата обращает внимание на то, что фактическое поступление  доходов  от  сдачи  в аренду имущества  за  2018 год    больше, чем за  2017 год на сумму 440,40 тыс. рублей.  Продажа  муниципального имущества сельского поселения не производилась. 

      По результатам  проведенного анализа по поступлению в бюджет сельского поселения  налоговых и неналоговых доходов можно констатировать, что сумма фактического поступления по налоговым и неналоговым доходам за 2019 год   по сравнению с 2018 годом увеличилась на сумму 1307,98 тыс. рублей, или на 117,5 процентов (для сравнения – общая сумма фактического поступления по налоговым  и  неналоговым  доходам  за 2018  год по сравнению с 2017 годом -  уменьшилась, увеличение  поступлений по неналоговым доходам за 2018 год произошло лишь по доходам от сдачи в аренду имущества, а по налоговым доходам -  почти по всем налоговым доходам, кроме  основного  доходообразующего  налога в  налоговых доходах бюджета  Неболчского сельского поселения -  земельного налога, исполнение к факту 2017 года по которому составило лишь 85,4 процента.  
          Анализ исполнения расходной части бюджета Неболчского сельского поселения, соблюдение установленного порядка финансирования  расходов бюджета поселения

      Согласно первоначально  утвержденному  Решению №166 от 18.12.2018  «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2019 год и плановый  период  2020 и 2021 годов» прогнозируемый общий объем доходов  сельского  поселения  на 2019 год  должен составить сумму 22591,40 тыс. рублей;  прогнозируемый общий объем расходов сельского поселения на 2019 год  должен  был составить сумму 22591,40 тыс. рублей; прогнозируемый  дефицит Неболчского сельского поселения на 2019 год должен составить сумму 0,00 тыс. рублей. В ходе исполнения бюджета сельского  поселения  в  Решение Совета депутатов  «О бюджете Неболчского сельского поселения на 2019 год и плановый  период  2020  и 2021 годов» 6 раз вносились изменения и дополнения и окончательно Решением  Совета депутатов  Неболчского сельского поселения от 19.12.2019 года №204 «О  внесении изменений в решение Совета депутатов» «О бюджете сельского поселения на 2019 год и плановый  период  2020  и 2021 годов»  доходы  на 2019 год были  утверждены  в сумме 28401,10 тыс. рублей; расходы - в сумме  30117,50 тыс. рублей.  Дефицит бюджета сельского поселения  должен был составить 1716,40 тыс. рублей. Фактическое исполнение бюджета Неболчского сельского поселения по доходам за 2019  год составило  28250,02 тыс. рублей, по расходам – 27391,81  тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (с профицитом) в сумме 858,21 тыс. рублей. Доходная часть бюджета  сельского поселения за 2019 год выполнена на 99,5 процентов, или на 118,6 процентов к факту 2018 года (однако, стоит заметить, что доходная часть бюджета Неболчского сельского поселения за 2018 год была исполнена на 100,9 процента).    По расходам бюджет сельского поселения  выполнен на 90,9 процентов, что несколько  выше  показателя к  уточненному плану 2018 года (90,2 процентов).

        В соответствии с данными представленного Проекта «Об исполнении бюджета  Неболчского сельского поселения  за  2019 год»  плановые назначения за анализируемый  период выполнены в рамках мероприятий  по четырем разделам классификации расходов бюджета сельского поселения: «Национальная оборона»; «Культура, кинематография»; «Социальная политика»; «Физическая культура и спорт».  По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение  составило 95,4 процентов; по разделу  «Образование»  исполнение  составило 93,4  процентов. По  остальным разделам классификации расходов бюджета сельского поселения плановые назначения не выполнены значительно. (В предыдущем  2018 году  плановые назначения  были  выполнены  в  рамках  мероприятий  лишь по одному разделу классификации расходов бюджета сельского поселения: «Национальная оборона».  По разделу  «Социальная политика» исполнение составило  99,5 процентов.  По  остальным  разделам  классификации  расходов бюджета  сельского поселения  плановые  назначения не выполнены).

                         Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»


Бюджетные ассигнования по разделу «Общегосударственные вопросы» в уточненном проекте бюджета поселения на 2019 год были запланированы в сумме 8512,70  тыс. рублей, что несколько меньше  расходов по данному разделу  в 2018 году  (в уточненном проекте бюджета поселения на 2018 год была запланирована  сумма  8542,20 тыс. рублей).  Кассовые расходы за  2019  год  по данному  разделу  составили  сумму  8124,50 тыс. рублей (за 2018 год – 7603,80 тыс. рублей). Отклонения по исполнению расходной части бюджета поселения по данному разделу допущено, как и в предыдущем отчетном периоде, по причине  экономии бюджетных средств  из-за отсутствия потребности и  заявок на выполнение работ в рамках муниципальных программ сельского поселения: «Информатизация Неболчского сельского поселения на 2017-2021 годы»; «Противодействие коррупции в  Неболчском сельском поселении на 2017-2021 годы»;  а также экономия бюджетных средств резервного фонда поселения (отсутствие мероприятий по чрезвычайным ситуациям).  

       Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения за 2019 год составила  29,7 процента  (доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения за 2018 год составляла  33,6 процентов). 

                               Раздел 02 «Национальная оборона»

        Бюджетные ассигнования по разделу «Национальная оборона» производятся за счет средств федерального бюджета и предусмотрены бюджетам муниципальных районов для предоставления их бюджетам поселений на осуществление  мобилизационной и вневойсковой подготовки в части  государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Расходы данного раздела  предусмотрены в уточненном  проекте бюджета на 2019 год в сумме 198,80  тыс. рублей и   исполнены, как и в прошлом  2018 году, на 100,00 процентов.  Однако, в 2018 году расходы по данному разделу были запланированы в объеме 193,20  тыс. рублей. Стоит заметить, что на протяжении последних двух лет финансовое  обеспечение расходов  на осуществление  мобилизационной и вневойсковой подготовки в части  государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты,   не значительно, но увеличивается, но в 2018 году произошло небольшое, но увеличение бюджетных средств на мероприятия данного раздела, в 2019 году - тоже.  Доля  бюджетных ассигнований  по данному разделу в общих расходах бюджета поселения в 2019 году,  как  и  в  2018 году составляет  около 1,0  процента.  

               Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная

деятельность»

         По
разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» бюджетные расходы, как и в 2017 году, в полном объеме отнесены к  подразделу «Обеспечение пожарной безопасности».

         Контрольно-счетная палата  отмечает, что доля бюджетных ассигнований данного раздела «Национальная безопасность и правоохранительная  деятельность» в общем объёме расходов Неболчского сельского поселения незначительна и составляет 0,3 процента. Плановые бюджетные расходы  за 2019 год,  должны были составить сумму 98,00 тыс. рублей, в процессе исполнения  бюджета поселения кассовые расходы составили 82,30 тыс. рублей, или 84,0 процента  к уточненному плану 2019 года.  В 2018 году кассовые  расходы  по  данному  разделу составляли  70,30 тыс. рублей, или 99,0 процентов  расходов  данного раздела, и   была также отнесены к подразделу «Обеспечение пожарной безопасности».  Согласно Пояснительной записке к годовой отчетности по исполнению бюджета сельского поселения за 2019 год, даны пояснения по причине неисполнения плановых  показателей  из-за отсутствия потребности и заявок на выполнение работ  в  рамках   мероприятий муниципальной программы  Неболчского сельского поселения «Пожарная безопасность на территории Неболчского сельского поселения на период  2017-2021 годов».

                     Раздел 04 «Национальная экономика»

        Бюджетные средства по разделу «Национальная экономика» в  уточненном  бюджете  на 2019 год были предусмотрены в размере, несколько  большем, чем в 2018 году, или в сумме  7733,00 тыс. рублей (бюджетные средства по разделу «Национальная экономика» в  бюджете на 2018 год были  предусмотрены в сумме  7222,50 тыс. рублей). Исполнение за 2019 год составило сумму 6868,80  тыс. рублей, или 88,8 процентов к уточненному плану. Бюджетные средства данного раздела  сформированы в одном подразделе:  «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»  в сумме 6868,60 тыс. рублей. Бюджетные средства  подраздела «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» освоены на 88,8 процента.  Контрольно-счетная палата отмечает, что кассовое  исполнение  за  2018  год  по данному направлению  составило сумму 6509,60  тыс. рублей, или 90,1 процентов к уточненному плану. Бюджетные средства данного раздела были также  сформированы в одном подразделе: «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» в сумме 6509,60 тыс. рублей. Бюджетные средства  подраздела «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» были  освоены в 2018 году  на 90,1 процентов. 

           Раздел 05  «Жилищно-коммунальное хозяйство»

      По  разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  плановые расходы на    анализируемый  2019  год  предполагались в  сумме 13074,10 тыс. рублей, что значительно выше планового финансирования на 2018 год. Кассовое исполнение  за 2019 год составило 11621,20 тыс. рублей, или 88,9,7 процентов. (Кассовое исполнение  за 2018 год  составляло 7683,60 тыс. рублей, или 90,7  процентов от плана). Большая часть расходов по данному разделу сформирована, как и в предыдущие периоды, в подразделе «Благоустройство» - 7180,70 тыс. рублей, или 87,1 процентов от всех расходов  по данному разделу. (Кассовые расходы за 2018 год по данному подразделу были исполнены на сумму 6111,70 тыс. рублей, или на 89,6 процентов к плановому показателю). 

 Значительная часть бюджетных расходов по подразделу «Благоустройство»  освоена в рамках финансового обеспечения расходов на мероприятия муниципальной программы поселения «Благоустройство территории  Неболчского  сельского поселения на 2017-2021 годы» - в сумме 4715,33 тыс. рублей  и на уличное освещение в Неболчском сельском поселении на 2019 год  – сумма 2405,41  тыс. рублей.    

       Подраздел «Жилищное хозяйство» занимает 2,5 процентов всех бюджетных ассигнований данного раздела. Расходы по подразделу «Жилищное  хозяйство»  при  уточненном бюджете в сумме 315,00 тыс. рублей составили 289,00 тыс. рублей  и исполнены на 91,7 процента. (Кассовые расходы  за  2018 год  при плановых показателях в сумме 224,00 тыс. рублей  составили  192,00 тыс. рублей и исполнены были на 87,1 процента). В исполненном бюджете Неболчского сельского поселения за 2018 год  расходы  по  подразделу  «Жилищное хозяйство» занимали 2,5 процентов всех бюджетных ассигнований данного раздела. 

Расходы бюджета Неболчского сельского поселения по подразделу «Коммунальное хозяйство» при плане в сумме  4515,90 тыс. рублей составили  4151,50 тыс. рублей,  или  91,9 процента. (Кассовые расходы за 2018  год  по  данному подразделу «Коммунальное хозяйство» были исполнены в сумме 1379,50 тыс. рублей, при  плановом  показателе в размере 1430,40 тыс. рублей, или на 96,4 процент).

                            Раздел 07 «Образование»

       Расходы из  бюджета сельского поселения по разделу  «Образование» за период  2019  года при плановом показателе в сумме 67,10 тыс. рублей составили сумму 62,60 тыс. рублей, или 93,4 процентов. Невыполнение плановых показателей за анализируемый  период  2018  года составило сумму 4,50 тыс. рублей.  В уточненном бюджете 2018 года плановый объем бюджетных  ассигнований по данному разделу предполагался в сумме  170,80 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 169,10 тыс. рублей. Невыполнение плановых показателей за период 2018 года составило сумму 1,70 тыс. рублей.

      Наибольший удельный вес в общем объеме расходов данного раздела составляют расходы по подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» - 79,1 процентов.  Кассовый  расход  за  2019  год  по данному подразделу  составил  49,50 тыс. рублей при плане в сумме 54,00 тыс. рублей. Кассовое исполнение по подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» за 2018 год  составляло 148,30 тыс. рублей. 

      По подразделу «Другие вопросы в области образования» данного раздела расходы за анализируемый период 2019 года составили 13,10 тыс. рублей, или 100,0 процентов к плану.  Кассовое исполнение по данному подразделу за 2018 год  составляло 20,80 тыс. рублей, или 100,0 процента. 

 Контрольно-счетная палата отмечает, что расходы из  бюджета сельского поселения по разделу  «Образование»  за   2019  год по сравнению с предыдущим 2018 годом   значительно уменьшились.

                       Раздел 08 «Культура, кинематография»

          Расходы  бюджета Неболчского сельского поселения по данному разделу  «Культура, кинематография» в 2019 году  сформированы в одном подразделе  «Культура»  и составили 104,00  тыс. рублей  при плане в  сумме 104,00 тыс. рублей, т.е. исполнены на 100,0 процентов.  Доля  бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах исполненного бюджета поселения занимает, как и в предыдущие отчетные периоды, лишь 0,4 процента. Кассовые расходы бюджетных средств за 2018 год по данному разделу  при плане в 128,00 тыс. рублей  составляли  124,90 тыс. рублей, т.е. исполнены были на 97,6 процентов. Расходы бюджетных средств  данного раздела направлены в 2019 году, как и в предыдущие отчетные периоды, на мероприятия в сфере культуры и кинематографии в Неболчском сельском поселении.

                         Раздел 10 «Социальная политика»

     В разделе «Социальная политика» из утвержденных  бюджетных назначений в сумме 222,30 тыс. рублей кассовый  расход составил сумму 222,30  тыс. рублей, или исполнение составило 100,0 процентов. Все бюджетные  расходы данного раздела, как и в предыдущем 2018 году, распределены в подразделе  «Пенсионное обеспечение»  и произведены на доплаты к пенсиям муниципальных служащих.  

За  2018  год  из 221,00 тыс. рублей  было освоено 219,95 тыс. рублей, т.е. исполнение составило почти  100,0 процентов.   

Контрольно-счетная палата отмечает, что за последние три года бюджетные расходы на доплаты к пенсиям муниципальных служащих  в Неболчском сельском поселении  незначительно, но увеличиваются.  

                    Раздел 11 «Физическая культура и спорт»

      По разделу «Физическая культура и спорт» все расходы сформированы  в одном  подразделе «Физическая культура» и  направлены на проведение спортивных мероприятий, а также агитацию и пропаганду здорового образа жизни. 

По итогам 2019 года кассовые расходы данного раздела  составляют  107,00 тыс. рублей  при плановом показателе в сумме 107,00 тыс. рублей и исполнены на 100,0  процентов  (на 2018 год  расходы бюджета  поселения по данному разделу были предусмотрены в сумме 87,00 тыс. рублей, кассовые расходы составили  76,30  тыс. рублей, т.е. исполнены на 87,7 процентов). Доля бюджетных ассигнований по данному разделу в общих расходах бюджета поселения как за 2018 год, так и за 2019 год  незначительна и занимает лишь около 0,4 процентов. 

Расходы бюджета сельского поселения по данному разделу направлены на финансовое обеспечение мероприятий в рамках муниципальной программы «Развитие  физической  культуры  и спорта в  Неболчском  сельском  поселении на 2017-2021 годы».

                 Анализ дебиторской и кредиторской задолженности

       Согласно   представленному отчету «Сведения об остатках средств на счетах получателя бюджетных средств» (форма № 0503178) к Пояснительной записке годовой бюджетной отчетности Неболчского сельского поселения  за 2019 год,  остаток денежных средств на счете на конец отчетного периода составил  6281918,64  рублей. Остаток средств на счете на 01.01.2019  года составлял  сумму 5423716,71 рублей. 

     По состоянию на 01.01.2020  года  по данным формы № 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» за сельским поселением числится балансовая  дебиторская  задолженность в сумме 2158,68 тыс. рублей, вся сумма задолженности  является просроченной. По состоянию на 31.12.2018  года, т. е. за  2018 год,  за сельским поселением числится балансовая   дебиторская задолженность в сумме 2243,01 тыс. рублей. По данным Администрации  Неболчского сельского поселения данная сумма дебиторской задолженности  является просроченной. 

        По состоянию на 01.01.2020   года  по данным формы № 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» за сельским поселением числится балансовая  кредиторская  задолженность в сумме 1804,64 тыс. рублей, вся сумма задолженности не является просроченной. По состоянию на 01.01.2019 года, т. е. за 2018 год,  за сельским поселением числилась балансовая  кредиторская задолженность  в сумме 1750,06 тыс. рублей, в том числе  просроченная кредиторская задолженность  отсутствует. За период 2019 года произошло изменение кредиторской задолженности – просроченная кредиторская задолженность  уменьшилась.
                                                    Выводы

      В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности и экспертно-аналитического мероприятия по проекту бюджета  Неболчского сельского поселения  за 2019 год  Контрольно-счетной палатой Любытинского муниципального района произведён анализ показателей как доходной, так и расходной части бюджета Неболчского сельского поселения, источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения. В процессе проведения  внешней проверки годовой бюджетной  (бухгалтерской) отчетности  за  2019 год дана  оценка  соблюдения законодательства Российской Федерации, в том числе требований приказа  от 28.12.2010 № 191н  «Об утверждении  Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями),  осуществлён  анализ  общих  характеристик бюджета сельского поселения, а также полноты и достоверности данных годового отчёта об исполнении бюджета поселения за 2019 год.

В соответствии с требованиями  бюджетного  законодательства  расходная часть  бюджета  Неболчского сельского поселения на  2019 год сформирована  посредством  реализации  программного  подхода к управлению бюджетными расходами на основе 14 (четырнадцати) муниципальных программ. Внедрение программного подхода обеспечивает прозрачное отражение расходов бюджета, следовательно, повышается  уровень оценки эффективности использования бюджетных средств.  Однако стоит заметить, что доля расходов бюджета муниципального образования, исполненных в рамках муниципальных программ  Неболчского сельского поселения в 2019 году составила всего лишь  31,2 процентов. Этот показатель не значителен, однако, Контрольно-счетная палата отмечает, что  он несколько увеличился по отношению к предыдущему 2018 году (за 2018 год доля расходов бюджета муниципального образования, исполненных  в рамках мунципальных программ составляла 29,3 процента).

          Из общей суммы бюджетных расходов на мероприятия в рамках муниципальных программ Неболчского сельского поселения за 2019 год  направлено   8545,90 тыс. рублей  (сумма за 2018 год составляла  6629,01 тыс. рублей).

       Проведённая  на  камеральном уровне внешняя проверка годового отчёта об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2019 год представляет достаточные основания для выражения независимого мнения о его достоверности  во всех существенных отношениях  годовой отчётности сельского поселения. По результатам  проведенной на  камеральном уровне  внешней проверки годовой бюджетной  отчетности Неболчского сельского поселения,  Контрольно-счетной палатой  Любытинского мунципального района  составлен   Акт  №5 от  29.04.2020, где выявленные в процессе внешней проверки  годовой бюджетной отчетности недостатки по полноте представления и порядку оформления бюджетной отчетности, Контрольно-счетная  палата  рекомендовала  принять к сведению,  устранить и не допускать при составлении отчетности в последующие периоды.  

         Проект Решения  Совета депутатов «Об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2019 год» отражает достоверно во всех существенных отношениях кассовое исполнение доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета Неболчского сельского поселения за период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года включительно. На основании выше изложенного, Контрольно-счетная палата Любытинского  муниципального района считает  возможным  признать  годовой отчет об исполнении бюджета Неболчского сельского поселения за 2019  год по  основным  параметрам  достоверным  и  полным. Отчет может быть рекомендован  к принятию и утверждению его депутатами Неболчского сельского поселения.

      Не изменяя мнения о достоверности отчетности Неболчского сельского поселения, Контрольно-счетная  палата Любытинского муниципального района обращает внимание на необходимость соблюдения бюджетного законодательства, в том числе, соблюдения требований Бюджетного Кодекса Российской Федерации, а  также Инструкции № 191н  в части полноты и правильности формирования бюджетной отчетности и качественному составлению бюджетной и отчетности;  Постановления Администрации Неболчского  сельского поселения  от  23.08.2013  года № 55 «Об утверждении  Порядка разработки муниципальных программ Неболчского сельского поселения, их формирования и  реализации» (с изменениями, внесенными Распоряжением Администрации  Неболчского  сельского поселения  от  28.09.2018  №36-рг «О внесении изменений в перечень муниципальных программ Неболчского сельского поселения»); на проведение работы по повышению точности планирования поступлений в бюджет сельского поселения по всем администрируемым  доходам  и  использование всех резервов по пополнению доходной части бюджета поселения, а также снижение размеров как дебиторской, так и кредиторской задолженности.
                                    Заключительные положения     

    Проведённые на камеральном уровне внешние проверки годовых отчётов об исполнении бюджетов Любытинского и  Неболчского сельских поселений  за 2018 год представляют  достаточные основания для выражения независимого мнения об их достоверности  во всех существенных отношениях годовой отчётности. По результатам  проведенной на  камеральном уровне  внешней проверки годовой бюджетной  отчетности Любытинского и Неболчского сельских поселений, Контрольно-счетной палатой  составлены  Акты контрольных мероприятий, где выявленные в процессе внешней проверки бюджетной отчетности недостатки по полноте представления и порядку оформления бюджетной отчетности, Контрольно-счетная  палата рекомендовала принять к сведению,  устранить и не допускать при составлении отчетности в последующие периоды.  Представлениями, вынесенными  в адрес руководителей сельских поселений, Контрольно-счетной палатой предложено:
Любытинскому сельскому поселению:
1.  При  заполнении и  представлении в контролирующие органы форм бюд-жетной (бухгалтерской) отчетности  руководствоваться нормами действующего законодательства;   при составлении  бюджетной (бухгалтерской) отчетности полнее отражать необходимую информацию в Пояснительной записке к Отчетам.
Администрации Неболчского сельского поселения:

1. При  составлении бухгалтерской (бюджетной) отчетности и  предоставлении её  в  контролирующие органы  необходимо руководствоваться  нормами действующего законодательства; не допускать несоответствий в оформлении и порядке  представления  форм  бюджетной  отчетности  требованиям приказа Министерства финансов России от 28.12.2010 № 191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об  исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями). 

2.   Предоставлять в составе  годовой бухгалтерской  (бюджетной) отчетности все оформленные  надлежащим образом  предусмотренные  законодательством формы   бухгалтерской  (бюджетной) отчетности, а также полнее отражать необходимую информацию в Пояснительной записке к Отчетам. 

3.   Не допускать  включения в состав бюджетной отчетности, равно как  и  Пояснительной записки (форма 0503160)  форм бюджетной отчетности, исключенных из состава отчетности  требованиями Инструкции №191н (с изменениями и дополнениями).

4.   Название  муниципальных  программ  и период их  действия  приводить в соответствие Решению Совета депутатов поселения «О бюджете на соответствующий  финансовый год и плановый период  последующих  годов», а также  Перечню муниципальных  программ Неболчского сельского поселения.
                Направить Отчет о результатах  контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий по исполнению бюджетов за 2019 год в Любытинском и Неболчском  сельских поселениях для сведения в адрес Главы Администрации Любытинского муниципального района А.А. Устинова.

Председатель Контрольно-счетной 

палаты Любытинского

муниципального района                                                              Т.А.Сергеева

