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                                                          ОТЧЕТ
о результатах внешней проверки бюджетной отчетности главных распорядителей и получателей бюджетных средств за 2020 год
Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района на 2021 год.
Цель проверки: провести оценку достоверности сводной бюджетной  отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее - ГАБС); главных распорядителей бюджетных средств (далее - ГРБС), а также установить проводимую ГРБС работу по обеспечению целевого использования бюджетных средств подведомственными получателями бюджетных средств (далее – ПБС).
Объекты проверки: Администрация Любытинского муниципального района; комитет образования Администрации  Любытинского  муниципального района; комитет культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района. 
Состав контрольно-ревизионной группы: председатель Контрольно-счетной палаты Любытинского муниципального района Сергеева Т. А..
Акты, заключения, справки, использованные в отчёте: по результатам проверки составлено 3 акта, с которыми под роспись ознакомлены соответствующие должностные лица объектов контроля.
Общие положения
Внешняя проверка бюджетной отчетности  ГАБС, ГРБС и ПБС за 2020 год проведена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, утвержденным Решением Думы Любытинского муниципального района 27.12.2011 № 92 и иными нормативными правовыми актами федерального и регионального уровня на основании годовой бюджетной отчетности  ГАБС, ГРБС и ПБС, регистров синтетического и аналитического учета и иных документов, представленных вышеуказанными учреждениями.     Внешняя проверка бюджетной отчетности в текущем году проведена на камеральном уровне в отраслевых  комитетах Администрации Любытинского муниципального района:
- комитете образования Администрации Любытинского муниципального района (далее - Комитет образования);

- комитете культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района (далее - Комитет культуры);

- а также в Администрации Любытинского муниципального района (далее-Администрация  района). 

    В ходе внешней проверки годовой бюджетной  (бухгалтерской)                  отчетности  вышеуказанных учреждений, проведенной на камеральном уровне, установлено, что в соответствии с требованиями статьи 264.3 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, а также на основании приказа комитета  финансов Администрации Любытинского муниципального района от 17.12.2020 «О сроках представления годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального  района, сводной  бухгалтерской отчетности  бюджетных и автономных учреждений за 2020 год, месячной и квартальной  отчетности в 2021 году» сводная бюджетная отчетность всех комитетов Администрации Любытинского муниципального района,  а также Администрации Любытинского муниципального района представлена в комитет финансов в установленные приказом комитета финансов сроки предоставления годовой  отчетности за 2020 год, о чем свидетельствуют  письма Комитета финансов  и отметки на представленных в Контрольно-счетную палату экземплярах отчетности  вышеперечисленных комитетов и Администрации Любытинского муниципального района:
	1.Комитет финансов
	03 февраля  2021 года

	2.Администрация  муниципального района
	10 февраля  2021 года

	3.Комитет культуры и туризма
	10 февраля  2021 года

	4.Комитет образования 
	10 февраля  2021  года


     Сводная бюджетная отчетность главными распорядителями бюджетных средств в Контрольно-счетную палату представлена в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, а также Положения о бюджетном процессе в Любытинском муниципальном районе, утвержденным Решением Думы муниципального района от 26 декабря 2014 года N 312 (с изменениями и дополнениями), своевременно, отдельными папками как по автономным и бюджетным учреждениям, так и по казенным и бюджетным учреждениям на бумажных носителях, в сброшюрованном и пронумерованном виде, с оглавлением и сопроводительными письмами. 

    Представленная годовая бухгалтерская (бюджетная)  отчетность, в основном, соответствует перечню отчетов, предусмотренных для главных распорядителей бюджетных средств Приказами Министерства финансов России от 25.03.2011 №33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (с изменениями и дополнениями) (далее - Инструкция №33н)  и  от 28.12.2010 №191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее - Инструкция №191н). Формы представленной бюджетной (бухгалтерской) отчетности подписаны руководителями, главными бухгалтерами и исполнителями Учреждений. Отчетность составлена нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой, что соответствует требованиям, предъявляемых Инструкциями №33н и №191н. Если по бюджетному учету показатель имеет отрицательное значение, то в бюджетной отчетности  данный показатель отражен со знаком «минус». 

    При камеральной проверке показателей представленной бюджетной отчетности контрольные соотношения между формами представленных отчетов соблюдены полностью, отклонений не установлено, однако, при проверке правильности формирования сводной бюджетной отчетности бюджетных, автономных  и казенных Учреждений в части полноты включения и правильности оформления всех предусмотренных Инструкциями №191н  и №33н  форм  выявлены следующие нарушения и недостатки, а именно: 
Администрация  Любытинского  муниципального  района:  
     1) В рамках  реализации муниципальной программы Любытинского сельского поселения «Формирование современной городской среды на территории Любытинского сельского поселения на 2018-2022 годы» на реализацию  национального  проекта  «Формирование комфортной городской среды»  в бюджете Любытинского сельского поселения в анализируемом периоде  2020 года были предусмотрены  бюджетные средства  в размере 1319,43100 тыс. рублей, которые  освоены  в полном объеме и по назначению, о чем в Пояснительной записке (форма № 0503160) к годовой бюджетной отчетности   информация отсутствует. Контрольно-счетная палата  обращает внимание на то, что частью 4 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено:  Пояснительная записка содержит анализ исполнения бюджета и бюджетной отчетности, а также сведения о выполнении государственного (муниципального) задания и (или) иных результатах использования бюджетных ассигнований главными распорядителями (распорядителями, получателями) бюджетных средств в отчетном финансовом году.  Информация  по  анализу  исполнения бюджета раскрывается  в  Разделе №3 «Анализ  отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» Пояснительной записки (форма № 0503160), включающем согласно пункту 152  Инструкции  N 191н, как Таблицу N 3, так и иные сведения, в том числе, информацию,  характеризующую  результаты  анализа  исполнения текстовых статей закона (решения) о бюджете,  касающихся  приоритетных  национальных проектов  и имеющих отношение к деятельности субъекта бюджетной отчетности.

        Контрольно-счетная  палата  рекомендует полнее раскрывать и  отражать информацию в Пояснительной записке к годовой бюджетной отчетности, а именно, касающуюся приоритетных  национальных проектов.  

        Других замечаний и предложений по правильности  формирования и достоверности  бюджетной отчетности Администрации Любытинского  муниципального района за 2020 год в ходе камерального контрольного мероприятия  не установлено.  Однако,  Контрольно-счетная палата  обращает внимание  на то, что согласно текстовой части  Раздела 2 «Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности»  в 2020  году  из бюджетных средств   Администрации  Любытинского  муниципального района  на исполнение решения суда оплачен штраф в соответствии с Постановлением  об  административном  правонарушении по делу 5-145/2020 -  в сумме   50,000 тыс. рублей за отсутствие дорожных знаков и разметки;  а  также возмещены расходы по уплате государственной пошлины по делу от 18.12.2019 №А44-9271/2019 – в сумме  10,000 тыс. рублей, что обусловлено  исполнительным листом ФС  №020506917 ОТ 14.01.2020.

      Контрольно-счетная палата Любытинского муниципального района обращает  внимание  на нормы статьи  34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, где установлен принцип результативности и эффективности использования  бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса должны исходить из необходимости  достижения  заданных  результатов с наименьшими затратами или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом  размера средств. По мнению Контрольно-счетной палаты, направление бюджетных средств на оплату штрафных санкций за ненадлежащее полномочий, установленных законодательством Российской федерации;  а также не выполнение  требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог -  не являются заданным результатом  деятельности  казенного  учреждения  и расходы на данные нужды являются неэффективными.

           Проверка реализации мероприятий по осуществлению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита подведомственных учреждений показала, что исходя из положений  статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (с изменениями и дополнениями от 29.12.2015 №406-ФЗ), главные распорядители (распорядитель) бюджетных средств осуществляет внутренний финансовый контроль, направленный на  соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, включая расходы на закупку товаров, работ,  услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета этим главным распорядителем бюджетных средств и подведомственными ему распорядителями и получателями бюджетных средств; на подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.

     Главные распорядители (распорядители) бюджетных средств, главные администраторы (администраторы) доходов бюджета, главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета (их уполномоченные должностные лица) осуществляют на основе функциональной независимости внутренний финансовый аудит в целях:

- оценки надежности внутреннего финансового контроля и подготовки рекомендаций по повышению его эффективности;

- подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета методологии и стандартам бюджетного учета, установленным Министерством финансов Российской Федерации;

- подготовки предложений по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.

        В  2020 году  Администрацией  Любытинского муниципального района, как главным  распорядителем бюджетных средств, внутренний финансовый контроль подведомственных учреждений осуществлялся посредством предварительного контроля (проверка доведённых лимитов бюджетных обязательств для подведомственных учреждений); текущего контроля  - ежеквартальные  инвентаризации кассы и состояния расчетов;  последующего контроля – путём анализа и проверки  бухгалтерской  отчетности  и документации, а также  порядка ведения кассовых операций (Согласно данных текстовой  части Пояснительных записок  форма  №0503160 и форма №0503760).  Проведение  внутренних  проверок  с  отражением  результатов в актах внутренних проверок в подведомственных  учреждениях  главным  распорядителем  бюджетных средств - Администрацией  Любытинского муниципального района, за анализируемый период не осуществлялось.
Комитет  культуры, спорта  и туризма  Администрации Любытинского муниципального   района:

       При камеральной проверке показателей представленной бюджетной отчетности контрольные соотношения между формами представленных отчетов  (форма № 0503110, форма № 0503121, форма №0503123, форма № 0503127, форма №0503128, форма №0503130) соблюдены полностью, отклонений  не установлено, однако,  установлены  некоторые несоответствия в оформлении, порядке составления и представления бюджетной  отчетности согласно требованиям Инструкции № 191н, а именно:

1) В нарушение  норм  пункта 152  «Пояснительная записка» (форма 0503160)  Инструкции  № 191н  в составе Раздела  3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» не имеет места быть Таблица №3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете».  Информация в таблице характеризует результаты анализа  исполнения текстовых статей закона (решения) о бюджете, имеющих отношение к деятельности субъекта бюджетной отчетности, в целях раскрытия информации о результатах использования бюджетных ассигнований отчетного финансового года главными распорядителями бюджетных средств. В графе №1 данной Таблицы  указывается содержание текстовой статьи закона (решения о бюджете), имеющей отношение к субъекту бюджетной отчетности. В графе №2 - указывается результат исполнения положений текстовых статей (с указанием показателей, характеризующих степень их результативности). В графе №3 указываются причины неисполнения положений текстовых статей.

 2) В нарушение  норм  пункта 152  «Пояснительная записка» (форма 0503160)  Инструкции  № 191н   в текстовой части к годовой бюджетной отчетности по казенным бюджетным учреждениям Комитета культуры указано, что формы  бюджетной отчетности  № 0503191; № 0503192; № 0503193 не представлены из-за отсутствия числовых значений. Однако, нормами приказа Министерства  финансов Российской Федерации от 23.11.2017  №200н  «О внесении изменений в приложения к приказу Министерства  финансов Российской Федерации от 01.03.2016 №15н «Об утверждении дополнительных форм годовой и квартальной бюджетной отчетности об исполнении федерального бюджета и Инструкции о порядке их составления и представления»  формы  бюджетной отчетности  № 0503191; № 0503192; № 0503193 отменены, следовательно, указание их отсутствия в составе бюджетной отчетности за 2020 год не целесообразно. 

    При проверке правильности формирования сводной бюджетной отчетности бюджетных  и  автономных учреждений за 2020 год по Комитету культуры в части полноты включения в нее отчетов всех подведомственных учреждений нарушений не установлено.

   Проверкой достоверности порядка оформления, составления и представления  отчетности  бюджетных и автономных учреждений за 2020 год  согласно  требованиям законодательства установлено следующее:

1) В  нарушение  норм приказа Министерства России от 30.06.2020 N 127н 

"О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. N 33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений" в Пояснительную записку включена информация о форме 0503767 «Сведения об использовании целевых иностранных кредитов»,  как не имеющей числовых показателей, однако,   данная форма исключена из состава бюджетной отчетности за 2020 год.

     Контрольно-счетная палата рекомендовала  привести бюджетную отчетность за 2020 год согласно требованиям Инструкции  №33н (с изменениями и дополнениями) и Инструкции №191н (с изменениями и дополнениями).

     Других замечаний по правильности формирования и достоверности  бюджетной  отчетности  Комитета культуры   за 2020 год в ходе камерального контрольного мероприятия не установлено. 

       Проверка реализации мероприятий по осуществлению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита подведомственных учреждений показала, что  исходя  из положений  статьи  160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (с изменениями и дополнениями) главные распорядители (распорядитель)  бюджетных средств  осуществляет  внутренний финансовый контроль, направленный  на  соблюдение  внутренних  стандартов и процедур  составления и исполнения бюджета по расходам, включая расходы на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета этим главным распорядителем бюджетных средств и подведомственными ему распорядителями и получателями бюджетных средств; на подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.

    Главные распорядители (распорядители) бюджетных средств, главные админи-страторы (администраторы) доходов бюджета, главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета (их уполномоченные должностные лица) осуществляют на основе функциональной независимости внутренний финансовый аудит в целях:

- оценки надежности внутреннего финансового контроля и подготовки рекомендаций по повышению его эффективности;

- подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета методологии и стандартам бюджетного учета, уста-новленным Министерством финансов Российской Федерации;

- подготовки предложений по повышению экономности и результативности ис-пользования бюджетных средств.

     В  2020 году  комитетом культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района, как главным распорядителем бюджетных средств, внутренний финансовый контроль подведомственных учреждений осуществлялся посредством предварительного контроля (проверка доведённых лимитов бюджетных обязательств для подведомственных учреждений); текущего контроля  - ежеквартальные  инвентаризации кассы и состояния расчетов;  последующего контроля – путём анализа и проверки бухгалтерской отчетности  и документации, а также  порядка ведения кассовых операций (Согласно данных текстовой  части Пояснительных записок  форма  №0503160 и форма №0503760).  Проведение  внутренних  проверок  с  отражением  результатов в актах внутренних проверок в подведомственных учреждениях главным  распорядителем  бюд-жетных средств – комитетом культуры, спорта и туризма Администрации  Любытинского  муниципального  района,  за анализируемый период не осуществлялось.
Комитет образования  Администрации  Любытинского муниципального  района:
       При  камеральной проверке показателей представленной бюджетной отчетно-сти соблюдены контрольные соотношения между формами представленных отчетов, отклонений не установлено, однако установлены некоторые несоответствия в оформлении, порядке составления и представления  бюджетной  отчетности  согласно требованиям  Инструкции № 191н  и Инструкции №33н, а именно:

1) В соответствии с нормами  пункта 152 «Пояснительная записка» (форма 0503160)  Инструкции  № 191н  Пояснительная записка  к годовой бюджетной отчетности составляется в разрезе следующих разделов:

-  Раздел 1 "Организационная структура субъекта бюджетной отчетности", включающий: Таблицу №1 «Сведения об основных направлениях деятельности»; 

- Раздел 2  "Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности", где Таблица 2 «Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств»,  исключена из форм бюджетной  отчетности   ещё  за  2018 год  в  соответствии с  требованиями  приказа  Минфина России от 02.11.2017 N 176н «О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». Несмотря  на это, информацию, которая отражалась в Таблице №2, нужно продолжать указывать в разделе 2 «Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности» в составе иной  информации, которая оказала существенное влияние и характеризует результаты деятельности субъекта отчетности, не нашедшую отражения в таблицах и приложениях, включаемых в данный раздел, в том числе: о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств (абзац введен Приказом Минфина России от 02.11.2017 N 176н); о мерах по повышению  квалификации и переподготовке специалистов;  о ресурсах (численность работников, стоимость имущества, бюджетные расходы, объемы закупок и т.д.), используемых для достижения показателей результативности деятельности субъекта бюджетной отчетности; о техническом состоянии, эффективности использования, обеспеченности субъекта бюджетной отчетности и его структурных подразделений основными фондами (соответствия величины, состава и технического уровня фондов реальной потребности в них), основных мероприятиях по улучшению состояния и сохранности основных средств; характеристика комплектности, а также сведения о своевременности поступления материальных запасов;

- Раздел 3 "Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчет-ности", включающий: Таблицу №3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете»;

- Раздел 4 "Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной отчетности";

- Раздел 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности", включающий: Таблицу N 4 «Сведения об основных положениях учетной политики» и Таблицу N 6 «Сведения о проведении инвентаризаций». 

     Контрольно-счетная  палата отмечала, что в нарушение требований   пункта 152 «Пояснительная записка» (форма 0503160)  Инструкции  № 191н  в представленную Пояснительную  записку  (форма 0503160)  по годовой бюджетной  отчетности по казенным бюджетным организациям  Комитета образования не включена ни одна из вышеуказанных Таблиц  и ни об  одной из данных Таблиц  в текстовой части  отсутствует  информация, что данные Таблицы не включены в состав Пояснительной записки ввиду того, что  не имеют числовых значений.

     Следует  также отметить, что нормами  приказа Минфина России от 02.07.2020  N 131н «О внесении изменений в приказ  Министерства финансов России от 28.12.2010 № 191н «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» признана  утратившей силу форма документа "Сведения о результатах деятельности (ф. 0503162)", входящая  в состав Пояснительной  записки к годовой бюджетной отчетности, о которой  комитетом  образования Администрации Любытинского муниципального района  имеется информация о том, что она не включена в состав   отчетности ввиду того, что не  имеет  суммовых показателей.

     Контрольно-счетная  палата  напоминала, что если формы бухгалтерской отчетности отменены нормативно-правовыми документами, следовательно, указание их отсутствия в составе  бюджетной отчетности не целесообразно.

     Проверкой  достоверности порядка оформления, составления и представления  отчетности  бюджетных и автономных учреждений за 2020 год  согласно  требованиям законодательства установлено следующее:

1) В  нарушение  норм приказа Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. N 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»  в Пояснительную записку включена информация  о следующих формах,  как не имеющей числовых показателей, однако,   данные формы  исключены из состава бюджетной отчетности за 2020 год:

- форма  №0503761 «Сведения о количестве обособленных подразделений»  (исключена нормами приказа Минфина России от 30.01.2020 №11н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. N 33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений"»;

- форма №0503762 «Сведения о результатах деятельности учреждения по исполнению государственного (муниципального) задания»; 

- форма 0503767 «Сведения об использовании целевых иностранных кредитов» (исключена в соответствии с нормами  приказа Минфина России от 30.06.2020 N 127н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов  Российской Федерации от 25 марта 2011 г. N 33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений". 

       Контрольно-счетная  палата  обращала  внимание на то, что в состав Пояснительной  записки  к  годовой бюджетной отчетности следовало включить Таблицу № 4 «Сведения об основных положениях учетной политики»,  а нормами  приказа Минфина России от 30.01.2020 №11н «О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденную приказом  Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. № 33н» Таблица №5 «Сведения о результатах внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля» исключена из  состава  представляемой бюджетной отчетности за 2020 год. 

     Контрольно-счетная палата, также,  обращала  внимание на то, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года №474 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2030 года» определены 13 направлений стратегического развития страны. По каждому направлению разработаны национальные проекты, в числе которых приоритетный  национальный  проект «Образование», направленный на достижение национальной цели Российской Федерации, определенной Президентом России Владимиром Путиным, — обеспечение возможности самореализации и развития талантов. Всего в него включены 10 подразделов - федеральных проектов: "Современная школа", "Успех каждого ребенка", "Поддержка семей, имеющих детей", "Цифровая образовательная среда", "Учитель будущего", "Молодые профессионалы" (по-вышение конкурентоспособности профобразования) и другие.

     В рамках  реализации муниципальной программы Любытинского  муници-пального района «Развитие образования Любытинского муниципального  района на 2014-2024 годы» на реализацию  национального  проекта   «Образование» были предусмотрены  бюджетные средства,  которые  освоены  в полном объеме и по назначению, о чем в Пояснительных записках (форма №0503160 и форма №0503760) к годовой бюджетной отчетности   информация отсутствует.

      Контрольно-счетная палата  обращала внимание на то, что частью 4 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено:  Пояснительная записка содержит анализ исполнения бюджета и бюджетной отчетности, а также сведения о выполнении государственного (муниципального) задания и (или) иных результатах использования бюджетных ассигнований главными распорядителями (распорядителями, получателями) бюджетных средств в отчетном финансовом году.  Информация по анализу исполнения бюджета раскрывается  в  Разделе №3 «Анализ  отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» Пояснительной записки (форма № 0503160), включающем согласно пункту 152  Инструкции  N 191н, как Таблицу N 3, так и иные сведения, в том числе, информацию,  характеризующую  результаты  анализа  исполнения текстовых статей закона (решения) о бюджете,  касающихся  приоритетных  национальных проектов  и имеющих отношение к деятельности субъекта бюджетной отчетности.

        Контрольно-счетная  палата  рекомендовала  полнее раскрывать и  отражать информацию в Пояснительной записке к годовой бюджетной отчетности, а именно, касающейся приоритетных  национальных проектов.  

        Контрольно-счетная  палата  рекомендовала  привести бюджетную отчет-ность за  2020 год  согласно требованиям Инструкции  №33н (с изменениями и дополнениями) и Инструкции №191н (с изменениями и дополнениями).

       Других  замечаний и предложений по  правильности формирования и достоверности  бюджетной  отчетности  бюджетных и автономных учреждений Комитета образования  за  2020  год в ходе камерального контрольного мероприятия не установлено.

      Проверкой реализации мероприятий по осуществлению внутреннего фи-нансового контроля и внутреннего финансового аудита подведомственных учреждений  установлено, что исходя  из положений  статьи  160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (с изменениями и дополнениями) главные распорядители (распорядитель) бюджетных средств осуществляет внутренний финансовый контроль, направленный на  соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, включая расходы на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета этим главным распорядителем бюджетных средств и подведомственными ему распорядителями и получателями бюджетных средств; на подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.

       Главные распорядители (распорядители) бюджетных средств, главные админи-страторы (администраторы) доходов бюджета, главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета (их уполномоченные должностные лица) осуществляют на основе функциональной независимости внутренний финансовый аудит в целях:

- оценки надежности внутреннего финансового контроля и подготовки рекомендаций по повышению его эффективности;

- подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета методологии и стандартам бюджетного учета, уста-новленным Министерством финансов Российской Федерации;

- подготовки предложений по повышению экономности и результативности ис-пользования бюджетных средств.

      В 2020 году  Комитетом образования муниципального района, как главным распорядителем бюджетных средств, внутренний финансовый контроль подведомственных учреждений осуществлялся посредством предварительного контроля (проверка доведённых лимитов бюджетных обязательств для подведомственных учреждений); текущего контроля  - ежеквартальные  инвентаризации кассы и состояния расчетов;  последующего контроля – путём анализа и проверки бухгалтерской отчетности  и документации, а также  порядка ведения кассовых операций (Согласно данных текстовой  части Пояснительных записок  форма  №0503160 и форма №0503760).  Проведение  внутренних  проверок  с  отражением  результатов в актах внутренних проверок в подведомственных учреждениях главным  распорядителем бюджетных средств – комитетом образования Администрации  Любытинского муниципального района, за анализируемый период не осуществлялось.

       Контрольно-счетная палата  отмечает, что выявленные нарушения не повлияли на достоверность бюджетной отчетности,  как проверяемых учреждений за 2020 год, так и бюджетной отчетности по исполнению бюджета Любытинского муниципального района за 2020 год в  целом.
                                                         Выводы:

       Внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств Любытинского муниципального района  за 2020 год показала, что бюджетная  отчетность сформирована в полном объеме и представлена в установленный срок. Требования Бюджетного кодекса РФ и решений Думы Любытинского муниципального района по исполнению бюджета Любытинского муниципального района  2020 года  в  целом выполнены.  Вместе с тем, в ходе камеральных проверок ГРБС установлен ряд недочетов и нарушений при составлении бюджетной, казенной и автономной отчетности, в результате чего, в целях соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета муниципального района, надлежащего ведения бюджетного учета и качественного составления бюджетной (бухгалтерской) отчетности по результатам внешней  проверки  годовой (бюджетной) бухгалтерской  отчетности, проведенной на камеральном уровне, главным распорядителям бюджетных средств  направлены  Представления для принятия мер по  устранению и недопущению выявленных нарушений бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов по ведению бюджетного учета и формированию отчетности, где предложено указанные недостатки  принять к сведению, устранить и не допускать в дальнейшей деятельности. 
     Контрольно-счетная палата обращает внимание на такой факт, что ГРБС. ГАБС Администрации муниципального района не в полной мере выполняются  положения  статьи  160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (с изменениями и дополнениями)  в части осуществления  внутреннего финансового контроля, направленного  на  соблюдение  внутренних  стандартов и процедур  составления и исполнения бюджета по расходам, включая расходы на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета этим главным распорядителем бюджетных средств и подведомственными ему распорядителями и получателями бюджетных средств; на подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств, т.к. проведение  внутренних  проверок  с  отражением  результатов в актах внутренних проверок в подведомственных учреждениях главными  распорядителями бюджетных средств: Администрацией  Любытинского муниципального района, комитетом образования Администрации  Любытинского муниципального района, комитетом культуры, спорта и туризма Администрации  Любытинского муниципального района, за анализируемый период 2020 года не осуществлялось.
     Направить Отчет о результатах  контрольных  мероприятий по внешней проверке бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств и исполнению бюджета за 2020 год для сведения в адрес Главы Администрации Любытинского муниципального района А.А. Устинова.
Председатель Контрольно-счетной 

палаты Любытинского

муниципального района                                                           Т.А.Сергеева

