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Клиентская служба 
в Любытинском районе Новгородской области
    Повышение пенсий у работающих любытинских пенсионеров 
В Любытинском районе проживает 3,1 тысячи пенсионеров. Двадцать процентов из них (более 600 человек) продолжают трудовую деятельность, находясь на заслуженном отдыхе. Работодатели уплачивают за них страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования, с учетом которых у граждан формируются пенсионные права в баллах, а Пенсионный фонд производит перерасчет размера страховой пенсии. Повышение пенсий работающим пенсионерам  производится ежегодно, с 1 августа, в беззаявительном порядке. 

Эта прибавка  носит сугубо индивидуальный характер – ее размер зависит от размера страховых взносов, которые работодатель начислил за работающего пенсионера в 2017 году.
В Любытинском районе средний размер увеличения составил 150,15 руб., что соответствует 2 пенсионным баллам. Два пенсионных балла формируются исходя из страховых взносов, уплаченных из зарплаты равной двум минимальным размерам оплаты труда (в 2017 году 1 МРОТ = 7500 руб, 2 МРОТ=15000 руб).  

В соответствии с Федеральным законом № 400-ФЗ от 28.12.2013г. «О страховых пенсиях», при перерасчете, работающему пенсионеру может быть дополнительно начислено не более трех баллов. Учитывая, что стоимость пенсионного балла составляет 81 рубль 49 копеек, то максимальная прибавка к пенсии составит  244,47 рубля.
В целом из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации на перерасчет пенсий любытинским пенсионерам с 1 августа дополнительно ежемесячно направляется около 100 тысяч рублей.

Общий ежемесячный объем финансирования пенсий и социальных выплат по Любытинскому району составляет 40,5 млн. рублей.
Помимо августовского перерасчета у работающих пенсионеров пенсии индексируются и после того, как они оставят работу. 
После прекращения трудовой деятельности пенсия работающего пенсионера повышается на уровень пропущенных  индексаций с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения. В Новгородской области ежемесячно около 1 тысячи пенсионеров прекращают трудовую деятельность, после чего начинают получать пенсию с учетом индексации. Например, если пенсионер работал в 2016-2018 годах (время действия законодательства, ограничивающего индексацию работающим пенсионерам) и в 2018 году уволится, то размер прибавки составляет в среднем 1800 рублей. После индексации в 2019 году (ожидается на 7%) размер его пенсии еще увеличится, в среднем на 1 тыс. руб в месяц. Таким образом, размер прибавки составит 2800 рублей в месяц. 
