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Исх. №39 от «23» апреля 2020                         Председателю  Думы
на  № б/н от «14»апреля  2020                         Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             В.Н.Иванову

                                                                             Председателю комитета финансов

                                                                             Администрации Любытинского 

                                                                             муниципального района 

                                                                             О.В. Новиковой                  
                                                 Заключение № 25 
на проект решения Думы Любытинского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О бюджете Любытинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» от 19.12.2019  № 327
Заключение  подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ (с изменениями и дополнениями), Положением о Контрольно-счетной палате Любытинского муниципального района, утверждённым Решением Думы муниципального  района  от  27.12.2011  №92  (с изменениями и дополнениями), Положением о бюджетном процессе в Любытинском  муниципальном районе, утверждённым Решением Думы муниципального района от 26 декабря 2014 года N 312 (с изменениями и дополнениями), а также Стандартом внешнего муниципального финансового контроля СФК «Общие правила  проведения  экспертно-аналитического  мероприятия», утвержденным приказом  Контрольно-счетной палаты  Любытинского  муниципального района от 04.08.2015 № 32. 

Представленным на экспертизу проектом решения Думы  муниципального района  в апреле 2020 года (вх.№43 от 14.04.2020) предлагается внести изменения и дополнения в  бюджет муниципального района,  утвержденный  решением  Думы  муниципального района от 19.12.2019  №327  «О бюджете  Любытинского  муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (далее - Проект Решения о бюджете).

       Согласно проекту Решения о бюджете изменятся основные параметры бюджета лишь на 2020 год, на плановый период 2021 и 2022 годов уточнений не планируется.

        Так, в доходной  части  бюджета муниципального района дополнительно предусмотрены:
· иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов, городского округа Новгородской области, на участие в семинарах служащих, муниципальных служащих, а также работников муниципальных учреждений в сфере повышения эффективности бюджетных  расходов в сумме 43 тысячи 600 рублей, которые в расходной части бюджета  муниципального района предусмотрены Администрации Любытинского муниципального  района, комитету образования Администрации Любытинского муниципального  района, комитету культуры спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального  района, комитету финансов Администрации Любытинского муниципального  района по 10,90000 тысяч рублей каждому  бюджетному  учреждению, всего в сумме 43,60000 тыс. рублей.

    Представленным  проектом Решения о бюджете в доходной части уменьшены:

· субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры в части комплектования книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек на сумму  6,30000 тыс. рублей, которые уменьшены  комитету культуры спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального  района.
В результате произведенных уточнений, доходная часть увеличится на сумму 37,30000 тыс. рублей и составит 328709,66648 тыс.рублей.
    Расходная  часть бюджета  муниципального района  на 2020 год изменится за счет перераспределения бюджетных средств на сумму 37,30000 тыс. рублей и  составит  сумму 351184,47799 тыс. рублей;   дефицит бюджета  муниципального района не изменится и  останется в размере  22474,81151 тыс. рублей.   
     Предусмотренный Проектом Решения о бюджете дефицит бюджета муниципального района не противоречит нормам статьи 92.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации. Дефицит бюджета муниципального района возник  за счет  снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета.  
В расходной  части бюджета  муниципального района  предлагается перераспределение  ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов по Администрации Любытинского муниципального района, комитету культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района, комитету образования Администрации Любытинского муниципального района и комитету финансов Администрации Любытинского муниципального района, а именно:
         по  Администрации  Любытинского  муниципального  района: 
· уменьшены  расходы по ремонту автомобильных дорог находящихся в собственности муниципального района на сумму 477,30000 тысяч  рублей,  увеличены  расходы по содержанию дорог на сумму  477,30000 тысяч рублей, в том числе,  300,00000 тысяч рублей предусмотрены на переданные полномочия по дорожной деятельности Администрации Неболчского сельского поселения (согласно  методике распределения иных межбюджетных трансфертов, утвержденной решением Думы Любытинского муниципального района №321 от 29.11.2019 года -Комитет финансов);
· уменьшены расходы на оплату коммунальных услуг в сумме 73,58000 тыс. рублей за оплату части помещения площадью 113 метров кв. по адресу п.Любытино,  ул. Советов, д.10 в связи с передачей данного помещения МБУ «Центральной районной библиотеке»; в результате бюджетные средства на сумму 73,58000 тыс. рублей  увеличены комитету культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района.

по комитету культуры, спорта и туризма Администрации  Любытинского  муниципального  района:
· на противоклещевую обработку территорий (территория музея; территория стадиона п.Любытино) предусмотрены средства на сумму  25,00000 тысяч рублей.
        по комитету образования Администрации  Любытинского  муниципального  района:
· на противоклещевую обработку территорий (детские площадки п.Любытино) предусмотрены средства на сумму  19,20000 тысяч рублей.
        Изменения вносятся в Приложение №1 «Прогнозируемые поступления доходов в бюджет муниципального района на 2020 год  и на плановый период 2021 и 2022 годов»,   в  Приложение  №8 «Ведомственная  структура  расходов  бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», в Приложение №9 «Распределение бюджетных ассигнований на  2020 год  и  плановый  период  2021 и 2022 годов по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета», где произведено перераспределение ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов функциональной классификации расходов бюджета», в Приложение №10 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Любытинского муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета муниципального района на 2020 год и плановый период  2021 и 2022 годов», в связи с чем,  Контрольно-счетная палата  напоминает, что с внесением изменений в объемы бюджетного  финансирования на реализацию муниципальных программ Любытинского муниципального района, разработчикам муниципальных программ, которые  претерпели  изменения, в соответствии с нормами законодательства, объемы финансирования муниципальных программ необходимо привести в соответствие решению о бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. 

    Изменения предлагается внести и в текстовую часть решения Думы Любытинского муниципального района  «О бюджете Любытинского муниципального района  на  2020 год и плановый период  2021  и 2022 годов» от 19.12.2019  № 327,   дополнив   пункт 35 подпунктами  №№15-17 следующего содержания:

15)  в случае перераспределения бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической  ситуации на развитие отраслей экономики, с профилактикой и устранением  последствий  распространения коронавирусной инфекции, а также на иные цели, определенные Администрацией муниципального района;

16)  в случае  перераспределения бюджетных ассигнований между видами источников финансирования дефицита бюджета муниципального района;

17)  в случае получения дотаций  из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

                                         ВЫВОД
        Внесение изменений в Решение Думы района  «О бюджете Любытинского  муниципального  района  на  2020  год  и плановый период  2021  и 2022 годов» не противоречит  требованиям  бюджетного законодательства.  Контрольно-счетная  палата  считает возможным предложить депутатам Думы муниципального  района  утвердить  представленный  Проект Решения Думы «О внесении изменений в решение Думы Любытинского муниципального района «О бюджете  Любытинского  муниципального  района  на  2020 год и плановый  период 2021 и 2022 годов» от 19.12.2019  № 327 в предлагаемой редакции. 
Председатель  Контрольно-счетной 

палаты  муниципального  района                                                   Т.А. Сергеева


